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Οι Ελληνες 
Εχουμε Μόνο 

Μ ία  Δυνατότητα 
Να Πετύχουμε
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ΔΥΝΑΜΩΝΕΙ Η ΦΩΝΗ ΤΗΙ ΒΕΡΡΟΙΑΣ
ΒΕΡΡ01Α 24(Δ·(Ρ
Η Δήμαρχος Βέρροιας Χαρίκλεια 

Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, κατά την 
Γενική Συνέλευση του Ε ίβ Α Ν , που 
πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες την 
Δευτέρα 15 Νοεμβρίου, εξελέγη Αντι­
πρόεδρος του Διοικητικού του Συμ­
βουλίου (2010-13).

Ο Δήμος Βέρροιας είναι Μέλος του 
Διευρωτηϊκού Δικτύου Τοπικών Αρχών 
ΕϋεΑΝ από τον Ιανουάριο του 2009. Το 
Δίκτυο Ε ί^ ΑΝ  (Ευρωπαϊκό Δίκτυο για 
την Τοπική Ένταξη και την Κοινωνική 
Δράση) είναι ένα Διευρωπαϊκό Δίκτυο 
Τοπικών Αρχών που δραστηριοποιείται 
στον κοινωνικό τομέα. Δημιουργήθηκε 
τον Ιανουάριο του 2008, με την υποστή­
ριξη της Επιτροπής των Περιφε-ρειών 
και αριθμεί ήδη περισσότερα από 1.000 
Μέλη, τα οποία αντιπροσωπεύουν 21 
εκατ. Πολίτες από 11 Κράτη Μέλη της 
Ε.Ε.

Βασικοί στόχοι του Ε ΙβΑΝ  είναι:
• Να συμβάλλει στην ανταλλαγή πλη­

ροφοριών, εμπειριών και καλών πρακτι­
κών μεταξύ των Μελών του, αναφορικά 
με την εφαρμογή των κοινωνικών πολι­
τικών σε τοπικό επίπεδο.

• Να ενημερώνει τις τοπικές αρχές 
για τις προκλήσεις της κοινωνικής πολι­
τικής σε ένα ενιαίο ευρωπαϊκό χώρο.

• Να υποστηρίζει την συμμετοχή των 
τοπικών αρχών στον Ευρωπαϊκό Κοινω­
νικό Διάλογο και να προωθεί τις θέσεις 
των μελών του στα θεσμικά Όργανα 
της Ε.Ε.

Η εκλογή της Δημάρχου Βέρροιας

σε μια τέτοια θέση ευθύνης, ενισχύει 
ακόμη περισσότερο την συμμετοχή του 
Δήμου στο Ευρωπαϊκό Γίγνεσθαι και 
συσφίγγει ακόμη ουσιαστικότερα τις 
ήδη καλλιεργημένες και εγκατεστημέ­
νες σχέσεις συνεργασίας με τους Ευ­
ρωπαίους μας Εταίρους. Η αυξανόμενη 
θεσμική διείσδυση του Δήμου Βέρ- 
ροιας στα κέντρα λήψης αποφάσεων, 
στρατηγική επιλογή που εξάλλου απο- 
τέλεσε και προεκλογική δέσμευση του 
Συνδυασμού της Κα Δημάρχου, έρχεται 
σε μια συγκυρία κρίσιμη για την Αυτο­
διοίκηση και αποτελεί από μόνη της ένα 
ακόμα, από τα πολλά, βήματα που χρει­
άζονται προκειμένου να διασφαλιστεί η 
αυτοτέλεια του Δήμου ως διοικητικής 
και οικονομικής οντότητας στο άμεσο 
μέλλον.

ΒΕΡΡΟΙΑ 23 (Ν.Α.Η.)
Οι δ ιαδ ικασ ίες της μετάβασης 

στους νέους δ ιευρυμένους Δήμους 
και την Αιρετή Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας ήταν το αντικείμενο της 
σύσκεψης του Νομάρχη Κώστα Κα- 
ραπαναγιωτίδη με τους εκλεγμένους 
Δημάρχους των Διευρυμένων Δήμων 
Αλεξάνδρειας και Βέρρο ιας Φώτη 
Δημητριάδη και Χαροόλα Ουσουλ­
τζόγλου-Γεωργιάδη. (Ο Δήμαρχος 
Νάουσας Τάσος Καραμπατζός απού­
σιασε και θα συναντηθεί με τον Νο­
μάρχη σε εύθετο χρόνο.)

Η πρώτη αυτή συζήτηση είχε 
κύριο αντικείμενο τις κτιρ ιακές υπο­
δομές για τις οποίες πιθανότατα θα

υπάρξει ανάγκη ανακατανομής λόγω 
της μεταφοράς Υπηρεσιών από την 
Νομαρχία στους νέους Δήμους και 
από την Περιφερειακή Διοίκηση στην 
Αιρετή Περιφέρεια. Εγινε πλήρης κα­
ταγραφή των μισθωμένων κτιρίων 
στον Νομό και καταγράφηκαν οι νέες 
ανάγκες ώστε να γίνει ομαλότερα και 
στο συντομότερο δυνατόν χρόνο η 
μετάβαση στα νέα δεδομένα. Από 
την πλευρά του ο Κος Νομάρχης τό­
νισε ότι παρά τις αλλαγές κεντρικός 
στόχος παραμένει η δημιουργία του 
έργου του Διοικητηρίου Ημαθίας στο 
οποίο θα μεταφερθούν εξολοκλήρου 
οι Υπηρεσίες της Α ιρετής Περιφέ­
ρειας.

ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΘΕΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

BEEP.QIA 29 (Ν.Α.Η.)
Μία ακόμη Επιστολή προς τον 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφ ίμων Κώστα Σκανδαλ ίδη  έσ­
τε ιλε την Δευτέρα 29 Νοεμβρίου, 
ο Ν ομάρχης Κώστας Καραπανα- 
γ ιω τίδης για φλέγοντα ζητήματα 
της Α γροτ ική ς Ο ικονομ ία ς της 
Ημαθίας.

Αυτήν την φορά η Επιστολή 
αναφέρετα ι στα ζητήματα της κα­
θυστέρησης της επ ιστροφής του 
ΦΠΑ στις Β ιομηχανίες, στην μη έγ ­
κριση της χρηματοδότησης της 
πρώτης ύλης από την Αγροτική  
Τράπεζα, αλλά και στην μη χρημα­
τοδότηση των Επ ιχε ιρήσεω ν από 
το τραπεζικό  σύστημα, δεδομένα  
που εντε ίνουν την έλλε ιψ η ρευ ­
στότητας των Επ ιχε ιρήσεω ν με 
όσα αυτό συνεπάγεται στην Τοπική 
Ο ικονομία.

Γ ια  τον ίδ ιο  σκοπό ο Κος Νο­
μάρχης, σ υνοδευόμενος από τον 
Δ ιευθυντή  Γεω ργ ία ς Δημήτρη 
Σέργιου , επ ισκέφ θηκε την ίδ ια 
ημέρα το Υποκατάστημα της ATE 
στην Βέρρο ια  όπου ε ίχε συζήτηση 
με τον Δ ιευθυντή  Ν ίκο Σ ίμο 
(φωτο). Ο Κος Ν ομάρχης ζήτησε 
από τον Κο Σ ίμο την συμβολή και 
παρέμβασή του προς την κεντρ ική 
Δ ιο ίκηση της Τράπεζας στο ζήτημα 
της χρηματοδότησης της πρώτης 
ύλης των τοπικών Επ ιχε ιρήσεω ν 
Μεταποίησης.

Το πλήρες κε ίμ ενο  της Επ ιστο­
λής του Κου Νομάρχη προς τον Κο 
Υπουργό έχ ε ι ω ς εξής:

«Κύριε Υπουργέ,
Τρ ία σημαντικά ζητήματα χρή- 

ζουν της παρέμβασής σας έτσ ι 
ώστε να μην υπονομευτε ί εκ  βά­
θρων η Τοπική Ο ικονομία, αλλά και 
η (δια η Εθνική Ο ικονομ ία  εν γένε ι 
δ εδομένου  ότι ο ι τοπ ικές Επ ιχε ι­
ρήσεις Μ εταποίησης έχουν αμιγώς 
εξαγω γικό χαρακτήρα.

Ε ίνα ι γνωστό σε εσάς το ζήτημα 
της καθυστέρησης της επ ιστρο­
φής του ΦΠΑ στις Ε ξαγω γικές Επι­
χε ιρήσ ε ις  της περ ιοχής, ποσό που 
πλησιάζει τα 20 εκατ. ευρώ, οι ίδ ιες

έχουν ήδη καταθέσει και πρέπει να 
επ ιστραφεί, κα ι ε ίνα ι απολύτως 
αναγκαίο για την επίτευξη ρευστό­
τητας.

Στην καθυστέρηση αυτή που 
προκαλεί ήδη σοβαρές αναταρά­
ξε ις, έρχετα ι να προστεθεί η μη έγ ­
κριση της χρηματοδότησης της 
πρώτης ύλης από την Αγροτική 
Τράπεζα, εξ ίσου σοβαρότατο ζή ­
τημα που τα προηγούμενα χρόνια 
δεν υπήρχε.

Το σκηνικό της έντονης ανησυ­
χ ία ς  συμπληρώνετα ι φυσικά από 
την μη χρηματοδότηση των Επ ι­
χε ιρήσεω ν από το τραπεζικό  σύ­
στημα εδώ  και μ ερ ικούς μήνες 
λόγω  των νέων δεδομένω ν στην 
Ο ικονομία.

Ό πω ς αντιλαμβάνεστε, κο ινός 
παρονομαστής των παραπάνω 
άκρως αρνητικών εξελ ίξεω ν είνα ι 
η έλλε ιψ η ρευστότητας στις Επ ι­
χ ε ιρ ήσ ε ις  της π ερ ιοχής μας, που 
συνεπάγετα ι παύση πληρωμών 
στους Αγρότες, τους Εργαζόμε­
νους, τους Π ρομηθευτές και λο ι­
πούς συνεργάτες. Θεωρώ ότι η 
πολιτ ική σας παρέμβαση θα ε ίνα ι 
αποφασιστικής σημασίας.

Ο ι Επ ιχε ιρήσ ε ις  Μ εταπο ίησης 
της π ερ ιοχής μας κρατούν ψηλά 
την σημαία της Αγροτ ικής και 
Εθν ικής μας Παραγωγής, όντας οι 
μ οναδ ικές Επ ιχε ιρήσ ε ις  της 
Χώρας που κάνουν ακόμη εξαγω ­
γές. Ό σο πιο γρήγορα λυθούν τα 
προβλήματα που σας περιέγραψα, 
τόσο λ ιγό τερ ες  θα ε ίνα ι οι συνέ­
π ε ιε ς  στον ο ικονομ ικό  και κο ινω ­
νικό ιστό της π ερ ιοχής μας. 
Παρακαλώ  θερμά, σταθείτε στο 
ύψος σας».

ΜΕΙΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΤΕΛΩΝ

»Κ Α ΙΡ ΙΚ Α  Φ Α ΙΝ Ο Μ Ε Ν Α »
ΟΝΤΟΛΟΓΙΚΑ

Κ ύ ρ ιε  Ε κδ ο τα ,
Ο  Ά νθρω ττο ς ε ίν α ι Ο ν  κ ι ό χ ι Ζώ ον . Μ ία  ο υ σ ιώ δ η ς  δ ια ­

φ ο ρ ά  τ ο υ ς  ε ίν α ι η Τροφ ή . Τα Ζώ α  γ ια  π α ρ ά δ ε ιγ μ α  τρώ νε  
σανό , α λ λά  ο Ά ν θ ρ ω π ο ς  τ ρ έφ ετα ι μ ε  το Χ ρ ή μ α ...

Μ ε  σ εβ α σ μ ό  
Κ Α ΙΡ Ο Σ Κ Ο Π Ο Σ

Ο Δήμος Β έρρο ια ς ανακο ινώ νει 
ότι θα συνεχ ίσ ε ι να δ έχετα ι Α ιτή­
σ ε ις  γ ια  το Πρόγραμμα Μ είω σης 
των Δημοτικών Τελών( κατά 25%) 
του Λογαρ ιασμού της ΔΕΗ  μέχρ ι 
κα ι τ ις  15 Δ εκεμβρ ίου  γ ια  τ ις  πα­
ρακάτω Ομάδες:

• Άτομα με Αναπηρία με ποσο­
στό άνω του 67% ( με νοητική 
υστέρηση, νεφ ροπαθείς, τυφλοί, 
τετραπληγικο ί), χω ρ ίς  όρ ιο  ε ισ ο ­
δήματος

• Άτομα με Αναπηρ ία  και Ο ικο ­
γενε ιακό  Ε ισόδημα μέχρ ι 15.000€ 
(παραπληγικοί, καρκ ινοπαθείς, με

Το Πολιτικό Όραμα της «Ενω­
μένης Ευρώπης» εξακολουθεί να 
παραμένει Όνειρο Χειμερινής Νυ· 
κτός.

Αυτό που συμβαίνει με τις Οικο­
νομίες της Ευρώπης δεν έχει 
σχέση με τον Καπιταλισμό. Πρόκει­
ται για το ληστρικό σχέδιο μιας 
Συμμορίας που εξελίσσεται σε 
πραγματικό Εφιάλτη των Λαών. 
Τον Εφιάλτη αυτόν τον δημιούρ­
γησαν η Απληστία και η Αισχρο­
κέρδεια της Πλουτοκρατικής 
Ολιγαρχίας.

Όλα όσα ακούμε και διαβά­
ζουμε για «σχέδια διάσωσης» δεν 
είναι τίποτε άλλο από την Απαγωγή 
των Ευρωπαϊκών Λαών. Είναι η πιο 
κτηνώδης Απαγωγή στην Ιστορία 
της Γηραιάς Ηπείρου.

Οι Λαοί της Ευρώπης φορτώ­
νονται με περισσότερα Χρέη, τα

ripóc K e p p o ie ic

σκλήρυνση κατά πλάκας, με αλ- 
τσχάιμερ, ψυχασθενείς)

• Π ολύτεκνες Ο ικογένε ιες , χω­
ρ ίς όρ ιο ε ισοδήματος

• Τρ ίτεκνες Ο ικ ο γ έν ε ιε ς , χω ρ ίς 
όρ ιο εισοδήματος

• Μ ονογονε ΐκές- Άπορες Ο ικο­
γ ένε ιε ς , με 1 ή 2 τέκνα εφόσον το 
Ετήσ ιο Ε ισόδημα δεν  ξεπερνά τα 
10.500€

Ο ι Α ιτήσ ε ις  θα υποβάλλονται 
στο Γραφ είο  του Αντιδημάρχου 
Πα ιδε ίας και Κο ινωνικής Πολ ιτ ικής 
Ν ίκου Μ αυροκεφαλίδη, στον 1ο 
όροφο του Δημαρχείου , Γραφείο 
16. Π ληροφ ορ ίες στα τηλέφωνα 
2331350511 & 2331074113.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ
οποία μεταβιβάζουν οτις επόμενες 
Γενιές. Αυτό συμβαίνει ώστε να μπο­
ρέσουν να πάρουν ακόμη περισσό­
τερα Χρήματα οι Χρεοκοπημένοι 
Τραπεζίτες. Οι Τραπεζίτες και οι 
Πλουτοκράτες, που αφού κερδοσκό­
πησαν ανελέητα και αισχρά σε βάρος 
Εκατομμυρίων Ανθρώπων, στο τέλος 
θα παραμείνουν ατιμώρητοι. Αυτοί 
είναι που κρατούν τις Εθνικές Οικο­
νομίες σε κατάσταση ομηρείας.

Στόχος αυτής της Οικονομικής 
Ολιγαρχίας είναι να αποτρέψει την 
ανακατανομή του Πλούτου των 
Λαών και να την αναστρέψει, για 
δικό της όφελος, γκρεμίζοντας τις 
Μεσαίες Τάξεις στην προγονική προ­
λεταριακή καταγωγή τους.

Όσο οι Εθνικές Κυβερνήσεις πα­
ραμένουν πολιτικά δειλές και παρα­
κολουθούν μουδιασμένες το αισχρό 
φαγοπότι της Πλουτοκρατίας, η κα­
τάσταση θα χειροτερεύει διαρκώς με 
απρόβλεπτες επιπτώσεις για τα Πολι­
τικά Συστήματα της Ευρώπης, αλλά 
και στην εικόνα του Κόσμου, όπως 
τον γνωρίζουμε σήμερα.

Όμως, ακόμα κι από τον χειρό­
τερο Εφιάλτη μπορούν να ξεπροβάλ­
λουν η Ελπίδα και η Αισιοδοξία, 
αρκεί οι Λαοί και οι Κυβερνήσεις 
τους να ξυπνήσουν από τον λήθαργό 
τους. Οι Κυβερνήσεις πρέπει να στα­
ματήσουν να παραχωρούν μερίδιο 
της Εξουσίας τους στο Χρηματοπι­
στωτικό Σύστημα και να αναλόβουν

και πάλι - αυτές και μόνον αυτές - 
την Πολιτική Ευθύνη της Διακυ­
βέρνησης των Χωρών τους.

Οι Λαοί πρέπει να καταλάβουν 
ότι τα Πολιτικά Δικαιώματά τους 
δεν εξαντλούνται με την Εκλογή 
των Κυβερνήσεών τους, αλλά 
οφείλουν να Αντιδράσουνμε Πολι­
τικά Μέσα -  κι όχι απέχοντας από 
αυτά -  ώστε να υποχρεώσουν τις 
Κυβερνήσεις τους να απαγκιστρω­
θούν από την ταπεινωτική τους 
σχέση με την Πλουτοκρατική Ολι­
γαρχία.

Λαοί και Κυβερνήσεις, πρέπει να 
κατανοήσουν ότι η μεγαλύτερη Ελ­
πίδα και η πραγματική Αλλαγή μπο­
ρούν να προέλθουν από μία 
συντονισμένη Διεθνή Πολιτική Αν­
τίσταση στα Ανήθικα Σχέδια των 
Πλουτοκρατών.

Δ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

7.
Η Ενσωμάτωση στις Σκανδ ινα ­

β ικές Χώρες
Ο ι Σκανδ ιναβ ικές Χώ ρες φημί­

ζοντα ι γ ια  την Κοινωνική Μέριμνα 
που δ ιαθέτουν. Η αντιμετώπιση 
των Ατόμων με Ε ιδ ικ ές  Ανάγκες σ ’ 
αυτές, χαρακτηρ ίζετα ι ω ς υποδειγ­
ματική. Τα σχετικά  Προγράμματα 
που αναπτύχθηκαν, κυρ ίω ς στην 
δεκαετία  του 1960, επηρέασαν την 
ανάπτυξη αντίστο ιχω ν Μ οντέλων 
και σε άλλες Χώρες.

Το κύριο χαρακτηριστικό της Ε ι­
δ ικής Αγωγής ε ίνα ι η συμπόρευσή 
της με την Γ ενική. Τόσο οι ο ικονο­
μικοί πόροι όσο και τα σχολικά κτί­
ρια ε ίνα ι γ ια  όλα τα Παιδιά κοινά. 
Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα 
πρώ ιμης δ ιάγνω σης των Ε ιδ ικών 
Αναγκών από την βρεφ ική ηλικία, 
έτσι ώστε να λαμβάνετα ι κάθε δυ­
νατή πρόληψη και να δ ιευκολύνε­
ται η Ενσωμάτωση.

α) Σουηδία
Η ιστορία της Ε ιδ ικής Εκπα ίδευ­

σης στην Σουηδία ξεκ ινάε ι από τα 
μέσα του 19ο αιώνα, όταν θεωρή­
θηκε σωστό το να φοιτούν όλα τα 
Παιδιά με Ε ιδ ικ ές  Ανάγκες στα Κα­
νονικά Σχολεία, ανεξάρτητα από 
την πάθησή τους. Αργότερα, κα­
θ ιερώ θηκαν ο ι Ε ιδ ικ έ ς  Τάξε ις, 
όπου τα Παιδιά διαχωρίζονταν ανά­
λογα με το ε ίδ ο ς  της αναπηρίας 
τους. Τα Παιδ ιά με Ε ιδ ικ ές  Μαθη­
σ ιακές Δυσκολ ίες περνούσαν από 
ένα προπαρασκευαστικό στάδιο, 
που ήταν οι Τάξε ις  Υποδοχής. Από 
το 1969 μέχρ ι και σήμερα, η Ε ιδ ική 
Αγωγή χαρακτηρ ίζετα ι από την 
προσαρμογή στις ατομ ικές δυνα­
τότητες του κάθε Μαθητή, με απώ­
τερο στόχο την Ενσωμάτωση. Με 
εξα ίρεση  τα Ε ιδ ικά  Σχολεία  γ ια  
Κωφά και Τυφλά Παιδιά, η Εξατομι- 
κευμένη Δ ιδασκαλ ία  προσφέρεται 
στα πλαίσια της Κανον ικής Τάξης.

Τα νέα Αναλυτικά Προγράμματα 
της Υποχρεω τικής Εκπα ίδευσης 
έδωσαν έμφαση στην ολιστική προ­
σέγγιση του Μαθητή με Ε ιδ ικ ές  
Ανάγκες. Επίσης, ανέθεσαν στο 
Σχολε ίο  την υποχρέωση να ανα­
πτύξει τ ις  κατάλληλες μεθόδους 
ώστε να μπορέσει να ανταποκριθεί 
στις ανάγκες αυτές. Συνήθως, σχη­
ματίζοντα ι μ ικρ ές ομο ιογενε ίς  
ομάδες εντό ς του Σχολείου  ή και 
εντός της Τάξης. Η δ ιδασκαλ ία  σ' 
αυτές αφορά όλο το Προσωπικό 
του Σχολείου , όπως επ ίσης και 
τους Γο νε ίς  των Μαθητών. Μόνο 
οι δύσκολες περιπτώσεις ανατίθεν­
ται σε Ε ιδ ικό Παιδαγωγό, ο οποίος 
οφ είλει να κάνει την διάγνωση και 
να απευθυνθεί σε εξω τερ ικές υπη­
ρεσ ίες στήριξης.

β) Δανία
Από τ ις  αρχές του 20ου αιώνα, 

ο ι αποκεντρω μένο ι Δήμο ι στην 
Δαν ία  έχουν αναλάβει την φρον­
τίδα των Σχολείων, όπου συμφοι­
τούν όλα τα Παιδιά, ανεξάρτητα 
από τ ις δυνατότητες ή τα προβλή- 
ματά τους. Το 1969 η Ενσωμάτωση 
ορ ίστηκε και επ ίσημα ως βασική

Του ΦΩΤΗ ΚΟηΣΙΟΥΠΙΑ
Σχολικού Συμβούλου 

λ' Έ Π. λ'Βάθμιας Εκηαίίωσης Ν. Ημαθίας

αρχή της Εκπα ίδευσης, με ε ιδ ική  
αναφορά σ ’ αυτήν από το Κο ινο­
βούλιο. Συνεπώς, από τότε μέχρι 
σήμερα, το Δημόσ ιο  Υποχρεωτικό 
Σχολείο , παρέχει τ ις  εξής μορφές 
εκπαίδευσης στα Παιδιά με Ε ιδ ικές 
Ανάγκες:

α) Πλήρη Ενσωμάτωση στο Κα­
νον ικό  Σχολε ίο  με υποβοήθηση 
ενός επιπλέον Δασκάλου

β) Ε ιδ ική  Ομάδα που δέχετα ι 
επ ιμέρους εκπαίδευση στο Κανο­
νικό Σχολείο

γ) Κλινική Ε ιδ ικής Αγωγής (εσω­
τερική στήριξη) στο Κανονικό Σχο­
λε ίο

δ) Ε ιδ ική  Τάξη στο Κανον ικό  
Σχολείο

ε) Ε ιδ ικό  Τμήμα σε συνεργασία 
με το Ε ιδ ικό Σχολείο (Δίδυμα Σχο­
λεία)

στ) Ε ιδ ικό  Σχολείο
ζ) Ε ιδ ικά Σχολεία  -  Ορφανοτρο­

φεία -  Ιδρύματα
Η κάθε μορφή Εκπαίδευσης έχε ι 

τα δικά της πλεονεκτήματα ή ελατ­
τώματα. Π.χ. στα Δ ίδυμα Σχολεία  
προωθείτα ι η Κοινωνική Ενσωμά­
τωση, ενώ στις Ε ιδ ικ ές Τάξε ις  των 
Κανονικών Σχολείω ν δ ίνοντα ι πε­
ρ ισσότερες ευκα ιρ ίες για Ατομική 
Ανάπτυξη. Στ ις Κ λ ιν ικ ές  Εσω τερ ι­
κής Στήρ ιξης έχε ι παρατηρηθεί εν ­
τατικοποίηση σε μεμονωμένα 
αντικείμενα, η οποία όμως δεν επι­
τρέπει στα Παιδιά να χαλαρώσουν 
και να ασχοληθούν με κο ινω νικές 
δραστηριότητες. Συνήθως ως η 
πλέον ενδεδειγμένη πρακτική κρί- 
νετα ι η δ ιδασκαλία σε μ ικρές ομά­
δες μέσα στην Κανονική Τάξη.

Βασικό χαρακτηριστικό του Συ­
στήματος της Ε ιδ ικής Αγωγής 
στην Δανία ε ίνα ι η συμμετοχή των 
Γονέων σε όλη την εκπα ιδευτική 
δ ιαδικασία. Καμία απόφαση σχε­
τικά με τα Παιδιά δεν μπορεί να λη- 
φθεί χω ρ ίς την σύμφωνη γνώμη 
των Γονέων. Για να μπορούν όμως 
οι Γονε ίς  να ανταποκρίνονται στις 
απαιτήσεις αυτές της Εκπαίδευσης 
των Παιδιών τους, δέχοντα ι και 
αυτοί Ε ξε ιδ ικευμένη  Πληροφό­
ρηση σχετικά με τ ις  ανάγκες και 
τ ις δυνατότητες αυτών.

Έ να  άλλο χαρακτηριστικό ε ίνα ι 
η δυνατότητα που παρέχε ι το Εκ­
πα ιδευτικό  Σύστημα στο Παιδί να 
αλλάζει εκπα ιδευτικό  πλαίσιο αν, 
ύστερα από αξιολόγηση, κρ ιθεί ότι 
η μέχρ ι τότε ακολουθούμενη τα­
κτική δεν ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες του.

Γεν ικά, το Σύστημα Ε ιδ ικής 
Αγωγής και Ενσωμάτωσης στην 
Δανία θεω ρείτα ι πρωτοποριακό, 
τόσο γ ια  την οργάνωσή του, όσο 
και γ ια  το όλο παιδαγωγικό κλίμα 
που καλλ ιεργεί και που απελευθε­
ρώνει τους Μαθητές από την πίεση 
της απόδοσης.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΔΟΘΗΚΕ ΣΕ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ Η ΠΕΖΟΓΕΦΥΡΑ
ΒΕΡΡΟΙΑ 19 (ΝΑΗά
Στις 19 Νοεμβρίου παραδόθηκε σε 

κυκλοφορία το έργο της Πεζογεφυρος 
της Οδού Θερμοπυλών, που υλοποι­
ήθηκε από την Νομαρχία Ημαθίας. Το 
έργο επισκέφθηκε την ίδια μέρα το 
πρωί ο Νομάρχης Ημαθίας Κώστας Κα- 
ραπαναγιωτίδης, συνοδευόμενος από 
τον Αντινομάρχη Γιώργο Σουμπέκο, 
Στελέχη των Διευθύνσεων Τεχνικών 
Υπηρεσιών και Προγραμματισμού της 
Ν.Α. Ημαθίας, καθώς και τον Εργολάβο.

Μιλώντας για το Έργο ο Νομάρχης 
Ημαθίας Κώστας Καραποναγιωτίδης τό­
νισε ότι πρόκειται για ένα πολύ χρήσιμο 
για την εξυπηρέτηση και την ασφάλεια 
του Πολίτη Έργο που εδώ και πολλά 
χρόνια ζητούσε η Κοινωνία της Βέρ- 
ροιας.

Η Πεζογέφυρα έχει μήκος 45 μέτρα 
Το δάπεδο κυκλοφορίας της είναι από 
οπλισμένο σκυρόδεμα και σκληρή τρο­
πική ξυλεία Στο κατάστρωμα της γέφυ­

ρας τοποθετήθηκαν κιγκλιδώματα για 
την ασφαλή διέλευση των πεζών, ενω 
επί της εισόδου και εξόδου της γέφυ­
ρας τοποθεπιθηκαν ιστοί ηλεκτροφωτι· 
σμού με φωτιστικό σώματα και 
λαμπτήρες

Το Έργο ήταν Προϋπολογισμού
520.000 ευρώ και χρηματοδοτήθηκε 
από πατώσεις της ΤΕΟ Α Ε  και του Νο­
μαρχιακού Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων / Ιδιοι Πόροι - Τέλη Μετα­
βίβασης Αυτοκινήτων

)



01 ΚΑΙΡΟΙ
Π Α Ρ Α Σ Κ Ε Υ Η  3 Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ ΙΟ Υ  20 1 0

Σ Ε Λ ΙΔ Α  2

ΚΥΡΙΑ ΔΗΜΑΡ

ΣΧΕΔIQ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΕΟ ΔΗΜ&ΜΑΣ
Αξιότιμη Κυρία,
Η Νέο Πραγματικότητα που κό­

μιζα τα ·Σχέδιο Καλλικράτης», 
οτην Τοηκή Αυτοδιοίκηση, ανα­
τρέπει τα μέχρι τώρα δεδομένα 
όταν αυτ οδιαικηπκό χώρο.

Το ηρωτεύον ζήτημα σου προκύ­
πτω είναι βεβαίως τα Οικονομικά 
του Δήμου Μας. Οι ανύπαρκτοι 
Εθνικοί Ποροι πρέπα να προβλημα­
τίσουν την Δημοτική Αρχή στην 
εξευρεοη νέων πτηνών χρηματοδό­
τησης. Τα Επενδυτικά Προγράμ­
ματα και το ΕΙΠΑ πρέπει επομένως 
*α ρ/νουν μέρος τνν νίων οτοχεο· 
μένων ενεργειών της Δημοτικής 
Αρχής. Η τουριστική ανάπτυξη επί­
σης, με τις πλείστες και ποικίλες 
προϋποθέσεις που διαθέτει πλέον 
ο νέος Δήμος Μας πρέπει να είναι 
στις άμεσες προτεραιότητες.

Ενα άλλο σοβαρό ζήτημα που 
θα προκόψει από την διοικητική 
διάρθρωση και πς συνενώσεις των

Δημοτικών Επιχειρήσεων είναι να 
αντιμετωπιστούν τα προβλήματα 
που θα δημιουργηθούν με το λιγό­
τερο κοινωνικό κόστος.

Αναμφίβολα όλα αυτά για να αν­
τιμετωπιστούν προϋποθέτουν ένα 
Σχέδιο εκ μέρους της Δημοτικής

* Ρ Χ ή ΐ , U i  ιΠρέπει να τονίσουμε για άλλη μία
φορά, ότι οι Δήμοι είναι αδύνατον να 
λύσουν το οικονομικό πρόβλημα των 
Τοπικών Κοινωνιών, μπορούν όμως 
ωστόσο να επενδύσουν στην Ποι­
ότητα Ζωής των Πολιτών.

Η Νέα Αυτοδιοικητική Πραγμα­
τικότητα που κομίζει το «Σχέδιο 
Καλλικράτης», μαζί με την αναστά­
τωση που προκαλεί στους Δήμους 
φέρνει και Ευκαιρίες. Αυτές ακρι­
βώς τις Ευκαιρίες καλείται να άξιο- 
ποιήσει η Δημοτική Αρχή.

Me Ξεχωριστή Τιμή 
Δ. I. ΚΑΡΑΙΑΒΒΑΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 1 (Δ.Β.Ι
Η Τεχνική Υηρεοία του Δήμου Βέροιας, στο πλαίσιο της διάνοιξης της Πάροδοι» Κον- 

τογεωργάκη. κατασκεύασε σκάλα και τσψεντόστρωσε την Πάροδο, έτσι ώστε να είναι 
δυνατή η πρόσβαση των Πολιτών από την Πλατεία Δημαρχείου μέχρι την Οδό Κοντογε· 
ωργάκη. Παράλληλο και στην ίδιο περιοχή αποξήλωσε την χωμάτινη ράμπα που σκέπαζε 
τα σκαλοπάτια που οδηγούσαν από την Πλατεία Δημαρχείου στην Δημόσια Βιβλιοθήκη, δι­
ευκολύνοντας έτσι την κυκλοφορία των πεζών.

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ
Ο Δήμος Βέρροιας Ευχαριστεί δημό­

σια όλους τους Εθελοντές οι οποίοι έλα­
βαν μέρος στον Καθαρισμό της Πόλης,

JIπου πραγματοποιήθηκε το πρωί του Σαβ­
βάτου 27 Νοεμβρίου.

ιομος έλα|Ο Καθαρισμός έλαβε χώρα στο πλαίσιο 
των Δράσεων Περιβάλλοντος που έχει εγκαι­
νιάσει ο Δήμος από την αρχή του έτους, με 
στόχο την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση 
των Δημοτών. Η δράση οργανώθηκε και συν­
τονίστηκε από την Υπηρεσία Καθαριότητας 
του Δήμου, η οποία προμηθέυσε τους συμμε- 
τέχοντες με όλα τα αναγκαία για τον καθαρι­
σμό τεχνικά μέσα (πλαστικά γάντια, σκούπες 
κτλ). Στον καθαρισμό, μεταξύ άλλων, συμ­
μετείχαν ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας 
και Περιβάλλοντος. Μιχαλης Σουμελίδης. 
η νέο-εκλεγείσα Δημοτική Σύμβουλος, 
Βέτα Αρχοντάκη και οι νέο -  εκλεγέντες 
Σύμβουλοι της Δημοτικής Κοινότητας 
Βέρροιας, Ηλίας Τοιαμήτρος και Αντωνία 
Νικολαίδου. Οι Εθελοντές χωρίστηκαν 
σε τρεις ομάδες, αναλαμβάνοντας η κα­

θεμιά διαφορετικά σημεία ευθύνης. Συγ­
κεκριμένα η πρώτη ομάδα ήταν υπεύθυνη 
για την περιοχή των Πάρκων Ελιάς και Αγ. 
Αναργύρων, η δεύτερη για τις περιοχές 
των Πλατειών Ν. Καπετανίδη, Τσερμενιου 
και Γ. Καραϊσκάκη καθώς επίσης και του 
Πάρκου στα Παπάκια ενώ, τέλος, η τρίτη 
ομαδα ανέλαβε την καθαριότητα της ευ­
ρύτερης περιοχής των Εβραϊκών Μνημά­
των στον Προμηθέα

Μ •«ΣΤΑΡ» (τηλ. 2331022373):

ϋ  
1 ^

ΜΓ*

Αυτές τις μέρες. Στην Αιθ. 
1, συνεχίζεται «0 ΧΑΡΙ 
ΠΟΤΕΡ ΚΑΙ 01 ΚΛΗΡΟΙ ΤΟΥ 
ΘΑΝΑΤΟΥ» (Προβολές : 
7.00'-10.00 ). Στην Αιθ. 2, η 
Παιδική «Η ΤΙΝΚΕΡ ΜΠΕΛ 
ΚΑΙ Η ΜΕΓΑΛΗ ΝΕΡΑΪΔΟ- 
ΔΙΑΣΩΣΗ» (Μία Προβολή 
στα Ελληνικά: 6.00 ), και η 
Ταινία «ΕΙΝΑΙ 0 ΕΡΩΤΑΣ» 
(Προβολές: 8.00'-10.15’).

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ
Καθπγήτρια Αγγλικών, Απόφοι­
τος Α.Π.Θ., Παραδίδει Μαθήματα 
για όλα τα επίπεδα. Τιμές Γιροσι- 
τές. Τηλ. 6972767620.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ
Παραδίδονται Ιδιαίτερα Μαθήματα 
Ζωγραφικής από Επαγγελματία 
Ζωγράφο. Τηλ. 6974057390.

Το επόμενο φύλλο (400ο), «Των 
Καιρών», θα κυκλοφορήσει κανονικά 
την Παρασκευή 17 Δεκεμβρίου 2010.

Α λ λ η λ ο γ ρ α φ ί α
•ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ: «ΛΑΟΣ 
«ΗΜΕΡΗΣΙΑ», «Μακεδονική», «Η άλλη 
άποψη», «ΛΑΟΣ του Σαββατοκύριακου», 
«ΚΕΡΚΙΔΑ», «Βέροια», «ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥ- 
ΣΗΣ», «Μακεδονικά Νέο» (Νάουσα), 
«ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ» (Νάουσα), «ΕΝΤΕΥΚΤΗ­
ΡΙΟ» (Θεσσαλονίκη), «7ΕΠΤΑ». Τους Ευ­
χαριστούμε Όλους!
•■ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ : Από ; 1. 
Τον Οίκο Δημοπρασιών Βεργος (για τα Εγ­
καίνια Έκθεσης, στις 7 Δεκεμβρίου, και 
την Δημοπρασία Έργων, στις 10 Δεκεμ­
βρίου, στην Αθήνα), 2. Των Φίλων του Βυ­
ζαντινού Μουσείου Βέρροιας (για την 
Διάλεξη, σπς 24 Νοεμβρίου), 3. Το Ε.Λ.Ι.Α.- 
Μ.Ι.Ε.Τ. (γιο το Χριστουγεννιάτικο Παζάρι, 
στις 3 Δεκεμβρίου, στην Θεσσαλονίκη), 4. 
Την Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέρ- 
ροκις, την Γκαλερί Ποποτζίκου και τις Εκ­
δόσεις «Τόπος» (για την Βιβλιοπαρου- 
σίαση, στις 29 Νοεμβρίου), 5. Το Δ Ι. Βέρ- 
ρότας (γιο την Συνεδρίαση, στις 29 Νοεμ­
βρίου), 6. Τον Δήμο Βέρροιας (για την

Παρουσίαση των Αποτελεσμάτων σε Πρό­
γραμμα για ΑμΕΑ, σπς 25 Νοεμβρίου), 7. 
Το Μ.Ι.Ε.Τ. (για Συναυλία, στην 1 Δεκεμ­
βρίου, στην Θεσσαλονίκη). Ευχαριστούμε 
για την Ξεχωριστή Τιμή!
-  ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ : Α. Ιγνάτης 
Χουβαρδάς «ΘΕΡΙΝΟ ΤΕΤΡΑΔΙΟ», 
Ποίηση, («Οδός Πανός», Αθήναι, 2010), Β. 
Από τις Εκδόσεις «ΦΕΡΕΝΙΚΗ» · Αθήναι : 
1. «ΛΕΞΙΚΟ ΣΠΑΝΙΩΝ ΛΕΞΕΩΝ» (Επψ. 
Νικόλας Αργύρης -  2010), 2. Αλεξάνδρα 
Στεφανοπούλου «ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΗΣ 
ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΔΥΝΑΣΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» 
(2010), 3. Ζάχος Χατζηφωτίου «Τα εν οίκω 
εν δήμι* (Επονέκδοση 2010), 4. Δρ. Άλκη- 
στις Αγιωργίτη «Ευτυχία Τώρα -  Πρό­
γραμμα Αλλαγής Ζωής» (2010), 5. Nassim 
Nicholas Taleb «Ο ΜΑΥΡΟΣ ΚΥΚΝΟΣ -  Ο 
Αντίκτυπος του ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΑΠΡΟΒΛΕ­
ΠΤΟΥ» (2010), 6. Χρήστος Κ. Ζαμπούνης 
«SAVOIR VIVRE ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ» (2010). Ευχα­
ριστούμε θερμά!

ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΜΕ ΠΟΥΛΙΑ
Τα Πουλιά Της Ημαθίας
Γράφκι Q .Χάρης KqupquÜôqq

http̂ /www.imathlabifds.blogspoLcom/

ΠΟΥΠΟΤΛΟΠΑΠΙΑ

Ποίημα του Ερρίκου Ίψεν (σε Με­
τάφραση Γ.Μ. Βιίυηνού)

«Στη Νορβηγία Π αΙδερή*. η "όπια 
της θαλάσσης, / στην γαλανήν ακρο­
γιαλιά ψηλά πάει να φωλιάσει. / Μα* 
δάει από τα στήθη της το πουπου* 
λάχνουδό της, / "αι κάμνει μια ζεστή 
μ' αυτό, μια μαλακή φωλίτσα. / Μα 
'ρχονται μ* άσπλαχνη καρδιά στον 
όχθο οι ψαράδες / και της κουρ­
σεύουν τη φωλιά, ως το στερνό το 
χνούδι./Αυτό δεν σβει μες στο πουλί 
τον πόθο της αγάπης: / Ξαναμαδάει τα 
στήθια του. Κι αυτοί ξαναπροβάλλουν 
/ και παίρνουν ό,τι έφτιασε. Μα, ακού­
ραστο κι εκείνο, / σε βράχου τρύπα τη 
φωλιά ξαναρχινάει να φτιάνει. / Τρίτη 
φορά κουρσεύουν την και δεν αφή­
νουν χνούδι! / Τότε κι αυτό την 
άνοιξη, με στήθια ματωμένα,/ανοίγει

Στην φωτογραφία διακρίνονται οι 
επισκέπτες του Γαλλικού Ποταμού για 
την φωτογράφιση και παρατήρηση 
της Πάπιας : Από αριστερά Τζημού- 
λης, Μπεριάτος, Βααιλειάδης, Πέ­
τρου, Παπαδράγκα, Βλάχος, Τοου-
γκράκης, Τοουγκράκης και Καραπα-

Ιόν
νύχτα τα Φτερά και πάει μακρά στο

ε ίινότο, / εκεί που περισσότερο χαμογε­
λούν τα ουράνια».

Μεταφορά στην Σύγχρονη Νεοελ­
ληνική από τον Θανάση Μουσόπουλο.

‘αϊδερή, από το αγγλικό όνομα του 
πουλιού που ε ίν α ι: Common Eider -« 
Κοινή Έίδερ».

Δεν ξέρουμε βέβαια αν το Ποίημα 
του Ιψεν μεταφέρει κάποιον θρύλο 
των Βορείων Χωρών σχετικά με την 
Πάπια αυτήν και αν έχει σχέση με την 
ονομασία της, το σίγουρο είναι ότι η 
Πάπια αυτή κατάγεται από πολύ βό­
ρεια , Σιβηρία, Αλάσκα, Σκανδιναβία 
και Βόρεια Αγγλία, και νότια της Γροι- 
λανδίας.

Αναπαράγεται στην Αρκτική και τις 
βόρειες περιοχές με εύκρατο κλίμα, 
αλλά το φάσμα της επεκτείνεται κατά 
την διάρκεια του χειμώνα νότια μέχρι 
το Νιου Τζέρσεϊ, την Νότια Αλάσκα 
(ΗΠΑ), την Δυτική Μεσόγειο και το 
νότιο άκρο της Χερσονήσου Καμ- 
τσάτκα (Ρωσία) και στα μέρη μας έχει 
καταγραφεί ελάχιστες φορές.

Φέτος την κατέγραψε ο συνήθης 
ύποπτος ( Οδυσσέας Τσιμούλης) στην 
θαλάσσια περιοχή κοντά σπς εκβολές 
του Γ αλλικού Ποταμού. Όπου και πάλι 
κατέφθασε πλήθος Παρατηρητών να 
την θαυμάσουν από κοντά μιας και

τόκη. Εκτός πλάνου Κουρουζίδης, 
Καλπάκης, Μομπαιτζής.

δεν ξέρουμε πότε θα ξαναφανεί στην 
Ελλάδα. Και αφού ήμασταν καλοί κι 
ευγενικοί μαζί της, είπε κι αυτή να το 
τραβήξει λιγάκι παραπάνω, θα  έχει 
πολύ ενδιαφέρον να δούμε αν θα ξε­
χειμωνιάσει στα μέρη μ α ς .

Είναι η κοινότερη από τα τρία είδη 
λόιΠουπουλόπαπιων που υπάρχουν στον 

Κόσμο.
Το συγκεκριμένο άτομο που επί- 

σκέφτηκε την Ελλάδα είναι θηλυκό 
και μάλλον... δεν διακρίνεται για την 
ομορφιά της. Το αρσενικό πάντως, 
σαν όλα τα αρσενικά πουλιά που σέ­
βονται τον εαυτό τους, έχει πλουμι­
στά χρώματα.

Μεγάλο μέγεθος πουλιού, μακρύ 
Κεφάλι μακρύ λευκό, στέμμα μαύρο 
Πράσινες κηλίδες στον αυχένα. Αρσε 
νικά με μαύρη κοιλιά-λευκή ράχη 
Φτερούγα λευκή μπροστά, θηλυκό κα 
στανό με πυκνές μαύρες ραβδώσεις 
Γεννά 4-6 αυγά, τα κλωσσά 25-28 ημέ 
ρες. Οι νεοσσοί πετούν μετά από 10 
εβδομάδες. Ζει 18 χρόνια, θάλασσα, 
βράχια ακτών. Φωλιάζει σε ακτές, με­
σόγεια, γύρω από λίμνες και νησίδες 
και τρέφεται με καρκινοειδή ( καβου­
ράκια, στρείδια, γαριδούλες) που ψα­
ρεύει στα ρηχά νερά.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ EVAŒOHTOnOlHIHE Μ Α Ο Μ
*«Μπαίνω Στην Θέση Σου».... Όλοι 

Διαφορετικοί.,.Όλοι Ίδιοι...

Με την ευκαιρία της 3ης Δεκέμ­
βρη, Παγκόσμιας Ημέρας των Ατό­
μων με Ειδικές Ανάγκες, το Σχολείο 
Ειδικής Αγωγής Βέρροιας, ξεκίνησε 
ένα Πρόγραμμα Ευαισθητοποίησης- 
Ενημέρωσης των Μαθητών των Δη­
μοτικών Σχολείων σχετικά με τις 
ατομικές διαφορές των Παιδιών με 
αναπηρία και ε ιδ ικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες και το πώς αντιλαμβάνονται 
τον Κόσμο, τον χώρο και όσα τους 
περιβάλλουν.

Σκοπός του Προγράμματος είναι 
οι Μαθητές:

• Να φανταστούν και να βιώσουν 
πως είναι να έχει κανείς διαφορετι­
κές δεξιότητες.

• Να καταλάβουν γιατί υπάρχουν 
Τμήματα Ένταξης και Ειδικά Σχο­
λεία.

• Να δουν με άλλο μάτι Συμμαθη­
τές τους με διαφορετικές δεξιότη­
τες.

Είναι ένα παιχνίδι αισθητηριακό, 
κινητικό και αντιληπτικό όπου ζη­
τάμε από τα Παιδιά να εκτελέσουν 
απλές εντολές. Εντολές που είναι 
εύκολες αν δεν παρεμβάλουμε «εμ­
πόδια». Τα «εμπόδια» που έχουν τα 
Α.μ.Ε.Α. σε διάφορες αισθήσεις ή σε 
μέλη του σώματός τους. Αυτά τα 
«εμπόδια» δημιουργούμε τεχνητά 
στους Μαθητές (αχ. φορούν γάντια 
εργασίας για να περάσουν κλωστή 
σε μια βελόνα, γυαλιά θολωμένα με 
βαζελίνη και προσπαθούν να γρά­
ψουν, κοιτάζουν μέσα από κιάλια

(φωτο) κρατώντας τα ανάποδα και 
προσπαθούν να περπατήσουν πάνω 
σε μια ευθεία γραμμή...) σε μια προ­
σπάθεια να μπουν έστω και για λίγο 
στην θέση των Συμμαθητών τους με 
διαφορετικές ικανότητες.

Μετά το παιχνίδι ακολουθεί συζή­
τηση με τα Παιδιά για να εκφράσουν 
το πως βίωσαν την διαδικασία και τι 
συναισθήματα τους γεννήθηκαν. Η 
Εμπειρία τους αυτή θα μπορέσει ν' 
αποτελέσει και αφορμή σε δραστη­
ριότητα μέσα στην Τάξη τους με τον 
Δάσκαλό τους, με κείμενο ή ζωγρα­
φική και τα οποία θα σταλούν στο 
Σχολείο μας ώστε να έχουμε μια πλη­
ρέστερη εικόνα για το τι βίωσαν και 
κατάλαβαν οι Μαθητές που το παρα­
κολούθησαν.

Το Πρόγραμμα είχε διάρκεια 5 
ημερών, ξεκίνησε την Δευτέρα 29 
Νοεμβρίου και ολοκληρώθηκε χθες 
Πέμπτη 2 Δεκεμβρίου. Επιλέχθηκαν 
Σχολεία στα οποία λειτουργεί Τάξη 
Ένταξης και εφαρμόζεται στον χώρο 
των Τμημάτων της Ε' Τάξης. Τα Σχο­
λεία που συμμετείχαν στο Πρό­
γραμμα ήταν τα: 8ο, 10ο , 3ο , 14ο , 
6ο , 13ο Δημοτικά Σχολεία Βέρροιας 
και το 2ο Δημοτικό Σχολείο Μακρο­
χωρίου.

Υπεύθυνες για την εφαρμογή του 
Προγράμματος και των επισκέψεων 
στα Σχολεία, ήταν η Ψυχολόγος και 
η Κοινωνική Λειτουργός του Σχο­
λείου μας, Ειρήνη Αναγνώστου και 
Στέλλα Μαζαράκη.

Παγκράτης Παυλίδης 
(Δάσκαλος - Διευθυντής)

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΒΡΑΔΙΝΗΣ ΠΡΟΣΕΥΧΗΣ
Αρχτοε στην Βέρροιο π καθημερινή τέλεση της Βραδινής Προσευχής του Μικρού Απόδει­

πνου και των Χαιρετισμών της Παναγίας, σύμφωνο με το παρακάτω πρόγραμμα:
• Κάθε Σάββατο στον Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης, της Ενορίας Μητροπόλεως.
• Όλες τις υπόλοιπες ημέρες στον Ιερό Ναό Αγίων Νικολάου και Φανουρίου, της Evo- 

ρίος Αγίων Αναργύρων.
• Ειδικά κάθε Τετάρτη βρόδυ, μετά το Απόδειπνο, θο τελείται και Βραδινή θεία Λει­

τουργία.
• Η κοθηβερινή τέλεση της Βραδινής Προσευχής αποτελεί μία ακόμη ευκαιρία συμμε* 

τοχής στην Λειτουργική Ζωή της Εκκλησιασμός.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΕΦΑΡΜΟΖΕΙ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Ρ*

Στα πλαίσια του Προγράμματος 
Κοινωνικοποίησης -  Αυτόνομης Δ ια ­
βίωσης που εφαρμόζει το Σχολείο Ει­
δικής Αγωγής Βέρο ιας με μια Ομάδα 
Μαθητών, επισκέφθηκαν το Δημαρ­
χείο και την Δημόσια Βιβλιοθήκη Β έ­
ροιας.

Στην Δ.Β Β. τα Παιδιά ξεναγήθη- 
καν σε όλους τους χώρους από την 
Κα Ασπ. Τασιοπούλου η οποία τους 
εξήγησε με απλά λόγια τον τρόπο 
λειτουργίας όλων των τμημάτων, 
τους μοίρασε αναμνηστικά και από 
μία πάνινη τσάντα της Βιβλιοθήκης.

Στο Δημαρχείο την Ομάδα των 
Παιδιών με τους τρεις Συνοδούς 
τους, υποδέχθηκε ο Αντιδήμαρχος 
Παιδείας Κος Ν Μαυροκεφαλίδης (η 
Δήμαρχος απούσιαζε εκτός Β έ­
ροιας). Τα Παιδιά κάθισαν στις θέ­
σε ις των Δημοτικών Συμβούλων κι 
έμαθαν με απλούς παραλληλισμούς 
τον τρόπο λειτουργίας του Δήμου 
και το πώς εκλέγεται ο Δήμαρχος και 
οι Σύμβουλοι. Ξεναγήθηκαν στο Γ ρα­
φείο της Δημάρχου και τους δόθη­
καν κεράσματα και αναμνηστικά.

Οι Μαθητές έδωσαν από μια χ ε ι­
ροποίητη κάρτα που έκαναν στο Καλ-

Λ»*

λιτεχνικό Εργαστήρι του Σχολείου, I 
στους Φορείς που επισκέφθηκαν.

Οφείλουμε σαν Σχολείο ένα με- | 
γάλο Ευχαριστώ τόσο στον Δήμο Βέ* [ 
ρο ιας όσο και στην Δημόσια I 
Β ιβλιοθήκη Βέρο ιας που στηρίζει \ 
αυτήν την προσπάθεια κοινωνικοποί­
ησης των Μαθητών μας, προσπάθεια | 
που θα συνεχιοθεί σε όλη την διάρ- | 
κεια της σχολικής μας χρονιάς.

Παγκράτης Παυλίδης «·*»’ 
Δάσκαλος-Δ ιευθυντής ;

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΑΣ ΓΕΦΥΡΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 24 (Ν.Α.Η.1 
Η Σύμβαση του Έργου της Κατα­

σκευής Νέας Γέφυρας σε Αρδευτική 
Τάφρο στον δρόμο Αγίου Γεωργίου 
Δοβρά προς Ειρηνούπολη μετά την 
Τάφρο 66 υπογράφηκε στις 24 Νοεμ­
βρίου, από τον Νομάρχη Ημαθίας 
Κώστα Καραπαναγιωτίδη και τον εκ­
πρόσωπο της Αναδόχου Εταιρείας, 
παρουσία του Προϊσταμένου Τ.Κ. της 
Δ ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 
της Νομαρχιακής Αυτοδιο ίκησης 
Ημαθίας Αλέκου Φωτόπουλου.

Το έργο, χρόνιο αίτημα των κα­
τοίκων της περιοχής, έχε ι Προϋπο­
λογισμό 550.000 ευρώ.

Η κατασκευασμένη γέφυρα θα

διατηρήσει την ίδια διατομή με την 
υφισταμένη γέφυρα, ωστόσο θα έχει 
πλάτος οδοστρώματος 6 μέτρα. Το 
έργο χρηματοδοτείται από το Πρό­
γραμμα ΚΑΠ 2010. I

Ο Κος Νομάρχης ζήτησε την τα- » 
χύτερη και αρτιότερη εκτέλεση του I 
έργου από το Ανάδοχο, προς όφελος ; 
των κατοίκων του Νομού μας.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ
Ως εκλεγμένος Δημοτικός Σύμ­

βουλος του«Καλλικρατικού» Δήμου 
Βέροιας, αισθάνομαι την ανάγκη να 
Ευχαριστήσω, όλους όσοι μας πίστε­
ψαν και αγωνίστηκαν στο πλευρό 
μας, αυτούς που δεν μας επέλεξαν, 
αλλά έδωσαν ένα ωραίο εκλογικό 
αγώνα, καθώς κι όσους συνειδητά 
απείχαν.

Στοίχημα μας είναι να μετατρέ­
ψουμε την αποχή σε θετική συμμε­
τοχή, γιατί στην δύσκολη για τον 
τόπο μας συγκυρία κανείς δεν περισ­
σεύει.

Τα προβλήματα μέγιστα και οι λύ­
σεις τους, μας θέλουν ενεργούς και

ενωμένους. Με γόνιμη συνεργασία ι η&γ 
όλοι μαζί θα δώσουμε προοπτική και ι (τ> 
ανάσα ζωής στον Δήμο Βέροιας.

Με επικεφαλής την Δήμαρχο Βέ­
ροιας Κα Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου 
και όλους τους Συναδέλφους της 
«ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΑΣ», δεσμεύομαι με αί­
σθημα ευθύνης, πως θα φανώ αντά­
ξιος των προσδοκιών σας, πρόττο- · > 
ντας το καλύτερο δυνατό για τον δι- · ο 
ευρυμένο Δήμο της Βέροιας.

1A.VC
Ι 1Π  : 

ο au 
m u

Ευχαριστώ Θερμά έ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ iu lú l 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ \
ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ i  κ ,κ

ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΣΤΟΝ Ι.Ν, ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ
Κάθε Παρασκευή θα τελείται στον ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης Βέρροιας η 

Ιερά Παράκληση του Αγίου Αποστόλου Παύλου μετά Εσπερινού Κηρύγματος, σύμ­
φωνο με το ακόλουθο πρόγραμμα:

- 5.00 -  6.00 μ.μ. Μικρός Εσπερινός και Παράκληση του Αγίου.
• 6.00 μ.μ. Εσπερινό Κήρυγμα οπό τον Πανοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη Γρηγόριο 

Σοφό.
J v  τ

ΟΙ  Κ Α Ι Ρ Ο Ι
ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 

Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 
Κωδικός: 1459 

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ .Θ .40 -59  100 ΒΕΡΡΟΙΑ 

email:oLkairoi@hotmail.com 
Ιδιοκτήτης -  Εκδότης -  Διευθυντής: 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών Περιοδικού Τύπου Β. Ελλάδος
Διον. Σολωμού 3 

Τηλ. ΦΑΞ 2331022434 
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείον «ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ»
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ -  Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Κεντρικής 195 · Τηλ. 23310 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Σονδρομητες Ετήσιες Εξωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ.............................................................. 25 €
ΣΥΛΛΟΓΩΝ..........................................................30 €
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ, Α.Ε., ΔΗΜΩΝ.......50 €

Ιλ/γδρομές Ετήσιες Εξωτερικού
Ευρώπη................................................................ 50 €
Λοιπές Χώρες Δολ. ΗΠΑ.....................................50$
* Γ ια δ ιαφημίσεις ή άλλες δημοσ ιεύσεις γ ίνεται ιδ ια ίτερη συμφωνία
* Χ ε ιρ ό γ ρ α φ α  δ η μ ο σ ιε υ μ έ ν α  ή μ η  δ ε ν  ε π ισ τρ έφ ο ν τα ι
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τα Ευρωπαϊκά ποΑιτιβτικά θεμέϋια Απάντηση
Στα Σύννεφα της Οικονομικής Απο-Ενοποίησης

Στρασβούργο 24
Ή  καλλ ιέργε ια  Κ ο ινή ς Ευρωπαϊ­

κής Συνε ίδησης στους Π ολ ίτες της 
ΕΕ αποτελε ί όρο εκ των ων ουκ 
άνευ για την επιβίωση του ενωσια- 
κού εγχε ιρήματος".

Ο Ευρω βουλευτής της Ν έας Δ η ­
μοκρατίας Καθηγητής Γ ιώ ργος Πα- 
παστάμκος, απ ευθυνόμενο ς προς 
την Επίτροπο γ ια  θέματα Εκπα ίδευ­
σης, Πολιτισμού, Π ολυγλω σσ ίας 
κα ι Ν εολα ία ς Ανδρούλλα  Βασ ι­
λε ίου  στην Ο λομέλε ια  του Ευρω ­
πα ϊκού Κο ινοβουλ ίου  στο 
Στρασβούργο, υπογράμμ ισε την 
σημασία της δ ιευκόλυνσης και της 
χρηματοδότησης της δ ιακρατ ικής 
κ ινητικότητας των Καλλιτεχνών και 
των επαγγελματιώ ν στον τομέα 
του Πολιτισμού.

Απαντώ ντας στον Έ λληνα  Ευ ­
ρωβουλευτή, η Κα Β ασ ιλε ίου  τό­
ν ισε ότ ι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή

καταβάλλε ι προσπάθειες γ ια  τον 
συντονισμό της κο ινω νικής ασφά­
λ ισης, των κανονισμών θεώ ρησης 
δ ιαβατηρ ίων των Καλλιτεχνών από 
τρ ίτες χώ ρες, της φ ορολογίας και 
της β ελτ ιω μένης πληροφόρησης 
γ ια  θέματα κινητικότητας. Η Ευρω­

παϊκή Επιτροπή εφάρμοσε πιλοτικά 
έργα γ ια  την ενθάρρυνση της κ ινη­
τ ικότητας των Καλλ ιτεχνώ ν τόσο 
το 2008 όσο και το 2009.

Το 2009 το 80% περίπου των 
Έργω ν που χρηματοδοτήθηκαν 
από την ΕΕ επ ικεντρώ θηκαν στην 
κυκλοφορία  των Πολιτιστικών 
Έργω ν και στην κινητικότητα των 
επαγγελματιών στον τομέα του Πο­
λιτισμού. Τα αποτελέσματα των πι­
λοτικώ ν αυτών Έ ργω ν θα συ­
νεισφέρουν στο έργο  του μελλον­
τικού Προγράμματος 'Πολιτισμός", 
γ ια  την περ ίοδο μετά το 2013.

Στην αντιφώνησή του, ο Κος Πα- 
παστάμκος τόνισε ότι "στον σημε­
ρ ινό ευρωπαϊκό κα ιρό πυκνώνουν 
τα σύννεφα της απο-ενοποίησης. 
Υπάρχει η Ευρώπη των αριθμών, η 
τεχν ική  Ευρώπη, αλλά υπάρχουν 
και οι φωνές εκ ε ίν ε ς  που προσβλέ­
πουμε και στην Ευρώπη του Πολιτι­

σμού, της Π α ιδε ίας, της Τέχνης, 
της κ ινητ ικότητας των Καλλ ιτε­
χνών, της ενθάρρυνσης της διευ- 
ρωπαϊκής Καλλ ιτεχν ικής Δη ­
μιουργίας.

Ανήκω σε αυτούς που πιστεύουν 
ότι ε ίνα ι αυτά τα θεμέλ ια  -  τα Πο­
λ ιτ ιστ ικά  Θ εμέλ ια  της Ευρώ πης- 
που μπορούν να αποτελόσουν τον 
ασφαλή σταθεροπο ιητικό παρά­
γοντα περα ιτέρω  δυναμ ικής προ­
ώθησης της δ ιαδ ικασ ίας της 
Ευρω παϊκής Ενοποιήσης. Προ­
ωθώντας τον Πολιτισμό και την 
Καλλ ιτεχν ική  Δημ ιουργ ία  αυξά­
νουμε την συνεισφορά στο Ευρω­
παϊκό Α ΕΠ \

Η Κύπρια Επίτροπος συμφώνησε 
με τον Ευρωβουλευτή της Ν έας 
Δημοκρατίας τον ίζοντας ότι 'η  Ευ­
ρώπη δεν αποτελεί απλά μια 
Ένωση της Ο ικονομ ίας, αλλά ξεκ ί­
νησε από τον Πολιτισμό*.

Συνεδρίασε Το Συντονιστικό Τοπικό Οργανο
Σ το  πλα ίσ ιο  συνεδρ ίασης του 

ΣΝΟ  (Συντον ιστ ικό  Ν ομαρχ ιακό  
Ό ργανο) που έλαβε χώρα το πρωί 
της Πέμπτης 25 Ν οεμβρ ίου  στην 
Α ίθουσα Νομαρχ ιακού  Συμβού­
λιου, συνεδρ ίασε επ ίσης το Συντο­
ν ιστ ικό  Τοπ ικό Ό ργανο  Β έρ ρο ια ς  
με σκοπο την έγκα ιρη  λήψη μέ­
τρων, γιο την αντιμετώπιση των πι­
θανών έκτακτω ν κα ιρ ικώ ν φ α ινο­
μένων εν όψει της χ ε ιμ ερ ινή ς  πε­
ριόδου.

Τη ς συνεδρ ίασης προήδρευσε η 
Δήμαρχος Β έρρο ια ς  Χαρούλα Ου- 
σουλτζόγλου -  Γεωργιάδη και ήταν 
η πρώτη φορά που συνεργάστηκαν 
εκπρόσωποι κα ι φ ορε ίς από το σύ­
νολο του Καλλ ικρατ ικού  Δήμου. 
Συγκεκρ ιμένα , στην συνεδρ ίαση 
συμμετε ίχαν εκπρόσωποι των 
Δήμων Βέρρο ια ς, Δοβρά και Μακε- 
δον ίδος, της Αστυνομ ικής Δ ιε ύ ­
θυνσης και Τροχα ία ς Ημαθίας, της 
Πυροσβεστικής και της Δημοτικής

Αστυνομ ίας, του Δασαρχείου  
καθώ ς επ ίσης ο Π ερ ιφ ερε ιακός Δ ι­
ευθυντής Π ολ ιτ ική ς Προστασίας, 
Κ. Κοκολάκης, ο Δασολόγος της 
ΤΕΔΚ  και ο Π ρόεδρος του Χ ιο νο ­
δρομ ικού  Κέντρου Σελ ίου  Σ. Ζυ- 
γουλ ιάνος.

Η συνεδρ ίαση επ ικεντρώ θηκε 
κυρ ίω ς στον ορε ινό  όγκο του νέου 
δ ιευρυμένου  Δήμου Β έρρο ια ς  
όπως το Κάτω Βέρμ ιο  (Σέλι), και πε­
ρ ιο χ ές  των Δημοτικώ ν Ενοτήτων 
Μ ακεδον ίδ ο ς  (Π ιέρια) κα ι Δοβρά

(Φυτειά, Κωστοχώρι), οι οπο ίες 
κατά τεκμήρ ιο  αντιμετωπίζουν εν ­
τονότερα προβλήματα λόγω κα ιρ ι­
κών φαινομένων τους χε ιμ ερ ινούς 
μήνες. Ο ι συμμετέχοντες συμφώ­
νησαν ότι προτερα ιότητα του Ορ­
γάνου ε ίνα ι να εξασφ αλίσε ι την 
προσπέλαση των δρόμων πρόσβα­
σης προς τ ις  παραπάνω περ ιοχές, 
καθ ’ όλη την δ ιάρκεια  του χειμώνα 
και τόνισαν πως με τον αποτελε­
σματικό συντονισμό μπορεί να κα­
λυφθεί η καταγεγραμμένη έλλειψη 
προσωπικού.

Παράλληλα, γ ια  τ ις  π εδ ιν ές  πε­
ρ ιο χές  των Δημοτικώ ν Ενοτήτων 
Α π  Παύλου και Β εργ ίνας που ενδ έ­
χετα ι να αντιμετωπ ίσουν προβλή­
ματα από πλημμύρες, υπήρξε η 
υπόδειξη γ ια  την δρομολόγηση των 
αναγκα ίω ν αντιπλημμυρικών 
έργων και όλων των απαραίτητων 
παρεμβάσεω ν συντήρησης. Μ άλ ι­
στα, σημειώ θηκε ότ ι η ΤΕΔΚ  έχε ι

στην δ ιάθεση της συγκεκρ ιμ ένες 
μ ελέτες οι οπο ίες θα αξιοποιηθούν 
από τον Καλλ ικρατικό  Δήμο Βέρ- 
ροιας.

Από την μερ ιά  της, η Κα Ου- 
σουλτζόγλου ξεκαθάρ ισε ότι δεν 
πρόκειτα ι να μετακ ινηθούν οχή­
ματα ή προσωπικό από τ ις Υπηρε­
σ ίε ς  των Δημοτικών Ενοτήτων 
Μ ακεδον ίδος και Δοβρά. Απεναν­
τίας, θα εν ισχυθεί η ετοιμότητα και 
η επ ιχε ιρησ ιακή δυνατότητα των 
Υπηρεσιών, όπου αυτό κρ ιθε ί απα­
ραίτητο.

Συγκεκριμένα, δήλωσε: «Στόχος 
μας, να απαντήσουμε κυρίως στην 
αγωνία των Συμπολιτών μας που 
ε ίτε  κατο ικούν στα ορε ινά  του 
νέου Δήμου είτε απασχολούνται σε 
κτηνοτροφ ικές μονάδες που βρ ί­
σκονται σε δύσβατες περ ιοχές. Να 
μην δυσκολέψ ει η ζωή τους, ούτε 
γ ια  μια στιγμή, όσο χ ιό ν ι κα ι αν 
πέσει».

Συμμετοχή Της Βιβλιοθήκης Μας Στην TEDx Athens
Η Δημόσια Κ εντρ ική  Β ιβλ ιοθήκη  

της Β έρ ρο ια ς  συμμετε ίχε  στην 
φετινή Δ ιοργάνω ση TEDx Athens. 
Πρόκειτα ι για μια μία ετήσια εκδή ­
λωση η οποία έχε ι σαν πρωταρχικό 
σκοπό την προώθηση κα ινοτόμω ν 
ιδεών, προβληματισμών και δ ιαφο­
ρετικών σκέψεων που μπορούν να 
αλλάξουν τον Κόσμο. Ξ εκ ίνησ ε 
πριν από 25 χρόνια στην Αμερ ική. Η 
ολοήμερη αυτή εκδήλωση πραγ­
ματοπο ιήθηκε στις 26 Ν οεμβρ ίου  
στο θ έα τρ ο  του «Ελληνικού Κό ­
σμου» (Ίδρυμα Μ ε ίζο νο ς Ελλην ι­
σμού) και την παρακολούθησαν 
εκατοντάδες άτομα.

Στην εκδήλωση αλληλεπ ίδρασαν 
μεταξύ τους και συζήτησαν άν­
θρωποι από δ ιαφ ορετ ικού ς χώ ­
ρους, που μο ιράζοντα ι το κο ινό 
πάθος γ ια  Ν έες Ιδέες. Αυτό είνα ι το 
πνεύμα που κυρ ιαρχε ί κα ι σ τ ις 
εκδηλώ σε ις  TED στην Αγγλ ία  και 
στην Αμερ ική.

Μ εταξύ  άλλων στην λ ίστα των 
καλεσμένω ν ήταν ο Steve Moore 
(Δ ιευθυντής του Big Society Net­
work), ο Goran Carstedt (BoD, Clinton 
Climate Initiative), o Peter Aspden 
(Arts Writer, Financial Times), η 
Έ λενα  Παναρίτη (Ο ικονομολόγος, 
με 15ετή θητε ία  στην Παγκόσμια 
Τράπεζα  και Β ουλευ τή ς Επ ικρά­
τειας), ο Κωνσταντίνος Λαζαράκης 
(Μ έλος του Συμβουλίου  του Insti­
tute ol Masters of Wine), ο Κώστας 
Γραμμάτης (Ιδρυτής του AHuman-

Right.org) κα ι ο θοδω ρής Γεωργα- 
κόπουλος (Συγγραφ έας κα ι επ ικε­
φ αλής των Ψηφ ιακών Εκδόσεω ν 
της ΙΜΑΚΟ) κ.ά.

Από την Βέρρο ια , ο Δημήτρης 
Πρωτοψάλτου (Επ ιστημονικός 
Συνερ- γάτης και Υπεύθυνος Στρα­
τηγ ικής Επ ικο ινω ν ίας της Δημό­
σ ια ς Β ιβ λ ιοθήκη ς της πόλης μας) 
μ ίλησε γ ια  την «ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝ ­
ΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ Β Ε ­
ΡΟΙΑΣ» η οποία φέτος απέσπασε το 
Βραβε ίο  «ΠΡΟΣΒΑΣΗ  ΣΤΗΝ 
ΓΝΩΣΗ» του Ιδρύματος Bill and 
Melinda Gates ως η Καλύτερη Β ι­
βλ ιοθήκη στον Κόσμο. Ε ξα ιρετ ική  
ήταν η παρουσίαση του Κου Δ. 
Πρωτοψάλτου. «Δεν ε ίνα ι μ ε ιο ν έ ­
κτημα να ξεκ ινά ς  και να παραμέ­
νε ις  μικρός» είπε και επ ισήμανε ότι 
σχεδόν το ήμισυ του πληθυσμού 
της μακεδον ικής πόλης ε ίνα ι εγγε­
γραμμένο στον Κατάλογο των Δα ­
νειστών της. Ο Κος Πρωτοψάλτου

στάθηκε στην αξία  της Προσφοράς 
και της Συμμετοχής στην ζωή των 
Κο ινοτήτω ν και κάλεσε το Κοινό 
«να μην πα ίρνει τ ις  Β ιβλ ιοθήκες 
στα σοβαρά», εννοώ ντας ότι πρέ­
πει να αποτελούν όχ ι έναν στατικό 
χώρο ανάγνω σης αλλά δημ ιουρ­
γ ικό  κομμάτι του καθημερ ινού 
βίου. Η ολοήμερη εκδήλωση εμ ­
πλουτίστηκε ακόμη περ ισσότερο 
με συμμετοχές Καλλ ιτεχνώ ν με 
ζω ντανές εκτελέσ ε ις  τραγουδιών, 
όπως της Αθηνάς Ανδρεάδη και 
του Monsieur Minimal.

Ο ρ ισμένο ι από τους Ο μ ιλητές 
που έχουν ήδη λάβει μέρος σε Εκ­
δηλώ σεις του TED  ε ίνα ι οι: Μπίλ 
Κλίντον, Σέρ Ρίτσαρντ Μπράνσκον, 
Φ ίλιπ Στάρκ, Μπονο κ.α. Τα τελευ ­
ταία χρόνια  η ατζέντα της δ ιοργά­
νωσης περ ιλαμβάνει ένα Δ ιεθ ν ές  
Συνέδρ ιο  (TED Global), Ο μ ιλ ίες 
(TED Talks), αλλά και το Βραβείο  
TED Prize.

Ενας KúkRoc ΕκΗειβε Για το Ειδικό Σχοϋείο Βέρροιας
Ο Παναγ ιώ της Παπαϊωάννου 

μέχρ ι πρότ ινος Δ ιευθυντή ς του 
Σχολείου  Ε ιδ ική ς Αγω γής Β έρο ιας, 
μετά από παρουσία 14 και πλέον 
χρόνων στην θέση αυτή, έκλε ισ ε  
με την συνταξιοδότησή του έναν 
κύκλο σημαντικής Προσφοράς 
στον χώρο της Ε ιδ ική ς Αγωγής.

Έ να ς  Π ραγματικός ΔΑΣΚΑΛΟ Σ 
με πολλές ικανότητες κα ι αναμφ ι­
σβήτητη δράση, λε ιτούργησε κατα­
λυτικά, τόσο στην παρουσ ία του 
Σχολε ίου  στην Βερο ιώ τ ικη  Κο ινω ­
νία, όσο και στην αναβάθμιση του 
ώστε σήμερα να θεω ρείτα ι ένα από 
τα καλύτερα Σχολεία  Ε ιδ ική ς Αγω ­
γής στην Ελλάδα και όχι μόνο. Γ ια 
όλους εμά ς τους Εκπα ιδ ευτ ικού ς 
που συνεργασθήκαμε μαζί του 
ε ίνα ι σ ίγουρο ότι θα μας λε ίψ ε ι η 
παρουσία του και η ασφ άλεια  που 
νο ιώ θαμε δ ίπλα του στο καθημε­
ρ ινό  μας έργο, γνω ρ ίζουμε όμω ς

Ο Προϊστάμενος Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ν. Ημαθίας Διομον- 
τόπουλος Διονΰσης και ο απερχό­
μενος Δ ιευθυντής Παναγιώτης 
Παπαϊωάννου.

ότι θα συνεχ ίσ ε ι να βοηθάει επ ι­
κουρ ικά το έργο μας όποτε ζητηθεί 
η βοήθειά  του.

Ο Σύλλογος Δ ιδασκόντω ν με 
τον νέο  Δ ιευθυντή  του Σχολείου  
Παγκράτη Παυλίδη, θέλοντας να τι-

Οι Ν. Μαυροκέφαλίδης (Αντι- 
δήμαρχος Βέροιας), Π. Παπαϊωάν- 
νου και Κωνσταντίνα Μπούφου 
(απερχόμενοι Εκπαιδευτικοί), Π. 
Παυλίδης (Νέος Διευθυντής)

μήσει αυτή την Προσφορά, τόσο 
του ίδ ιου όσο και της Νηπιαγωγού 
Κω νσταντίνας Μπούφου και της 
Δασκάλας Ταυρίδου Σοφ ίας που 
επ ίσης συνταξιοδοτήθηκαν, πραγ­
ματοποίησε πριν από λ ίγ ες  ημέρες, 
εκδήλωση που οργανώθηκε στο Ε ι­
δ ικό Σχολείο  παρουσία των Αντιδη- 
μάρχων Μ αυροκεφαλίδη Ν ικόλαου 
και Παυλίδη Παύλου, αλλά και του 
πρώτου Δ ιευθυντή  του Σχολείου

Αποστολίδη Αναστάσιου. Σε ένα 
φορτισμένο κλίμα πρόοφεραν ως 
αναμνηστικό στους απερχόμενους 
Εκπα ιδευτικούς ανάμεσα στα άλλα 
και από μία ψηφιακή κορνίζα με πε­
ρ ιεχόμενο  φωτογραφ ίες των ιδίων 
από το 1991 μέχρι σήμερα, με την 
δράση τους στο Σχολε ίο  σε μια 
προσπάθεια να μην πάψουν να θυ­
μούνται ποτέ.

Λ ίγο νω ρ ίτερα ο Προϊστάμενος 
Πρωτοβάθμ ιας Εκπα ίδευσης Ημα­
θ ίας Κος Δ ιαμαντόπουλος Δ ιονύ- 
σης, θεωρώντας υποχρέωσή του 
όπως είπε να τιμήσει τον Κο Παπαϊ- 
ωάννου και να τον ευχαρ ιστήσει 
γ ια  την σημαντική Προσφορά του 
στην Εκπαίδευση, επ ισκέφθηκε το 
Σχολείο και παρουσία όλων των Εκ­
παιδευτικών του Σχολείου του απέ- 
νε ίμε ω ς αναμνηστικό δώρο, ένα 
μπρούτζινο δέντρο βελανιδ ιάς.

Η Η Θ ΙΚΗ  Κ Α Ι Η Ε Υ ­
Θ ΥΝ Η  πρέπει να χ α ­
ρ α κτη ρ ίζο υ ν  την 
Π ολ ιτ ική ... Η  Κρ ίση  

του Χ ρ έο υ ς  ε ίνα ι η Σύγχρονη  
Α σ θ έν ε ια  που μ α σ τ ίζε ι ό λ ε ς  
τ ις Ο ικο νομ ίε ς  της Υφηλίου... 
Υπό την δ ιαρκή  απε ιλή  της 
δ ιό γκω σης του Χ ρ έο υ ς  ό λ ε ς  
ο ι Χώ ρες  κα ι ο ι Λ α ο ί τους αν­
τ ιμετω π ίζουν έ να ν  Τρομα­
κτ ικό  Εφ ιάλτη ... Ό λα  δ ε ί­
χ νο υ ν  πως κ α ν ε ίς  δ εν  θα γλ ι­
τώσει... Α ν  η Ευρώπη β υ θ ι­
σ τ ε ί στην Ύφεση, ούτε ο ι

ΜΟΝΤΕΡΝΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

Σκίτσο: Χ.Ν .Κ.·Κείμενο:Δ.Ι.Κ.

Α μ ερ ικ α ν ο ί θα γλιτώσουν... 
Κ α ι θα α κολουθήσ ε ι ολόκλη ­
ρ ο ς  ο Κόσμος... Τα δάκρυα  
που χύ νοντα ι αυτήν την π ε­
ρ ίο δ ο  δ εν  ε ίνα ι κ ρ ο κο δ ε ί­
λ ια ... Η Α γω ν ία  κα ι η Από­
γνωση πν ίγουν  τους Α νθρώ ­
πους... Το Ερώτημα που ανα­
δύ ετα ι αφορά τον Π λούτο  
των Λαών του Κόσμου κα ι που 
πρέπε ι να δ ιο χ ετ εύ ετα ι 
αυτός... Δηλαδή, αν πρέπε ι 
να επ ισ τρέφ ε ι σ τους Α νθρώ ­
πους ή αν εξα κολουθήσ ε ι να 
ρ ίχ ν ετα ι στο σ α κ ί των Χρεώ ν 
των Τραπεζών... Γ ια τ ί τελικό, 
πίσω απ ' όλα αυτό, τα ορατά 
κ ι αντιληπτά, δ εν  ε ίνα ι τίποτε 
άλλο από ακόμη μ ία  καλοστη ­
μ ένη  κομπ ίνα  τρ ισ εκατομμυ ­
ρ ίω ν  τα οπο ία  λυμ α ίνο ντα ι 
Ε λ ε ε ιν ο ί Κ ερδοσκόπο ι... Το 
Η θ ικό  Υπόβαθρο του κάθε  
Λ αού  προϋποθέτε ι τόσο την 
Α να ζήτηση  της Α πόλυτη ς 
Α λή θ ε ια ς  όσο κα ι την Α ν τ ί­
δρασή τους... Ό μως, ε ίν α ι 
Λ ά θ ο ς  να π ισ τεύουμε πως 
στην Ζωή «όλα» ε ίνα ι Ο ικονο­
μ ία ... Ε ίν α ι πολλά π ερ ισσό­
τερα...

Κ ύκλω ψ

ΤΟ  ΣΤΙΓΜΑ
• Η Θ ΙΚ Α  : Το  Θ η σ α υ ρ ο φ υ - 
λ ά κ ιο ν  των Α νθρώ πω ν ε ίν α ι 
η Ψ υχή  Τ ο υ ς . Κ α ι δ ε ν  μ ο ι­
ά ζ ε ι σ ε τ ίπ ο τ ε  μ ε α υ τό  τω ν 
Τ ραπ εζώ ν ...

Δ . I. Κ.

ΒΕΡΡΟΙΑ 18 (Ν.Α.Η.1
Συνάντηση με αντιπροσωπεία Γο­

νέων και Κηδεμόνων Μαθητών που 
φοιτούν στα Αθλητικά Σχολεία της 
Ημαθίας είχε στις 18 Νοεμβρίου, ο 
Νομάρχης Κώστας Καραπαναγιωτί- 
δης.

Οι Γονείς εξέφρασαν την διαμαρ­
τυρία τους στον Κο Νομάρχη αναφο­
ρικά με την Απόφαση του 
Υπουργείου Παιδείας για την μη πλη­
ρωμή της μεταφοράς των Μαθητών 
από τα Σχολεία στα Γυμναστήρια, 
αλλά και για την διαφαινόμενη υπο- 
βάθμιση ή κατάργησή τους, που συ­
νεπάγεται από εκβιαστικά διλήμματα 
κάλυψης των δαπανών από τους ίδι­
ους. Παροντες στην συνάντηση ήταν 
και οι Δ ιευθυντές Ββάθμ ιας και 
Α'βάθμιας Εκπαίδευσης Κοι Φλιτού- 
ρης και Διαμαντόπουλος.

Ο Κος Νομάρχης τόνισε ότι τα 
Αθλητικά Σχολεία είναι ένας σημαν­
τικός Σχολικός και Κοινωνικός θ ε ­
σμός. Κερδήθηκαν με αγώνες και 
προσφέρουν σημαντικό έργο στον 
Αθλητισμό και την Κοινωνία. Χαρα­
κτήρισε λανθασμένη την απόφαση 
του Υπουργείου για την μη πληρωμή 
της δαπάνης μεταφοράς στα μέσα

της σχολικής περιόδου, πράγμα για 
το οποίο απέ στείλε ήδη έγγραφο στο 
Υπουργείο και την Γ.Γ.Α.

Δεδομένου ότι η αρμοδιότητα της 
μεταφοράς Μαθητών θα περάσει 
στους Δήμους από την επόμενη σχο­
λική χρονιά και έχουν ήδη υπογράφει 
από την Νομαρχία οι Συμβάσεις Με­
ταφοράς Μαθητών της φετινής χρο­
νιάς, ο Κος Νομάρχης ηρότεινε 
στους Γονείς να προβούν σε* πανελ­
λαδικής μορφής πέσεις προς την Κυ­
βέρνηση για να λυθεί το ζήτημα που 
αφορά όλα τα Αθλητικά Γυμνάσια και 
Λύκεια της Χώρας για την φετινή 
χρονιά. Στην συνέχεια συζητήθηκαν 
τρόποι αντιμετώπισης του προβλήμα­
τος μεταφοράς των Μαθητών τουλά­
χιστον για το διάστημα μέχρι τις 
Γιορτές των Χριστουγέννων

ΡΕΙΙΤΜ ΚΙΘΑΡΑΕ TOY ITAVP0V ΤΥΠΟΥ
Με το Ρεσιτάλ Κιθάρας του Σταύ­

ρου Τύπου άνοιξαν την a  Τρίτη 30 
Νοεμβρίου οι Χριστουγεννιάτικες 
Συναυλίες του Ωδείου Φίλιππος με 
Έργα Koshkin, Brower, Bach, Car­
doso, Gulliani, Narvaez, Lobos.

Ο Σταύρος Τύπος γράφτηκε στην 
Σχολή Κιθάρας του Ωδείου Φίλιίττος 
στην Τάξη του Κώστα Μηραβάκη, 
στην ηλικία των 9 ετών. Από την επό­
μενη χρονιά μέχρι σήμερα σπουδάζει 
με προσωπική Υποτροφία του Δα­
σκάλου του λογω εξαιρετικής επίδο­
σης.

Έχει πάρει μέρος σε πολλά Ρεσι­
τάλ και Συναυλίες και έχει βραβευθεί 
στο Χειμερινό Φεστιβάλ Κιθάρας 
Βόλου · 2004 και στο Δ ιεθνές Φεστι­
βάλ Γ ιαννιτσών -  2007.

Ο Σταύρος Τύπος είναι Μαθητής 
της Γ  Λυκείου και Σπουδαστής της 
Τρίτης Ανωτέρας Τάξης της Σχολής 
Κιθάρας του Ωδείου Φίλιτπος Βέρ- 
ροιας.

Το Ρεσιτάλ δόθηκε εν' όψει των 
Πτυχιακών Εξετάσεων του ερχόμε­
νου Ιουνίου.

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ
λρχκκ κοι πάλι η Β' θείο Λοίουργία προηφένον νο ιξυσψετηΟουν οι Νέοι οι Εργοζό- 

μενοι κοι όοοι δεν μπορούν νο οκοΑονβήοον» το συνηθισμένο νράριο Η Β βπο Λιτογρνιο 
Οο τελείται κβίε Κυριακή στον ΠολοΨ Ιερά Νοό Apwv Avopyvpwv Έναρξη 1030 «ιμ.
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ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (ΔΗ.ΠΕ ΘΕ )
Το Δη Πεθ*. Βέρροιας και η Εται­

ρ ία  Θέατρου “ΟοπιηιοάΙβ" Αθηνών 
παρουσιάζουν την Κωμωδία του 
ία κη  Ιερεφα -ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΒΛΑ ­
ΚΕΙΑΣ» Τον μοναδικό ρόλο ερμη- 
νβύβι με μοναδικό τρόπο ο 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΙΑΤΑΣ.

Το «Σεμινορ^ο Βλακείας» είναι 
ένας Θεατρικός Μονόλογος για τη 
βλακεία ως μάθημα ζωής και γρά­
φτηκε κατόπιν παραγγελίας της 
Εταιρίας θεάτρου -ΟοπκηβάΐΛ» στον 
Συγγραφέα Σάκη Σερέψσ Παρουοιά- 
ο π * ε  με μεγάλη επιτυχία οτο Φεστι­
βάλ Αθηνών 2009 (Σχολείον. 9-10 
Ιουνίου), καθώς και σε πόλεις της ελ­
ληνικής περιφέρειας (Λάρισα, Βόλος, 
Σ ίρρες. Κοζάνη. Χανιά. Λευκάδα. 
Θεσσαλονίκη), προσελκόοντας πλή­
θος κόσμου και αποσπώντας εξαιρε 
τικες κριτικές

Ο Σάκης Σερέφας. δόκιμος Ποι­
ητής και Πεζογροφος με έδρα την 
Θεσσαλονίκη, τα τελευταία χρονιά 
δοκίμασε τις δυνάμεις του και στην 
θεατρική γραφή με μεγάλη καλλιτε­
χνική επιτυχία Το υποδόριο χιούμορ

και η σουρεαλιστική γραφή του Σε- 
ρ ίφ α βρίσκουν έναν ιδανικό ερμη­
νευτή στο πρόσωπο του Δημήτρη 
Πιατά. που με ακροβατική δεξιοτε- 
χνια ισορροπεί αναμεαα οτο κωμικό 
και το τραγικό της ανθρώπινης ύπαρ­

ξης- , .
Το «Σεμινάριο Βλακείας» είναι ένα 

Κωμικοτραγικός Μονόλογος -  η τε-

λευταία διάλεξη ενός Καθηγητή, του 
Εισηγητή, στους τελειόφοιτους ενός 
σύγχρονου τεχνοκρατικου Κολεγίου. 
Το «μάθημα ζωής» του Εισηγητή 
είναι ένα στοχαστικό παραλήρημα 
πάνω στην διαχρονική αξία της βλα­
κείας ως αντίδοτο στην τετράγωνη 
και συχνά ανελέητη λογική της επο­
χής μας. Οπως λεει χαρακτηριστικά 
και ο ίδιος: »“Η βλακεία είναι θείο χά ­
ρισμα. Ομως δεν πρεπει να της γ ίνε­
ται κατάχρηση”. Παλιά αραβική 
παροιμία είναι αυτή. Νομίζετε πως 
ένας πολιτισμός που επινόησε την 
Αλγεβρα, τον Αστρολάβο, το Εκκρε­
μές και τους ρεβιθοκεφτέδες μπορεί 
να πέφτει έξω στους υπολογισμούς 
του για το θέμα της βλακείας;».

Η υπεράσπιση της βλακείας κατα­
λήγει σε μια καυστική κριτική του ση­
μερινού Πολιτισμού, η οποία 
ξεδιπλώνεται όχι μόνο μέσα από τον 
προσωπικό λόγο του Εισηγητή αλλά 
μέσα από την παράλληλη ψηφιακή 
εγκατάσταση που προβάλλει χαρα­
κτηριστικά στιγμιότυπα και μορφές 
με θέμα την βλακεία -  από τον 
Σαρλώ στον Mr Bean και από τον

Ερασμο στον Μέγα Ναπολέοντα Στο 
τέλος, όμως, το «μάθημα ζωής» του 
Εισηγητή αποκτά και έναν σπαρα­
κτικό, εξομολογητικό τόνο: μήπως 
τελικά η βλακεία είνα ι το μοναδικό 
όπλο επιβίωσης και το τελευταίο 
αποκούμπι ανθρωπιάς στον αμείλικτο 
κόσμο όπου ζούμε;

ΣΥΝ ΤΕΛΕΣΤΕΣ :
Σκηνοθεσία: Κατερίνα Πολυχρο- 

νοπούλου, Σκηνικά -  Κοστούμια. 
Αφροδίτη Κουτσουδάκη, Μουσική: 
ΚΙμων Χυτήρης, Φωτισμοί: Σάκης 
Μπιρμπίλης, Δημιουργία Video -  ψη­
φιακής εγκατάστασης: Μάνος Αρβα- 
νιτάκης.

Με το Εργο θα δοθούν 2 Παρα­
στάσεις στο Θέατρο της Αντωνιά-
δειας Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών 
την Δευτέρα 6 Δεκεμβρίου, ώρα 9.00 
μ.μ. και την Τρίτη 7 Δεκεμβρίου, ώρα
9.15 μ.μ.

Εισιτήρια προπωλούνται στην 
Γραμματεία του Δη.Πε.Θε. (Χώρος 
Τεχνών, 3ος όροφος, 9-2 το πρωί και 
6-8 το απόγευμα). Τιμή Εισιτηρίου 
15.00 €  ενήλικες, 10,00 €  μαθητικό. 
Ισχύουν Εισιτήρια ΟΓΑ.

«Λυπάμαι, χάβατε!» το Νέο Bißflio του Κ. Μπηιατκα
...... ....... ........... . . .Λ ■ ..J» W. Μ— — ττ— Τ.».- ·Λ· ■ λ'. -3 V . ^ Τ ί

Την Δευτέρα 29 Νοεμβρίου, πα- 
ιουοιαστηκε με επιτυχία στην Αι- 
3ουσα Εκδηλώσεων της Βιβλιο­
θήκης το νέο Βιβλίο του Κώστα 
Μπλιατκα, «Λυπαμαι, χασατε!».

Την εκδήλωση διοργάνωσαν από 
κοινού η Δημόσια Κεντρική Βιβλιο­
θήκη Βέρροιας. η Γκαλερί Παπατζί- 
<ου και οι Εκδόσεις «Τόπος».

Πριν την παρουσίαση του Βιβλίου 
προβλήθηκε ένα σπάνιο φιλμάκι από 
γο «Ελληνικά Επίκαιρα» που παίζον- 
Γαν εκείνη την εποχή στο σινεμά πριν 
πς ταινίες. ·

Σε μια ζεστή και ευχάριστη βρα- 
5ιά. που κύλησε ευχάριστα, γεγο­
νότα και εικόνες ξετυλίχτηκαν και 
έφεραν μνήμες μιας χρυσής εποχής 
που το Ποδόσφαιρο ήταν η Γιορτή 
της Κυριακής.

Ο Συγγραφέας άμεσος και ενθου­
σιώδης σε μια κατάθεση ψυχής μας 
έδειξε μερικές αθέατες πλευρές μιας 
παράξενης θρησκείας.

Συντελεστές επίσης της επιτυχή-

Κώστος Μτλιοτκοζ
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μένης βραδιάς οι Ομιλητές Κούλης 
Αποστολίδης, Διεθνής Ποδοσφαιρι­
στής του ΠΑΟΚ, ο Γιώργος Γαλανο- 
μάτης, Δημοσιογράφος και 
Συγγραφέας, ο Κώστας Ασλάνογλου 
Δημοσιογράφος και Εκδότης της 
«Μακεδονικής».

Οσοι αγαπούν το Ποδόσφαιρο 
είναι μια Οικογένεια... Κι όσοι παρα­
βρέθηκαν στην εκδήλωση το έζησαν, 
και δεν ήταν και λίγοι, οι προσκεκλη­
μένοι και φίλοι που τίμησαν με την 
παρουσία τους τον Συγγραφέα.

Την εκδήλωση τίμησαν με τη πα­
ρουσία τους ο Νομάρχης Ημαθίας Κ. 
Καραπαναγιωτίδης, οι Αντινομάρχες 
Γ. Μπατσαρά και Γεωργιάδης, ο Αντι- 
δήμαρχος Μ. Σουμελίδης, ο Δημοτι­
κός Σύμβουλος Μ. Σακαλής, ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου «Πρωτο­
βουλία για το Παιδί» Τέλης Σιδηρό- 
πουλος, οι Παλαίμαχοι 
Ποδοσφαιριστές Δημήτρης Γκέσιος, 
Τάκης Παπατζίκος, Γιώργος Σιούτης, 
Γιώργος Χατζάρας και τα Μ.Μ. Ενη­
μέρωσης.

Συγκινητική ήταν η παρουσία νεα­
ρών Ποδοσφαιριστών του «ΜΑΚΕ- 
ΔΟΝΑ» που συνοδεύονταν από τον 
Πρόεδρό της Ομάδας Φώτη Παπαδό- 
πουλο.

Πρόκειται για ένα καλαίσθητο Β ι­
βλίο ποδοσφαιρικού αλλά και γενικό­
τερου πολιτισμικού και λογοτεχνικού 
ενδιαφέροντος που τα κείμενα του 
κοσμούν μερικές από τις καλλίτερες 
φωτογραφίες της εποχής από το Αρ­
χε ίο  των Ανδρέα Καλογερόπουλου 
και Μ ιχάλη Παππού.

χοροθεατρικό Δρώμενο Για την προμηθεϊκιί Γυναίκα
Η Ομάδα Μελέτης της Αρχαίας 

Ορχησης του Θεάτρου "Δόρα Στρά- 
του" και η Ερευνητική και Καλλιτε­
χνική Ομάδα της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Εθνικού και Καποδι- 
στριακου Πανεπιστημίου Αθηνών 
“Δρυός Τόποι” ετοίμασαν την Χορο- 
Θεατρική Παράσταση "Γυναίκα Προ- 
μηθεας", την οποία και παρουσίασαν 
σε συνεργασία με την Κοινωφελή 
Επιχείρηση Πολλαπλής Ανάπτυξης 
Δήμου Βέρροιας, το π. Σάββατο 27 
Νοεμβρίου στον Χώρο Τεχνών.

Επρόκειτο για μια Χορευτική Τρι­
λογία «Δήμητρα, Αρτεμη, Αριάδνη» 
και ήταν το αποτέλεσμα μιας καλλι­
τεχνικής έρευνας της Ομάδας 
«Δρυός Τόποι» και της Αννας Λάζου 
ειδικότερα στα θέματα της Αρχαίας 
Ορχησης, στην διαχρονική σημασία 
και διάσταση της θέσης της Γυναίκας 
κατά την Ελληνική Αρχαιότητα και 
-της Ελληνικής Ποίησης, που φέρει το 
γενικότερο τίτλο «Γυναίκα Προμη­
θέας». ·

Οι τρεις μορφές, Δήμητρα. Αρ­
τεμη, Αριάδνη προσεγγίζονται με 
βάση τρία Ποιητικά Κείμενα: «Αγέλα­
στη Πέτρα της Δήμητρας» της Λέτας 
Κουτσοχέρα, «Ύμνος στην Αρτεμη»,

απόσπασμα από τον «Ιππόλυτο» του 
Ευριπίδη (στα Αρχαία Ελληνικά) και 
«Αριάδνη» της Μαρίας Κέκκου.

Με αφορμή τις τρεις μυθικές γυ­
ναικείες μορφές η Χοροθεατρική Πα­
ράσταση της «Δρυός Τόποι» 
παρουσίασε όψεις του στοιχείου της 
«προμηθεικότητας» της Γυναίκας, ως 
ενός αρχέτυπου γνώσης, γέννησης 
και αναγέννησης μέσα από την δοκι­
μασία και τον πόνο.

Το Δρώμενο ολοκληρώθηκε με 
μουσικοχορευτική απόδοση ποιητι­
κού αποσπάσματος από το Εργο της 
Βερροιώτιοσας Συγγραφέως και Ποι- 
ήτριας Γ ιώτας Φωτιάδου, «Χαικου», 
με τίτλο «Ασμα Αιώνων», σαν ένας 
ύμνος στην διαδικασία οδύνης και 
γέννησης στην ανθρώπινη εμπειρία 
που και τα δύο φύλα, το Αρσενικό και 
το Θηλυκό, διαιωνίζουν.

Οι χορογραφίες διαπλέκονται με 
την φωνή είτε με την μορφή της θεα­

τρικής απαγγελίας είτε με την μορφή 
του τραγουδιού και προτείνουν εκτός 
των άλλων μια σύζευξη στοιχείων 
της Αρχαίας Ορχησης με το σύγ­
χρονο Χοροθέατρο καθώς και την ια­
πωνική παραδοσιακή και σύγχρονη 
τέχνη του Χορού. Η Μουσική επίσης 
συνδέει σύγχρονα και παραδοσιακά 
στοιχεία, φυσικούς και ηλεκτρονι­
κούς ήχους.

Στην Χοροθεατρική Παράσταση 
«Γυναίκα Προμηθέας» αποδόθηκαν 
τα παρακάτω αποσπάσματα:

Α ΜΕΡΟΣ
1.Αγέλαστη Πέτρα («Αγέλαστη 

Πέτρα», Λέτας Κουτσοχέρα) 2. Α λ ­
κυόνη («Ιφιγένεια Εν Ταύροις», Ευρι­
πίδη) 3. Άρτεμις («Ιππόλυτος», 
Ευριπίδη) 4. Ερινύες («Ευμενίδες», 
Αισχύλου) 5. Λευκόπεπλες Τανα­
γραίες (Απόσπασμα 2, Κόριννας)

Β· ΜΕΡΟΣ
1.Μιλώντας με όνειρα («Στην Γυ 

ναίκα», Λέτας Κουτσοχέρα) 2. Μά 
γισσες («Οι Μάγισσες», Αλ 
Παπαδιαμάντη) 3. Αριάδνη και Θη 
σέας («Αριάγνη», Μαρίας Κέκκου) 4 
Αρχάγγελος («Αρχάγγελος», Μα 
ρίας Κέκκου) 5. Ασμα Αιώνων (« Ασμα 
Αιώνων», Γιώτας Φωτιάδου)

Οι Συντελεστές αυτής της θαυμά­
σ ιας Χοροθεατρικής Παράστασης 
ή τα ν :

Σύνθεση -  Σκηνοθεσία : Αννα 
Λάζου, Κείμενα -  Χορογραφική Με­
λέτη : Ομάδα Μελέτης της Αρχαίας 
Ορχησης, Χορός butoh: Katsura Kan, 
Δ ιδασκαλία της Κίνησης και του 
Χορού : Φιφίκα Νικολοπούλου, Μά­
σκες και Σκηνικά Αντικείμενα : 
Μάγδα Ρούσση, Σκηνογραφική Επ ι­
μέλεια : Λέτα Κουτσοχέρα.

Την Ομάδα πλαισίωναν εκτός των 
παραπάνω Συντελεστών, Ηθοποιοί, 
Χορευτές και Μουσικοί καθώς κι Ερα­
σ ιτέχνες που παρακολουθούν την 
Εκπαιδευτική κι Ερευνητική Εργασία 
της Ομάδας «Δρυός Τόποι» τα τε­
λευταία χ ρ ό ν ια : Διονύσης Κάπελές, 
Νεκτάριος Γιούτσος, Μαίρη Τριαντα- 
φύλλου στα Κοστούμια. Και οι, Ν ε­
κτάριος Γιούτσος : Χορός και 
Μουσικός Αυτοσχεδιασμός, Λαμ- 
πρινή Αμαραντίδου : Χορός-Χορο- 
γραφία και Υποκριτική, Εφη Φαρμάκη 
: Χορός-Χορογραφία και Υποκριτική, 
Φανή Δαλεζίου : Υποκριτική, Ροζα- 
λίνα Πέρρου : Υποκριτική, Μαρία 
Κοντονή : Χορός, Δέσποινα Τσου­
καλά : Χορός.

Εορταοτικό Πρόγραμμα Εκδηθώ οεω ν του  Α δε ιου  Φ ίΑ ιππος
• Σάββατο 11 Δεκεμβρίου - Μικρό 

θέατρο του Ωδείου, 8 30 μμ: Μου­
σική Βραδιά για Πιάνο, Βιολί και 
Φωνή από τις Νεφέλη και Νίκη Μπρα- 
βάκη.

•Τρίτη 14Δεκεμβρίου - Μ ικρόΘέ­
ατρο του Ωδείου. 8.30 μμ : Ρεσιτάλ 
Κιθάρας του προχωρημένου Μαθητή 

•Θεόφιλου Μπίκου.
• Τετάρτη 15 Δεκεμβρίου - Μικρό 

Θέατρο του Ωδείου, 8 30 μμ: Μαθη­
τική Συναυλία Πιάνου.

• Κυριακή 19 Δεκεμβρίου - 
'Κίν/φος ‘ Σταρ’ , 12.00 το μεσημέρι:

Θα φέρει φέτος δώρα ο Αη-Βασ(- λης;». Miq Μουσικοθεατρική Παρά-

σταση της Εύας Ιεροπούλου με την 
Παιδική Χορωδία του Ωδείου.

• Δευτέρα 20 Δεκεμβρίου - Μικρό 
Θέατρο του Ωδείου, 8.30 μμ: Μαθη­
τική Συναυλία Πιάνου.

• Τρίτη 21 Δεκεμβρίου - Μικρό Θέ­
ατρο του Ωδείου, 8.30 μμ: Συναυλία 
με Ροκ Μπαλάντες από το Συγκρό­
τημα του Ωδείου “Souls on Ihe Road”.

• Τετάρτη 22 Δεκεμβρίου - Μικρό
θέατρο του Ωδείου, 8.30 μμ: 
Συναυλία με το Μαθητικό Σύνολο 
Εγχόρδων του Δημοτικού Ωδείου Κο­
ζάνης. \

ΕΝ Η Μ ΕΡΩ ΣΗ  ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΙΣ Η .Π .Α
Η Δημόσια Κεντρ ική  Β ιβλ ιοθήκη 

Β έρ ρο ια ς  σε συνεργασ ία  με το 
ΚΕΣΥΠ  Β έρ ρ ο ια ς  κα ι το Ίδρυμα 
ΕμΙότ^ Ν  πραγματοπο ίησε με 
επ ιτυ-χ ία την Πέμπτη 18 Ν ο εμ ­
βρ ίου, Ενημερω τική  Συνάντηση 
σχετ ικό  με την δυνατότητα Σπου­
δών και την παροχή Υποτροφ ιών 
στις ΗΠΑ.

Κ εντρ ικός ομ ιλητής της συνάν 
τησης ήταν ο Εκπα ιδ ευ τ ικό ς Σύμ 
βουλος του Ιδρύματος (ΝΙρ:/ΛννΐΛν 
lulbrighl.gr) Κ ο ς Δ ημήτρ ιο ς Ντού 
της, Ρά.Ο., ο οπο ίο ς αρχ ικώ ς πα 
ρουσ ίασε το Α μ ερ ικα ν ικό  Εκπα ι 
δ ευτ ικό  Σύστημα κα ι την δυνατό 
τητα Σπουδών στην Α μ ερ ική  και

στην συνέχε ια , δ έχθηκε ερω τή­
ματα από τους Μ αθητές που παρα­
κολούθησαν την ενημέρω ση Στην 
σ υνέχε ια  τον λόγο  έλαβαν Έ λλη ­
ν ε ς  Εκπα ιδ ευ τ ικο ί που ε ίχαν την 
ευκα ιρ ία  μέσω Προγράμματος του 
Ιδρύματος να επ ισκεφ θούν Ε κππε  
δ ευτ ικά  Ιδρύματα των ΗΠΑ. ο ί 
οπο ίο ι μ ετέφ εραν τ ις  εμ π ε ιρ ίε ς  
τους.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν 
μεταξύ άλλων και Μ αθητές και Ε κ ­
πα ιδ ευτ ικο ί από τα 1ο κα ι 2ο Γυ ­
μνάσ ια  Β έρρο ια ς , από το ΓΕΛ  
Μ ακροχω ρ ίου  και το 5ο ΓΕΛ  Βέρ- 
ρο ιας.

ΤΟΠΙΚΕΙ ΠΕΡΙΟΔΙΚΕ! ΕΚΠΟΙΕΙ!
• «resist» (τ. 4, Νοεμ. 2010). Free 

Press, Βέρο ια .
Ακόμη ένα  δροσερό  και γεμάτο 

ελπ ίδα  τ εύ χο ς  του Ν εαν ικού  Π ε­
ρ ιοδ ικού  «resist» της Κας Β εν ετ ία ς  
Αργυρ ίου! Στο Τ εύ χο ς του Ν οεμ ­
βρ ίου ξεχω ρ ίζουμε τα Άρθρα  : 
«Όταν η Νέα Γεν ιά  φ έρνει» , «Οι 
καμπάνες βαράνε... ή ν εγκ εν  η 
ώρα, έφτασε η στιγμή ΜΑΣ», «Φτά­
νε ι ΠιαΙ Ό χ ι Αλλο  Κάρβουνο», «Μ ’ 
ακούει κα νε ίς ...?  Θ εέ μου μ ’ ακούς 
ή μήπως φ τα ίε ι τα ταβάνι?», Συ ­
νέντευξη ... Ν ίκο ς Ρω μαν ίδης, 
«Ιστορικές μ νήμες σε μ ία εποχή 
λησμονιάς» (Κούτρα Αλκμήνη), «Μ ’ 
ακούς;» (Ramnousia), «Τι Σημα ίνε ι 
Μ ία  Επ ικε ίμενη  Πτώχευση της Ε λ ­
λάδας???»  (ο ταχυδρόμος), «Ξενο­
φοβία ή Ρα τσ ισμός?  Ποια η 
Δ ιαφορά...?» , «Κο ινω ν ικός Απο­
κλε ισμός» , «Sex από το σπίτι» 
(Γ ιάννη ς Μ πράντσος). Άρθρα  με 
Π ερ ιεχόμενο ! Ν ιάτα με Ό ραμα  κι 
Ελπίδα!

• «Νιάουστα» (τ. 132, Ιουλ. Αυγ. 
Σεπτ. 2010). Τρ ιμην ια ίο  Π ερ ιοδ ικό  
της Π ολ ιτ ιστ ικής Ε τ ια ρ ε ία ς  Ν άου­
σας «Αναστάσ ιος Μ ιχαήλ ο Λ ό ­
γιος».

Μ ε πο ικ ίλα  και ενδ ιαφ έροντα  
θέματα, όπως πάντα η «Νιάουστα»! 
Από το τεύχος αυτό επ ιλέγουμε τα 
Άρθρα  : «Ιστοριογραφ ική Έ ρ ευνα  
περ ί του Άγρα κα ι Μ ίγκα  ε ις  την 
πόλιν Ναούσης» (Β* Συνέχεια ) -  (Γ. 
Γεωργιάδης), «Ροδοχώρι, μ ια Ιστο­
ρ ία  Προσφυγιάς» (Ελ. Σ ιδηροπού- 
λου), «Ο Φ ιλ ικός Ό μ ιλο ς  Ναούσης 
κα ι ο ι Π ολ ιτ ισ τ ικο ί Σύλλογο ι στην

Νιάονοτα
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Νάουσα την Εποχή του Μ εσοπολέ­
μου», κ.ά..

ΚΑΙ Α Π ’ ΑΛΛΟΥ
• «ΠΟΛΙΤΕΣ» (τ. 19, Οκτ. 2010). 

Μ ην ια ία  Π ερ ιοδ ική  Έ κδοσ η  των 
Ενεργώ ν Πολιτών -  Αθήναι.

Το Π ερ ιοδ ικό  Π ροοδευτ ικώ ν 
Ιδεών και Αρ ιστερού Προσανατολι­
σμού «Πολίτες», ανάμεσα στα θ έ ­
ματα της π ο ικ ίλη ς και 
ενδ ιαφ έρουσας ύλης του, φ ιλο ξε­
νε ί κα ι Άρθρα, όπω ς : «Τι ε ίνα ι ο 
"Καλλικράτης"» (Μαν. Γλέζος), «Ο 
Π ολ ιτ ισμός να γ ίν ε ι όπλο αντίστα­
σης» (Δ. Παπαχρήστος), «Η ανά­
γνωση ως διαστροφή!» (Ν. 
Τσαγκρής), «Ξένος ειμ ί...»  (I. Π. 
Τζήκας), «Η νέα  μορφή του Καπ ι­
ταλισμού» (X. Ρήγας), «Το Δημόσιο 
Συμφέρον ποιο είναι» (Δ. Μακρής), 
κ.ά..
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ΙΟ^ΑΔΑΜΑΝΤΙΑΣ ΤΡΙΑΡΧΗ- 

ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

Αφιέρωση στο Προσεχές 4006 
Φύλλο «ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ» δ ΑΠΟΗΧΟΣ ΤΟΥ ΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΣΤΗ ΧΟΡΑ Ι Ε σμού... Μακόρι άλλα Εθνη να μην 

έχουν υποστεΙ και ούτε να αντικρί­
σουν τέτοια δεινά...

ΣΕΛΙΔΑ 5

»

«ΣΥΛΛΟΓΙΣΘΕΙΤΕ». Κατά την έκ­
φραση του εξα ίρετου Πνευματικού 
Ανθρώπου Αριστοτέλη Κουρτίδη 
(1858-1928). Συλλογισθείτε, Εκπρο­
σώπους της Ελλην ικής Εκπα ίδευ­
σης, να δ ιασχίζουν βουνά και να 
δ ιαπλέουν θάλασσες, από όλες τις 
πτυχές του ελεύθερου και αλύτρω­
του Ελληνισμού, με προορισμό: Την 
Αθήνα του «Πρώτου εν Ελλάδι Ε κ ­
παιδευτικού Συνεδρίου», το 1904,31 
Μαρτίου -  4 Απριλ ίου, «δια να συ- 
σκεψθούν περί βελτιώσεως, περί με- 
ταρρυθμίσεως του εκπαιδευτικού 
συστήματος».

Και εκ προοιμίου αναλογιζόμαστε 
τον υψηλό βαθμό οργανωτικής συ­
νεργασίας των Δημητρίου Β ικέλα και 
Γεωργίου Δροσίνη, Προέδρου και Αν­
τιπροέδρου της Διευθύνουσας Επ ι­
τροπής του Συνεδρίου, με τα ορμόδια 
Ελληνικά Υπουργεία και τις κατά τό­
πους Εκπα ιδευτικές Αρχές. Προκει- 
μένου να πραγματοποιηθεί μία, 
άριστη τελικά, Εκπαιδευτική Συνάν­
τηση 1000 Συνέδρων, το 21% των 
οποίων προερχόταν από το ελληνικό 
στοιχείο της τότε Δ ιασποράς. Επ ί­
σης, εκ των πραγμάτων, αναφερόμα­
στε στα έτη 1904 και 2010, του 

- Δ ιεθνούς Ο ικονομικού Ελέγχου και 
του Μνημονίου αντιστοίχους, δυστυ­
χώς, σε παράλληλη, κατ' αρχήν, κοι­
νωνική πορεία, αλλά με διαφορές 
σημαντικές. Η σύγκριση θα είναι αυ­
τονόητη...

Ω ς θεμελιακό τρόπο υπέρβασης 
της Εθνικής Ταπείνωσης του 1897, 
αμέσως μετά την ήττα ο Ποιητής Γε­
ώργιος Δροσ ίνης εκδίδει το Π ερ ιο­
δικό «Εθνική Αγωγή» και, δύο χρόνια 
μετά, με το αυτό σκεπτικό, επικεφα­
λής Ανθρώπων του Πνεύματος ο δρα­
στήριος Δημήτριος Β ικέλας ιδρύει, 
στην Αθήνα, τον γνωστό «Σύλλογο 
προς Δ ιάδοσ ιν Ωφελίμων Βιβλίων» 
(ΣΔΩΒ, στο εξής), δημιουργικό μέχρι 
Σήμερα! Το 1904, ως κορύφωση εθνι­
κού προβληματισμού το Συνέδριο, 
ανταποκρίνεται, πνευματικά, στο υπ’ 
αριθμόν -1- ζητούμενο: Στην ανασύν­
ταξη της Ελληνικής Εκπαίδευσης, για 
να τεθούν τα θεμέλια της Εθνικής 
Ανόρθωσης, ενώ εξίσου επιδιώκεται 
η δημιουργία ισχυρών συνεκτικών 
δεσμών του Μείζονος Ελληνισμού. Η 
ευθύνη της οργάνωσης είχε ανατεθεί 
στον ΣΔΩΒ. Το οικονομικό κόστος 
του Συνεδρίου είχαν καλύψει Χορη­
γοί, ενώ συνέδραμε το Κράτος με εν­
τολές για εκπτώσεις στα εισ ιτήρια 

• μετακίνησης των Συνέδρων καθώς 
και για την άνευ τελωνειακών τελών 
εισαγωγή των αντικειμένων της Ε κ ­
θεσης. Αυτή η συναντίληψη αποτε­
λούσε ανταπόκριση στο κύρος και 
στο ήθος των Οργανωτών του Συνε­
δρίου.

2010 και ο ακατάβλητος Φιλόλο- 
γος-Ερευνητής Γιάννης Παπακώ- 
στας, στο πλαίσιο των Εκδόσεων του 
ΣΔΩΒ σε εξαιρετικό τόμο (450 σ ελ ί­
δες), προσφέρει 19 ανέκδοτες «Εκ­
θέσεις για το Α Εκπαιδευτικό 
Συνέδριο του 1904», περιγραφή της 
«Σχολικής Εκθεσης», οργανικού τμή­
ματος της όλης προσπάθειας, με 
προηγούμενο τον εμπεριστατωμένο 
πρόλογο και στέγαση των τριών 
μερών του βιβλίου υπό τον τίτλο 
«ΔΙΑ ΤΟΝ ΣΥΝΔΕΣΜΟΝ ΤΟΥ ΑΠ ΑΝ ­
ΤΑΧΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ». Το εξώ ­
φυλλο κοσμεί το Μέγαρο(!) της 
«Μαρασλείου Σχολής Φιλιππούπο- 
λης» (1904).

Ωστόσο, στην Διευθύνουσα Επ ι­
τροπή είχαν υποβληθεί και 60 Υπο­
μνήματα, θεωρητικού εκπαιδευτικού 
περιεχομένου, με σκοπό την μελέτη 
και την ομαδοποίηση των θεμάτων, 
αυτή, δε η σοβαρή εργασία, στο σύ­
νολό της, σύντομα θα κυκλοφορήσει 
σε βιβλίο. Ολα τα παραπάνω κείμενα, 
φέρουν τις υπογραφές καταξιωμέ- 

.·*, νων Εκπαιδευτικών, ανδρών και γυ­
ναικών, και χαρτογραφούν, υπό 
κοινωνικό πρίσμα, τον Πνευματικό 
Μείζονα Ελληνισμό, κατά τον 19ο 
αιώνα και κατά τις απαρχές του 20ού 
Με τα προβλήματα και τις εξάρσεις 
του, όπως η αντιμετώπιση της ξ ε ν ι­
κής προπαγάνδας. Με τον Εκπαιδευ­
τικό Οραματισμό του και τις 
δυσχέρειες της δικαίωσής του...

Το Συνέδριο ε ίχε αρθρωθεί στα 
εξής Τμήματα: α) Της Στοιχειωσους 
Εκπαιδεύσεως. β) Της Μέσης Εκπαι- 
δεύσεως. γ) Της Γυναικείας Αγωγής, 
δ) Της Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαιδεύσεως Τόσο οι ΥποΕνότησς 
της παραπάνω θεματολογίας, όσο και 
η Σχολική Εκθεση, σημοτοδοτοιιν 
την προοδευτική εκπαιδευτική 
οπτική, λόγω και έργω Ομγανοπών

Γεώργιος Δροσίνης (1859-1951). 
Ελαιογραφία του Γ. Ιακωβίδη.

και Συντελεστών. Ευχή είναι να ανα- 
ζητηθεί ευρέως το βιβλίο, διότι κάθε 
σχετική παρουσίαση είναι αποσπα­
σματική.

I
ΔΙΑ ΤΗΝ «ΑΓΙΑΝ ΘΡΗΣΚΕΙΑΝ 

ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΕΣΠΕΣΙΑΝ ΓΛΩΣΣΑΝ 
ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ» 

α) Εκθεση για τα Εκπαιδευτήρια 
Μοναστηριού

Η του παρελθόντος δεύτερη, σε 
πληθυσμό, πόλη της Μακεδονίας, 
από τον 8ο και 9ο αιώνα με την ονο­
μασία Βουτέλιον από τους Βυζαντι­
νούς ιδρυτές της, το Μοναοτήριον 
επί Τουρκοκρατίας, πεδίο ανταγωνι­
σμών |?έταξύ Ελλήνων, Σέρβων, 
Βουλγάρων, Ρουμάνων και Τούρκων, 
επόμενο ήταν να έχε ι μακρό παρά­
δοση στα Ελληνικά Γράμματα, που 
εθωράκιζαν την Εθνική Ταυτότητα
30.000 Ελλήνων της όλης περιοχής, 
στις αρχές του 20ού αιώνα. Από το 
1809 λειτουργεί Ελληνικό Σχολείο 
στο Μοναστήρι, το 1874 οι Μαθητές 
ανέρχονται στους 1200, και, κατά το 
1904, τα Ελληνικά Σχολεία γενικώς 
της Μακεδονίας υπερτερούν, σε θαυ­
μαστό βαθμό, συγκρινόμενα με 
εκείνα των άλλων εθνοτήτων.

Αθλο αποτελούν τα 2500 Ελληνό­
πουλα, και των δύο φύλων, στα 17 
Ιδρύματα της Κοινότητας Μοναστη­
ριού, κατά το τέλος της Τουρκοκρα­
τίας, όπως αντιλαμβανόμαστε και 
από την Εκθεση του Αλεξάνδρου 
Ζουμετίκου, Γυμνασιάρχη της πάλης: 
«... ιδ ίως η βλαχική προπαγάνδα... 
εύρημα θεωρεί και ένα μαθητήν ή μα­
θήτριαν, από των ημετέρων Σχολείων 
να αποσπάσει». Το άφθονο διατιθέ­
μενο χρήμα του προσηλυτισμού ενώ­
πιον άπορων οικογενειών, 
αντιμετώπιζε, με οικονομική εν ί­
σχυση των Σχολείων, ο «Σύλλογος 
προς Δ ιάδοσιν των Ελληνικών Γραμ­
μάτων» (ΣΕΓ), και, με την ίδρυση Ο ι­
κοτροφείων, η «Επίκουρος των 
Μακεδόνων Επιτροπή», συγκροτη­
μένη από γνωστούς λογίους. μεταξύ 
τους και ο Δ. Βικέλας. Η δε ονομασία 
Σχολείων όπως «Οικονόμειον Νηπια- 
γωγείον», μαρτυρεί την μέγιστη συμ­
παράσταση της Ελληνικής 
Ευεργεσ ίας -  η οποία σήμερα έχει 
περιπέσει σε αφάνεια...

Ο Αλέξανδρος Ζουμετίκος εκφρά­
ζε ι και τις μεγάλες ανησυχίες του για 
την λειτουργία της αρτισύστατης 
οκτατάξιας Αστικής Σχολής, με νέο 
πρόγραμμα, Γαλλικών, Τουρκικών και 
Εμπορικών Μαθημάτων, που δεν κα­
ταφρονεί αλλά και παράλληλα δεν 
εγκρίνει την υπέρ αυτών κατάργηση 
ή περιορισμό των Κλασικών Γραμμά­
των. Και επ ικαλείτα ι την Εθνική 
Ανάγκη, πρώτα οι Νέοι «να αποβώοι 
πολίται καλοί και αγαθοί», δια της με- 
ταγγίσεως «παντός αγαθού», προερ­
χόμενου από τα Αρχαία Μας 
Κείμενα. Στην παραπάνω Εκθεση, 
όμως, πρέπει να επανέλθουμε.

β) Από την Συμμετοχή της Βέρ- 
ροιας

Δυστυχώς, όπως και σε άλλες πε­
ριπτώσεις, τα τεκμήρια συμμετοχής 
της Βέρροιας στο Συνέδριο έχουν 
χαθεί, με εξαίρεση το διαβιβαστικό 
έγγραφο, που απευθύνει στον Πρό­
εδρο της Επιτροπής ο Μητροπολίτης 
Βέρροιας Κωνστάντιος Ισοοκίδης, ως 
εκπρόσωπος της Εφορείας των Εκ 
παιδευτηρίων της περιοχής:

«Αξιότιμε Κ.Δ. Βικέλα 
Ε ις Αθήνας
Την από 9 Ιανουάριου υμετέραν 

επιστολήν ελάβομεν ενταύθα τη 17η 
του αυτού μηνός, μόνον δε μετά την 
λήψιν αυτής κσι του επιουνημμένου 
Κανονισμού και οδηγιών εννοήσαμεν 
την σημασίαν του Εκπαιδευτικού Συ­
νεδρίου. Διότι κατά την δια τοιν εφη 
μερίδων αναγγελ ίαν αυτού έίχομεν · 
σχηματίσει την γνώμην ότι διά τον 
εκπαιδευτικόν αυτού σκοπόν το Συ 
νεόριον τούτο απέβλεπε μάλλον εις

Δημήτριος Βικέλας (1835-1908). 
Λάδι σε μουσαμά, του Γ. Ροίλοΰ.

σπουδαιοτέρας πόλε ις του Ελληνι­
σμού.

Οάτω λοιπόν, καίπερ βραδύτερον 
του δέοντος, όμως απεφαοίσαμεν να 
αντιπροσωπευθή και η Βέρροια εν 
των Εκπαιδευτικώ Συνεδρίω και να 
μετάσχωμεν εκ των ενόντων και τη 
σχολ. Εκθέσει.

Μη. δυνάμενοι ένεκα πολλών 
λόγων ν' αποστείλωμεν ίδιον εν ­
ταύθα πρόσωπον, ωρισαμεν ίνα αντι- 
προσωπευθή η Κοινότης υπό του 
καθηγητού κ Θωμά Σταυρου, διαμέ- 
νοντος εν Αθήναις.

Επισυνάπτομεν δε και στατιστικός 
τινας πληροφορίας περί της επαρ­
χ ίας Βέρροιας.

Τα πενιχρά ημών εκθέματα απο- 
στελλονται σήμερον μετά του ε γ ­
κλείστου καταλόγου, εν ω 
αναγράφονται τα διάφορα είδη.

Επί τούτοις ευχόμενοι μεγάλος 
τας του εκπαιδευτικού Συνεδρίου 
προόδους και την επιτυχίαν της 
σχολ. Εκθέσεως διατελούμεν.

Εν Βερροία τη 24 Ιανουάριου 1904
Ο Βέρροιας και Ναούσης Κων- 

στάντιος.
Υ.Γ. Τα σχολικά ημών εκθέματα 

αποστέλλονται εν κιβωτίω ε ις παρα­
λαβήν του κ. Θωμά Σταύρου, καθηγη­
τού εν τω Λυκείω Μακρή».

Πολλά τα συναγόμενα από το έγ ­
γραφο της 24ης Ιανουάριου 1904. Το 
δραστήριο Γενικό Ελληνικό Προξε­
νείο Θεσσαλονίκης, Σύνδεσμος του 
ΣΔΩΒ με τις Εκπαιδευτικές Αρχές 
της περιοχής του, προφανώς ατύ- 
χηοε ως προς την ενημέρωση της 
Βέρροιας. Και, κότα πάσαν πιθανό­
τητα, αντιλαμβανομενος ο Δ. Βικε 
λας την απουσία της πατρικής πόλης 
του, επικοινωνεί απευθείας με τον 
Μητροπολίτη της, μεταξύ τους δε 
υπάρχουν δεσμοί συγγένειας και φ ι­
λοξενίας. Η προθεσμία, όμως, υπο­
βολής των Εκθεοεων στο Συνέδριο 
λήγει συντομότατα, την 31η Ιανουά­
ριου. και ο Μητροπολίτης σπεύδει 
προς την αντιπροσώπευση των Ε κ ­
παιδευτηρίων, εκ των ενόντων. («πε­
νιχρά εκθέματα»). Παράλληλα, δεν 
θα παραστεί στο Συνέδριο «ίδιον 
πρόσωπον» από την Κοινότητα, αλλά 
Καθηγητής, που υπηρετεί οτην 
Αθήνα, «εκ πολλών λόγων», Σε όμοια 
λύση είχαν κοταφύγει κιτι άλλες πε 
ριοχές.
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Εξώφυλλο του Βιβλίου του ΣΔΩΒ για 
το Εκπαιδευτικό Συνέδριο του 1904.

Η έκφραση «εκ πολλών λόγων» 
υποκρύπτει τους κινδύνους, που διέ- 
τρεχαν οι Ελληνες των αλύτρωτων 
τόπων, όταν εκτελούσαν εκπαιδευ­
τικό καθήκοντα, αλλά, κατά τους 
Τούρκους, πατριωτικά και. επομένως, 
ύποπτα .. Αυτό το γεγονός, η φτωχή 
ουμμετοχή και η έστω λανθασμένη 
γνώμη του Μητροπολίτη ότι απέ­
βλεπε το Συνέδριο «εις σπουδαιοτέ- 
ρας πόλεις», εννοείται της Βέρροιας, 
και όμως, πάντοτε, της δεύτερης σε 
σημασία μακεδονικής πόλης, προσδί­
δουν στο έγγραφο έκφραοη ερμη­
νευόμενης απογοήτευσης και 
πικρίας, μέσα στην δίνη του Μακεδο­
νικού Ζητήματος.

Αυτά, τον Ιανουάριο του 1904. Τον 
Νοέμβριο όμως, του 1905, δύο Επι­
στολές ρίχνουν φως στην ασαφή ε ι­
κόνα των Εκπαιδευτήριων της 
Βέρροιας, σύμφωνη με ένα διαβιβα­
στικό έγγραφο. Η Πηνελόπη Καμπί- 
τογλου, πρώτη Πρόεδρος της 
«Φιλοπτώχου Αδελφότητας Κυριών 
Βέρροιας», «αναγγέλλει» την «σύ- 
στασίν» της ε ις  τον επιφανή Δημή- 
τριο Βικέλα, για να κρίνει «πόση η 
ανάπτυξις» των Κυριών και με την 
προσδοκία της επιδοκιμασίας. Η 
Αδελφότης δραστηριοποιείται μέχρι 
σήμερα.

Φυσικά, ο Συμπατριώτης τους Δ. 
Β ικέλας. απαντά στην «προσφιλή» 
Βέρροια, όπως την αποκαλεί, «από 
καρδίας» συγχαίρει, εύχεται και απο­
στέλλει, χωρίς τότε να προηγηθεί 
ούτε το παραμικρό αίτημα, επιταγή 
δύο τουρκικών λιρών καθώς και οδη­
γία για την παραλαβή εικόνων της 
Καινής Διαθήκης, με προορισμό τα 
εκεί Σχολεία.

Δεν δημοσιεύονται στον ανά χει- 
ρας τόμο οι Επιστολές, αλλά, αυτού­
σιες, στο Βιβλίο -Βεροιώτικα 
Σημειώματα» (Βέροια 2009) του Παύ­
λου Δ. Πύρινου, ο οποίος τις συνο­
δεύει με πληροφορίες, που 
αναζητούσαμε: Υπήρχαν, Παρθενα­
γωγείο και Αστική Σχολή οτην Βερ- 
ροια, (εννοείται, όχι μονον Δημοτική 
Εκπαίδευση) οι δε εικόνες στα παρα­
πάνω Σχολεία διανεμήθηκαν

Είναι σημαντικό ότι παραπ)ρείται 
κινητικότητα στην Κοινωνία της Βερ- 
ρο ιας και μάλιστα οπό Κυρίες, το 
1905. ένα χρόνφ»μετά τον τραγικό 
θανατο του Παυλου Μελά

(13/10/1904) και ενώ ο Μακεδονικός 
Αγώνας βρίσκεται σε έξαρση. Ας ση­
μειωθεί ότι ο Δ. Β ικέλας ήταν Εξά- 
δερφος του Ηρώα.

Εξάλλου ένα απόσπασμα της Επι­
στολής (Δ. Βικέλα) παρουσιάζει ιδιαί­
τερο ενδιαφέρον, όχι άσχετο με τους 
Εθνικούς Αγώνες: Από τα Βιβλία του 
ΣΔΩΒ, «δύνασθε, εάν αγαπάτε, να 
ζητήσετε, παρά του εν Θεοσαλονίκη 
Γενικού Προξένου της Ελλάδος να 
οας αποοτείλουν προς διανομήν, επ ί­
σης αντίτυπά τινα, εκ των αγορα- 
οθέντων υπό της Πατριαρχικής 
Επιτροπής».

Ο βαθύς Ανθρωπισμός εκείνου, 
που, μεταξύ άλλων, έγραψε το Δ ιή­
γημα «Ο Παπα-Ναρκισσος», μας είναι 
γνωστός, η δε χειρονομία του να χα­
ρίσει Βιβλία, με την διαμεοολάβηση 
ενός Σωματείου Κυρίων, ανακαλεί 
την επιγραμματική άποψη, που περι­
λαμβάνει το Υπόμνημά του για το Συ­
νέδριο, · στο πλαίσιο της Εθνικής 
Υπόθεσης. Για την οποία μεριμνούσε 
ακόμη και υποβασταζόμενος, προ 
του θανάτου του: «Ανάγκη λοιπόν 
σκέψεως, και σκέψεως σοβαρός, εάν 
θέλομεν να μην ανατρέφονται και 
εφεξής τα τέκνα της Ελλάδος υπό 
μητέρων αγραμμάτων και αμόρφω­
των».

γ) Εκπαιδευτήρια Ραιδεστού Θρά­
κης

Η Ραιδεστός της (σημερινής τουρ­
κικής...) Θράκης, ήταν η φυσική Πρω­
τεύουσα πολυάριθμων Ελληνικών 
Κοινοτήτων, σε Επαρχία με όρια από 
τον Εύξεινο Πόντο ως το Αιγαίο, 
παρά την δηλητηριώδη ξένη προπα­
γάνδα. Την Βησάνθη των Σαμίων 
αποίκων του 7ου αιώνα, οε ακτή της 
Προποντίδας, την Ρσιδεστό μεταγε­
νέστερων χρόνων, προβάλλει, στην 
Εκθεσή του, ο αειθαλής Διδάοκαλος 
Κωνσταντίνος Γεωργιάδης, επί 50 
έτη(!) Διευθυντής της εκεί Ελληνικής 
Σχολής.

Νεοδιόριστος Καθηγητής, το 
1850, δεν βρίσκει σε καλή κατάσταση 
την Αλληλοδιδακτική Σχολή των 250 
Μαθητών και ολίγων Μαθητριών. 
Παίρνει όμως ένα δώρο-ντοκου- 
μέντο. ένα παλαιότερο μαθητικό τε­
τράδιο, με ερμηνεία χωρίων της 
Αριστοτελικής Φιλοσοφίας! Αναδιορ­
γανώνοντας το Ιδρυμα,εντάσσει στο 
πρόγραμμά του και σελίδες του Πλά­
τωνος, Διδασκάλου του Σταγειρίτη.

Το 1854, μέσα σε μιαν ημέρα,
75.000 γρόσια συνεισφέρουν οι Ε λ ­
ληνες της Ραιδεστού, ικανά με τους 
τόκους αλλά και την συνοδοιπορία 
των Εκκλησιών να συντηρούν την 
Ελληνική Σχολή, την Αλληλοδιδα­
κτική και το Παρθεναγωγείο. Νέοι πε­
παιδευμένοι, το 1871, προσθέτουν 
στον μεγάλο αριθμό των δραστήριων 
Εκπαιδευτικών-Φιλολογικών Συλλό­
γων του τότε Ελληνισμού, τον «Θρα- 
κικό Φιλεκπαιδευτικό Σύλλογο». Με 
ρόλο υποστήριξης της Παιδείας, από 
την Ραιδεοτό ως τις «Νηρηίδες» της, 
δηλαδή ως τα μακρινά Χωριά της -  
όπως η Βιζύη του σπουδαίου Γεωρ­
γίου Βιζυηνού. Αυτή η δράση μαγνη­
τίζει τα συναισθήματα Ευεργεσίας 
Φιλόμουσων Πατριωτών, Φιλογενών 
Ελλήνων της Διασποράς, Κληρικών 
και Κοσμικών, γνωστών άλλων Συλ­
λόγων, με αποτέλεσμα να προικιστεί 
η πόλη, με 3000 λίρες και εξαιρετικά 
πνευματικά έργα.

Δυστυχώς, είχαν ζωή μόνον 15 
ετών, αλλά νέες προσπάθειες έκαναν 
υπερήφανη την αρχαία Βησάνθη για 
το Αναγνωστήριό της (!)... Δ ιεθνής 
αύρα μεταφέρει Εφημερίδες και Πε­
ριοδικά. Ελληνικά, Γαλλικά, Τουρκικά.

Οι 7250 κάτοικοι της Ραιδεστού 
έχουν οτην διάθεσή τους Σχολή Αρ- 
ρένων, Παρθεναγωγείο και δύο Νη­
πιαγωγεία, αλλά και ο Ελληνισμός 
της Περιφέρειας -  32.000 κάτοικοι -  
αριθμεί 24 Σχολεία. 2500 χ ιλ ιάδες 
Μαθητές και 48 Διδασκάλους. Επο­
μένως η Θρακικη Ελλάς της Ραιδε- 
στου, όντως, «αγνά διετήρησε την 
Αγίαν Θρησκείαν και την θεσπεοίαν 
Γλώσσαν του Ελληνισμού», 

δ) Ως Πρώτο Επιμύθιο 
Μόνιμη η θλίψη, που προκαλεί η 

επιβίωση αυτών των Πολιτιστικών 
Επιτευγμάτων μόνον στις σελίδες 
της Μνήμης, μετά την κατάργηση 
των Σχολείων Μακεδονίας -  Θράκης, 
το 1906. Τους χ ιλ ιάδες κατοίκους 
κάθε ηλικίας και τον Πολιτισμό τους, 
με πανάρχοιες τις ρ ίζες οε εκείνους 
τους τόπους, τελικώς θύματα της πο· 
ράνοιας του Πολέμου, 0α ακολουθή­
σουν και Στρατιές Προσφυγιάς 
άλλων Ελλήνων.

Ανεπούλωτα και αυτά, τα ιόσο 
τραύματα, του Μ πζονος Ελληνι

II
α) ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
Ωστόσο, ήδη είδαμε, ότι το Συνέ 

δριο δεν έδωσε βήμα μόνον σε επ ι­
τεύγματα. Δ ιεξοδικό ετονίστηκαν 
από τους Εισηγητές οι ανάγκες, άρ 
τιος γνωστικής αλλά και παιδαγωγι­
κής κατάρτισης των Εκπαιδευτικών, 
συγγραφής Διδακτικών Βιβλίων, με 
επιστημονική επάρκεια και καλαί­
σθητη μορφή, δεν ήταν δε δυνατή η 
απουσία του επιτακτικού αιτήματος 
να θεσπιστεί Πανελλαδικό Αναλυτικό 
Πρόγραμμα των Σχολείων.

Κατόπιν αυτού, στο τότε χρονικό 
πλαίσιο, φυσικό ήταν η Υποχρεωτική 
Στοιχειώδης Εκπαίδευση να αποτελεί 
κεντρικό θέμα του Συνεδρίου, με 
σκοπό να καλυφθεί το δραματικό έλ ­
λειμμα εγγραματοσύνης, παντού, 
ανεξαρτήτως φύλου, οικονομικής κο- 
τάστασης, ακόμη και ηλικίας.

Μολονότι δε. οι γνωστές ακραίες 
αντιδράσεις, απέτρεψαν την θεματο- 
λογική ένταξη του Γλωοσικού Ζητή­
ματος, λόγω της σοβαρότητάς του, 
συχνά «διέρρηξε» το Συνέδριο, με 
δεδομένη την στάση του μετριοπα­
θούς Δ. Βικέλα και του Δημοτικιστή 
Γ. Δροσίνη.

Το πνεύμα του Συνεδρίου ήταν η 
δημιουργία Παιδείας, ως βάση Εθνι­
κής Προοδου, με τον Γ. Δροσίνη να 
γράφει, απο το 1897, «Η προοδος 
πόσης ελεύθερος πολιτείας εδραιού- 
ται επί της πνευματικής αναπτύ- 
ξεως...».

Η δε αιτούμενη Εκπαιδευτική Πο­
λιτεία των Συνέδρων ήταν πλήρης, 
αφού ζητήθηκαν Σχολεία και για 
άτομα με αναπηρίες -  ενώ η Ιδρυση 
του «Οίκου Τυφλών Καλλιθέας», από 
τον Δ. Βικέλα, συνιστούσε Εκφραση 
Πολιτισμού...

Επόμενο ήταν, από Γυναίκες κα: 
Ανδρες μεγάλου πνευματικού διαμε­
τρήματος (!) να υποβληθούν Καινο- 
τόμες Προτάσεις, που ασφαλώς, εξ' 
ανάγκης, η υλοποίησή τους παρα- 
πέμφθηκε στο μακρινό Μέλλον. Αλί- 
μονον, όμως, εάν δεν είχαν ακουστεί, 
όπως έπρεπε να αναζητηθει και η Τε 
χνική -  Επαγγελματική Εκπαίδευση, 
σε απαραίτητο και αποφασιστικά 
ρόλο σύνδεσης του Σχολείου με την 
τρέχουσα Ζωή.

Δραστήριος κατά τις Εργασίες του 
Συνεδρίου ο Μιχαήλ Βολονάκης, Γυ­
μνασιάρχης του Παγκυπρίου Γυμνα­
σίου -  Λευκωσίας -  μεταξύ των 
άλλων, προτείνει να ιδρυθεί Ανώτερη 
Επαγγελματική Σχολή, τεσσάρων κα­
τευθύνσεων: Εμπορικής. Γεωργικής. 
Δασοκομικής και Ευρωπαϊκών Γλωσ­
σών. Ο Μ. Βολονάκης πλαισιώνετα* 1 
από π ς  Κύπριες Παιδαγωγούς Ελένη 
Χρήστου και Πολυξένη Λοιζιάδα. 
που, σε συνεργασία με την καταξιω­
μένη Αικατερίνη Λασκαρίδου, παρα­
κάμπτουν τα τότε στερεότυπα και 
ειοηγουνται, με θάρρος, τον επσγ 
γελματικο προσανατολισμό και των 
Σπουδαστριων, σε Πρακτικές -  Επαγ­
γελματικές Σχολές, με στόχο την κοι 
νωνική ανύψωση της Γυναίκας.

β) Ο Εκπαιδευτικός της εποχής, με 
τις αποχρώσεις του. Και ο Στέφανος 
Νούκας.

Είδαμε τον Εκπαιδευτικό, συχνά 
έμφοβο στις αλύτρωτες περιοχές 
αλλά και επίμονο στην αποστολή 
του. Σπουδαίο Επιστήμονα, συχνά με 
συγγραφική δράση Τον παρακολου­
θήσαμε όμως και απαίδευτο, εξοντω­
τικά αμειβόμενο φυσικό θύμα 
χλεύης στην δραματική αφήγηση του 
Γυμνασιάρχη Αλεξάνδρου Ζουμετι- 
κου Κατά κανόνα εργάζεται με ζήλο, 
εν μεσω δυσχερειών κτίζει τον Νεό 
τερο Ελληνισμό. Κοι σταθήκαμε, 
ιοως με Ευλάβεια. απέναντι στον 
Στέφανο Νούκα!

Με Ευλάβεια, όχι απλώς, επειδή 
ήταν Ιερομόναχος. Αλλα διότι υπε- 
ρέβη τα εκπαιδευτικά και ανθρώπινα 
δεδομένα.

Μοναδική Προσωπικότητα! Γ ιος 
πολύτεκνης ο ικογένειας Κτηνοτρο­
φών της Δάφνης -  Κοζάνης και τε­
λικά εξαιρετικά Πεπαιδευμένος Μ γ 
άγκυρα 16 ετών στο Παρίσι, ως Σπου 
δαστής Παιδαγωγικών ή Διδάσκαλος 
και στην συνέχεια, ακαταπόνητος τα- 
ξιδευτής χάριν «των Ελλπνοπαίδων 
του», από την Θεσσαλονίκη μέχρι 
την Αίγυπτο, ανοζητωντος, με αγω 
νια, στήριξή του έρνου του. Ιδεαλι 
στής αλλά και Πραγματιστής 
Καινοτόμος και ισχυρός Μαχητής 
των δυσχερείων και των απο γοητ ευ 
σεων
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Μαράσλειος Σχολή Φιλιππουπολης (1904).

Αρρεναγωγείον Ραιδεστού (1905).
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Το 1971. με την οικονομική συν­
δρομή Δωρητων άλλο και των Μακε 
δονών Μιστών, στην Κωνοτα 
ντινουπολπ. ι5ροπ το -Ελληνικόν 
Σχολβιον- με Οικοτροφείο, στο Too 
τύλιον της Δ Μακεδονίας και σύν­
τομα το Παρθεναγωγείο «Παλλάς». 
της Κωνσταντινούπολης, όπου και ο 
Ιδιος διδάσκει επί πέντε χρόνια Βρα­
χύβιο λόγω έλλειψης πόρων, αλλά, 
σημαντικό και υποδειγματικό, ήταν 
το -Κυριάκόν ΣχολεΙον του Λαού-, 
για μεγάλο αριθμό αναλφάβητων 
ενήλικων, της -Μακεδονικής Φ ιλεκ­
παιδευτικής Αδελφότητας- και του 
Στ Νουκα.

Ανήσυχο το πνεύμα του. ερευνά 
Και καταληγοντας στο συμπέρασμα, 
οτι αίτια οικονομικής πάρακμης. 
στην Μακεδονία, ήταγ η έλλειψη κα­
ταρτισμένων Ελλήνων για οικονο­
μικά επαγγέλματα, με καινοτόμο 
προσανατολισμό ιδρύει την Εμπορική 
και Πρακχική Σχολή Θεσσαλονίκης, 
το 1895.0  Στ. Νούκας έχει κορυφαίο 
συμπαραστάτη του Εργου του. τον 
γνωστό Ευεργέτη Γρηγόριο Μα- 
ρασλή και από το 1904, η Σχολή ονο­
μάζεται -Μαράσλειον Ελληνο- 
γαλλικόν -  Εμπορικόν Λυκειον Στ. 
Νούκα·.

•Ελληνικόν Χρήμα και Ελληνικόν 
Πνεύμα-. Πολιτισμός και Οικονομική 
Ανάπτυξη. Πρόκειται για τις δυνά­
μεις, που εμπνέουν έναν Προοδευ­
τικό Μοναχό! Σύμφωνα με τον 
Κανονισμό του 1907. το Λύκειο -μορ­
φώνει· τους Μαθητές σε Δόκιμους 
Εμπόρους ή Υπαλλήλους -εμπορι­
κών καταστημάτων, εταιρειών, τρα­
πεζών·. Ενας Νούκας όμως θα 
εντάξει στο Πρόγραμμα του Εμπορι­
κού Λυκείου · του και την Διδασκαλία 
της Φιλοσοφίας... Παράδειγμα προς 
Μίμηση.

Παρά τις δυσκολίες, προχωρεί 
ακάματος και ολοκληρώνει την προ- 
σπάθειά του με την ίδρυση και -Πρα­
κτικού Παρθεναγωγείου-, στον χώρο 
του Λυκείου -  Οικοτροφείου Θεσσα­
λονίκης.

Δεν είχε κατορθώσει ο εξαίρετος 
Νούκας. παρά μόνο με υποβοΜ) Ε κ ­
θεσης να παραστεί στο Συνέδριο, 
αναγκασμένος να αγωνίζεται στην 
Θεσσαλονίκη, για τον διακανονισμό 
των μεγάλων προσωπικών (!) δα­
νείων, που είχε οδηγηθεί να συνάψει, 
για την αποπεράτωση του Λυκείου.

Ο Στέφανος Νούκας. έφυγε 105 
ετών, το 1931. Ας Προσκυνήσουμε 
κάποτε την Προτομή του, στο Τοοτύ- 
λιον. με το ιστορικό «Ελληνικόν Σχο- 
λείον- του...

.«tv?
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Η -Κεντρική Αστική Σχολή» ΜοναοτηρΙου.

Γρπγόριος ΜαρασΑής (1831-1907). Ο 
Μέγας Ευεργέτης της Ελληνικής Παι­
δείας. Πορτρέτο του Ζωγράφου Ι.Α. 
Καρτσώφ. (Καλλιτεχνικό Μουοείο 
Οδησσού).

Το Ομήρειον Παρθεναγωγείο* Σμύρνης 
(1881-1922).

Η Προτομή του Στέφανου Νούκα. Εργο 
της Γλύπτριας Αλίκης Χατζή. (Η φωτο­
γραφία είναι Ευγενής Προσφορά του 
Λυκειάρχη Τσοτυλίου Δημ. Παλασά- 
πουλου).

Επιλογικά
Ο χώρος «Των Καιρών-, εξ' ανάγ­

κης οδηγεί τον Αναγνώστη σε «αυτο- 
ξενάγηση- εντός της «Σχολικής 
Εκθεσης», αναπόσπαστα συνδεδεμέ- 
νης με το Συνέδριο, δηλαδή στο 
τρίτο τμήμα του βιβλίου. Περιέχει Κα­
ταλόγους των Ελληνικών Εκθεμά­
των, διότι τα ίδια δεν έχουν σωθεί, 
ενω δωρήθηκαν ακόμη και στο Πανε­
πιστήμιο αναγκαία για την επιστήμη 
όργανα, από το εξωτερικό.

Η Εκθεση, πλούσια και σε ποικίλα 
μαθητικά έργα ευρείας προέλευσης, 
από πλευράς οργάνωσης εικονογρα­
φεί την επί του θέματος ακριβή 
γνώση, που απέκτησε ο Δ. Βικέλας, 
ταξιδεύοντας, για αυτόν τον σκοπό 
σε Χώρες του Εξωτερικού. Παράλ­
ληλα ο Γ. Δροσίνης. δια μακράς αλ­
ληλογραφίας, συνέλεγε πληρο­
φορίες από Ευρωπαϊκούς εξειδικευ- 
μένους Οίκους Εποπτικών Οργάνων, 
οι οποίοι, με γενναιοδωρία υψηλών 
προδιαγραφών, συμμετείχαν στο Δ ιε­
θνές Τμήμα της Εκθεσης, ίσως μονα­
δικό στην μέχρι τώρα Ιστορία της 
Εκπαίδευσής μας. Και μόνον η ανα­
φορά ολίγων από τους βραβευθέν- 
τες,.αναδεικνύει την επιτυχία της 
προσπάθειας: Δανικό Σχολικό Μου­
σείο, Παιδαγωγικό Μουσείο (Παρίσι),

ΤΟ ΠΕΤΡΙΝΟ «ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ ΣΧΟΛΕΙΟΝ-, ΤΣΟΤΥΛΙΟΥ, ΣΗΜΕΡΙΝΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ. 
Εμπνευστής Στέφανος Νούκας. Αρχιτέκτων Π. Βασιλειάδης (Η Φωτογραφία είναι 
Ευγενής Προσφορά του Λυκειάρχη Τσοτυλίου Δημ. Παλασόπουλου).

Δρ. Κούντζι, Διευθυντής του Δ ιδα­
σκαλείου Τυφλών. Ο Αναγνώστης εκ­
πλήσσεται από την σφαιρική, 
μεθοδική και επίμονη αντιμετώπιση 
του Διδακτικού Εργου στο σύνολό 
του, από τους Οργανωτές της Εκθε­
σης, από κυριολεκτικά Πνευματικούς 
Ανθρώπους και όμως όχι της Εκπαί­
δευσης, με την στενή έννοια. Προ­
σωπικότητες με οργανωμένο, 
εξαιρετικό ζήλο, επιτελούν Θαύ­
ματα... Σήμερα, πού βρίσκονται;

Τόσο το Συνέδριο όσο και το ανά 
χείρας Βιβλίο, δεν συνδέονται με λύ­
σεις προβλημάτων, αλλά με την 
θέση, ερωτημάτων και την έκφραση 
πολύμορφου Εκπαιδευτικού Προβλη­
ματισμού. Δεδομένη είναι η ένταξή 
τους στην εν γένει Ιστορία, αλλά και

στην Επικαιρότητα. Σε πολλά σημεία 
του, το Παρελθόν είναι και Παρόν. 
Σταχυολογούμε ένα, με την διατύ­
πωση του γνωστού Εκδότη της Εφη­
μερίδας «Αι Αθήναι», Γ. Πώπ. την 31η 
Μαρτίου 1904: «Από του πολέμου και 
εντεύθεν, ουδέν έργον νέας εκπα ι­
δευτικής δ ιαπλάσεως επετέλεσε το 
κράτος τούτο, όπερ ζητεί στρατόν, 
δ ίχως να σχηματίσει, πρώτον, το 
σχολείον».

Και η συζήτηση περί των αιτίων, θα 
απασχολήσει τον Αναγνώστη, μάλ­
λον για πολλοστή φορά. Πόσο δρα­
ματικό και διαχρονικό ήταν το 
Ερώτημα του Χαριλάου Τρικουπη...

ΑΔΑΜ ΑΝΤΙΑ 
ΤΡΙΑΡΧΗ -  Μ ΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ
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Τροπέζης παρουσιάζει την Έκθεση 
ΤΟΝΙΑ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗ / ΕΡΓΑ 1947-2010 
από τις 25 Νοεμβρίου στο Πολιτιστικό 
Κέντρο Θεσσαλονίκης (Βασιλίσσης 
Ολγας 108).

Η πρώτη Αναδρομική Εκθεση της 
σημα-νπκής Χαράκτριας Τόνιας Νικο- 
λαιδη, που ηρωτοπορουσιάστηκε από το 
Μορφωτικό Ιδρυμα Εθνικής Τραπέζης 
στην Αθήνα και χαιρετίστηκε από το σύ­
νολο. σχεδόν, του Αθηναϊκού Τύπου ως 
πραγματική προσφορά στην Εικαστική 
Κίνηση της Πρωτεύουσας, μεταφέρεται 
στο Πολιπστικό Κέντρο Θεσσαλονίκης 
τού ΜΙΕΤ (Βασιλίσσης Όλγας 108). Στην 
Εκθεση, που εγκαινιάζεται την Πέμπτη 
25 Νοεμβρίου, σπς 20:00. παρουσιάζον­
ται περίπου 75 Έργα της Χαράκτριας 
από τα φοιτητικά της χρόνια στην ΑΣΚΤ 
(1946-1952) -  στο Εργαστήριο Χαρακτι­
κής του Γιάννη Κεφαλληνού -  έως τα 
τελευταία Έργα της. τα ψηφιακά τυπώ­
ματα του 2010.

Από τα τέλη της δεκαετίας του 70, η 
Τόνια Νικολαίδη χαράζει και τυπώνει τα 
Έργα της συνδυάζοντας την λινολαιο- 
γραφία, το ανάγλυφο, την μεταξοτυπία, 
καθώς και την φωτογραφία όπου όμως 
πάντα σημαντικό ρόλο παίζει το χρώμα 
και η επιφάνεια Εικόνες της θάλασσας, 
αμμουδιές, φλέγόμενα ξύλα, χάρτινα 
καράβια και πουλιά στοιχειοθετούν την 
θεματολογία της. Πρωταγωνιστικό ρόλο 
έχει ο άνθρωπος σε δύο μόνο σειρές 
της, «Έρχονται άλλοι όμοιοι με εμάς, 
αλλά δεν θα είμαστε εμείς, I και II». 
όμως η παρουσία του ανθρώπου, η αύρα 
του, υπάρχει σχεδόν παντού.

Δουλεύει τα Έργα της κυρίως σε 
σειρές (δίπτυχα, τρσπυχα, τετράπτυχα, 
αχ  «θάλασσα, άμμος και φως», 1983,

Ιθάκη ή η Αννα και το όνειρο φυγής, 
[1959].Ξυλογραφία σε όρθιο και πλάγιο 
ξύλο, 34,2x35,3 εκ.

•Ρέκβιεμ για ένα δέντρο», 1988-1995, 
«Εικόνες νερού», 1995), όπου η μία ει­
κόνα διαδέχεται την άλλη με καθεμιά 
χωριστά και όλες μαζί να διηγούνται μια 
ιστορία -  γιατί, τελικά, όπως λέει η ίδια, 
αυτό έψαχνε και ψάχνει πάντα. Να διη­
γείται κάπ στον εαυτό της και στους άλ­
λους. Στον Πρόλογο του Καταλόγου 
που συνοδεύει την Έκθεση η Τόνια Νι- 
κολαΐδη αναφέρει: «Την εκδήλωση 
αυτή δεν την αποκαλώ ‘Έκθεση Χαρα­
κτικής', παρόλο που τα έργα έχουν 
πραγματοποιηθεί με τις τεχνικές της 
χάραξης και της εκτύπωσης. Γιατί στό­
χος μου δεν είναι ούτε να προβάλω τις 
τυχόν ικανότητές μου στον χώρο της 
Χαρακτικής, ούτε να πείσω πως άνοιξα 
νέους δρόμους.... Στόχος μου είναι να 
φανεί η διαδρομή μου στον χώρο της 
Τέχνης. Να δείξω, και να δω κι εγώ η 
(δια, τι πρόλαβα να πραγματοποιήσω 
μέσα στον θόρυβο της ζωής και στην 
σύντομη διάρκεια της. Ποια ήμουν.

•Ανήκω σ' αυτούς που πιστεύουν πως 
δεν έχει σημασία με ποια γλώσσα εκφρά­
ζεται ο Καλλιτέχνης, αλλά τι εκπέμπει το 
Έργο του. Σημασία έχει να μπορέσει ο

Καλλιτέχνης να βγάλει από μέσα του τον 
αληθινό του κόσμο, και ο κόσμος του 
αυτός να μπορέσει να συνομιλήσει με 
τους κόσμους των άλλων και μαζί να πο­
ρευτούν για λίγο στην μαγεία. Αυτό είναι 
το ζητούμενο. (...)

•θέλω να χειρίζομαι την πραγματο­
ποίηση της εικόνας μου ελεύθερη από 
περιορισμούς και από συμβατικά ‘πρέ­
πει' και ξένα καλούπια. Μεταχειρίζομαι 
ό,τι νομίζω πως εξυπηρετεί το όραμά 
μου, όποιο μέσο, όποια τεχνική μπορώ, 
χωρίς να νοιάζομαι ποια ταμπέλα θα μου 
κρεμάσουν κάποιοι. Μ’ ενδιαφέρει να 
είμαι ένας ενδιαφέρων Καλλιτέχνης, 
που εκφράζει την αλήθεια του. Μ’ εν­
διαφέρει να ευχαριστηθώ εγώ -  και αν 
επικοινωνήσουν κι άλλοι με το Έργο 
μου, ακόμα καλύτερα. Έτσι πορεύ­
τηκα».

Ο Τάκης Μαυρωτάς σημειώνει για 
την Τεχνική και το Έργο της Χαρά- 
κτριας σε κείμενό του στον Κατάλογο 
της Έκθεσης: «Συνειδητά αποφεύγει 
κάθε δεξιοτεχνία και κάθε τυπική παρα­
δοσιακή τεχνική, γιατί αυτό που την εν­
διαφέρει είναι η ελευθερία της 
έκφρασης. Η Χαρακτική της διακρίνεται 
από την απλότητα, την διαύγεια, την σα­
φήνεια και την λιτότητα. Με μετρημέ­
νες χαράξεις, αφού αντιστρατεύεται τις 
παραμορφώσεις, αποκαλύπτει τον συγ­
κινησιακό της στοχασμό. Έντονες χρω­
ματικές αντιπαραθέσεις, σχέδιο και 
πλαστικότητα αποκαλύπτουν την ευαι­
σθησία και την επιθυμία της να προσεγ­
γίσει την ουσία της ανθρώπινης ζωής. 
(...) Το χαρακτικό της έργο στο σύνολό 
του ... αποκαλύπτει την μοναδικότητά 
του, μια πραγματικότητα ονειρική, που 
δεν σημαίνει όμως ότι είναι λιγότερο 
αληθινή·.

Ή  Τόνια Νικολαίδη κατάγεται από

την Ιθάκη. Γεννήθηκε το 1927 στην 
Αθήνα, όπου ζει και εργάζεται. Σπού­
δασε στην ΑΣΚΤ (1946-1952) Ζωγρα­
φική, με Δάσκαλο τον Ουμβέρτο 
Αργυρό, και Χαρακτική στο Εργαστήριο 
του Γιάννη Κεφαλληνού. Έχει παρου­
σιάσει το Έργο της σε πολλές Ατομικές 
Εκθέσεις (1979-2009). Συνεχής επίσης 
είναι η παρουσία της σε Ομαδικές Εκ­
θέσεις στην Ελλάδα και το Εξωτερικό. 
Σημειώνουμε ενδεικτικά την συμμετοχή 
της στις Πανελληνίους του Ζαππείου, 
καθώς και σπς Διεθνείς Μπεννάλε και 
Τριεννάλε Χαρακτικής (Αλεξάνδρειας, 
Βελιγραδιού, Κρακοβίας, Λιουμπλιάνας, 
Φρέντρικσταντ Νορβηγίας κ.ά.). Έχει 
διακριθεί με πολλά Βραβεία και Επαί­
νους: Πρώτο Βραβείο και Χρυσό Με­
τάλλιο (Μπιεννάλε Αλεξάνδρειας, 1980), 
Χρυσό Μετάλλιο (Μπιεννάλε Φρέντρικ­
σταντ, Νορβηγία 1989), Βραβείο της 
Ακαδημίας Αθηνών (1999) κ.ά.

"Η  Έκθεση στο Πολιπστικό Κέντρο 
Θεσσαλονίκης θα διαρκέσει έως τις 23 
Ιανουάριου 2011 και θα λειτουργεί με το 
εξής ωράριο: Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη, 
Σάββατο και Κυριακή 10.00 · 1800, Πα­
ρασκευή 1000 · 14:00 και 18:00 - 2100 
(Δευτέρα κλειστά), με ελεύθερη 
είσο-δο για το κοινό. Για ομαδικές επι­
σκέψεις παρακαλούμε να προηγείται 
συνεννόηση με το ΜΙΕΤ, τηλ. 2310 
295.170-1.

ΙΕΡΟ
ΣΑΡΑΝΤΑΛΕΙΤ0ΥΡΓ0

Δεχ
Από tic 15 Νοεμβρίου έως τις 25 

:εμβρίου θα τελείται Ιερό Σαραν- 
ταλείτουργο στον Μητροπολιπκό 
Ναό Αγίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου της πόλης μας.

Π Α Ρ Α Σ Κ Ε Υ Η  3 Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ ΙΟ Υ  2010

ΝΕΑ ΙΤΟΗΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ Α Π Α IEPOVEAAHM
Σε 2η Έκδοση, Επαυξημένη, με 

νέα οτοιχεία για την Αοκήτρια της 
Βέρροιας Οοιομόρτυρα Ιερουσαλήμ, 
προέβη (2010) η Ιερά Μητρόπολη 
Βερροίας, Ναούσης και Κομπανίας.

Η νέα έκδοση του Βιβλίου του Μη­
τροπολίτη Μας Κου Παντελεημονα 
Καλπακίδη «Η ΑΣΚΗΤΡΙΑ ΤΗΣ ΒΕ ­
ΡΟΙΑΣ ΟΣΙΟΜΑΡΤΥΣ ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ» 
(Β* Έκδοο ις -  Επαυξημένη, Βέροια 
2010), στηρίζεται σε νέα στοιχεία, με 
αφορμή την δημοσίευση του Κατα­
λόγου των Λειτουργικών Χειρογρά­
φων από το Κέντρο ΣλαβοΒυζα- 
ντινών Μελετών «Ivan Dujcev» της 
Σόφιας, το 2007.

Στον Κατάλογο αυτόν περιλαμβά­
νονται και Χειρόγραφα που προέρ­
χονται από τις Ιερές Μονές Παναγίας 
ΕικοσιφοινΙσσης Παγγαίου και Τίμιου 
Προδρόμου Σερρών.

Ανάμεσα στα Χειρόγραφα αυτά, 
που περιγράφονται από τον D. Getov, 
περιλαμβάνεται κι ένα Μηναίον το 
οποίο διασώζει δύο Ακολουθ ίες για 
δύο ξεχωριστές Μορφές του Τοτεκού 
Αγιολογίου Μας! Πρόκειται για τις 
Ακολουθίες της Αγίας Οσιομάρτυρος 
Ιερουσαλήμ και των Τέκνων Της, και 
του Οσίου Αντωνίου του Νέου, Πολι­
ούχου της Βέρροιας.

Το Χειρόγραφον δε που χρονολο­
γείτα ι από το 1337, το καθιστά ως εύ­
ρημα εξαιρετικά πολύτιμο, καθότι οι 
δύο αυτές Ακολουθίες αποτελούν 
πλέον τα παλαιότερα Λειτουργικά 
Κείμενα, που αφορούν τους δύο συγ­
κεκρ ιμένους Αγίους της Βέρροιας, 
προσφέροντας παράλληλα νέα, 
άγνωστα μέχρι σήμερα, στοιχεία για 
την Τιμή και την Λατρεία τους.

Ετσι, η νέα και επαυξημένη έκ ­
δοση, στηριζόμενη στα Αγιολογικά 
και Υμνογραφικά Κείμενα, για την 
Οοιομόρτυρα Ιερουσαλήμ, περ ιέχε ι 
το Συναξάριον, την Ομιλία του «Ανω­
νύμου» Μητροπολίτου Βερροίας, τον 
Δημώδη Βίο της Αγίας Ιερουσαλήμ,
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τις Ακολουθίες, το Πρόβλημα της I  
Χρονολόγησης των Κειμένων, την 
Χειρόγραφη Παράδοσή τους, και τα I  
Εκδοτικά.

Γίνεται επίσης αναφορά στις Απει­
κονίσεις της Αγίας Ιερουσαλήμ, δη- 1 
μοσιεύονται, η Πρώτη και η Δεύτερη 
Ακολουθίες, προσκομίζονται νέα ; 
στοιχεία για τον Δημώδη Βίο Της, κα- 
ταχωρείται η Ομιλία του «Ανωνύμου» * 
Μητροπολίτου Βερροίας, ενώ η έκ- 
δοσις εμπλουτίζεται με την Ακολου­
θία και τον Παρακλητικό Κανόνα του 
Γεράσιμου Μοναχού ΜικραγιαννανΙ- 
του. I

Το Β ιβλίο ολοκληρώνεται με την 
σχετική Βιβλιογραφία και τις Ε ικόνες 
που αφορούν την Αγία Ιερουσαλήμ.

Το Βιβλίο του Σεβασμιώταιου Μη­
τροπολίτη Μας Κου Παντελεήμονος, 
για την Πρώτη Μοναχή και Μάρτυρα 
εν Βερροία, Οσια Ιερουσαλήμ αποτε­
λε ί εκδήλωση πραγματικής Αγάπης 
προς την Πρώτη Αοκήτρια της Εκ­
κλησίας της Βέρροιας, εμβληματική 
Μορφή και μία εκ των πολυφώτων 
Αστέρων που κοσμούν το Νοητό Στε­
ρέωμα της Αποστολικής Εκκλησίας , 
Μας!

Δ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΤΟ «ΕΛΛΗΝΟΜΟΥΣΕΙΟΝ» ΑΝ00Λ0ΓΕΙ
ΤΡΙΑ ΕΥΤΥΧΙΑ · ΑΛΕΞ

Το «Ελληνομουσείον», Έκδοση 
του Λευκωσιώτικου Περιοδικού 
«Ακτή», στο Φθινοπωρινό του Τεύχος 
(Νο 84), φ ιλοξενεί την Ποιήτρια Ευ-
τυχία-Αλεξάνδρα Λουκίδου.

Η Ευτυχία-Αλεξάνδρα Λουκίδου 
γεννήθηκε στο Μόναχο της Γερμα­
νίας, κατάγεται από την Κωνσταντι­
νούπολη και μεγάλωσε στην 
Θεσσαλονίκη, όπου σπούδασε στην 
Φιλολογική Σχολή του Α.Π.Θ. και ερ­
γάζεται ως Εκθεσιολόγος.

Παράλληλα με την Ποίηση ασχο- 
λείται με το Λογοτεχνικό Δοκίμιο.

Έ χε ι εκδώσει μέχρι σήμερα τις 
Ποιητικές Συλλογές : «Λυπημένες 
μαργαρίτες» (1986 Εκδόσεις «Εγνα- 
τία»). «Το τρίτττυχο του φέγγους» 
(1993). «Εν τη ρύμη του νόστου» 
(1999 Εκδόσεις «Αρμός»). «Ν’ ανθί­
σουμε ως το τίποτα» (2004 Εκδόσεις 
Καστανιώτη). «Όροφος μείον ένα» 
(2008 Εκδόσεις Καστανιώτη και Β ’ 
Έκδοση 2009).

Ποιήματά της έχουν μεταφραστεί 
στα Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, 
Ιταλικά, Ισπανικά και Αλβανικά και πε- 
ριέχονται σε Ανθολογίες.
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Είνα ι Μ έλος της Ετα ιρείας Συγ- I 
γραφέων και Μ έλος του Δ. Σ. της \ *3 
Ετα ιρείας Λογοτεχνών Θεσσαλονί­
κης.

Την ανθολόγηση έκανε ο Ορέστης ιη ζ  
ΑΛεξάκης.

«ΤΟ ΔΑΚΡΥ ΠΟΥ ΓΕΛΑΣΕ»!
Ο Έ ρω τας ε ίνα ι Θ ε ιον  Δώρον! 

Μ όνο με τον Έρω τα οι Ανθρωποι 
μπορούν ν ’ αποκτήσουν Φτερά και 
να Π ετάξουν! Αλλά, ο Έ ρω τας 
ε ίνα ι πάντα ανελέητα  σκληρός...

Η νέα  Πο ιητ ική  Συλλογή  του 
Συμπολίτη μας Χρήστου Αρμπου- 
νιώτη με τον χαρακτηρ ιστικό  τίτλο 
«Το Δάκρυ που Γέλασε» (Εκδόσεις 
«Η Συν(+)είδηση», Β έρρο ια  2010), 
αποτελε ί την το ιχογραφ ία  μ ια ς 
Ιστορίας Αγάπης!

Ο Χρήστος Αρμπουν ιώ της συν­
θ έτε ι τα Πο ιήματά του με τον πα­
ραδοσ ιακό  τρόπο της 
ομο ιοκαταληξ ία ς κα ι σ' αυτό δ ε ί­
χν ε ι να έχ ε ι ένα  έμφυτο ταλέντο! 
Πολλά από τα Πο ιήματά του μπο­
ρούν να μελοπο ιηθούν κα ι να γ ί­
νουν Ερωτικά Τραγούδια!

Η Συλλογή  «Το Δάκρυ που Γ έ ­
λασε», πλημμυρ ισμένη από λυ ρ ι­
σμό και μελωδία, συνοδευόμενη  
από όμορφα καλλ ιτεχν ικά  σκίτσα, 
που της προσδίδουν μ ία  φουτουρ ι­
στική π ινελιά, καταλήγει στα χέρ ια
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του Αναγνώστη ω ς Καλλιτέχνημα!
Ο Χρήστος Αρμπουνιώτης, τρα­

γουδά, στα Ποιήματά του ένα ερω ­
τικό β ίωμα κα ι με θάρρος μας 
αποκαλύπτει την ψυχική δ ιάθεση 
που συνοδεύε ι μία τόσο βασανι­
στική Δοκιμασία·

Δ. I. Κ Α Ρ Α Σ Α Β Β Α Σ  >.,01

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Η Εφημερίδα Που

Απευθύνεται Στους Βερροιείς 
Τ.Θ. 50 59100 ΒΕΡΟΙΑ
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ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΦΙΛΟΣΟΦΟ ΤΟΝ ΛΑΩΝ
Ο Λόγος που εκφωνήθηκε από τον 

ΦΡΙΝΤΡΙΧ ΕΝΓΚΕΛΣ, στα αγγλικά, στο 
Νεκροταφείο του Χάιγκειτ στις 18 του 
Μάρτη 1883. Το κείμενο του Λόγου του 
δημοσιεύθηκε, στα γερμανικά, στον 
«Σοσιαλδημοκράτη» στις 22 Μαρτίου 
του 1883. Το κείμενο αυτό περιλαμβά­
νεται στα Διαλεχτά Εργα των Μάρξ -  
Ενγκελς και Λένιν, που επιμελήθηκε 
το Ινστιτούτο Μαρξ-Ένγκελς-Λένιν 
(Κρατικός Εκδοτικός Οίκος για Πολι­
τική Φιλολογία, Μόσχα 1948). Τα υλικά 
αυτών των Εργων φυλάγονται στο Ιν­
στιτούτο Μάρξ- Ενγκελς-Λενιν της Μό­
σχας. Στο Ελληνικό Διαδίκτυο δημο­
σιεύεται για πρώτη φορά από το «ΠΟ­
ΛΙΤΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ-.

Η Ι

«Στις 14 του Μάρτη το απόγευμα, 
στις τρεις παρά τέταρτο έπαψε να σκέ­
φτεται ο μεγαλύτερος σύγχρονος Στο­
χαστής. Μόλις τον είχαμε αφήσει 
μονάχο του δυο λεπτά και τον βρήκαμε 
όταν ξαναμπήκαμε στο δωμάτιό του 
ήσυχα αποκοιμισμένο στην πολυθρόνα 
του -  αλλά για πάντα.

Είναι αδύνατο να εκτιμήσουμε τι 
έχασε το μαχητικό Ευρωπαϊκό και Αμε­
ρικάνικο Προλεταριάτο, τι έχασε η Ιστο­
ρική Επιστήμη με τον θάνατο αυτού του 
Ανθρώπου. Πολύ γρήγορα θα γίνει α ι­
σθητό το κενό που δημιούργησε ο θά­
νατος αυτού του Γίγαντα. Οπως ο 
Δαρβίνος ανακάλυψε τον Νόμο Εξέλι­
ξης της Οργανικής Φύσης, έτσι ο Μαρξ 
ανακάλυψε τον Νόμο Εξέλιξης της Αν­
θρώπινης Ιστορίας: το σκεπασμένο 
ίσαμε τώρα με ιδεολογικά επιστρώματα 
απλό γεγονός, ότι οι Ανθρωποι, πριν απ’ 
όλα, πρέπει να τρώνε, να πίνουν, να 
έχουν κατοικία και να ντύνονται προτού 
αρχίσουν να ασχολούνται με την Πολι­
τική, την Επιστήμη, την Τέχνη, την Θρη­
σκεία κλπ. Οτι επομένως η παραγωγή 
των άμεσων υλικών μέσων συντήρησης 
και κατά συνέπεια η κάθε φορά βαθμίδα 
της οικονομικής ανάπτυξης ενός Λαού,

Το Ταφ ικό  Μ νη μ ε ίο  του Κ αρλ  
Μ α ρ ξ  στο Ν εκρο ταφ ε ίο  
Χ α ίγ κ ε ϊτ  του Λ ονδ ίνου

η μιας χρονικής περιόδου, αποτελεί την 
βάση, απ’ όπου εξελίχθηκαν οι κρατικοί 
θεσμοί, οι αντιλήψεις για το Δίκαιο, την 
Τέχνη, ακόμα και οι Θρησκευτικές Πα­
ραστάσεις των ανθρώπων αυτής της 
εποχής, την βάση απ' όπου επομένως 
πρέπει να εξηγηθούν και όχι αντίθετα -  
όπως συνέβαινε ίσαμε τώρα.

Μα αυτό δεν είναι όλο. Ο Μαρξ ανακά­
λυψε επίσης τον Ειδικό Νόμο Κίνησης του 
σημερινού Κεφαλαιοκρατικού Τρόπου Πα­
ραγωγής και της Αστικής Κοινωνίας που 
προέρχονταν απ' αυτόν. Με την ανακά­
λυψη της Υπεραξίας, φωτίστηκαν με μιας 
όλα, ενώ όλες οι προηγούμενες έρευνες, 
τόσο των Αστών Οικονομολόγων, όσο και 
των Σοσιαλιστών Κριτικών είχαν πλανηθεί 
οτο σκοτάδι.

Δύο τέτοιες ανακαλύψεις θα ήταν 
αρκετές για μια ζωή, και θα ήταν ευτυ­
χής εκείνος που θα αξιωνόταν να κάνει 
έστω και μια τέτοια ανακάλυψη. Ο 
Μαρξ όμως έκανε πρωτότυπες ανακα­
λύψεις σε κάθε τομέα που ερεύνησε -  
ακόμα και στα Μαθηματικά -  και τέτοιοι 
τομείς υπήρξαν πάρα πολλοί και δεν

Ο ι Ε ν γ κ ε λ ς  κα ι Μ αρ ξ 
ενώ  σ υνεργά ζοντα ι

υπάρχει ούτε ένας μέσα σ' αυτούς που 
να τον ερεύνησε μόνον επιφανειακά. 
Τέτοιος ήταν ο Ανθρωπος της Επιστή­
μης. Αυτό όμως δεν ήταν το βασικό στο 
Εργο του. Η Επιστήμη ήταν για τον 
Μαρξ μια ιστορία κινητήρια, επαναστα­
τική δύναμη. Όσο μεγάλη χαρά κι αν αι­
σθανόταν για κάθε νέα ανακάλυψη σε 
οποιαδήποτε Θεωρητική Επιστήμη, που 
δεν μπορούσε ίσως να προβλεφθεί 
ακόμα καθόλου η πρακτική της εφαρ­
μογή -  αισθανόταν μια εντελώς αλλιώ­
τικη χαρά όταν επρόκειτο για μια 
ανακάλυψη που επιδρούσε αμέσως 
επαναστατικά στην Βιομηχανία και γε­
νικά στην Ιστορική Εξέλιξη. Ετσι παρα­
κολούθησε επισταμένα την πορεία των 
ανακαλύψεων στον τομέα του Ηλεκτρι­
σμού και τελευταία τις ανακαλύψεις 
του Μαρκ Ντεπρέ.

Γιατί ο Μαρξ ήταν προπάντων Επα­
ναστάτης. Ο πραγματικός σκοπός της 
ζωής του ήταν να βοηθήσει με έναν 
οποιοδήποτε τρόπο στην Ανατροπή της 
Κεφαλαιοκρατικής Κοινωνίας και των 
Κρατικών Θεσμών που έχει δημιουργή­
σει, να πάρει μέρος στην Απελευθέ­
ρωση του Σύγχρονου Προλεταριάτου, 
που αυτός του έδωσε για πρώτη φορά 
την συνείδηση της θέσης του και των 
αναγκών του, την συνείδηση των όρων 
της χειραφέτησής του. Ο αγώνας ήταν 
το στοιχείο του. Και αγωνίστηκε με 
πάθος, με επιμονή, με επιτυχία, όσο

λίγοι. Η πρώτη «Εφημερίδα του Ρήνου» 
1842, το Παρισινό «Φόρβερτς» 1844 
(σ.σ. “Vorwärts" («Εμπρός») -  Ριζοσπα­
στική Εφημερίδα που έβγαινε στα γερ­
μανικά στο Παρίσι το 1844 από 
Γερμανούς Σοσιαλιστές Φυγάδες. Ενας 
από τους συνεργάτες της ήταν και ο 
Μάρξ), «Η Γερμανική Εφημερίδα των 
Βρυξελλών» 1847, «Η Νέα Εφημερίδα 
του Ρήνου» 1848-49, «Το Βήμα της 
Νέας Υόρκης» από το 1852 έως το 
1861 -  και χώρια ένα πλήθος από μα­
χητικά βιβλιαράκια, δουλειά σε Συλλό­
γους στο Παρίσι, στις Βρυξέλλες και 
στο Λονδίνο, έως ότου ήρθε τελικά σαν 
στεφάνωμα του συνόλου, η μεγάλη 
-Διεθνής των Εργατών» - αληθινά ένα 
ακόμα αποτέλεσμα, που γι' αυτό μπο­
ρούσε να περηφανεύεται ο δημιουργός 
του -  κι αν ακόμα δεν είχε κάνει τίποτε 
άλλο.

Να γιατί είχαν μισήσει και συκοφαν­
τήσει τον Μαρξ περισσότερο από κάθε 
άλλον άνθρωπο της εποχής του.

Τον απέλαυναν Κυβερνήσεις απο­
λυταρχικές και δημοκρατικές. Αστοί. 
Συντηρητικοί και Δημοκράτες των 
άκρων συναγωνίζονταν αναμεταξύ 
τους ποιος θα τον δυσφημήσει περισ­
σότερο.

Ολα αυτά τα παραμέριζε σαν να 
ήταν ιστός αράχνης, δεν τους έδινε ση­
μασία και δεν απαντούσε παρά μόνο σε 
μεγάλη ανάγκη.

Και πέθανε τιμημένος, αγαπημένος, 
τον κλάψανε εκατομμύρια Επαναστά­
τες συνεργάτες του, που κατοικούν σ’ 
όλη την Ευρώπη και την Αμερική, από 
τα Ορυχεία της Σιβηρίας εως την Καλι- 
φόρνια. Και τολμώ να πω: μπορεί να 
είχε πολλούς αντιπάλους, όμως δύ­
σκολο είναι να πούμε πως είχε έστω και 
έναν προσωπικό εχθρό.

Το Ονομά του και το Εργο του θα 
Ζήσουν στους Αιώνες!».

Πηγή : http://www.politikoka(eneio. 
com/oplostasio/omilia43.hlm

ΠΡΟΣΕΓΓΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΣΧΕΣΗ ΑΡΣΕΝΙΚΟΥ ■ ΘΗΛΥΚΟΥ 
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΠΕΡΣΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΑΙΡΗΣ ΣΕΛΛΕΥ
1 Α ικατερίνη Δούκα-Καμπίτογλου 

«ΑΝΔΡΟ-ΓΥΝΕΣ ΑΝΑΓΝΩΣΕΙΣ. Πέρ- 
συ Σέλλεύ και Μαίρη Σέλλεϋ». Εκδό­
σεις «Επίκεντρα». ΙΘΒΝ : 
9789604582532. Σελ. 200. Τιμή 17.00 €.

Ο Πέρσυ Σελλεϋ είνα ι ένας από 
τους σημαντικότερους Ρομαντικούς 
Ποιητές. Η έντονη προσωπικότητα 
του, η σκανδαλώδης ζωή του, ο ασυμ­
βίβαστος ιδεαλισμός του, η αυστηρή 
κριτική του σε θέματα κοινωνικά, πο­
λιτικά, θρησκευτικά, τον χαρακτήρι­
σαν ως αμφιλεγόμενη φιγούρα της 
εποχής του και τον ανήγαγαν σε ε ί­
δωλο για τις μεταγενέστερες γενιές.

Η Μαίρη Σέλλεϋ είναι Συγγραφέας 
με ευρύτατο έργο που περιλαμβάνει 
μυθιστορήματα, διηγήματα, θεατρικά 
κείμενα, δοκίμια, β ιογραφίες και τα­
ξιδ ιωτικές εντυπώσεις. Το μυθιστό­
ρημα όμως που την έκανε διάσημη 
είναι ο «Φρανκενστάϊν».

ν ' Λονκο Λ

ανδρό-γυνες
αναγνώσεις
Itfftiru ΣΕΛΛΕΫ & Mofan I liA A L I

Οι δύο Συγγραφείς συναντήθηκαν 
στα νεανικά τους χρόνια, ερωτεύτη­
καν, παντρεύτηκαν και πέρασαν μαζί 
μια πολυτάραχη ζωή ως ΑνδρόΓυνο.

Ανάγοντας την κυριολεξία σε μετα­
φορά, το Βιβλίο αυτό επιχειρεί μια 
σειρά από «ανδρό-γυνες αναγνώ­
σεις» του Έργου τους, δηλαδή προ­
σεγγίσεις πάνω στην θεωρητική 
σχέση Αρσενικού-Θηλυκού και την 
πραγματιστική σχέση Άνδρα-ΓυναΙ- 
κας.

Τα τρία κεφάλαια του Βιβλίου ανα- 
φέρονται στο Έργο του Σέλλεϋ και 
δ ιερευνούν την θηλυκή μορφή που 
κυριαρχεί στην Ποίηση του σε μυθο­
λογικό, ιστορικό, κοινωνικό και ψυχο­
λογικό επίπεδο.

Το τέταρτο κεφάλαιο μελετά τον 
«Φρανκενστάϊν» της Μαίρης Σέλλεϋ 
(με τα μάτια της σύγχρονης Ποι- 
ήτριας Λ ιζ Λόκχεντ).

Η προμηθεϊκή παρουσία που δ ια­
τρέχει το Έργο του ανδρόγυνου 
Πέρσυ και Μαίρης (Προμηθέας Λυό­
μενος νε. Φρανκενστάϊν ή, ο σύγχρο-

νος Προμηθέας) δεν αντιπαραθέτει 
μόνο την ανδρική με την γυναικεία 
γραφή, αλλά και μια ιδεαλιστική ου­
τοπία με την δυστοπία του νέου τε­
χνολογικού κόσμου.

Ή  Αικατερίνη Δούκα-Καμπίτογλου 
είναι Ομότιμη Καθηγήτρια του Α.Π.Θ.. 
Δίδαξε Αγγλική και Συγκριτική Λογο­
τεχνία στο Τμήμα Αγγλικής του 
Α.Π.Θ. Το συγγραφικό της έργο περι­
λαμβάνει δημοσιεύσεις στην Ελλάδα 
και το Εξωτερικό κυρίως σε θέματα 
που σχετίζονται με την Ποίηση και 
την Ποιητική του Ρομαντισμού, την 
Φιλοσοφία, την Ελληνική και Συγκρι­
τική Λογοτεχνία, την Θεωρία της Λο­
γοτεχνίας, την Φεμινιστική Κριτική 
και τις Πολιτισμικές Σπουδές. Ενδει­
κτικά αναφέρονται τα Βιβλία : «Plato 
and the English Romantics: Διάλογοι», 
«Φαντασιώσεις του Θηλυκού: από 
την Σαπφώ στον Ντεριντά».

ΣΠΟΝΔΕΣ ΣΤΟΝ ΕΡΩΤΙΣΜΟ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΧΕΙΛΙΩΝ
Χίλια Ερωτικά Δίστιχα, με κεντρικό 

θέμα τους τα Γυναικεία Χείλη ταξίδε­
ψαν από την Λευκάδα και κατάκτη­
σαν την Καρδιά Μας!

Γραμμένα, σύμφωνα με την Δη­
μώδη Παράδοση των Επτανήσων από 
τον Λευκαδίτη Ποιητή Δημήτρη Ε. 
Σολδάτο τα «Χ(ε)ίλια Δίστιχα», (Έκ­
δοση του Ιστορικού Βιβλιοπωλείου 
από το 1897, Τσιρίμπαση της Λευκά­
δας), αποτελούν πραγματικό Θη­
σαυρό και συνάμα Πνευματική 
Παρακαταθήκη για την Ερωτική Ποί­
ηση I

Κι αυτό το Βιβλίο, αποτελεί Πολύ­
τιμο Δώρο, σταλμένο από τον Αγα­
πητό Φίλο · και Αναγνώστη «Των 
Καιρών» ·, Παναγιώτη Λογοθέτη από 
την Λυγιά Λευκάδας!

ΛΙΙΜΚΤΡΙίε F.. ϋυΛΛΑΤΟΪ

β ί f% χ * ^

μ».\ >ΧΙΡ(ΜΠαΧ1Ι
Ρμ ΜΙΠΜΙ ·.»*» ·

Ο Στιχοπλόκος των «Χ(ε)ιλ(ων Δί-

στιχων» Δημήτρης Ε. Σολδάτος γεν­
νήθηκε στην Λευκάδα το 1969. Από 
το 2000 και μετά συνεργάστηκε με 
την Εφημερίδα «Τα Νέα τής Λευκά­
δας» γράφοντας για αρκετά χρόνια 
την στήλη «Το Ποίημα της Εβδομά­
δας», καθώς και πλήθος άρθρων, ενώ 
παράλληλα στο Περιοδικό «Νέα Λευ­
κάδα» έγραφε τις «Ασπρόμαυρες 
Ερωτικές Ιστορίες».

Πρωτοστάτησε στην διοργάνωση 
των πρώτων «Σαπφείων» στο Ακρω­
τήριο Λευκάτας το 2009 και, με μα­
κρόχρονη μαχητική αρθρογραφία, 
στην διάσωση της Ο ικίας Σικελιανού 
για την μετατροπή της σε Μουσείο. 
Βρήκε, συντήρησε και παρέδωσε 
στην Δημόσια Βιβλιοθήκη Λευκάδας 
το τραπέζι που έγραψε ο Κώστας Κα·

ρυωτάκης τα τελευταία του ποιήματα 
στην Πρέβεζα.

Έχει εκδώσει τις Συλλογές: «Ανύ­
παρκτος» (1988), «Ζωντανοί Νεκροί» 
(1989), «Εγχειρίδιο για Ερωτευμέ­
νους» (2003), «Καφέ Ρετρό» (2004) 
(Βραβείο Λάμπρου Πορφύρα από την 
Ακαδημία Αθηνών), «Nobel λόγω ατε- 
χνίας» (2008).

Ο Δημήτρης Ε. Σολδάτος είναι Μα­
ραθωνοδρόμος.

Τα «Χ(ε)ίλια Δίστιχα» αποτελούν 
Σπονδή στον Θείο Έρωτα, θυμίζον- 
τάς μας την αιώνια γοητεία που 
ασκούν τα ερωτικά φιλιά και την 
αέναη αναζήτηση του ιδανικού ερω­
τικού συντρόφου!

Δ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΛΕΣΧΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ ΚΥΡΙΩΤΙΣΣΑΣ
Συνεχίζονται γιο 5η συνεχή χρονιά οι Συναντήσεις της «Λέσχης Ανάγνω­

σης Κυριώτισσας». Όσοι επιθυμούν νσ πάρουν μέρος στις συναντήσεις ή να 
πληροφορηθούν για τον τρόπο λειτουργίας μιας «Λέσχης Ανάγνωσης», μπο­
ρούν να επικοινωνήσουν στο τηλέφωνα: 23310 66641,6974644085.

#

0 ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟΡΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΜΑΣ!
Ο Όμιλος Προστασίας Απόρου Παιδιού Ευχαριστεί τον Σεβοσμιώτατο Μη­

τροπολίτη Κο Παντελεήμονα, Επίτιμο Πρόεδρο του Ομίλου, που με την πο­
λύχρονη και σημαντική Βοήθειά του συμβάλλει στο έργο μας, και τώρα για 
την πολύτιμη Δωρεά του με Τρόφιμα για τα Παιδιά του Ομίλου μας. Ευχαρι­
στούμε Θερμά!

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
•Β’ ΕΘΝΙΚΗ; Δύο συνεχόμενες ισοπαλίες για την ΒΕΡΟΙΑ. Η πρώτη πα- 
ραχωρήθηκε εντός έδρας (21/11), με την ΚΑΛΛΙΘΕΑ 0-0. Το αποτέλεσμα 
αυτό έγινε η αιτία να οντικατασταθεί, από την Διοίκηση της ΠΑΕ, ο Προ­
πονητής της Ομάδας Απόστολος Χαραλαμπίδης, με τον Σούλη Παπαδό- 
πουλο. Η δεύτερη αποσπάστηκε εκτός έδρας (27/11), από τον ΙΩΝΙΚΟ 0-0.

ΧΑΝΤΜ ΠΟΛ
ΐ Α 1 - Α ;  Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ νίκησε εντός έδρας (20/11) τον ΙΩΝΙΚΟ Νέας Φιλα­
δέλφειας με σκορ 38-25 (ημιχρ. 19-11)! Νίκησε και εκτός έδρας (27/11) το 
ΒΡΙΛΗΣΣΙΑ με σκορ 32-33 (ημιχρ. 17-17).

Μ Π Α ΙΚ ΕΤ
• Β ’ ΕΟΝΙΚΗ..; Χωρίς αγώνα -  αφού δεν εμφανίστηκε η ΟΛΥΜΠΙΑ Λάρι­
σας -  πήρε τους τρεις βαθμούς (21/11) ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ. Έχασε όμως μέσα στο 
ΑΙΓΑΛΕΩ (28/11) με σκορ 73-69 (ημιχρ. 36-31).

10 rHPOKOMEION Β Ε »0Ι »  ΕΠΗΡΙΙΤΕΙΜΡΗΤΕΕ T0V!
Το Δ. Σ. και οι Τρόφιμοι της Μ. Φ. 

Ηλικιωμένων «Σωσσιδείου» Γηροκο­
μείου Βέρροιας, Ευχαριστούν Θερμά

1. Τους Συμμαθητές από την Θεσ­
σαλονίκη του Κωνσταντίνου Ιακω- 
βίδη, Αποφοίτων Γυμνασίου 
Βέρροιας έτους 1962, για την Δωρεά 
του ποσού των 70 €, αντί Στεφάνου 
στην Μνήμη του.

1  Το Ιχθυοπωλείο Τσιλιγκερίδη 
για την Ευγενική Προσφορά Ψαριών, 
για τις Ανάγκες του Γηροκομείου.

3. Ανώνυμη Κυρία για την Ευγε­
νική Προσφορά ενός πλήρους Γεύ­
ματος, στην Μνήμη Προσφιλών 
Προσώπων.

4. Την Κα Ελένη Χατζηϊωαννίδη, 
για την Δωρεά του ποσού των 100 €, 
στην Μνήμη του Συζύγου της Αθανα­

σίου Χατζηϊωαννίδη.
5. Την Κα Ειρήνη Κυριακοπούλου, 

για την Δωρεά του ποσού των 50 €, 
στην Μνήμη του Συζύγου της Ιωάν- 
νου, του Υιού της Ιωάννου και της 
Πεθεράς της Κουκούλως.

6. Τον Κο θωμά Κυριακόπουλο, για 
την Δωρεά του ποσού των 50 €, στην 
Μνήμη της Μητέρας του Κουκούλως, 
για την συμπλήρωση 6 μηνών από τον 
θάνατό της.

7. Ανώνυμη Κυρία για την Δωρεά 
του ποσού των 30 €, στην Μνήμη των 
Γονέων της.

8. Τις Κες Ελένη και Τριανταφυλ­
λιά Ζέρη, για την Δωρεά του ποσού 
των 50 €, στην Μνήμη του Συζύγου 
και Αδελφών Δημητρίου, Ιωάννου, 
Κυριάκου και Γεωργίου.

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΙ ΑΔΕΛΦΟΤΗΙΕΥΧΑΡΙΕΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΙ!
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυριών 

Βέρροιας και οι Τρόφιμοι του Συσσι­
τίου Ευχαρ ιστούν:

1. Τον Κο Κώστα και την Κα Σταυ­
ρούλα Κολτσάκη για Δωρεά 160 €  
στην £1νήμη της Μητέρας τους Αν- 
θούλας (Φούλας) Κολτσάκη-Βαφεί- 
δου.

2. Την Οικ. Στέφανου Βαφείδη 
του Σωκράτη γ ια  την Δωρεά 150 € 
στην Μνήμη της θ ε ία ς  τους Φούλας 
Κολτσάκη-Βαφείδου.

3. Την Οικ. Κούλας Σύρπη για 
Δωρεά 50 €  αντί Στεφάνου στην 
Μνήμη του Φάνη Σύρπη

Φ! Την Κα Φωφώ Τσιτικίδου για 
ένα Γεύμα στην Μνήμη του Φάνη 
Σύρπη.

5. Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 100 
€  στην Μνήμη των Γονέων της.

6. Ανώνυμες Κυρίες γ ια  ένα 
Γεύμα και Τρόφιμα υπέρ Ψυχών.

7. Τον Κο Σπύρο και την Κα Ε ι­
ρήνη Ποταμοπούλου για ένα πλήρες 
Γεύμα στην Μνήμη Γονέων.

8. Ανώνυμη Κυρία για ένα πλήρες 
Γεύμα στην Μνήμη του Συζύγου 
της.

9. Ανώνυμες Κυρίες για διάφορα 
Τρόφιμα στην Μνήμη Γονέων και 
Συζύγων.

10. Ανώνυμη Κυρία για Προσφορά 
4 δοχείων Λαδιού στην Μνήμη Γο­
νέων.

11. Την Κα Μαρία Λάσκαρη για 
ένα Γεύμα στην Μνήμη του Συζύγου 
της Ιωάννη Λάσκαρη.

12. Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 
200 υπέρ Υγείας.

13. Την Οικ. Μπασμπανά για ένα 
πλήρες Γεύμα στην Μνήμη της Μη­
τέρας τους Ερασμίας.

14. Το Δ.Σ των Βεροιαίων Θεσ­
σαλονίκης για Δωρεά 100 € στην 
Μνήμη Γεωργίου Τζίμπουλα πρώην 
Προέδρου της

15. Την Οικ. Ελευθερίου Λάσκη 
για Δωρεά 150 €  αντί Στεφάνου 
στην Μνήμη του Φίλου τους Αθανα­
σίου Χατζηϊωαννίδη.

0 ΟΜΙΛΟΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ!
Ο Ό μ ιλος Προστασίας Απόρου 

Παιδιού Ε υ χα ρ ισ τε ί:
1. Τον Κο Θεόδωρο και την Κα 

Νίκη Αλδάκου γ ια  την Δωρεά 30 €  
στην Μνήμη του αείμνηστου Φίλου 
τους Θεοφάνους Σύρπη.

2. Ανώνυμη Κυρ ία γ ια  την 
Δωρεά 100 €, για Ο ικονομική Εν ί­
σχυση του Ομίλου μας.

3. Την Κα Νίτσα Μπέη γ ια  την 
Δωρεά 50 €, στην Μνήμη του αγα­
πημένου της Εξαδέλφου Γ εωργίου 
Λιακόπουλου, αντί Στεφάνου.

4. Τον Κο Γεώ ργιο  και την Κα 
Στέλλα Μπασμανα γ ια  την Δωρεά 
των 100 €  στην Μνήμη της Μ ητέ­
ρας τους Ερασμίας.

5. Την Κα Σοφούλα Χοχλιούρου 
γ ια  την Δωρεά 50 €  στην Μνήμη 
Προσφιλών Προσώπων.

6. Την Κα Ερ ιθέλγη Δημητρα- 
κάκη γ ια  την Δωρεά 200 €  στην 
Μνήμη της Θ ε ία ς της Ολυμπίας 
Πεντεφουντα με την συμπλήρωση 
ενός έτους από τον θάνατό της.

7. Ανώνυμη Κυρία γ ια  την 
Δωρεά 50 €  ω ς Ο ικονομ ική Εν ί­
σχυση του Ομίλου.

8. Το Κατάστημα Παιδικών Ρού­
χων της Κας Ωραίας Ο ικονόμου 
γ ια  την Δωρεά κα ινούργιων ρού­
χων γ ια  τ ις Γ ιορτές των Χριστου­
γέννων.

ΤΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΠΑΖΑΡΙ
Ε.Λ.Ι.Α. - Μ.Ι.Ε.Τ.

ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Στο Χριστουγεννιάτικο Παζάρι του Ε.Λ.Ι.Α. - Μ.Ι.Ε.Τ. θα βρείτε όλες τις Εκ­

δόσεις του Ε.Λ.Ι.Α. με Εκπτωση έως και 5 0 V  Είδη Δώρων εμπνευσμένα one 
τις Συλλογές του, Χριστουγεννιάτικο Στολίδια και Κάρτες, το Ημερολόγιο 
του 2011 κοι, όπως πάντα, το Γούρι του 2011 (αντίγραφο τυπογροφικού κο
σμήματος από έντυπο του 19ου αιώνο).

Παρασκευή 3 Δεκεμβρίου από 11:00 έως 20.Ό0,
Σαββατο 4 Δεκεμβρίου οπό 11:00 εως 17:00.
Κυριακή 5 Δεκεμβρίου οπό 11:00 έως 15:00 

Ένα τριήμερο Φιλικής Συνάντησης με καφέ κοι χριστουγεννιάτικο κερο 
σματα οτο Βιβλιοπωλείο του Μ.Ι.Ε.Τ., Ιω. Τσιμιοκή 11, Θεσσαλονίκη, τηλ 2310 
288036.

V
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ΚΕΙΜΕΝΟ ΘΕΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ Κ.Α.ΙΙ
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Ιτο κείμενο θέσεων ιποημοινοντύΐ 
y j io o  άλλων d it

« είναι πνακτικη η αναγκη μίας ισχυ­
ρής ΚΑΠ, επαρκως χρηματοδοτού­
μενες ιψοκειμένου να διοοφολιοθει Π 
¿ ίλϊιοτιαπ  Επάρκεια, καθώς και η πα­
ροχή άλλων Δημοσίων Αγαθών στρατη- 
γι*ης αημαοΰς γιο την ΕΕ,

. jytr%\ να διατηρηθούν ως κύριοι 
οτοχοι της ΚΑΠ η διασφάλιση δίκαιου 
εισοδήματος για τους Γεωργούς και 
^νοοντες τιμές για τους Καταναλωτές.

. οι πόροι της ΚΑΠ καλούνται να ανα- 
Γφοοαρμοοθουν στις νέες ανάγκες, πε- 
ριλαμβανομένων εκείνων που έχουν 
προκυρει οπο την διεύρυνση τη», ΕΕ,

• η χρηματοδότηση του πρώτου πυ­
λώνα οφείλει να βαρύνει απο-κλεισπκα 
τον Προϋπολογισμό της ΕΕ. διατηρου- 
μένης της αρχιτεκτονικής των δύο χω­
ριστών ιωλωνων.

«
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η Αοτανυμη των άμεσων ενισχύ­
σεων οφείλει να γίνει επί τη βαοει αντι­
κειμενικών κριτήριων, λαμβάνοντος 
δεόντως υπόψη τις διαφορές μειαξυ 
των Κρατών Μελών και ότι είναι ανα­
γκαίος ο καθορισμός επαρκούς μεταβο 
ηκής περιόδου προς το νέο σύστημα 
πληρωμών καθώς και η πρόβλεψη ειδι­
κών μέτρων για τους τομείς εκείνους 
που αναμένεται να θιγούν από την με­
τάβαση στο νέο σύστημα.

• απαιτείται η διατήρηση και π πε­
ραιτέρω ενίσχυση των Μέτρων Αγοράς, 
δεδομένης της αυξανόμενης αστάθειας 
των Τιμών και των Γεωργικών Αγορών 
και προτεινεται η σύσταση Ευρωπαϊκού 
Ταμείου Διαχείρισης Κρίσεων για όλους 
τους Γεωργικούς Τομείς,

• επβαλλεται π αναληψη νομοθετικών 
Πρωτοβουλιών -  σε ετέπεδο ΕΕ -  για την 
διαψανέστερη λειτουργία της Διατροφικής 
Αλυσίδας, και η θέσπση Πλαισίου, το 
οποίο θα διασφαλίζει ισόρροπες συμβατι­
κές σχέσεις μεταξύ των Παραγωγών και 
των λοιπών κρίκων της αλυσίδας.

- πρέπει να αποτραπεί η χρηματοδό­
τηση του δεύτερου πυλώνα μέσω της 
μεταφοράς πόρων από τον πρώτο πυ­
λώνα (διαφοροποίηση), διασφαλισμέ­
νου του γεωργοκεντρικού χαρακτήρα 
του δεύτερου πυλώνα, ο οποίος οφείλει 
να επεχει χαρακτήρα συμπληρωματικό
έναντι του πρώτου,

• η αντιμετώπση των νέων προκλή-

χως η Κλιματική Αλλαγή, Π Βίο- 
κιλοτητα και η Διαχείριση των Υδατί- 
t Πόρων βαίνουν πέραν της ΚΑΠ και 

hjv πολλαπλούς στόχους πολιτι-
__συνεπυς η χρηματοδότησή τους

όα'ιρέπει να ανοζητηθεί μέσω και άλλων
ευρωπαϊκών εργαλείων,

κρινεται άκρως αναγκαία η ειδική 
ενίσχυση για τις ορεινές, τις νησιωτι­
κές, και τις μειονεκτικές περιοχές, 
καθώς και η ειδική μεταχείριση των πε­
ριοχών Υψηλής Φυσικής Αξίας,

• η αποτελεσματικότερη ενίσχυση 
των νέων Αγροτών οφείλει να βρεθεί 
στην πρώτη γραμμή της Νέας Ευρωπαϊ­
κής Γ εωργικής Ατζέντας

Ειδικότερα, όσον αφορά στα Μεσο­
γειακά Κράτη Μέλη και στους μεσογει­
ακούς τομείς, στο Κείμενο θέσεων 
υπογραμμίζεται ότι ο Ευρωπαϊκός 
Νότος είναι περισσότερο ευάλωτος στις 
επιπτώσεις της Κλιματικής Αλλαγής, 
οτως η ξηρασία, οι πυρκαγιές και η έλ­
λειψη υδάτινων πόρων.

Επσης, οι 0 Ευρωβουλευτές ζητούν 
την διατήρηση των ειδικών εργαλείων 
διαχείρισης για τα Μεσογειακά Προ­
ϊόντα και εισηγούνται την περαιτέρω 
βελτίωση των εν λόγω μέσων, στους το­
μείς ιδίως των Οπωροκηπευτικών, του 
Οίνου και του Ελαιολάδου. Υποστηρίζε­
ται η ανάγκη ειδικής μεταχείρισης για 
τους τομείς του Βάμβακος και της Κα­
πνοκαλλιέργειας, δεδομένης της δυ­
σχερούς αντικατάστασής τους από 
Εναλλακτικές Καλλιέργειες, καθώς και 
η ουσιαστικότερη ενίσχυση για την τό­
νωση της καλλιέργειας Φακής.

[Το πλήρες Κείμενο θέσεων είναι δη­
μοσιευμένο στην ιστοσελίδα httpy/www. 
eppgfOup.eu/press/pdoclO/101119-

PAC? W ipd )
Εν συνεχεία της παρουσίασης της 

Ανακοίνωσης γιο την ΚΑΠ προς το 2020 
arô τον αρμόδιο Εκτροπο σε ειδική συ­
νεδρίαση της Επτροπής Γεωργίας »ου 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, η Ομόδα 
των οκτώ Ευρωβουλευτών, σε Κοινό 
Ανακοινωθέν Τύπου, χαιρετίζει την δέ 
ομευση του Ετετρόπου για μία ισχυρή 
Κοινή Αγροτική Πολιτική μετά το 2013 

Παράλληλο, στο Ανακοινωθέν 
Τυπου, οι Ευρωβουλευτές ζητούν από 
τον EriTpono Oaaan Ciolof να υποστη­
ρίξει σθεναρά, στο πλαίσιο των δια­
πραγματεύσεων γιο τις προσεχείς 
δημοσιονομικές προοπτικές, τα συμφέ­
ροντα των Ευρωπαίων Γεωργών Οι 
πόροι που θα κατευθυνθούν στον Γε­
ωργικό Τομέα πρέπει να αρθούν στο 
ύψος των στόχων και των απαιτήσεων 
της ΕΕ στους τομείς της Εττσιτιστικής 
Επάρκειας, της Αοφάλειος και της Ποι­
ότητας των Τροφίμων και της Προστα­
σίας του Περιβάλλοντος, θα πρέπει, 
ετέσης, να διασφαλίζουν την ευημερία 
των περιοχών της Υπαίθρου.

Εκφράζουν την λόττγ τους για την 
απουσία αναφοράς, στο τελικό κείμενο 
που υιοθέτησε η Επιτροπή (σε αντίθεση 
με το Προσχέδιο), στην ανάγκη ύπαρξης 
μεταβατικής περιόδου προς το Νέο Κα­
θεστώς Αμεσων Ενισχύσεων. Ζητούν, 
τέλος, από τον Ετιτροττο να εμβαθύνει 
στην εξέταση Μέτρων Αγοράς περισσό­
τερο ευέλικτων και αποτελεσματικών, 
προκειμένου να αντιμετωποθούν το ευ­
μετάβλητο των Τιμών και η Κερδοσκο­
πία που παρατηρείται στις Γεωργικές 
Αγορές, και να διαοφαλιοθεί μεγαλύ­
τερη σταθερότητα στο Εισόδημα των 
Γ εωργών.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 24 (ΝΑΗ.)
Συνάντηση με τα Μέλη της Αυθόρ­

μητης Κίνησης Αγροτών Ν. Ημαθίας 
είχε στις 24 Νοεμβρίου στο Γραφείο 
του ο Νομάρχης Ημαθίας Κώστας Κο- 
ραποναγιωτίδης.

Ο Κος Νομάρχης ενημερώθηκε από 
τους εκπρόσωπους της Αυθόρμητης 
Κίνησης Αγροτών για την κατάσταση 
αναφορικά με την καθυστέρηση πλη- 
οωμής της φετινής παραγωγής τους. 
Δήλωσε αλληλέγγυος στους αγώνες 
και το αιτήματά τους και δεσμεύτηκε 
να καταγράψει την κατάσταση σε επ- 
οτολη προς τον Υπουργό Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστα Σχαν- 
δαλίδη.

Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ
Η Επστολη του Νομάρχη Κώστα

Καραπαναγιωτίδη προς τον Υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
Κώστα Σκανδαλίδη, σχετικά με το ζή­
τημα της μη πληρωμής της παραγω­
γής συμπύρηνου ροδάκινου των 
αγροτών της περιοχής μας έχει ως 
ακολούθως:

«Κύριε Υπουργέ,
Σήμερα δέχθηκα επίσκεψη αντι­

προσωπείας της Αυθόρμητης Κίνησης 
Αγροτών του Νομού Ημαθίας. Γεμάτοι 
απογοήτευση οι Αγρότες με ενημέρω­
σαν για την μέχρι σήμερα μη πληρωμή 
της παραγωγής τους από τις Βιομηχα­
νίες. Εξέφρασαν την αγωνία τους για 
το πότε θα πληρωθούν, αλλά και την 
απογοήτευσή τους για την επικίνδυνα 
επαναλαμβανόμενη κατάσταση στον 
κλάδο του συμπύρηνου ροδάκινου, με 
τις χαμηλές τιμές και την καθυστέ­
ρηση πληρωμών. Και ενώ οι Αγρότες 
παραμένουν απλήρωτοι και χωρίς να 
έχουν πάρει ούτε ένα ευρώ προκατα­
βολή. ακούγονται σενάρια περί πλη­
ρωμής τους οε δύο και τρεις δόσεις! 
Την ίδια στιγμή, όμως, οι ίδιοι καλούν­
ται να πληρώσουν άμεσα την δεύτερη 
δόση τους στον ΟΓΑ και αν δεν το κά­

νουν θα μείνουν ανασφάλιστοι! Όπως 
αντιλαμβάνεστε, ελλείψει εσόδων όχι 
μόνον ο ΟΓΑ δεν μπορεί να πληρωθεί, 
αλλά ούτε οι καθημερινές ανάγκες 
διαβίωσης των Αγροτών μας. Για τον 
σκοπό αυτό και αϊτού μενοι απλώς την 
τήρηση των συμφωνηθέντων με τους 
Βιομηχάνους και το Υπουργείο σας, 
ετοιμάζονται για κινητοποίηση στον 
κόμβο της Κουλούρας στην Εγνατία 
Οδό.

Παρακαλώ θερμά αναλάβετε τις 
πρωτοβουλίες που μπορείτε για την 
επίλυση του έντονου για όλη την πε­
ριοχή μας προβλήματος, ώστε να πλη­
ρωθούν οι Αγρότες τον κόπο και τον 
ιδρώτα τους το συντομότερο δυνατόν 
και πάντως σίγουρα πριν τ ις Γιορτές 
των Χριστουγέννων.»

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΑΣ ΣΕ Δ.Ε. ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΥ
Επισκέψεις στις περ ιοχές των 

Δημοτικών Ενοτήτων του νέου 
Κολλικρατικού Δήμου καθώς και 
των Δημοτικών Διαμερισμάτων της 
Πόλης, πραγματοποίησε η Δήμαρ­
χος Βέρρο ιας Χαρούλο Ουσουλ- 
τζόγλου · Γ εωργιάδη.

Συγκεκριμένα, στο διάστημα με­
ταξύ 16 και 23 Νοεμβρίου, η Κα Δή­
μαρχος βρέθηκε κατά σειρά σε Απ. 
Παύλο, Βεργίνα. Μ ακεδονίδα και 
Δοβρά, ολοκληρώνοντας το πρό­
γραμμα της με επίσκεψη στα Δημο­
τικά Δ ιαμερίσματα του Καπο- 
διστριακού Δήμου.

Κατα την δ ιάρκεια  της περ ιο­
δε ία ς της, η Κα Δήμαρχος είχε την 
ευκαιρ ία να ευχαριστήσει τους Πο­
λ ίτες για την εμπστοσύνη που

ν* ïk ν ? 41 JÉ-% \ I Λ
έδειξαν στην ίδια προσωπικά αλλά 
και τον Συνδυασμό της στις πρό­
σφατες Δημοτικές Εκλογές, σημει­
ώνοντας ότι θα καταβάλλει κάθε 
δυνατή προσπάθεια ώστε να τιμή­
σει την εμπιστοσύνη τους. Παράλ­
ληλα, αντάλλαξε μαζί τους 
απόψεις και ιδ έες γ ια  όλα τα καίρια 
κατά τόπους ζητήματα, τονίζοντας 
ότι μόνο με διαρκή δ ιάλογο και

στενή συνεργασ ία μπορούμε να 
απαντήσουμε συνολ ικά στις προ­
κλήσεις που αναδύοντα ι με τον 
«Καλλικράτη» αλλά και στις πρωτό­
γνωρες συνθήκες που β ιώ νει η Αυ­
τοδ ιο ίκηση λόγω της ο ικονομ ική ς 
κρίσης.

Στην επαφή της με τους Π ολ ί­
τες, η Κα Ουσουλτζόγλου συνεχώς 
τόνιζε: «Σας ευχαριστώ θερμά για

την εμπ ιστοσύνη και την στήρ ιξή  
σας. Δ εσμεύομα ι να δ ικα ιώσω  τ ις  
προσδοκ ίες άλως σας. Από την 1η 
Ιανουάριου, ε ισ ερχόμαστε σε μια 
Νέα Εποχή γ ια  τον Δήμο Βέρο ιας. 
Μ ια  εποχή που παρότι χαρακτηρ ί­
ζετα ι από δυσκολ ίες, ταυτόχρονα, 
προσφέρει τεράστιες ευκα ιρ ίες  και 
πλεονεκτήματα που οφ είλουμε να 
αξιοποιήσουμε.

Στόχος μας ω ς Δημοτική  Αρχή 
ε ίνα ι να ενώσουμε Ανθρώπους και 
Οράματα στην πορε ία  γ ια  ένα  
Κοινό Μ έλλον Ευημερ ίας, δ ιασφα­
λ ίζοντας τ ις προϋποθέσεις γ ια  ίσ ες 
ευ κα ιρ ίες  κα ι ισόρροπη ανάπτυξη 
στο σύνολο του Κολλ ικρατικού  
Δήμου . Ό λο ι μαζί μπορούμε να τα 
καταφέρουμε».

ΚΟΜΙΣΙΟΝ: Η ΕΛΛΑΣ ΜΕΙΟΣΕ ΤΙΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ ΔΙΟΙΕΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ
Βουξέλλες 1
Η Επίτροπος για την Κλιματική 

Δράση Κάνη Χεντεγκάαρντ επβεβαι- 
ώνει, απαντώντας οε γραπτή Ερώ­
τηση του Ευρωβουλευτή της Νέας 
Δημοκρατίας Καθηγητή Γιώργου Πα- 
παστομκου, ότι κατά την περίοδο 
2007-2008, οι εκπομπές των αερίων 
θερμοκηπίου της Ελλάδος μειώθηκαν 
κατά 3,8%. Αυτή η μείωση των εκ- 
πομτνάν αέριων Θερμοκηπίου σημει­
ώθηκε σε όλους τους τομείς, 
συμπεριλαμβανομένου του τομέα 
των Μεταφορών. Η μεγαλύτερη μεί­
ωση σημειώθηκε στον τομέα της Γε­
ωργίας, λόγω της μείωσης της 
χρήσης συνθετικών οζωτούχων λιπα­
σμάτων. Σημειώνετοι ότι δεν είναι 
διαθέσιμα ακόμα στοιχεία για μετα­

γενέστερα έτη.
Σύμφωνα με τις προβλέψεις για 

τις εκπομπές αερίων Θερμοκηπίου 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η Ελλάς 
βρίσκεται σε πορεία εκπλήρωσης του 
στόχου για τις εκπομπές βάσει της 
απόφασης επμερισμου της επιβά­
ρυνσης μέχρι το 2012. Οι εκπομπές 
γ;α τους τομείς που δεν συμπεριλαμ- 
βάνονται στο σύστημα εμπορίας δ ι­
καιωμάτων εκπομπών της ΕΕ 
προβλέπεται να μειωθούν κατά 8,9%

Στο Ερώτημα του Κου Παπαστάμ- 
κου για την συνολική αποδοση της 
ΕΕ σχετικά με το Πρωτόκολλο του 
Κιότρ, η Επίτροπος για την Κλιματική 
Δράση τονίζει άτι η ΕΕ-15 βαδίζει 
προς την σωστή κατεύθυνση για την 
υλοποίηση των στόχων της. Οι εκ­

πομπές της ΕΕ-15 μειώθηκαν κατά 
1.9% για την περίοδο 2007-2008. Μει­
ώσεις σημειώθηκαν σε όλους τους 
βασικούς τομείς, πλην του τομέα των 
Νοικοκυριών και του τομέα των Υπη­
ρεσιών. Το σύνολο των εκπομπών 
των Οδικών Μεταφορών μειώθηκε 
σχεδόν κατά 3%. Οι εκπομπές από τις 
διεθνείς Αεροπορικές και Θαλάσσιες 
Μεταφορές μειώθηκαν για πρώτη 
φορά από το 1992.

Πρόσφατες προβλέψεις σχετικά 
με τις εκπομπές αερίων θερμοκητέου 
δείχνουν ότι είναι πολύ πιθανό να 
υπερκαλυφθεί ο στόχος του Κιότο. 
Αυτές οι προβλέψεις συνεκτιμούν τις 
πολιτικές και τα μέτρα που αναλαμ­
βάνει η ΕΕ και τα Κράτη Μέλη της για 
την μείωση των εκπομπών των αε­

ρίων θερμοκηπίου, καθώς και την 
χρήση των μηχανισμών ευελιξίας του 
Κιότο και των καταβοθρών άνθρακα. 
Επίσης, αυτές οι προβλέψεις συνυπο­
λογίζουν τις συνέπειες της οικονομι­
κής κρίσης. Εάν υποτεθεί ότι όλα τα 
εν λόγω μέτρα αποδώσουν τα αναμε­
νόμενα αποτελέσματα, οι συνολικές 
εκπομπές αερίων θερμοκηπίου στην 
ΕΕ-15 πιθανόν να μειωθούν μέχρι το 
14,2%, επίπεδο χαμηλότερο από αυτό 
του έτους αναφοράς κατά την πε­
ρίοδο δέσμευσης. Προβλέπεται ότι, 
ακόμη και τα Κράτη Μέλη που εντάχ­
θηκαν στην ΕΕ το 2004 (και τα οποία 
έχουν μεμονωμένους στόχους στο 
πλαίσιο του Πρωτοκόλλου του Κιότο), 
θα επιτύχουν ή θα υπερκαλύψουν 
τους στόχους τους.
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ΕΠΑΦΕΣ ΤΗΙ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΑ! ΜΕ ΤΗΝ Ε.Τ.ΕΠ. 
Πλ ΤΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ MAI
Ιτο  Λουξεμβούργο βρέθηκε, την 

Δ ευ ιέρο  28 Νοεμβρίου, η Δήμαρχος 
Βέρρο ιος Χορουλο Ουοουλιξόγλου 
-  Γεωργιάθη Σκοπός της ετόοκεψής 
της υπήρξε η εποφή με στελέχη της 
Ευρωποΐκής Τρόπεζος Επενδύσεων 
(ΕΤΕπ) σχετικό με το Επενδυτικό 
Σχέδιο που έχει καταρτίσει ο Δήμος.

Συγκεκριμένα, η Κα Ουοουλτζό- 
γλου συνοδεία  της Επ ιστημονικής 
Συνεργάτιδας του Δήμου, Κλεοπά­
τρας Θεολογίδου. ουναντήθηκε με 
κλ ιμάκιο της ΕΤΕπ γ ια  τον καθορ ι­
σμό των τελικών λεπτομερειών του 
Επενδυτικού Σχεδ ίου Υπενθυμ ίζε­
ται ότι ο αρχ ικός σχεδ ιασμάς του 
Προγράμματος, που ξεκ ίνησε δυο 
χρόνια πριν, περιλάμβανε αποκλει­
στικά την χρηματοδότηση αναπτυ­
ξιακών έργων στην εμβέλε ια  του 
Καποδιοτριακού Δήμου Βέρρο ιας. 
Για τον λόγο αυτό, η συνάντηση κυ­
ρίως αφορούσε την ένταξη επ ίσης 
στο Πρόγραμμα Εργων Ανταποδοτι­
κής Ωφέλειας, γ ια  όλες τις Δημοτι­
κές Ενότητες του νέου 
δ ιευρυμένου Δήμου.

Μετά την ολοκλήρωση της συ­
νάντησης, η Κα Δήμαρχος δήλωσε: 
«Η παρουσία μου σήμερα εδώ συν­
δέετα ι με την εκ νέου ενεργοποίηση 
των δ ιαδ ικασ ιών του Επενδυτικού 
Προγράμματος, δ ιαδ ικασ ίες που ε ί­
χαμε «παγώσει» ώστε, σε καμία πε­
ρίπτωση, να μην θεωρηθεί ότι 
δεσμεύουμε την όποια Δημοτική

Αρχή θα προέκυπτε από τις ηρόοφα 
τες ΑυτοΑΜΜκητικές Εκλογές Η έν­
ταξη στο Επενδυτικό Πρόγραμμα 
ΐρ γ ω ν . τα οποία σχετίζονται με την 
ευρύτερη ανάπτυξη των περιοχών 
που ενώθηκαν με τον Δήμο Β έ ­
ροιας. αποτελεί κορυφαία προτεραι­
ότητα μας Κατά συνέπεια η 
δέσμευση μας για ισ όρροπ ι ανά ­
πτυξη στο σύνολο του Καλλικρατι- 
κού Δήμου ξεκ ίνησε ήδη να 
υλοποιείτα ι-,

Την Τετάρτη 1 Δεκεμβρίου, η Κο 
Δήμαρχος επρόκειτο να λάβει 
μέρος στο Ετήσιο Συνέδριο του Ευ­
ρωπαϊκού Προγράμματος « υ ιό κ ί« . 
που φέτος πραγματοποιείτα ι στην 
πόλη της Λ ιέγη ς στο Βέλγιο , με 
θέμα τις επιπτώσεις και την αντιμε­
τώπιση της Ο ικονομ ικής Κρίσης. Η 
Κα Ουσουλτζόγλου. ως κεντρική 
ομ ιλητής του Συνεδρίου, ε ίχε την 
ευκαιρ ία να παρουσιάσει το μοντέλο 
αντιμετώπισης της κρ ίσης που 
εφάρμοσε ο Δήμος Βέρροιας. για το 
οποίο η Βέρρο ια  επλέχτηκε από το 
Πρόγραμμα μέσα στις 10 Ευρωπαϊ­
κές Πόλεις (από ένα σύνολο 255 πό­
λεων), που ανταποκρίθηκαν άμεσα 
και αποτελεσματικά στην Ο ικονο­
μική Κρίση Στο -στρογγυλό τρα­
πέζι» του Συνεδρ ίου, συμμετείχαν 
επίσης ο Δήμαρχος της Γκιζόν (Ισπα­
νία) κα ι εκπρόσωποι των πόλεων Ρό- 
τερνταμ (Ολλανδία), Δουβλίνου 
(Ιρλανδία) και Τολίν (Εσθονία).

JUAKPIIH THE ΗΜΑΘΙΑΕIINN «ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ»
ΒΕΡΡΟΙΑ 241ΝΑΗ.)
Έ κλ ε ισ ε  τ ις  πύλες της την Κ υ ­

ριακή 21 Νοεμβρ ίου  η μεγαλύτερη 
Δ ιεθ νή ς  Έ κθ εσ η  Τουρ ισμού  της 
Χώρος μας, η «ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ 2010». 
Η φ ετινή  «ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ» ε ίχ ε  μ ε­
γάλο αρ ιθμό Εκθετών, τόσο Ελλή ­
νων όσο και Ξένω ν κρατικώ ν και 
ιδ ιω τικών συμμετοχών, ενώ φ ιλο­
ξενήθηκαν 150 και πλέον Ξ ένο ι 
επαγγελματίες του Τουρισμού (Δη­
μοσ ιογράφ ο ι κα ι tour operators), 
για να γνωρίσουν τα Ελλην ικό  του ­
ρ ιστικά προ ϊόντα και υπηρεσ ίες.

Στην Έ κθ εση  συμμετε ίχ ε  κα ι η 
Νομαρχ ιακή  Αυτοδ ιο ίκηση  Ημα­
θ ίας, με Π ερ ίπτερο  50 τ.μ. που 
έφ ερε το γνωστό λογότυπο «Στη 
γη του Αλέξανδρου» . Σ τόχο ς του 
Π ερ ιπτέρου  ήταν η προβολή των 
τουρ ιστ ικώ ν ενδ ιαφ ερόντω ν της 
π ερ ιο χή ς μας μέσα από την δ ια ­
νομή πληροφ ορ ιακού  υλ ικού, συ­
να ντήσ ε ις  κα ι επαφ ές με 
επαγγελματ ίες του Τουρ ισμού από 
ολόκληρη την Ελλάδα  αλλά κα ι Ξέ­
νου ς  και την συμμετοχή  σε δ ιά ­
φορα Συνέδρ ια  κα ι Η μ ερ ίδ ες  που 
πραγματοποιήθηκαν κατά την διάρ-

κε ια  της Έ κθεσης.
Το Π ερ ίπτερο της Ν Α. Ημαθ ίας 

δ ια κρ ίθηκε από την Κρ ιτ ική  Επ ι­
τροπή και βραβεύτηκε με το Ε ιδ ικό  
Βραβε ίο  Δ ιοργανωτή.

Κατά την δ ιάρκε ια  λ ε ιτουργ ία ς  
της Έ κθ εσ η ς , στο Π ερ ίπτερο  της 
Ν.Α. Η μαθ ίας συμμετε ίχαν  επ ιχ ε ι­
ρήσ ε ις  κα ι επ αγγελμα τ ίες  του 
Νομού μας, ο ι οπο ίο ι πρόβαλαν και 
προώθησαν τα τουρ ισ τ ικά  τους 
προ ϊόντα κα ι υπηρεσ ίες μέσα από 
αυτό. Το Περίπτερο επ ισκέφθηκε ο 
Υφ υπουργός Πολ ιτ ισμού Γ ιώ ργος 
Ν ικ ιτ ιάδης, ο ι εκλεγμ ένο ι Π ερ ιφ ε­
ρ ε ιάρ χες  Κ. Μ ακεδον ία ς και Ηπεί­
ρου Κοι Ψ ωμιάδης και Καρχ ιμάνης 
αντιστο ίχω ς, ο Νομάρχης Κ. Καρα- 
παναγ ιω τ ίδης, επ αγγελμα τ ίες  του 
κλάδου και πλήθος κόσμου.

ΤΟΥΡΚΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ MAI
Επ ίσ κεψ η  στο Δ η μ α ρ χ ε ίο  Β έρ - 

ρ ο ια ς  πραγματοπο ίησαν , το πρω ί 
του  Σ αββ ά του  29 Ν ο εμ β ρ ίο υ , ε κ ­
πρόσω πο ι μ ε γ ά λ η ς  Τ ο υ ρ κ ικ ή ς  
Ε ξα γ ω γ ικ ή ς  Ε τ α ιρ ία ς  μ ε έδρ α  
την  Κ ω νσ τα ντ ινού π ολη , η οπο ία  
δ ρ α σ τη ρ ιο π ο ιε ίτ α ι σ τον  χώ ρο  
τη ς  εμ π ο ρ ία ς  κρεάτω ν.

Μ ε αφ ορμή  την  πρόσφ ατη  Ε μ ­
π ορ ική  Συμ φ ω ν ία  το υ ς , μ ε  τα  
Β ιο μ η χ α ν ικ ά  Σ φ α γ ε ία  Η μ α θ ία ς , 
γ ια  την  ε ξα γω γή  σ την  ΤοϋρκΙα  
μ εγ ά λο υ  ό γ κ ο υ  κρ εά τω ν , ο ι 
Τ ο ύ ρ κο ι Ε π ιχ ε ιρ η μ α τ ίε ς  επ ισ κέ - 
φ τηκαν  την  Δ ή μ α ρ χ ο  Β έ ρ ρ ο ια ς  
Χ α ρ ο ύ λα  Ο υ σ ο υ λ τ ζό γ λο υ  -  Γ ε - 
ω ργ ιά δη , σ το  π λα ίσ ιο  γ ν ω ρ ιμ ία ς  
τ ο υ ς  με τ ις  τ ο π ικ έ ς  Α ρ χ έ ς  τη ς  
πόλης.

Σ την  σ υ νάντησ η  α να π τύ χ θ η ­
καν  ζη τή μ α τα  α μ ο ιβ α ίο υ  ε ν δ ια ­
φ έρ ο ντο ς  όπως, μ ετα ξύ  άλλω ν, ο 
π ερ ιο ρ ισ μ ό ς  τ η ς  γ ρ α φ ε ιο κ ρ α τ ία ς  
ω ς  μ έσ ο  γ ια  την  π ρο σ έλκυ σ η  
ξένω ν  επ ενδ ύ σ εω ν  κα ι τη ν  δ ιε υ ­
κόλυνσ η  τω ν δ ια δ ικ α σ ιώ ν  σ ύ να ­
ψ η ς εμ π ο ρ ικώ ν  σ υμ φ ω ν ιώ ν  κα ι

την σ πουδα ιό τη τα  του  Εμπορ ίου  
σ την  κ α λ λ ιέ ρ γ ε ια  ε ν ό ς  π ερ ιβ ά λ ­
λ ο ν το ς  εμ π ισ τοσ ύνη ς  κα ι σ υ ν ερ ­
γ α σ ία ς  μ ετα ξύ  τω ν  δυο  
γ ε ιτ ο ν ικώ ν  Λαώ ν.

Κατά  την  δ ιά ρ κ ε ια  τη ς  συ ζήτη ­
σης, ο ι Τ ο ύ ρ κ ο ι Ε π ιχ ε ιρ η μ α τ ίε ς  
ευ χα ρ ίσ τη σ α ν  την  Κα  Δ ή μ α ρ χο  
γ ια  την συμβολή  της, ώ στε να  ξε- 
π ερ α σ το ύ ν  κάπο ια  γ ρ α φ ε ιο κ ρ α ­
τ ικ ά  κω λύματα , σ τον  δ ρ ό μ ο  γ ια  
την ολοκλήρω ση  τη ς  συμφ ω νίας. 
Από την μ ερ ιά  της. η Κα  Δ ή μ α ρ ­
χ ο ς  σ η μ ε ίω σ ε  πω ς τ έ το ιο υ  ε ί­
δ ο υ ς  σ υ μ φ ω ν ίε ς  μ όνο  οφ έλη  
μπορούν να  προσφ έρουν στην ο ι­
κ ο ν ο μ ία  τ η ς  ε υ ρ ύ τ ε ρ η ς  π ερ ιο ­
χής, ε ξασ φ αλ ίζο ντα ς  ν έ ε ς  θ έσ ε ις  
α π α σ χό λη σ η ς  κα ι ε ν ισ χ ύ ο ν τα ς  
την  τοπ ική  Α γο ρ ά  σε μ ια  δ ύ ­
σκολη  ο ικ ο νο μ ικά  συγκυρ ία . Π α ­
ρά λληλα , η Κ α  Ο υ σ ο υ λτ ζό γ λο υ  
α να γνώ ρ ισ ε  κα ι την δ ιπ λω ματ ική  
α ξ ία  τ έ το ιω ν  σ υμφ ω ν ιώ ν  που 
σ τα δ ια κ ά  μ π ορούν  να  δ ια σ φ α λ ί­
σ ουν  ένα  Κ ο ιν ό  Μ έλ λ ο ν  Ε υ η μ ε ­
ρ ία ς.
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ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΠΑΣΗ
Ο Ο μ ιλος Προστασίας Απόρου Παιδιού θα ιψαγμστοποιήοει Συναυλία 

με τον Δημήτρη Μπάση στον Χώρο Τεχνών, στις 13 Δεκεμβρίου, ημέρα 
Δευτέρα, 8.30 μ.μ. Τιμή Εισιτηρίου : 20 €  Πλατεία, 15 €  Εξώστης. Για την 
διάθεση των εισιτηρίων στα τηλέφω να: 23310-63960,23310-63702,23310* 
23282,23310-74578, και στον Χώρο Τεχνών.
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ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες 
Εχουμε Μόνο 

Μ ία  Δυνατότητα 
Να Πετύχουμε

ΑΝΤΡΕΑΣ Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
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Η ΔΗΜΑΡΧΟΙ MAI ΙΤΟ ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΔΑΝΕΙΟ TOT ΔΗΜΟΥ

BEPPQ1A 9 (Δ, 8.)
Μ ε ιδ ια ίτ ερ η  επ ιτυ χ ία  στέφ- 

θηκε η συνάντηση της Δημάρχου  
Β έρ ρ ο ια ς  στο Λ ο υ ξεμ β ο ύ ρ γο  με 
εκπροσώ πους τη ς  Ευρω πα ϊκή ς 
Τ ράπεζα ς Επενδύσεω ν.

Η Δ ή μ α ρ χο ς  Β έρ ρ ο ια ς  Χαρ ί- 
κλ ε ια  Ο υσουλτζόγλου -Γ  εω ργ ιάδη  
επ ισ κέφ θηκε τα ΓραφεΙά τη ς Ευ ­
ρω πα ϊκής Τ ράπ εζα ς Επ ενδύσεω ν 
στο Λ ου ξεμβούργο , την Δ ευ τέρ α  
28 Ν οεμβρ  ου, όπου ε ίχ ε  προ ­
γραμματ ισμένη  σύσκεψ η με αξιω - 
μ α τού χου ς  τη ς Τ ράπ εζα ς . Στην 
σύσκεψ η σ υμμ ετε ίχα ν  ακόμα  από 
ελ λη ν ική ς  π λευρά ς η Κ λεοπάτρα  
Θ εολογ ίδ ου , Ε π ισ τη μ ο ν ικό ς  Συ ­
ν ερ γά τη ς  τη ς  Δ ημ άρχου  κα ι ο 
Α θ α νά σ ιο ς  Γ κούμ α ς, Δ ιευ θ ύ νω ν  
Σ ύ μ βου λο ς  τη ς  Regioeuropa σ τ ις  
Β ρυ ξέλλες ,. Από π λευρά ς Τράπε­
ζα ς  σ υμμ ετε ίχα ν , ο Them is Κου- 
varakis Π ρο ϊσ τάμ ενο ς του Τμήμα ­
το ς  Χ ρηματοδοτήσ εω ν Ελλάδα ς, 
ο M ichael Powel Α ναπληρω τή ς 
Π ρ ο ϊσ τά μ ενο ς  του Τ μ ήμ ατο ς  
Χρηματοδοτήσεω ν Ε λλάδα ς κα ι η 
Ruiz Alvarado Mariana από την Δ ι­
εύθυνση  Έ ργω ν  τη ς  Τράπεζας.

Στην συνάντηση μεταξύ  άλλω ν 
συζητήθηκαν, η τροποπο ίηση του 
Ε π ενδυ τ ικού  Σ χεδ ίο υ  προκε ι- 
μ ένου -να  σ υμπερ ιληφ θούν  έρ γα  
κα ι σ τ ις  π ε ρ ιο χ έ ς  στα όρ ια  του  
Καλλ ικρατ ικού  Δήμου (η οπο ία και 
¿ γ ίν ε  αποδεκτή), ο ι όρο ι του  δ α ­
ν ε ίο υ  με ζη το ύ μ ενο  να  ε ίν α ι ο ι

π λέον  ευ ν ο ϊκ ο ί γ ια  τον Δήμο  κα ι 
τ έθ η κ ε  χρο νοδ ιά γρα μ μ α  γ ια  τ ις  
α π α ιτο ύ μ εν ες  ε ν έ ρ γ ε ιε ς  μ έχρ ι 
την  τελ ική  υπογραφή. Α ξ ίζ ε ι να 
α ναφ έρου μ ε  ό τ ι με την υπο­
γραφ ή, θα κα τα τεθ ε ί από την 
Τ ράπεζα  στον Δ ήμο  το 30% του 
ποσού που θα συμφ ω νηθεΐ, προ- 
κ ε ιμ ένου  να  ξεκ ινήσουν  έργα  κα ι 
μ ελ έ τ ε ς . Σύμφ ω να με το χρ ο νο ­
δ ιά γραμ μ α  εν τό ς  των ημερώ ν η 
Τράπεζα  θα αποστε ίλε ι στον Δήμο 
μα ς το σ χετ ικό  σ χέδ ιο  σύμβασης.

Θ α πρέπε ι να  δ ιευ κρ ιν ίσ ο υ μ ε  
ότ ι η Ευρω πα ϊκή  Τράπεζα  Επ εν ­
δύσ εω ν  δ εν  ε ίν α ι τράπεζα  όπω ς 
τα χρηματοπ ισ τω τ ικά  ιδρύματα  
που γνω ρ ίζε ι κα ι συναλλάσσετα ι ο 
κάθ ε  π ολ ίτη ς  καθημερ ινά . Ε ίνα ι 
έ ν α ς  Ο ρ γα ν ισ μ ό ς  Μη Κ ερ δοσ κο ­
π ικό ς που χρηματοδοτε ί με ιδ ια ί­
τ ερ α  ευ ν ο ϊκ ο ύ ς  όρους, Μ εγάλα  
Α ναπτυξ ια κά  Έ ρ γα  Κρατών, Π ερ ι­
φ ερ ε ιώ ν , Δήμω ν, Ο ργαν ισμώ ν 
κ.λ.π. υποσ τηρ ίζο ντα ς α νά λο γ ε ς  
π ο λ ιτ ικ έ ς  τη ς  Ευρω πα ϊκή ς Έ νω ­
σης.

BEPPQIA 15 (Ν.Α.Η)
Η όδευση Αγωγού Φυσικού Α ε­

ρίου «ΤΑΡ» στον Νομό Ημαθίας ήταν 
το αντικείμενο σύσκεψης που πραγ­
ματοποιήθηκε στις 15 Δεκεμβρίου 
στ» Γραφείο του Νομάρχη Κώστα 
Καραπαναγιωτίδη.

Συμμετείχαν εκπρόσωποι της Κοι­
νοπραξίας «ΤΑΡ" και Στελέχη των Δ ι­
ευθύνσεων Β ιομηχανίας & Ανά­
πτυξης, Γεωργίας, Εγγείων Βελτιώ ­
σεων. Περιβάλλοντος και Τεχνικών 
Υπηρεσιών.

Ο Κος Νομάρχης εξέφρασε την 
θετική διάθεση της πολιτικής ηγε­
σίας του Νομού για την επέκταση του 
Αγωγού στην Ημαθία, τονίζοντας ότι 
στην μελέτη πρέπει να ελαχιστοποι­
ηθούν τόσο ενδεχόμενες κοινωνικές 
και περιβαλλοντικές επιπτώσεις όσο 
και πιθανές επιπτώσεις που αφορούν 
σε ζητήματα πολιτιστικής κληρονο-

μιάς. Ο Κος Καραπαναγιωτίδης ζή­
τησε τέλος την πρόβλεψη κατα­
σκευής αναμονών και κόμβων κατά 
την όδευση του Δικτύου σε περιοχές 
του Νομού, ώστε να μπορούν να κα­
τασκευαστούν δίκτυα χαμηλής πίε­
σης για χρήση φυσικού αερίου από 
τοπικές επιχειρήσεις και νοικοκυριά. 
Για το θέμα θα ακολουθήσει νέα σύ­
σκεψη μετά την ολοκλήρωση της με­
λέτης.

^ΚβΙΡΙΚβ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ—
AUF W IEDERSEHEN

Κ ύ ρ ιε  Ε κδό τα ,
Τώ ρα που  ra  χ ε τ ε  «Τ ε τρ α κό σ ια » - γ ια τ ί π ρ ιν  δ ε ν  τα χ α τ ε  

-, ε λπ ίζω  να Α λ λ ά ξ ε τ ε  κ α ι Α π ό ψ ε ις  γ ια  τη ν  Ζω ή κ α ι τον  Π ρο ­
ο ρ ισ μ ό  σ α ς  ω ς  Α το μ ο . Τα Π ά ντα  Ρ ε ί. . .

Μ ε  σ εβ α σ μ ό  
Κ Α ΙΡ Ο Σ Κ Ο Π Ο Σ

ΒΕΕΕΘ)Α.33 (ΜΑιίϋ
Μία ακόμη σύσκεψη με αντ ικε ί­

μενο την κατά το δυνατόν ομαλό­
τερη μετάβαση από την 
Νομαρχιακή Αυτοδ ιο ίκηση στην 
νέα δομή της Π ερ ιφ έρειας Κ εντρ ι­
κής Μ ακεδον ία ς και στους νέους 
μεγάλους Δήμους πραγματοποι­
ήθηκε την περασμένη Παρασκευή 
στο Γραφείο  του Νομάρχη Κώστα 
Καραπαναγιωτίδη. Παραβρέθηκαν 
οι εκλεγμένο ι Δήμαρχοι των Δ ιευ- 
ρυμένων Δήμων Β έρρο ια ς και Νά­
ουσας Χαρούλα Ουσουλτζόγλου 
και Τάσος Καραμπατζός, καθώς 
και ο Κ ο ς Τρύφων Τοπαλίδης ως 
εκπρόσωπος του νέου Δημάρχου 
Α λεξάνδρε ια ς Φώτη Δημητρ ιάδη. 
Παραβρέθηκαν επ ίσης στελέχη 
της Ν ομαρχ ιακής Αυτοδ ιο ίκησης 
και των Δήμων.

Στην συζήτηση τέθηκε εκ νέου 
το ζήτημα με τ ις κτ ιρ ιακές υποδο­
μές γ ια  τ ις  οπο ίες θα υπάρξει 
ανάγκη ανακατανομής λόγω της 
μεταφ οράς Υπηρεσ ιών από την 
Νομαρχία στους νέους Δήμους και 
από την Π ερ ιφ ερε ιακή  Δ ιο ίκηση 
στην Α ιρετή  Περ ιφ έρεια . Συζητή­
θηκε επ ίσης το ζήτημα του Προ­
σωπικού που μετατάσσετα ι ή όχι.

Κατά κύρ ιο  λόγο όμω ς τέθηκε

*****

Ο !
το ζήτημα της μεταφοράς στον 
Δήμο Βέρρο ια ς των αρμοδιοτήτων 
Π ρόνο ιας όλου του Νομού, to u  
σήμερα ασκούντα ι από την Δ ιεύ ­
θυνση Υ γε ία ς  της Νομαρχιακής 
Αυτοδ ιο ίκησης. Ο Κος Νομάρχης 
ζήτησε από τον Δήμο Βέρρο ιας έγ­
καιρη προετο ιμασ ία και συνεργα­
σία με τ ις  υπηρεσ ίες της Νο­
μαρχιακής Αυτοδ ιο ίκησης γ ια  την 
καλύτερη ενημέρωση και εκπα ί­
δευση του Προσωπικού, ώστε να 
ελαχιστοποιηθούν τα προβλήματα.

Ο Κος Καραπαναγιω τίδης 
έκλε ισ ε λέγοντας ότι αντίστο ιχες 
συσκέψ εις θα συνεχιστούν και το 
επόμενο διάστημα, έτσ ι ώστε να 
επ ιτευχθε ί το καλύτερο δυνατόν 
αποτέλεσμα γ ια  τους Πολ ίτες από 
την πρώτη μέρα εφ αρμογής της 
Π ερ ιφ ερειακής Δ ιο ίκησης και των 
νέων Δήμων.

Η ΟΜΑΛΗ ΣΥΝΔΕΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΛΗΜΟΥ ΜΑΣ
Β Ε Ρ Ρ Ο ΙΑ  6 (Δ.Β.)
Σύσκεψ η  Υ πηρ εσ ια κώ ν  Π αρα ­

γόντω ν από το υ ς  Δ ή μ ο υ ς  που 
σ υνενώ νοντα ι με τον Δ ήμο  Β έρ - 
ρ ο ια ς , π ρα γμ α το π ο ιή θ η κε  την 
Δ ευ τέρ α  6 Δ ε κ εμ β ρ ίο υ  στο Δ η ­
μ αρ χε ίο , με πρω τοβουλ ία  τη ς  
Δη- μάρχου  Χ α ρ ίκ λ ε ια ς  Ουσουλ- 
τ ζόγλου -Γεω ργ ιάδη , προκε ιμ ένω  
να ε ξ ετα σ το ύ ν  τα θ έματα  τη ς 
π ρ ο ε το ιμ α σ ία ς  των σ το ιχ ε ίω ν  
που θα παραλάβ ε ι ο ν έ ο ς  Δ ή μ ο ς  
Β έρ ρ ο ια ς .

Τα σ το ιχ ε ία  αυτά  αφ ορούν  
απ ογραφ ές , κα τα σ τά σ ε ις , πρω ­
τό κολλα  παραλαβής, έκδοσ η  τ ι­
μ ο λο γ ίω ν  γ ια  ε κ τ ε λ εσ θ έν τα  
έργα , π ρ ο μ ή θ ε ιε ς  υ λ ικώ ν  κ .λ .π , 
ώ στε να  γ ίν ε ι με την  π λέο ν  
ασφ αλή  δ ια δ ικ α σ ία  η παραλαβή  
τω ν ο ικο νο μ ικώ ν  κα ι λο ιπώ ν π ε ­
ρ ιο υσ ια κώ ν  σ το ιχ ε ίω ν  τω ν 
Δήμω ν που σ υνενώ νοντα ι με τον 
Δ ήμ ο  Β έρ ρο ια ς .

Στην σύσκεψ η ετπσημάνθηκαν 
τα  όπο ια  γ ρ α φ ε ιο κ ρ α τ ικ ά  π ρο ­
βλήματα . (που α ναπ όφ ευκτα  θα 
προκόψ ουν) κα ι δ ό θ η κα ν  ο δ η ­
γ ίε ς  α ντ ιμ ετώ π ισ η ς , σε μ ια  προ­
σπάθε ια  γ ια  λ ιγό τερη  ταλα ιπω ρ ία  
τω ν Σ υ νδημ οτώ ν  μ α ς μ ετά  από
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Η Δεκαπενθήμερη Αστική 
Εφημερίδα Της Βέρροιας

»01 ΚΑΙΡΟΙ»
Εύχονται Σε Όλους 

Υγεία Και Χαρά 
Χαρούμενα Χριστούγεννα 

& Καλή Νέα Χρονιά

την ν έα  δ ιο ικη τ ική  αλλαγή.
Η Σύσκεψ η  πρα γμ ατοπο ι­

ήθη κε  σε κλ ίμα  σ υ νερ γασ ία ς  κα ι 
γ ό ν ιμ η ς  α ν τα λλα γή ς  απόψεων. 
Α ποφ ασ ίσ τηκε  ο ι Υ π η ρ εσ ια κο ί 
Π α ρ ά γ ο ν τ ε ς  του  Δ ήμ ο υ  Βέρ - 
ρο ια ς , να  σ υνεχ ίσ ουν  κα ι να ε ν ­
τ ε ίν ο υ ν  τ ις  σ υ ν ερ γα σ ίε ς  του ς με 
τ ο υ ς  ά λ λ ο υ ς  Δ ή μ ο υ ς , ενώ  τ έ ­
θηκε  σ υ γ κ εκρ ιμ έν ο  χ ρ ο ν ο δ ιά ­
γραμ μ α  (έω ς 20 Δ εκ εμ β ρ ίο υ ) 
ώ στε να  αντ ιμ ετω - π ισ θούν  τα 
λ ε ιτ ο υ ρ γ ικ ά  κα ι δ ια δ ικασ τ ικά  ζη ­
τήματα  γ ια  να  λ ε ιτ ο υ ρ γή σ ε ι 
ά μ εσ α  κα ι αποτελεσ ματ ικά  από 1 
Ιανουαρ ίου  2011 ο ν έ ο ς  Δήμος.

Είναι θλιβερή και απαράδεκτη η 
εικόνα που παρουσιάζουν τα Κόμ­
ματα στην Χώρα Μας, για τον 
βαθμό ευθύνης που έχει το καθένα 
σε ό,τι αφορά την Οικονομική και 
Αξιακή Κατάρρευση της Ελλάδας. 
Αντί να ερίζουν, ανούσια, θάπρεπε 
να βρούνε μία κοινή φόρμουλα για 
την σωτηρία της.

Ωστόσο η δραματική κατάσταση 
και η Πραγματικότητα επιβάλλουν 
την δική τους αλήθεια. Ούτε το 
•Μνημόνιο· μπορούσαμε να απο­
φύγουμε, ούτε όμως και η σημε­
ρινή κετάστοαη μπορεί να 
συνεχιστεί, γιατί σκορπάει την

ripóc ß e p p o ie ic
ΤΟ ΔΡΑΜΑ ΜΑΣ

ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
ΤΗΣ Τ.ΕΑΚ, ΗΜΑΘΙΑΣ
Σήμερα Ποροσχιυή 17 Δεκεμβρίου, 

οτο Δημαρχείο Βέρροιας, (Αίθουσα 
Δημοτικού Συμβουλίου) πραγματοποι­
είται το 34ο Ετήσιο ΐοκτκό  Συνέδριο 
της Τοπκής Ένωσης Δήμων κσι Κοι­
νοτήτων Νομού Ημαθίας. Τον Ατβλο- 
γισμό Δράσης του Δ. L  της ΤΕΔΚ Ν. 
Ημαθίας θα κάνει ο Πρόεδρος της Κώ­
στας Καρέλης, Δήμαρχος Μελικής.

φτώχεια, την ανεργία και τα ·λου- 
κέτο» στα μαγαζιά.

Από την άλλη πλευρά, η περικοπή 
των μισθών δεν θα λύσει το πρό­
βλημα της Χώρας, είναι σκέτη χί­
μαιρα και δεν αποκαθιστό την 
εμπιστοσύνη των καταναλωτών.

Ούτε βεβαίως, έχει κάποιο νόημα, 
η Κυβέρνηση να εξαίρει την •αξιο­
πρέπεια· με την οποία τα λαϊκά 
στρώματα υπομένουν τις θυσίες στις 
οποίες υποβάλλονται για λογαριασμό

άλλων. Η λέξη «αξιοπρέπεια> σ' 
αυτές τις περιπτώσεις καταντά ενο­
χλητική, και ύποπτη, γιατί δίνει την 
εντύπωση πως σκοπός της είναι να 
εμποδίσει τον αγανακτισμένο Λαό να 
εκφράσει την οργή του, απέναντι σε 
ένα Σύστημα που θέλει να τον κατα­
δικάσει στην σιωπή.

Δεν είναι η πρώτη φορά που εξαι- 
τίας μιας νομοθετικής πρωτοβουλίας 
για τις εργασιακές σχέσεις πυροδο- 
τείται κοινωνική ένταση. Όμως η

φτώχεια πρώτα τρομοκρατεί τον 
Λαό και μετά τον εξοργίζει, και δεν 
μπορείς να ζητάς από έναν οργι­
σμένο Λαό «οαβουάρ βιβρ»·

Είναι όμως, πολλοί οι Ανθρωποι 
που αντιλαμβάνονται ότι ο ·Παλιός 
Κόσμος· πεθαίνει και ότι Νέοι Παγ­
κόσμιοι Αγώνες γεννιούνται. Μπο­
ρεί να ζούμε στην «Εποχή των 
Τεράτων·, ωστόσο το Παράθυρο 
της Ουτοπίας, βρίσκεται ορθάνοι­
χτο όπως πάντα μπροστά μας. Κά­
νουμε ένα βήμα, για να την 
αγγίξουμε, αλλά εκείνη μας φεύγει 
παραπέρα. Αυτό μας κάνει να βαδί­
ζουμε μπροστά..,

Δ. I. ΚΑ ΡΑ ΙΑ Β Β Α Ι

ΘΕΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
8 .

Η Ενσωμάτωση Στην Κίνα
Έ νας Σ κοτσ έζο ς Πρεσβυτερ ια­

νός Πάστορας, ο William Moore, 
ήταν εκε ίνο ς που ίδρυσε το πρώτο 
Ε ιδ ικό Σχολείο  στην Κ ίνα το 1874, 
ξεκ ινώντας ένα μακρύ ταξίδ ι προς 
την εδραίωση της προσφοράς εκ ­
παιδευτικών υπηρεσιών γ ια  άτομα 
με ε ιδ ικ έ ς  ανάγκες. Η Ε ιδ ική  Εκ­
παίδευση έκτοτε αναπτύχθηκε με 
ιδ ια ίτερα  αργούς ρυθμούς λόγω 
των συνεχών πολέμων, της πολιτι­
κής αστάθειας και των ο ικονομ ι­
κών συνθηκών.

Μ έχρ ι πρόσφατα, στην Κομμου­
νιστική Κ ίνα η Ε ιδ ική Αγωγή μετα­
φραζόταν κυρίως ως Ενσωμάτωση. 
Η Ο ικογένε ια  και οι Κο ινότητες 
επ ιφορτίζονταν την ευθύνη των 
Ατόμων με Ε ιδ ικ ές  Ανάγκες. Τα 
Σχολεία  που ιδρύθηκαν γ ια  Παιδιά 
με Ε ιδ ικ ές  Ανάγκες ε ίνα ι Σχολεία 
γ ια  τυφλά, γ ια  κωφά και γ ια  δ ια ­
νοητικά καθυστερημένα Παιδιά. 
Γ ια τ ις  πιο ελαφ ρές περιπτώσεις, 
όπως η δ ιαταραχή ελλε ιμματ ικής 
προσοχής ή οι μαθησ ιακές δυσκο­
λ ίες, δεν παρέχοντα ι ξεχω ριστές 
εκπα ιδευτ ικές υπηρεσ ίες, αλλά 
ακολουθείτα ι η τακτική της ενσω­
μάτωσης στο Κανονικό. Σχολείο , 
όπου οι υπόλοιποι Μ αθητές οφ εί­
λουν να βοηθούν.

Πρόσφατα αναβαθμίστηκε ση­
μαντικά η συνολική πανεπιστη­
μιακή εκπα ίδευση των Εκπα ιδευ­
τικών, τόσο ως προς την δ ιάρκεια, 
όσο και ως προς την ποιότητα των 
σπουδών τους. Η αναβάθμιση 
αυτή δεν έγ ινε τυχαία. Η Κυβέρ­
νηση, μέσω του εμπλουτισμού'των 
Εκπα ιδευτικώ ν Προγραμμάτων, 
επ ιθυμεί να φέρει άμεσα την Κίνα 
σε επ ικο ινω νία  με τους σύγχρο­
νους πολιτισμούς.

Σε ό,τι αφορά την Ε ιδ ική Αγωγή, 
η σύγχρονη νομοθεσία αναφέρεται 
στις εκπα ιδευτ ικές πρακτικές που 
πρέπει να ακολουθούνται στην Γ ε ­
νική και Ε ιδ ική  Εκπαίδευση, όπως 
και στην εξε ιδ ίκευση  των Εκπαι­
δευτικών, σε επ ίπεδο τρ ιτοβάθ­
μ ιας εκπα ίδευσης και σε επίπεδο 
ενδοσχολικής επιμόρφωσης.

Βέβαια, οι Καθηγητές του Πανε­
πιστημίου του Πεκίνο, παραδέχον­
ται πως τα μαθήματα Ε ιδ ικής Αγω­
γής σε επίπεδο πανεπιστημιακό, ξε ­
κίνησαν πολύ αργά, μόλις στα τέλη 
της δεκαετ ία ς του 1990. Ωστόσο, η 
συνεκπαίδευση που ισχύει μέχρ ι 
σήμερα, καθιστά άμεση την 
ανάγκη κατάρτισης όλων των Εκ­
παιδευτικών στην Ε ιδ ική Αγωγή.

Τον Μάιο του 2000 έλαβε χώρα 
στο Πεκίνο η Δ ιεθ νή ς Δ ιάσκεψη 
της Ε ιδ ική ς Αγω γής-Ερευνητικής 
Συνεργασ ίας της περ ιοχής του Ε ι­
ρηνικού. Σ' αυτήν έλαβαν μέρος 
Πανεπ ιστημ ιακο ί Καθηγητές και 
Στελέχη Ε ιδ ικών Σχολείων από την 
Αμερική, την Αυστραλία, την Νέα 
Ζηλανδία, την Ταϊλάνδη. Τα όσα 
διατυπώθηκαν, ε ίνα ι ενδε ικτ ικά  
της κατεύθυνσης που ακολουθεί-

Του ΦΩΤΗ ΚΟΥΤΣΙΟΥΠΙΑ
Σχολικού Συμβούλου

λ ' ί ί ΐ λ  'Βόθμιο; Ενοιίωση; Ν. Ημοίία;

ται: Σύμφωνα με την εναρκτήρ ια 
ομ ιλ ία  του Καθηγητή Κρ ις Φορλιν 
από το Χονγκ Κογκ, η Ε ιδ ική  Εκ­
παίδευση αποτελεί την μεγαλύ­
τερη πρόκληση γ ια  τ ις  αναπτυσ­
σόμενες χώ ρες. Κατά μία εκτ ί­
μηση, τα τέσσερα πέμπτα περίπου 
από τα 150.000.000 των Παιδιών με 
Ε ιδ ικ ές  Α νάγκες ζουν στις χώ ρες 
αυτές. Αντίστοιχα, Καθηγητής του 
Πανεπιστημίου της Καλιφόρνια που 
συμμετείχε στην Διάσκεψη, παρα­
τήρησε πως -στην Κ ίνα η Ε ιδ ική 
Εκπαίδευση είνα ι ακόμη στα σπάρ­
γανα, υπάρχει πολύς δρόμος να 
δ ιανύσουμε-.Πρόσθεσε ακόμη ότι 
μια συλλογική έρευνα θα μπο­
ρούσε να δώσει πολύτιμα στοιχεία 
στην Κυβέρνηση.

Καθηγητής του Πανεπιστημίου 
του Πεκίνο μίλησε γ ια  την ανάγκη 
λειτουργίας ενός Ε ιδικού Σχολείου 
τουλάχιστον ανά 300.000 κατο ί­
κους. αναγνώρισε όμως παράλ­
ληλα τ ις  δυσκολ ίες που προκύ­
πτουν τόσο από την πολυεθνικό- 
τητα των Κινέζων, όσο και από την 
άνιση κατανομή του πληθυσμού 
ανά περιοχή.

Τέλος, από Αμερ ικανούς Ερευ­
νητές εκφράστηκε η δ ιάθεση συ­
νεργασ ίας μέσω ανταλλαγών 
Φοιτητών της Ε ιδ ικής Αγωγής, έτσι 
ώστε να προωθηθεί η έρευνα  και 
στις δύο χώρες.

Σήμερα στην Κ ίνα υπάρχουν 
6.500.000 Μ αθητές από επτά ως 
δεκαπέντε ετών, από τους οποίους 
ο ι 70.000 φοιτούν σε Ε ιδ ικ ές  Τά­
ξε ις  και Ε ιδ ικά Σχολεία.

Τα σημαντικότερα προβλήματα 
εντοπίζονται στο χαμηλό ποσοστό 
φοίτησης, στις μεγάλες δ ιαφορές 
στην κάθε μια από τ ις  23 Περ ιφ έ­
ρε ιες της Χώρας, στον περιορισμό 
της επαγγελματικής κατάρτισης 
των Ατόμων με Ε ιδ ικ ές  Ανάγκες 
και στην έλλειψη κατάλληλων Εκ­
παιδευτικών. Έτσι, στους μελλον­
τ ικούς σχεδ ιασμούς συμπερι- 
λαμβάνοντα ι η διάδοση της Υπο­
χρεωτικής Εκπαίδευσης γ ια  τα Παι­
διά με αναπηρίες, η ανάπτυξη της 
Δευτεροβάθμ ιας και Επαγγελματι­
κής Ε ιδ ική ς Εκπα ίδευσης και η 
βελτίωση του επ ιπέδου της δ ιδα­
σκαλίας και της έρευνας.

Ο ι σχεδ ιαζόμενες αλλαγές προ­
ωθούνται όλο και ταχύτερα, χάρη 
στις ο ικονομ ικές μεταρρυθμ ίσεις 
και τ ις  νομοθετ ικές και πολ ιτ ικές 
αλλαγές που ξεκ ίνησε η κεντρική 
Κυβέρνηση. Τα βήματα που έγιναν 
ήδη στην Ε ιδ ική Αγωγή κρ ίνοντα ι 
θετικά, ωστόσο η περαιτέρω  ανά­
πτυξή της απαιτεί συντονισμένες 
και συνεχε ίς  προσπάθειες, τόσο 
γ ια  την ενσωμάτωση στην Κανο­
νική Τάξη, όσο και την προώθηση 
εξειδ ικευμένων υπηρεσιών γ ια  Μα­
θητές με Ε ιδ ικές Ανάγκες.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΝΕΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΝΤΑΣΣΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΧΕΙΟ ΠΟΛΗΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 6 ίΔ>Β3 
Την Τετάρτη 8 Δεκεμβρίου στο 

Δημαρχείο Βέρροιας, η Δήμαρχος 
ΧαρίκΑεια Ουσουλτζόγλου- Γ εωργιά- 
δου και ο Μελετητής Καλτσίδης Αθα­
νάσιος ως εκπρόσωπος της Μελετη­
τικής Ομάδας, 1. Α. ΚΑΛΤΣΙΔΗΣ- I. 
ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. (δ.τ.) Α.-Κ. Με­
λετών Ε.Ε. 2. Σαββίνη Μενοάτη, υπέ­
γραψαν την Σύμβαση για την 
ανάθεση της Μελέτης, «Κτηματο- 
γρόφηοη, Πολεοδόμηση, Μελέτη Γε- 
ωλογικής Καταλληλότητας και Πράξη 
Εφαρμογής στις Π.Ε.23 και σε Τμήμα 
των Π.Ε. 24 και 14 Πόλης Βέροιας»

Η Μελέτη αφορά την ένταξη στο 
Σχέδιο και την πολεοδόμηση της πε­
ριοχής η οποία βρίσκεται άνωθεν και 
κάτωθεν της Δημοτικής Οδού Βέρ- 
ροιας · Ασωμάτων (δρόμος Νοσοκο­
μείου) μετά το Αλσος Παπάγου. Η 
περιοχή εντάσσεται στο εγκεκριμένο 
Ρυμοτομικό Σχέδιο Βέρροιας ιροκει-

μένου να δημιουργηθεί -τραπεζα 
γης» για την αποκατάσταση των ο ι­
κοπεδούχων του Λόφου Βίλας Βι· 
κέλα (περιοχή η οποία προβλέπονταχ 
από το Σχέδιο Πόλης του 1974 ως 
χώρος πρασίνου) Εππλέον στην Με­
λέτη συμπεριλαμβάνετε και η πολε- 
οδόμηση τμήματος της Π Ε 24 
(περιοχή Νέου Διοικητηρίου, στην εί­
σοδο της πόλης από Εγνατία Οδό), 
καθώς και ενός θύλακα μεταξύ της 
Οδού Πιερίων κοι Περιφερειακής
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> t« "ywowNni erg Γρβφηο της τους Δημότες tou Δήμου μυς. γιο μ»ο αμι »’
H  ̂ τους. Δυβιυχώς το καΦιερωμένο αυτό Ραντεβού in  npenci vu Δω* 
..».vpive εως το τέλη του 2010 κυι τις αρχές ίου 2011 δ*ότι Auyu τΐ]> *' 

»ωης των Δήμων (Πρόγρομμο Καλλικροτης) υιιάρχουν ουγκεκρ'ν 
« ΐ!** ς β κ τλ κΜ ίς  οι οπούς 8ο πρίππ »ο δρομολογηθούν και νο »»‘ ο* ί· 
νυν ot ενα αυοτηρα οριζόμενο χρονικό διάστημά »οι οι μ ίρες που orvi 
í fi αυτό ti ναι εξαιρετικό λίγες Γιο τις ήμερε ς »οι ώρες rou η Δήμοργ-,1 μ 
na, «οι πάλι τους Δημότες του vtou Δόμου βερροιος θα υπάρξει σχ τι» :
κ JíViéíOlX

ΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ «0 ΠΑΛΜΟΣ»
dU’ W iA J
Ο «ΠΑΛΜΟΙ- Λρόίηκΐ με HpWTOßou- 

) rou Μανώλη Φιλιπηδη »at της Αντζε- 
,ος Διβρωιτη-ΦιΑπτιιδου, ορχαα proa 
ο ίο ΙπίντΜΐ »οι οτην συνεχεία απε- 

μ yot »ou» i μορφή, οον Μη Λερδοοκο- 
«η Οργονωοη pe cipa την Bípow 
tifjaoTt Ομάδα Στήριξης at Ανθρω· 

Ον/ζ που cτυχν ν<χ ncpáoow* ctnó τον 
áuo roa Καρκίνου. Οι Σκοποί μας κατά 

. . λόγο είναι η ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ, η ΕΝΗ- 
•‘¿ΡΩΙΗ και η ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ των Καρκι 
-οπαθων και τυν Συγγενών τους.

Ε uüotc ήδη 37000 Φίλοι από όλη την 
Ελλάδα και ολο τον Κόομο και έχουμε 
γαγματοποιήοει 3 εκδηλώσεις γνωριμίας 
τι διαοκέδαοης

Μέσα στα πλαίσια των δραστηριοτή- 
των μας ήταν και η έκδοση ενός επτρα

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Η Αντιδημαρχία Κοινωνικής Πολιτι- 
Κ. Ευχαριστεί θερμά τον Ιατρό Ξ. Η. 

, ο την Ευγενική Χορηγία 500 ευρώ 
του υιήρ του Κοινωνικού Ταμείου Το 
,ισο χρησιμοποιήθηκε άμεσα γτα την 

3|θρο <αι διανομή τροφίμων στους 
ττομους δικαιούχους συνδημοτες 
:ς Ευχόμαστε το εξαίρετο πορό- 

όειγμο του να εμττνεύαα κι άλλους 
σι ,ΐΌλίτες μος σε πορόμοιες ενερ- 
. αες τις άγιες τούτες μέρες.

Ο Ανπδήμαρχος Παιδείας 
δ Κοινωνικής Πολιτικής 

Νικόλαος Μουροκεφαλιδης

ίτίλ. 23310223731: 
Αυτές τις μέρες. Στην Αιθ. 
1, συνέχεται η Φαντοσηκη 
Περιπέτεια »ΝΑΡΝΙΑ, Ο ΤΑ­
ΞΙΔΙΩΤΗΣ ΤΗΙ ΑΥΓΗΣ*

1 (Προβολή : 6.00 ), και η Πε· 
, ριπέτεβ «ΑΣΤΑΜΑΤΗΤΟ 

(Προβολές : S.15-10.15). 
Στην Αιθ. 2, η Tonrio του 
Γουνπ Αλεν Θ̂Α ΣΥΝΑΝ­
ΤΗΣΕΙΣ ΕΝΑΝ ΨΗΛΟ ΜΕ­
ΛΑΧΡΙΝΟ ΑΝΔΡΑ» (Προ­
βολές : ΧΟΟ -10.00).

πέζκκι Ημερολογίου για το 2011, παυ οον 
στόχο έχει, μέσα από τα ένθετα κείμενά 
του. να δώσει στον αναγνώστη όσο μπο­
ρεί καλύτερα τις αρχές της Οργάνωσης 

Τα έσοδα από τις πωλησεις, θα διατε­
θούν για να οργανώσουμε το ΠΡΩΤΟ ΠΑ­
ΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΚΑΡΚΙΝΟΠΑΘΩΝ 

Ένας από τους Στόχους του -Γ1ΛΛ 
ΜΟΥ· είναι η συνεργασία με Ομάδες Στή­
ριξής Ανθρώπων που εμπλέκονται με τον 
καρκίνο.

Γιο την Μ.Κ. Οργάνωση «0 ΠΑΛΜΟΣ» 
Μανώλης Φιλιππίδης

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ
Καθηγηταια Αγγλικών, Απόφοι­
τος Α.Π.Ο., Ποραδίδει Μαθήματα 
για ολα τα επίπεδα. Τιμές Προσι- 

I τές. Τηλ. 6972767620.

i Μ Α Θ Η Μ Α Τ Α  Ζ Ω Γ Ρ Α Φ ΙΚ Η Σ  
Παραδίδονται Ιδιαίτερα Μαθήμστο 
Ζωγραφικής απο Επσγγελματίο 
Ζωγράφο. Τηλ. $974057390.

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΧ
Οι Καιροί» το χουν «Τετρακόσια* 

και το Οφείλουν στην Αγάπη των 
Αναγνωστών-Συνδρομητών τους! Ευ­
χαριστούμε από βάθος καρδιάς τους 
Συνεργάτες μας που ομόρφυναν με 
το κείμενά τους ττς σελίδες της Εφη­
μερίδας! Το 400ο Φύλλο της Εφημε­
ρίδας «Οι Καιροί», μάς βρίσκει 
Όλους σε μία Περίοδο Δοκιμασίας. 
Ελπίζουμε κι Ευχόμαστε νο τα Κατα­
φέρουμε Όλοι, καλές Γιορτές! θα εί­
μαστε κοι πάλι μαζί σας ...του 
Χρόνου...

| |  Α λ λ η λ ο γ ρ α φ ί α
Ε ΧΤΥΠΑ QOY ΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ «ΛΑΟΣ«, 
ΗΜΕΡΗΣΙΑ», «Μακεδονική», »ΙΑΤΡΙΚΑ 

ΤΡΟΝΙΚΑ» (U.H.). «Η άλλη άποφη». «ΛΑ­
ΟΣ του Σαββατοκύριακού·, -ΚΕΡΚΙΔΑ·, 
Βέρα«», «ΝΟΥΜΑΙ· (Πύργος Ηλείας), 

-7ΕΠΤΑ», -ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ». ·Μοκε· 
*«"■* Νέ* ιΝοούσα). -ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΝ 
Ναουαιι), ·Προοδευτηι>· (Αγία Βαρβάρα 
Αττκής), «ΠΟΛΙΤΕΣ» (Ενεργοί Πολίτες - 
AP<rn»). Τοβς Ευχαριστούμε Όλους' 
ΠΡΟΣΚΑΒΙΕΙΙΙΙΟΥ ΛΑΒΑΜΕ - Απο · 1. 

τ jv Διοικητή ΠΒ τοο Β Π .  (γιο την Εορτή 
Γτς Αγιος Βαρβάρας, στις 4 Δεκεμβρίου), 

Δΐ Π Oc 0 ip ,οιος (yio τη? Ππι :
Ί O ¿ít|yj}pio j). 3. Tfff Τ Γ Δ Κ

Ν. Ημαθίας (γιο το Συνέδριό της, στις 17 
Δεκεμβρίου), 4. Τον Δήμο Βίρροιος (για 
την Συνέντευξη Τύπου, στις 7 Δεκεμ­
βρίου), 5. Την ΝΛ.Η. (για την Συνέντευξη 
Τύπου, στις 7 Δεκεμβρίου), 6. Τον 
ΔΗ.Π.Ο.Ν. (γιο την Ημερίδα, στις 11 Δε- 
κεμβρίου, στην Νάουσα). Ευχοριστούμι 
γη την Ξεχωρκπή Τιμή!
- Β Η Η ϋ Β ϊ  ΛΑΒΑΜΕ I Γιο τις Εορτές 
των Χριστουγέννων κοι του Νέου Έτους
Από ; 1. Τον Κο Απόστολο Ιυοηφιδη της 
ΤΕΔΚ Ν. Ημαθίας (μαζ) με ένα Συλλεκτικό 
Ημερολόγιο του 2011), 2. Την Πυροσβε-
στ«ή Υιτηπεσλπ Βίρροιος. Ευχσριοτοΐ’ΐ'ε 
»οι Α ·"βοφίδουμι!

ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΜΕ ΠΟΥΛΙΑ
Τ α  Π ο υ λ ιά  Τ η ς  Η μ α θ ί α ς
I ,μι ;fi i II Κιψ*ν, K"M|aUUí,*̂ *K 
1 í tvilh' Wo*j n u<iv

I Η ΛοφΙΟΙΙΌΠΌδίΐΌϋ 
Parus crlstalus

11 ν « it iv d  nuuVaM 1Ü M1 '2 
TiutlilV ¿Ci Ot αί ΐ̂μϋ Ai t/v οψορο N|OI|, 
! ( iff ν, λ Ui» op iivo  όήοη φοΧΑοβά
\ul̂ ,

'ιιχνω ιρ ιφ ι fui otu ει\ιφος η στσ 
. i**\,j *\ ,Λιο Ακόικι »ui οι υρει*

;ι’κ ΐ\ ΐιΐιδ ι.ς  Α ιν  είναι ντροπαλό 
i υλι í *vi(U.i vt|v φυιλιο ιης o t oui» 
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και tvu προεξεχον τριγωνικό λοφίο, 
m u ιίν ο ι πάντα ορατό ( άλλο όχι 
ιιόντα ίδια υψωμένο). Φύλα και ηλι­
κίες παρόμοια στο πεδίο.

Ή  Φωτογραφία είναι rouAmn WdH 
txng και μηορι ίτε να την δ ιΙ ιε  ατο 
$ikx$ bttp pholo iietfyholodb iphofo * 
píwto ***¡¡674874

MI ΠΑ n  4M  ΦΤΜΑ THt EMUilEPItAl M U
U»v λ χολικό Σύμβουλο A ϋόθ- 

ιί ^ΜΐυιΛιυοης Κο Φώτη Κουτοου- 
ι ι  λιιΒεψε ιην παμακαιω Ε ικοτυλη:

Λ’μριβ ¿Ιιίαύ'υντά 
(ΐ ιην  ευκαιρία της ονμηληρα) 

οι;, u ιραΑοαίωνφϋΛΑων ιηςΕφη- 
, ,- ς· αυς. θα ήθελα να σας 
ο γ χ α .» για τα έργο που μεοω 

jm r \  t in  τελείτε.
■Οι Καιροί*. Δεκαπενθήμερη Εφη· 

μερίδα της θεροιας, δεν πιριοριζον- 
1.1 μ ίν α  οτην ενημέρωση γύρω από 
1 1 1 tuxQipa ζητήματα που απασχο- 
Aiciv ιη ν  Πόλη και τον Νομό. Προ- 

υοσν την ευκαιρία υπύκτηοιις

γνώσεων ποικίλου επιστημονικού 
ενδιαφέροντος θέματα ιστορικό, 
λαογραφικα, αρχαιολογικά, φυοιο- 
γνωστικά, παιδαγωγικά, λογοτεχνικά. 
Ρριοκουν την θέση τους στις φ ιλόξε­
νες στάλες της Εφημερίδας σας.

Τέλος, οι εμπεριστατωμένες β ι­
βλιοκριτικές σε νέες εκδόσεις, πα­
ρέχουν την δυνατότητα στον κάθε 
Βιβλ,όφιλο να επιλέξει το βιβλίο που 
θέλει.

Εύχομαι με τον Ιδιο ζήλο να συνε- 
χίοετε το πν ευματικό σας έργο.

Ευχαριστώ 
Κουτσουηας Φώτιος»

•ΑΓΙΟΙ ΠΑΡΘΕΝΙΟΙ· ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ A I M E E  TOI!
Ο Σύλλογος Καρκινοπυθών Βέρ- 

ροιιις Ημαθίας « Αγιος Πσρθένιος« 
ι.υχαρ ιυτεί:

1 Τ«*ν Κο ΧριοτοφΙδη Γεώργιο για 
ιην Ιΐμσοψσρά των 50 € τ ις Μνημη 
Κωνσταντίνου Κωοτάκη

2. Τον Κο Κωστακη Θωμά γιο την 
Ιΐμ» >^υρά των 50 € εις Μνήμη Κων­
σταντίνου Κωοτάκη.

3. Τον Κο Σαπουνόπουλο Νικόλαο 
για την Προσφορά των 50 € ε ις 
Μνήμη Κωνσταντίνου Κωοτάκη.

4. Τον Κο Κωοτάκη Δημήτριο για 
την Προσφορά των 50 6 ε ις  Μνημη 
Κωνσταντίνου Κωοτάκη.

5. Την Κα Κολτοακίδου Αναστασία 
για την Προσφορά των 90 €  ε ις  
Μνήμη Κωνσταντίνου Κωστάκη

01 ΕΚΔΗΛΩΣΕΙ! ΣΤΟ «ΒΑΦΟΠΟΥΛΕΙΟΝ»
Το > Βαψοπούλειον - Πνευματικό 

Κ> ντρο του Δήμου Θεσσαλονίκης (Γ. 
ϋαφοπουλου 3, τηλ. 2310-424132-3), 
όιομγσνώνει τις παρακάτω Εκδηλώ-
ο ε ις :

• ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ : Οι Κα­
λοί ι ρες Φωτογοαφίες του Πανελλή­
νιοι· Διάγωνιομού Φωτογραφίας με 
θέμα »Ειρήνη Είναι...», ποιι διοργα- 
νώνει. για δεύτερη φορά, η Μ.Κ.Ο.
Κ ίομος Χωρίς Πολέμους και θία», 

και παρουοιαζεται στο πλαίσιο του 
Φεστιβάλ -ΟοπίΓα^ΙΛντίθεοη·. Διάρ­
κεια Εκθεσης έως 19 Δεκεμβρίου 
(Αίθουσα Εικαστικών Εκδηλώσεων 
,6ου ο ρ )

• ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ : Έργα

του Μάνου Νάκου. Δ ιάρκεια Έ κθε­
σης έως 9 Ιανουάριου 2011. (Αίθουσα 
Α ’ Εικαστικών Εκδηλώσεων 5ου ορ.).

• ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ : Αναδρο­
μική Έκθεση Έργων της Αννας Πα- 
λιεράκη Δ ιάρκεια Έκθεσης έως 9 
Ιανουάριου 2011 (Αίθουσα Β ’ Ε ικα­
στικών Εκδηλώσεων 5ου ορ.).

• ΡΕΣΙΤΑΛ ΒΙΟΛΙΟΥ : Δευτέρα 20 
Δεκεμβρίου (21.00’). Ερμηνεύει η Ευ­
γενία Φεΐζό. Την συνοδεύει οτο 
Πιάνο ο Jean Christophe (Αίθουσα 
Θεάτρου).

•ΡΕΣΙΤΑΛ ΠΙΑΝΟΥ : Τετάρτη 29 
Δεκεμβρίου (21.00’). Ερμηνεύει ο 
Στέφανος Βασιλειάδης. (Αίθουσα 
Θεάτρου).

Γ ' · - «9--- (fffl
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Όΐάρνύνώνουν τον Πσρσρκ'ύΛ, ν  
; ι τ  Λεκεμάρίήο ¿ ο ιο ,

σττς 19 »5 οτο Pub lic  B e tau  
παρουοίοοη-συ .otnon.

Ζυμμειέχουνά ι:

Οντέχ Βαρών-Βοαορ
»V Ô EMVk.IÚ Γ1 CXi' μ! í  '

A(yñn ΔημόγΑοο

Γιώργος Γάυκοφρύδης ;
tur*^ 7̂ «. p  y , ̂  ν̂ ·β.

Γιώργος ΛιόΗιος
’

Τη ουζδιηοο θα cuvtovíoci 
ο διτμοοιογρδφος 
ΧρΛστος Μηουκώρος

,
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ΝΕΟ ΕΡΓΟ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΙΕ OIIHIMOVI ΤΟΥ ΔΝΜΟΤ ΜΑΣ
IR P P Q IA 1 ΙΔ Μ )
Υηογρόφηκι ο ιις  i  Δεκεμβρίου 

οτο Γραφείο ίου  Ανιιδημόρχου Τε­
χνικών Δημή ιρη Γ. Δύσκολου, η 
Σύμβαση μεταξύ του Λήμου Βέρ- 
ρυιυς και ιη ς  Ετα ιρείας Α Κ Α Π  
A Ε , νόμψα κκιιροσωπούμενη οιιυ 
τον Κο Κυοτο Κοτοιοβριό που 
αφορά το Εργο. «ΠρομήΦειο, t γ- 
κατουτοση και Οέοη οε Αειτουργίο 
Ιυοτήματος Γηλιλέγχου, Τηλεχειρι­
σμού και Ελέγχου Διορροών του Δι 
κτύου Ύ Δρ ιυοης των Δημοτικών 
Διαμεριομάτων ΡΙΖΩΜΑΤΩΝ, ΔΑ- 
ΙΚΙΟΥ, ΙΦ ΗΚΙΑΙ, ΠΟΑΥΔΕΝΛΡΙΟΥ, 
ΧΑΡΑΔΡΑΣ ΚΑΙ ΕΛΑΦΙΝΑΣ ΙΟΥ 
ΔΗΜΟΥ Μ ΑΚΕΔΟΝΙΔΟΣ-, Προϋΐιο 
λογιυμσϋ 1.620.587,00 C, χρηματο­
δοτούμενο οπό το ΕΙΠΑ.

Tu ιρ γ ο  αφορά την αναβάθμιση 
της ποιότητας και την π ιρ ιοτολη της 
σπατάλης της ύδρευσης και περ ι­
λαμβάνει την εγκατάσταση ούγχρο· 
νων σταθμών και εξοπλισμού 
ελέγχου και λειτουργίας ο ι ολους 
τους Οικισμούς

Συγκεκριμένα περιλαμβάνει
> Κεντρ ικό Σταθμά Ελέγχου 

(ΚΣΕ) στα Γραφεία του Δήμου Μακε- 
δονίδος, μέσω του οποίου οι υπεύ­
θυνοι του Δήμου μπορούν να 
παρακολουθούν, να ελέγχουν και να 
εκτελούν χειρισμούς των διαφόρων 
τμημάτων του Δικτύου Υδρευσης 
των Δημοτικών Διαμερισμάτων, σε 
πραγματικό χρόνο.

> Ο ΚΣΕ είνα ι εφοδιασμένος με 
Λογισμικό Εποπτικού Ελέγχου και 
Συλλογής Δεδομένων (SCADA) το 
οποίο επιτρέπει να λειτουργούν 
εφαρμογές παρακολούθησης, ανά­
λυσης και βελτιστοποίησης της λε ι­
τουργίας του Συστήματος 
Ύδρευσης.

> Τοπικούς Σταθμούς Ελέγχου 
(ΤΣΕ) οε αντλιοστάσια, δεξαμενες 
γεωτρήσεις και σημεία λήψης παρα­
μέτρων του Δικτύου Ύδρευσης Δη­
μοτικών Διαμερισμάτων του Δήμου 
Μ ακεδονίδος (συνολικά 27 σε όλο 
το σύστημα ύδρευσης) Κάθε ΤΣΕ 
αποτελείται από ηλεκτρονικό υλικό, 
λογισμικό και όργανα (αισθητήρια ή 
όργανα χειρισμού). Ε ιδικότερα περι­
λαμβάνει :

• Τοπικούς Σταθμούς Ελέγχου σε 
δεξαμενές. Περιλαμβάνουν όργανα 
και ουοτήματα για συνεχή μέτρηση 
της στάθμης των θαλάμων της δεξα­
μενής, της θολότητας, των αιωρού- 
μενών στερεών, του υπολειμματικού 
χλωρίου, της παροχής νερού από και 
προς την δεξαμενή και επίσης όρ­
γανα για τον τηλεχειρ ισμό των δ ι­
κλείδων (ηλεκτροβανών) και για την 
ρυθμιζόμενη απολύμανση του νερού 
της δεξαμενής, οε πραγματικό 
χρόνο.

• Τοπικούς Σταθμούς Ελέγχου σε 
αντλιοστάσια και σε γεωτρήσεις. Πε­
ριλαμβάνουν όργανα και συστήματα 
για συνεχή παρακολούθηση της 
στάθμης αναρρόφησης των αντλιών,

της ιν ισ η ς  και της παρεχόμενης 
ρ ο ικ  (παροχής) οτην κατάθλιψη ίων
οντλ·ων και. ιποι^ς, ε Λ κ ά  ήλεκτρο 
ν.κά ισχύος (άνακα) γιο την ομαλή 
εκκίνηση και ασφαλή λειτουργία των 
ηλι «τροκινητήμων Των αντλιών

• Τοπκυος Στοθμους Ελέγχου οε 
σημεία του Δικτύου Γόρ ιυοης Πε 
ριλαμβανουν όργανα και συστήματα 
για συνεχή παρακολούθηση της rtc- 
οης, του υ π ο λ ε ιμ μ έν ο υ  χλωρίου 
και της δ ιιρχόμενης παροχής ο ι ετν 
λεγμένα σημεία (α γωγούς) που προσ­
δίδουν σημαντικές πληροφορίες γιο 
την συνολική καταοτααη και λ ε ι­
τουργία του Δικτύου Διανομής, ενω 
παράλληλα «u διαθέτουν τ ιλ εχ εψ ι 
ζόμενη δ ικ λ ε ίδ α  γιο τον αυτόμοτο 
καθαρισμό του Δικτύου

> Εξοπλισμό ασύρματων τηλετν 
κοινωνιακών συνδέσεων το οποίο 
εξασφαλίζει την συνεχή, ασφαλή και 
αξιόπιστη μετάδοση δεδομένων με­
ταξύ του ΚΣΕ και των ΤΣΕ, αμφί- 
δρομα. Το Δίκτυο παρέχει την 
δυνατότητα ο ΚΣΕ να ειδοποιείτα ι 
για τις συνθήκες λειτουργίας και τις 
τυχόν βλάβες του εξοπλισμού των 
ΤΣΕ, να καταγράφονται όλα τα μηνύ­
ματα συναγερμού (αθώς και προκα­
θορισμένες παράμετροι που 
απεικονίζουν την καταοτοση λ ε ι­
τουργίας του Δικτύου Ύδρευσης 
(μετρήσεις στάθμης, παροχής, πίε­
σης, λειτουργίας αντλιών κ α )

> Η προτεινόμενη πράξη θα υλο­
ποιήσει -  παραδώσει στον Δήμο Μ α­
κεδονίδος ένα Σύστημα Τηλελέγχοο 
Τηλεχειρισμού που αποτελείται από

• 1 Κεντρικό Σταθμό Ελέγχου
• 12 Τοπικούς Σταθμούς Ελέγχου
• 15 ΤοΓκκούς Σταθμούς Εσωτερι­

κού Δικτύου
• 1 Ασύρματο Ραδιοδΐκτυο Επικοι­

νωνιών μεταξύ του ΚΣΕ και των ΤΣ
Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του 

έργου είναι 16 μήνες

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ
Αναφορικά με τα θλιβερά εικισοάιο 

στο κέντρο της Αθήνας, κατά την 
προχθεσινή απεργισκή υνητοποίηοη. 
οφείλουμε να καταδικάσουμε απερί­
φραστα την άγρια και οδική επίθεση 
σε βάρος του Βουλευτή της Νέος Δη­
μοκρατίας Κυοτη Χατζηδοκη. Τέτοιες 
ενέργειες αποπροσανατολίζουν τον 
Λαό από τα πραγμαυκά προβλήματα 
ταυ κοι θίγουν την έννοκ» των διεκδι­
κήσεων του.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΣΤΟΝ «ΑΠΟ ΠΑΡΘΕΝΙΟ»
0  Σύλλογος Καρκινοπαθών Βέρροώς -  Ημοδιος «ΑΓΙΟΣ ΠΑΡΟΕΗΙΟΣ». γιορτά­

ζοντας όχι μόνο την Γέννηση του θεανθρώπου, ολλό κοι το θείο Δώρο της Ζωής. 
Προοκολεί όλο τα Μέλη κοι τους Φίλους του Συλλόγου, οτα Γραφεία του, Μ. Κορο- 
κωστή 9, στην Βέρροια, στην μεγάλη γιορτή αύριο Σάββατο 16 Δεκεμβρίου, το με­
σημέρι, γιο να πούμε μαζί ένα ποτήρι κραοί και να ανταλλάξουμε ευχες γιο την 
Γιορτή των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Για όλους εμάς, ο καρκίνος δεν 
είναι μόνο πόνος και μιζέρια αλλά Ζωή κα Χορό.

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 

Κωδικός: 1459 
Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Ο. 4 0 -5 9  100 ΒΕΡΡΟΙΑ 

θ Γ η 3 ΐΙ : ο ί .Κ 3 Ϊ Γ θ ί@ Η ο ίΓ τ ΐ3 ΐΙ .ο ο η ι 
Ιδιοκτήτης -  Εκδότης -  Διευθυντής: 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών Περιοδικού Τύπου Β. Ελλάδος
Διον. Σολωμού 3 

Τηλ. ΦΑΞ 2331022434 
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείον «ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ·»
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ -  Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Κεντρικής 195 · Τηλ. 23310 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΐ ΌΥδαουητές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ................     ~ . “ “ _ _ .. . . .2 5  €
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.......................................................30 €
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ. Α.Ε., ΔΗΜΩΝ.......50 €

Συνδρομές. EtiW iec Εξωτερικομ
Ευρώπη.............................................................50 €
Λοιπές Χώρες Δολ. ΗΠΑ.................................... 50$
* Γ ια διαφημίσεις ή άλλες δημοσιεύσεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία
* Χ ε ιρ ό γ ρ α φ ο  δ η μ ο σ ιε υ μ έ ν ο  ή μ η  δ ε ν  ε ιη σ τρ έφ ο ντα ι

\Φ
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ΒριιξέΑΑες.2
Ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή υπέβαλε ο Ευρω βουλευ­
τής της Ν έα ς  Δημοκρατ ία ς Καθη ­
γητής Γ ιώ ργος Παπαστάμκος 
σχετικά με τα Α ιτήματα, των απλή­
ρωτων για πολλούς μήνες από τις 
Β ιομηχαν ίες Κομπόστας, Αγροτών 
Ροδακινοπαραγωγών της Ημαθίας.

Συγκεκρ ιμ ένα , το κε ίμ ενο  της 
Ερώτησης έχε ι ως εξής:

‘ Α γρότες Ροδακ ινοπαραγω γο ί 
του Νομού Η μαθ ίας της Π ερ ιφ έ­
ρ ε ια ς  της Κ εντρ ική ς Μ ακεδον ία ς 
κ ινητοπο ίησαν δ εκάδ ες  αγροτ ι­
κούς ελκυστήρες (τρακτέρ) επί της 
Ε γνατ ία ς Οδού (Κόμβος Κουλού- ρας) προκειμένου να δ ιαδηλώοουν

το αυτονόητο αίτημά τους να πλη­
ρωθούν από τ ις Β ιομηχαν ίες Κομ­
πόστας γ ια  την προ μηνών 
παραδοθείσα παραγωγή τους. Και 
ενώ οι Αγρότες παραμένουν ακόμη 
απλήρωτοι, οι ο ικονομ ικές τους 
υποχρεώ σεις που απορρέουν από 
την αγορά αγροτικών εφοδίων τρέ­
χουν, επαπειλουμένων μάλιστα και 
πλειστηριασμών κατά των περ ιου­
σιακών τους στοιχείων.

Δύνατα ι η Επιτροπή να με ενη ­
μερώσει:

1)Ποιά η ευρωπαϊκή διάσταση 
της εν  λόγω υπερβολικής καθυστέ­
ρησης της αποπληρωμής των Ρο- 
δακινοπαραγωγών;

2) Πο ιός ε ίνα ι ο χρόνος αποπλη­
ρωμής των Ροδακινοπαραγωγών 
στην Ιταλία και στην Ισπανία;

3) Ποία υπήρξε η σχέση 
κ ιλού/τιμής του β ιομηχανικού ρο­
δάκινου στην Ιταλία και στην Ισπα­
νία γ ια  την παραγωγή του 2010 και 
ποία θα όφ ειλε να ε ίνα ι στην Ελ­
λάδα;

4) Έ χ ε ι ενταχθε ί η απονιτροποί- 
ηση του ροδάκινου σε Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα Δράσης;

5) Π ο ιές ε ίνα ι οι προβλέψεις γ ια  
την Ευρωπαϊκή και την Δ ιεθνή  
Αγορά Β ιομηχαν ικού  Ροδάκ ινου 
και της Κομπόστας Ροδακίνου γ ια  
τα έτη 2010-2011;'.

Η Δήμαρχος Μας Es Ευρωπαϊκό Συνέδριο
ΒΕΡΡΟ ΙΑ  9 (Δ.Β.)
Σε πυκνό κο ινό με εκπροσώπους 

και δημοσ ιογραφ ική  κάλυψη από 
όλη την Ευρώπη, παρουσίασε η Δή­
μαρχος Β έρ ρ ο ια ς  Χαρ ίκλε ια  Ου- 
σουλτζόγλου-Γεω ργιόδη , την 
Τετάρτη 1 Δ εκεμβρ ίου  τα μέτρα 
για την αντιμετώπιση της κρ ίσης 
που έλαβε και προω θεί ο Δήμος 

. Β έρρο ια ς.
Η Δήμαρχος μας ω ς κεντρ ική  

ομ ιλήτρ ια  του Συνεδρ ίου  του ΙΙΠ- 
ΒΑΘΤ στην Λ ιέγη, ε ίχε την ευκα ιρ ία  
να παρουσιάσει το μοντέλο αντ ιμ ε­
τώπισης της ο ικο νομ ική ς κρ ίσης 
που εφ αρμόζε ι ο Δήμος Β έρρο ια ς  
άμεσα κα ι αποτελεσματικά  και γ ια  
το οποίο η Β έρρο ια  εκ λ έχ τη κ ε  από 
το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ανάμεσα

από ένα σύνολο 255 Ευρωπαϊκών 
Πόλεων που ανταποκρίθηκαν.

Στην συζήτηση γύρω από την ο ι­
κονομ ική  κρίση και την αντιμετώ ­
πισή της, επελέγησαν και 
συμμετε ίχαν  ακόμα, εκπρόσωποι 
των πόλεων Ρότερνταμ (Ολλανδία), 
Δουβλ ίνου  (Ιρλανδία) κα ι Ταλίν 
(Εσθονία) κα ι ο Συντον ιστής της 
Έ ρ ευ να ς  Paul Solo. Η παρουσίαση

έγ ινε  σε κύκλους ερωτήσεων που 
υπέβαλε η συντονίστρια της συζή­
τησης Debra Mountford και το 
κοινό. Θα πρέπει να αναφέρουμε 
ότι η Έ ρευνα  στην ολοκληρωμένη 
της μορφή κυκλοφόρησε σε όλη 
την Ευρώπη και σε σχετικό έντυπο. 
Στο Συνέδρ ιο  συμμετείχαν από την 
Ελλάδα εκπρόσωποι του Υπουρ­
γείου Ο ικονομ ικών και των Δ ια χε ι­
ρ ιστικών Αρχών του ΕΣΠΑ. Το 
συγκεκρ ιμένο  Πρόγραμμα αποτε­
λε ί προθάλαμο Ευρωπαϊκών Χρη­
ματοδοτικών Προγραμμάτων, στα 
οποία σ τοχεύε ι μεταξύ άλλων ο 
Δήμος μας.

Η συμμετοχή της Δημάρχου μας 
σε ένα  τέτο ιο  Θεσμό Ευρω παϊκής 
Εμβέλε ια ς, εν ισ χύε ι ακόμη περισ-

σότερο την συμμετοχή μας στο Ευ­
ρωπαϊκό Γ ίγνεσθα ι κα ι συσφ ίγγει 
ουσ ιαστικά τ ις ήδη καλλ ιεργημέ­
ν ε ς  και εγκατεστημένες σχέσε ις 
συνεργασ ίας με τους Ευρωπαίους 
Ετα ίρους μας. Η προγραμματι­
σμένη και αυξανόμενη θεσμική δ ι­
είσδυση του Δήμου Β έρρο ια ς στα 
κέντρα λήψης αποφάσεων, αποτε­
λε ί στρατηγική επιλογή της Δημάρ­
χου μας, ενώ  έρχετα ι σε μια 
συγκυρία κρίσιμη γ ια  την Αυτοδ ιο ί­
κηση κα ι την Πόλη και αποτελεί 
από μόνη της ένα ακόμα από τα 
πολλά βήματα που χρειάζοντα ι, 
προκειμένου να διασφαλιστεί η αυ­
τοτέλεια  του Δήμου ως δ ιο ικητικής 
και ο ικονομ ική ς οντότητας στο 
άμεσο μέλλον.

Μ εγάλη Εττιδημιολογική Μ ελέτη 
δ ιεξά γετα ι στου Ν ομούς Η μαθ ίας 
και Π έλλας για την εξακρίβωση της 
έκτασης που ε ίχ ε  η διασττορά του 
Ιού του Δυτικού Ν είλου και την κα­
λύτερη κατανόηση των παραγόν­
των που επηρεάζουν την μόλυνση. 
Τα ευρήματα της Μ ελέτη ς αναμέ­
νετα ι να συμβάλουν σημαντικά 
στην mo στοχευμένη και αποτελε­
σματική πρόληψη και καταπολέ­
μηση της νόσου.»

Η Μ ελέτη  δ ιεξάγετα ι με την συ­
νεργασ ία  πέντε Φορέων: Κέντρο  
Ελέγχου  & Πρόληψης Νοσημάτων 
(ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.), Αρ ιστοτέλε ιο  Πανε­
π ιστήμ ιο Θ εσσαλον ίκη ς (ΑΠΘ), 
Εθν ική  Σχολή Δημόσ ια ς Υ γ ε ία ς  
(ΕΣΔΥ). «Οικοανάπτυξη», European 
Centre for D isease Prevention and 
Control (ECDC).

Ό πω ς ε ίνα ι γνωστό, φ έτος το 
Καλοκα ίρ ι στην περ ιοχή  της Κ εν ­
τρ ικής Μ ακεδον ία ς εμφανίστηκαν 
- γ ια  πρώτη φορά στην Ε λλά δ α - 
ασ θ ενε ίς  με νόσο από τον Ιό του 
Δυτ ικού  Νείλου. Καταγράφηκαν 
261 ασθενε ίς , από τους οπο ίους 
191 εκδήλωσαν εγκεφαλίτ ιδα  ή μη­
ν ιγγ ίτ ιδα  κα ι 34 κατέληξαν 
(iww.keelpno.gr). Κατά την δ ιάρ ­
κε ια  του Καλοκα ιρ ιού  ελήφθησαν 
εντατ ικά  μέτρα πρόληψης, όπως

• V M  ***** W .  Λ * » - .  « J *
U IC M I . V T  '-«β Γ -,χ  ^  M t t l U  j ».
I W l b » v  rv ■*■*·. ZmAtm.
*mrno)  ■ »  wr. Xftm *++< 11 M e * « · .

ενημέρωση του πληθυσμού και κα­
ταπολέμηση των κουνουπιών.

Ό πω ς τονίστηκε κατά την δ ιάρ­
κε ια  Σ υ νέντευ ξη ς Τύπου, που 
πραγματοπο ιήθηκε στις 7 Δ εκεμ ­
βρ ίου μετά από πρόσκληση του 
Προέδρου του ΚΕ ΕΛ.Π.ΝΟ. Καθη­
γητή Γ .Σαρόγλου, του Πρύτανη 
ΑΠΘ Καθηγητή I. Μ υλόπουλου και 
των Δ ιο ικητώ ν 3ης και 4ης ΥΠΕ X. 
Ζηλ ίδη  και Α. Μ πουσουλέγκα, και 
στην οποία συμμετείχαν ο Γεν ικός

Γραμματέας Δημόσ ια ς Υ γ ε ία ς  
ΥΥΚΑ  Α. Δημόπουλος και η Γ ενική 
Γραμματέας Π ερ ιφ έρε ιας Κ. Μ ακε­
δον ίας Μ. Λιονή, η προσπάθεια πρέ­
πει να εξακολουθήσε ι με τρόπο 
συστηματικό καθώς με βάση την 
εμπε ιρ ία  άλλων Χωρών ε ίνα ι π ι­
θανό να συνεχ ιστε ί η εμφάνιση π ε­
ρ ιστατικών και κατά τα επόμενα 
χρόνια.

Σύμφωνα με τους Τ. Παναγιωτό- 
πουλο, Καθηγητή Εθν ική ς Σχολής 
Δημόσ ιας Υ γε ία ς και Σύμβουλο του 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., Α. Μπένο, Καθηγητή 
ΑΠΘ και Α. Παπά, Αναπλ. Καθηγή- 
τρια ΑΠΘ, οι οποίοι ανέπτυξαν τους 
στόχους της Μ ελέτης, η νόσος 
ε ίνα ι συνήθως ήπια, αλλά καμιά 
φορά μπορεί να ε ίνα ι σοβαρή, κυ­
ρίως σε άτομα μεγάλης ηλ ικ ία ς με 
προΰπάρχοντα προβλήματα υγείας. 
Σήμερα, δεν γνω ρ ίζουμε πόσοι 
προσβλήθηκαν από τον Ιό, καθώς 
πολλά άτομα που μολύνθηκαν δεν 
εμφάνισαν κανένα σύμπτωμα. Στην 
Μ ελέτη, θα ληφθεί α ίμα από τους 
συμμετέχοντες γ ια  να ελ εγχθ ε ί 
εάν έχουν αντισώματα κατά του 
Ιού, πράγμα που θα δ ε ίξε ι πόσοι μο­
λύνθηκαν. Επίσης, με προσωπική 
συνέντευξη  θα αναζητηθούν πλη­
ροφ ορ ίες γ ια  τους π ερ ιβαλλοντ ι­
κούς παράγοντες, τ ις  συνθήκες

δ ιαβ ίωσης, τ ις  συνήθε ιες κα ι τ ις  
καθημερ ινές πρακτικές που ενδ έ­
χετα ι να σχετ ίζοντα ι με την μό­
λυνση.

Ό λα αυτά θα προσανατολίσουν 
πολύ καλύτερα τα μέτρα πρόληψης 
που πρέπει να ληφθούν.

Η Μ ελέτη θα γ ίνε ι στο επίκεντρο 
.της περ ιοχής, όπου εμφανίστηκαν 
τα περ ισσότερα περιστατικά. Ε ιδ ι­
κότερα, θα γ ίν ε ι στην Βέρροια, τα 
Γιαννιτσά, την Αλεξάνδρεια, και σε 
25 ακόμη Κω μοπόλεις κα ι Χωριά 
της Ημαθ ίας κα ι της Πέλλας, που 
όλα εταλέχθηκαν με τρόπο τυχαίο. 
Τα άτομα που τους ζητε ίτα ι να λά­
βουν μ έρος στην Μ ελέτη  επ ιλέχ- 
θηκαν επ ίσης με τρόπο τυχαίο.

«Ζητάμε από τους κατο ίκους 
των περ ιοχών αυτών να δεχθούν 
τους Ερευνητές στο σπίτι τους, να 
απαντήσουν στα Ερωτηματολόγια 
και να δώσουν λ ίγο  α ίμα γ ια  να 
ελ εγχθ ε ί εάν έχουν αντισώματα 
γ ια  τον Ιό του Δυτικού Νείλου. 
Αυτό θα βοηθήσει σημαντικά να 
κατανοηθούν καλύτερα τα χαρα­
κτηριστικά της Νόσου στην Βόρεια  
Ελλάδα, και να οργανωθεί πιο απο­
τελεσματικά η πρόληψη της Νόσου 
από τον Ιό του Δυτικού Νείλου» τό­
νισαν οι υπεύθυνοι της Μελέτης.

τα Οδικά τέθ ιι Να Ευθυγραμμιαθούν M t το πραγματικό κόβτος 
που Προκαϋεί Η χρήση Των Αυτοκινήτων, προτείνει Η κομισιόν

- Σ τρασ βούργα_13
Η Κ ο μ ισ ιό ν , α π α ν τώ ν τα ς  σ ε  

γρα-τττή Ερώ τηση  του  Ε υ ρ ω β ο υ ­
λ ευ τή  τ η ς  Ν έ α ς  Δ η μ ο κ ρ α τ ία ς  
Κ α θ η γ η τή  Γ ιώ ρ γ ο υ  Π απασ τάμ - 

·% κου , θ ε ω ρ ε ί ό τ ι ε ίν α ι π ρ ο τ ιμ ό ­
τ ερ ο  τα Ο δ ικ ά  Τ έλη  να 
ε υ θ υ γ ρ α μ μ ια θ ο ύ ν  με το  π ρ α γ ­
μ α τ ικ ό  κ ό σ τ ο ς  που  π ρ ο κ α λ ε ί η 
χρήση  του  α υ το κ ιν ή το υ , σ υ μ π ε ­
ρ ιλ α μ β α νο μ ένω ν  των αρ νη τ ικώ ν  
ε ξω γενώ ν  π ερ ιβ α λ λ ο ν τ ικ ώ ν  σ υ ­
ν επ ε ιώ ν , τω ν α τυ χ η μ ά τω ν  κο ι 
τ η ς  κ α τα σ κ ευ ή ς , σ υ ν τή ρ η σ η ς  
κα ι α να β ά θ μ ισ η ς  των υποδομώ ν. 
Σ το  π λα ίσ ιο  των α ρ μ ο δ ιο τ ή τω ν  
τ η ς  κα ι σ ύμφ ω να  μ ε τη ν  α ρ χή  
τη ς  ε π ικ ο υ ρ ικ ό τ η τ α ς  η Ε υ ρ ω ­
πα ϊκή  Επ ιτροπή  ε ν δ έ χ ε τ α ι να 
α νακο ινώ σ ε ι, το πρώ το τρ ίμ η νο  
του 2011 στην επ ικ ε ίμ ε ν η  Λ ευ κή  
Β ίβ λ ο , την ε ξ α γ γ ε λ ία  π ρ ο τά ­
σ εω ν  ίψ ο ς  την  κ α τ εύ θ υ νσ η  
αυ τή . \

Κατά την Κομισιόν, μολονότι

το μ έ γ εθ ο ς  του  κ ινη τή ρα  μπορε ί 
να  σ υ ν δ έ ε τ α ι μ ε  την  ε ν ερ γ ε ια κ ή  
κ α τα νά λω σ η  κα ι τ ις  ε κ π ο μ π έ ς  
Θ 0 2 , φ α ίν ε τα ι ό τ ι η π α ρ ά μ ετρ ο ς  
α υ τή  ε ίν α ι λ ιγ ό τ ε ρ ο  σ η μ α ν τ ικ ή  
από  τα  ά λλα  κ ρ ιτή ρ ια  που  χρ η σ ι­
μ ο π ο ιο ύ ν τα ι γ ια  τη ν  α ξ ιο λό γη σ η  
τω ν  π ε ρ ιβ α λ λ ο ν τ ικ ώ ν  ε π ιδ ό ­
σ εω ν  τω ν ο χη μ ά τω ν . Ε ν ό ψ ε ι 
τω ν α νω τέρω , ό τα ν  χ α ρ ά σ σ ετα ι 
η β έ λ τ ισ τη  π ο λ ιτ ικ ή  ε π ιβ ο λ ή ς  
τελώ ν , χ ρ ε ιά ζ ε τ α ι να  λα μ βά νον - 
τα ι υπόψ η ά λ λ ε ς  π α ρ ά μ ετρ ο ι, 
ό π ω ς γ ια  π α ρ ά δ ε ιγ μ α  ο ι εκπ εμ - 
π ό μ εν ε ς  π ο σ ό τη τε ς  α ερ ίω ν  θ ερ ­
μ ο κη π ίο υ  κ α ι ά λ λω ν  ρύπω ν ανά  
δ ια ν υ ό μ ε ν ο  χλμ ., ή ο θ ό ρ υ β ο ς  
που π α ρ ά γ ε τα ι από το όχημα .

Σ ε  ό ,τ ι α φ ο ρ ά  το  κ α θ εσ τώ ς  
ε π ιβ ο λ ή ς  φ ο ρ ο λ ο γ ία ς  σ τα  ε π ι­
β α τ ικ ά  α υ το κ ίν η τα , η Κ ο μ ισ ιό ν  
τ ο ν ίζ ε ι ό τ ι τα Κ ράτη  Μ έλη  ε ίν α ι 
σ ή μ ερ α  » .λεύθερα  να  κ α θ ο ρ ί­
ζο υ ν  κατά  το  δ ο κ ο ύ ν  τα  σ χ ετ ικ ά  
κρ ιτήρ ια . Η ̂ υρω πο ίκή  Ε π τρ ο π ή

υ π έβ α λ ε  το ν  Ιούλ ιο  του  2005 
πρόταση , σ χ ετ ικ ά  με τη ν  φ ο ρ ο ­
λ ο γ ία  τω ν επ ιβ α τ ικώ ν  α υ το κ ιν ή ­
των, η οπο ία  υ π ο χρ εώ νε ι μ εταξύ  
ά λλω ν  τα  Κ ράτη  Μ έλη  να  μ ε τα ­
τοπ ίσ ουν  σ τα δ ια κά  ένα  ποσοστό  
τη ς  φ ο ρ ο λ ο γ ικ ή ς  βάσ η ς, που θα 
φ θ ά σ ε ι τ ε λ ικ ά  στο  50%, τόσο  
γ ια  τα  τ έλη  τ α ξ ιν ό μ η σ η ς , ό σ ο  
κα ι ε τ ή σ ια ς  κ υ κ λ ο φ ο ρ ία ς , σ τ ις  
ε κ π ο μ π έ ς  0 0 2 .

Η π ρότασ η  αυτή  υποστη -ρ ίχ - 
θ η κ ε  έ ν θ ε ρ μ α  από το Ε υ ρ ω ­
π α ϊκ ό  Κ ο ιν ο β ο ύ λ ιο , την 
α υ τ ο κ ιν η τ ο β ιο μ η χ α ν ία . τον  
κ λ ά δ ο  ε μ π ο ρ ία ς  α υ το κ ιν ή τω ν , 
α λλά  κα ι από  το ευ ρ ύ  κο ινό , γ ια  
την  έ γ κ ρ ισ ή  τη ς  χ ρ ε ιά ζ ε τ α ι 
ό μ ω ς  η ομ όφ ω νη  απόφ αση  του  
Σ υ μ β ο υ λ ίο υ , η οπ ο ία  μ έ χ ρ ι σ τ ιγ ­
μ ή ς  δ ε ν  έ χ ε ι ε π ιτ ευ χ θ ε ί.  Ε ν  τω  
μ ετα ξύ , τα Κ ρ ά τη  Μ έλ η  κ α θ ιέ  
ρω σαν σ την  π λ ε ιο ν ό τη τά  το υ ς , 
σ ε κ υ μ α ιν ό μ ε ν ο  βαθμό , στα  σ υ ­
σ τήματα  φ ο ρ ο λ ο γ ία ς  ο χημ ά τω ν

σ το ιχ ε ία  σ χ ε τ ιζό μ ε ν α  με τ ις  ε κ ­
π ο μ π ές  0 0 2 , μ ο λο νό τ ι αυτό  σ υ ­
ν έβ η  κα τά  τρόπο  α σ υ ντό ν ισ το  
λό γω  έ λ λ ε ιψ η ς  ενω σ ια κού  π λα ι­
σ ίου , π ρά γμ α  που σ υ ν επ ά γ ε τα ι 
τ ο ν  κ ίν δ υ ν ο  να  υ π ά ρ ξε ι π ερ α ι­
τέρω  κα τα κ ερ μ α τ ισ μ ό ς  τη ς  α γ ο ­
ράς.

p r o v o i .e a ·?

tfonh i«

Η υ π ο β ο ς κ ο υ ς α
Ο ΡΓΗ  της Κ ο ιν ή ς  
Γνώμης, για την Ο λ ι­
γαρχ ία  του Π λού ­

του, μ π ο ρ ε ί κα ι να κατολήξε ι 
σε πραγματικό Ξέσπασμα της 
Κ ο ινω ν ία ς ... Ο χ ι εδώ  σ ' 
εμάς... Ό χ ι στην δ ική  μ α ς  
Χώρα... Αλλά, σε κάπο ια  από 
τ ις  λ ε γ ά μ ε ν ε ς  «Α νεπ τυ γμ έ ­
ν ε ς  Χώρες» μ ε  καπ ιταλ ιστ ικό  
παρελθόν... Α ν  παρακολου ­
θήσει κ α ν ε ίς  προσεκτ ικά  την

δ ιεθ νή  ε ιδησεογραφ ία , γρή­
γορα θα σ ντ ιληφ θ ε ί ότ ι κάτ ι 
α λ λά ζε ι στον δ ιεθνή  ορ ί­
ζοντα... Δ ε ν  ε ίνα ι λ ίγ ε ς  ο ι Κ υ ­
β ερ νή σ ε ις  που (δ ια τακτ ικό  
μεν, αλλά  το κάνουν), προ­
σπαθούν να ελ έγ ξο υ ν  φ ορο­
λο γ ικ ά  τον συοσω ρευμένο  
πλούτο στα χ έρ ια  των λίγων... 
Ο ύτε ε ίνα ι λ ίγ ε ς  ο ι Φωνές που 
κα λούν  ανο ιχτά  τους Λαούς, 
πρώτα να Ε ξορ γ ισ τούν  κα ι 
μ ετά  να Αντισταθούν... Η Ο ι­
κονομ ική  Κρ ίση  δ εν  προκαλε ί 
σ ε ισ μ ικ ές  δονήσ ε ις  μόνο  στ ις  
Ε θ ν ικ έ ς  Ο ικονομ ίες ... Φ α ίνε­
ται πως ταρακουνό κα ι Σ υ ν ε ι­
δήσεις... Σ ε  κάπο ια  κυβερνη ­
τικά επ ιτ ελ ε ία  (αλλού, ελπ ί­
ζο υμ ε  όμω ς κ ι εδώ), κάπο ιο ι 
συζητάνε, έστω  χαμηλόφωνα, 
πως μπορούν να ελ έγ ξου ν  
την Δ ιεθ νή  Μ αφ ία  του Πλού­
του... Το Τέρας του Καπ ιταλ ι­
σμού, το οπο ίο  έτρεφ αν  για 
δ εκαετ ίες , ρ οκαν ίζε ι τώρα τ ις 
ίδ ιε ς  τους τ ις  Ζω ές... Φ α ίνε­
ται να αντ ιλαμβάνοντα ι πλέον 
ότι, ούτε  η Ζωή, ούτε κα ι η 
Ιστορία, μπορούν να π ερ ιμ έ ­
νουν άλλο...

Κ άκλω ψ

ΤΟ  ΣΤΙΓΜΑ
•Α Ν Α Τ Ρ Ο Π Ε Σ  : Π άντα , μ ία 
χ ο ύ φ τα  Ά νθ ρ ω π ο ι, Α λ λ ά ­
ζα ν ε  το ν  Κ ό σ μ ο ...

Δ . I. Κ.

0 ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΜΑΣ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΕ ΜΣ 
ΤΟΝ « Ο  ΓΡΙΜ ΑΤΕΑ  ΤΗΣ Ε Μ Ε .
ΒΕΡΡΟΙΑ 10 (Ν,Α,Η)
Με τον Νομάρχη Λσριοας και Γε­

νικό Γ ραμματέα της ΕΝΑΕ Λουκά Κα- 
τσαρό είχε συνάντηση στις 10 
Δεκεμβρίου ο Νομάρχης Κώστας Κσ- 
ραπαναγιωτίδης.

Οι δύο άντρες είχαν εδώ και αρ­
κετά χρόνια σειρά κοινών αγώνων 
στο πλαίσιο της αναβάθμισης του θ ε ­
σμού της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκη­
σης. Συζητήθηκαν θέματα που 
αφορούν στην ομαλή μετάβαση από 
τον θεσμό της Νομαρχιακής Αυτοδι­
οίκησης στον Αιρετό θεσμό της Πε­
ριφέρειας, αλλά και τα πιθανά 
προβλήματα που θα προκόψουν 
στους νέους μεγάλους Δήμους από 
την απορρόφηση σημαντικών κοινω­
νικών αρμοδιοτήτων της σημερινής 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης (προ- 
νοιακά επιδόματα) χωρίς το απαραί­
τητο προσωπικό ή τους πόρους.

Συμφώνησαν ότι μπορεί να είναι

μεγάλα τα προβλήματα που θα αντι­
μετωπίσουν οι νέες διοικήσεις απο το 
νέο έτος, ωστόσο είναι μια ευκαιρία 
για την Αυτοδιοίκηση που δεν πρέπει 
να πάει χαμένη.

Από την πλευρά του ο Κος Κατσα- 
ρός συνεχόρη τον Κο Καραπαναγιω- 
τίδη για την εκλογική νίκη του και 
ευχήθηκε η Αιρετή Περιφέρεια να 
λειτουργήσει προς όφελος της ισόρ­
ροπης ανάπτυξης σε όλη την Κεν­
τρική Μακεδονία, παράλληλα με την 
καλύτερη κο. ταχύτερη εξυτηρέτηση 
των Πολιτών.

ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ οποί6-12-2010 ε»κ 4-1-2011

Πέμπτη 1 6 / 1 2 9 . 0 0  - 1 4 : 0 0  και 1 7 : 0 0  - 2 1 : 0 0

Ποροσκί υ»ί 1 7 / 1 2 9 . 0 0  - 1 4 : 0 0  και 1 7 : 0 0  - 2 1 : 0 0

Σάββατο 1 8  1 2 9 : 0 0  - 1 6 : 0 0

Κνριοκπ 1 9  1 2 1 1 : 0 0  - 1 8 : 0 0

Δ έντερα 2 0 / 1 2 9 : 0 0  - 1 4 : 0 0  και 1 7 : 0 0  - 2 1 : 0 0

Tpítn 2 1 / 1 2 9 : 0 0  * 1 4 : 0 0  κοι 1 7 : 0 0  - 2 1 : 0 0

Τετάρτη 2 2 / 1 2 9 : 0 0  - 1 4 : 0 0  και 1 7 : 0 0  - 2 1 : 0 0

Πέμπτη 2 3 / 1 2 9 : 0 0  - 1 4 : 0 0  και 1 7 : 0 0  - 2 1 : 0 0

Ποραοκενά 2 4 / 1 2 9 : 0 0  - 1 7 : 0 0

Σάββατο 2 5 / 1 2 ΑΡΠΑ
Κυριακή 2 6 / 1 2 Α Ρ Π Α
Δευτέρα 2 7 / 1 2 9 : 0 0  - 1 4 : 0 0  και 1 7 : 0 0  - 2 1 : 0 0

Τρίτη 2 8 / 1 2 9 : 0 0  - 1 4 : 0 0  και 1 7 : 0 0  - 2 1 : 0 0

Τετάρτη 2 9 / 1 2 9 . 0 0  - 1 4 : 0 0  και 1 7 . 0 0  - 2 1 : 0 0

Πέμπτη 3 0 / 1 2 9 : 0 0  - 1 4 : 0 0  και 1 7 : 0 0  - 2 1 : 0 0

Παρασκευιί 3 1 / 1 2 9 . 0 0  * 1 6 . 0 0

Σάββατο 1 / 1 ΑΡΠΑ
Κυριακή 2  1 ΚΛΕΙΣΤΑ
Δευτέρα 1 1 ΚΛΕΙΣΤΑ (Ν τνιμμΜ««» «κ 1 5 1 2 4 8 1 ·
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Η Μαγεία Των Χριστουγέννων Ετα «Μαγικα κουτιά»
Της Δημόσιας κεντρικής Βίβϋιοθήκης Βέρροιαςϋ!

Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη 
ιη ς  Βέρροιας φ έτος φοράει τα 
καλό της.

Γιορτάζει το Δ ιεθνές Βραβείο  
•Πρόσβαση στην Γνώση» ως η Κα ­
λύτερη Β ιβλιοθήκη στον Κόομο 
που απέσπααε τον Αύγουστο

Γιορτάζει την επιτυχημένη πο· 
ρ(1α των «Μαγικών Κουτιών» οε 
όλη την διορκεια της χρόνιός

Γ ιορτάζει την Αγάπη που «π 
σπράττει καθημερινά από τους Μ ι­
κρούς και Μ εγάλους Αναγνώστες 
της

Δηλώστε Συμμετοχή τώρα κι 
ελάτε με τους Γονείς ή με τους Φί­
λους σας

Σάββατο 18 Δεκεμβρίου, 10.30-
11.30 το πρωί :·Ελάτε να εμπνευ­
στούμε για τα Χριστούγεννα». Με 
φ ιγούρες χαρας. αγγελάκια. καμ­
πανούλες, έλατα, δημιουργούμε το 
δικό μας μόμπλε των Χριστουγέν­
νων. Εργαστήριο Χειροτεχνίας και 
Ζωγραφικής. Με την Ζωγράφο 
Βάσω Σιδηροπούλου Καραμήτσου. 
Γιο παιδιά 6-10 ετών. Με Προεγ­
γραφή. Στα Μαγικά Κουτιά της Β ι­
βλιοθήκης.

Κάθε Τετάρτη : 22. 29 Δ εκεμ ­
βρίου & 5 Ιανουαρίου, 6.30-7.00 το 
απόγευμα: "Δ ιαβάζοντας Παραμύ- 
θια...κόκκινη κλωστή δεμένη". Δ ια ­
βάζουμε και ακούμε Παραμύθια για 
Μ ικρούς και Μεγάλους. Υπάλληλοι 
της Β ιβλ ιοθήκης και αναγνω- 
στες/στριες διαβάζουν χωρίς σειρά 
και τάξη γ ιορτινές ιστορίες και πα­
ραμύθια που τους αρέσουν... Για 
παιδιά 4-74 ετών. Ε ίσοδος Ελεύ­
θερη. Στα Μαγικά Κουτιά της Β ι­
βλιοθήκης.

Τετάρτη 22 Δεκεμβρίου, 5.30-
6.30 το απόγευμα : «Μαγικές Ε ικό­
νες». Δημιουργούμε χιονάνθρω­
πους, σπιτάκια, έλατα χρησιμοποι­
ώντας γεωμετρικά σχήματα Εργα­
στήριο Κατασκευής Χριστου­
γενν ιάτ ικης Κάρτας. Με την ζω­
γράφο Άννα Κουκλιανιώτου. Για 
παιδιά 5-10 ετών. Με Προεγγραφή. 
Στα Μαγικό Κουτιά της Β ιβλ ιοθή­
κης.

Δευτέρα 27, Τρίτη 28, Τετάρτη 
29, Πέμπτη 30 Δεκεμβρίου, 11.00 -

2.30 το πρωί : «Club Ρομποτικής 
(LEGO Mmdstorms ΝΧΤ>. Με τον 
Γιώργο Μπίκα. Γνωρίζουμε τον 
Μ αγικό Κόσμο της Ρομποτικής. 
Κατασκευάζουμε τα ρομπότ μας 
και τα προγραμματίζουμε με φορη­
τούς υπολογιστές να εκτελοϋν τις 
εντολές μας. Για παιδιά από 11 έως 
15 ετών. Με προεγγραφή στο club. 
Στα Μαγικά Κουτιά της Β ιβλ ιοθή­
κης. (4  συναντήσε ις).

Δευτέρα 27 Δεκεμβρίου, 10.30-
11.30 το π ρ ω ί: «Ο μικρός γαλάζιος 
δράκος» και «Πως ο Ά ι-Βασ ίλης 
βγήκε από τα ρούχα του». Αφηγή­
σ ε ις Παραμυθιών με την Συγγρα­
φέα Χρυσάνθη Πρωτοψάλτου. Για 
παιδιά 4-7 ετών. Ε ίσοδος Ελεύ ­
θερη. Στα Μαγικά Κουτιά της Β ι­
βλιοθήκης.

Δευτέρα 27 Δεκεμβρίου, 6.30- 
7.00 το απόγευμα : «Κάλαντα απ' 
όλο τον Κόσμο» οπό το Φωνητικό 
Σύνολο «Cantus Firmus». Ε ίσοδος 
Ελεύθερη. Στα Μαγικά Κουτιά της 
Βιβλιοθήκης.

Τρίτη 28 Δεκεμβρ ίου, 10.30 -
11.30 το πρωί : «Χρ ιστουγενν ιάτι­
κες Δημ ιουργίες από την Χώρα του 
Ανατέλλοντος Ήλιου». Κατα­
σκευάζουμε στολίδ ια γ ια  το χρ ι­
στουγεννιάτικο δέντρο με την 
ιαπωνική μέθοδο origami. Με την 
Χρύσα και την Γιώτα Σαββαϊδου. 
Για παιδιά 8-12 ετών. Με Προεγ­
γραφή. Στα Μαγικά κουτιά της β ι­
βλιοθήκης.

Τρίτη 28 Δεκεμβρ ίου, 11.30 -

12.30 το πρωί : «Χαρούμενα Χρ ι­
στουγεννιάτικα Τραγούδια στην Β ι­
βλιοθήκη για Μ ικρούς και... 
ΜΕΓΑΛΟΥΣ». Μ ία απολαυστική 
ώρα γεμάτη χρ ιστουγενν ιάτ ικα  
τραγούδια από όλο τον 
κόσμο ..Παίζουν : Β ιολ ί - Α λεξάν­
δρα Τσιάρα, Π ιάνο -  Μ αρ ίνα Καλ- 
λ ιαρ ίδου και Τζένη Τσαλέρα Σε 
συνεργασία με το ΩΔΕΙΟΝ ΟΡ- 
ΦΕΑΣ, Μακροχώρι Βέρρο ιας. Ε ίσο­
δος Ελεύθερη. Στα Μαγικά Κουτιά 
της Β ιβλιοθήκης.

Τετάρτη 29 Δεκεμβρ ίου, 10.30-
11.30 το π ρ ω ί: «Πολλές Ευχές για 
τις Γ ιορτές με ε ικόνες που ξεπη- 
δούν...». Εργαστήριο Κατασκευής 
Ευχετήρ ιας Κάρτας με την μέθοδο 
Pop Up. Για παιδιά 7-10. Με Προεγ­
γραφή. Στα Μαγικά Κουτιά της Β ι­
βλιοθήκης.

Τετάρτη 29 Δεκεμβρ ίου, 5.30-
6.30 το απόγευμα : «Ο παγωμένος 
Π ιγκουΐνος ήρθε στην Β ιβλιοθήκη 
μας για να ζεσταθεί από τα χεράκια 
των παιδιών». Φτιάξτε τον με τα 
χέρ ια  σας, παίξτε κα ι χαρε ίτε  την 
κατασκευή του πιγκουΐνου. Με την 
Ε ικαστικό Φωτεινή Δ ιακοπούλου. 
Για παιδιά 5-10 ετών. Με Προεγ­
γραφή. Στα Μαγικά Κουτιά της Β ι­
βλιοθήκης.

Πέμπτη 30 Δεκεμβρ ίου, 10.30-
11.30 το πρωί : «Το Αλφαβητάριο 
των Χριστουγέννων». Δ ιαβάζουμε 
παραμύθια και δημ ιουργούμε το 
δ ικό μας Αλφαβητάριο των Χρ ι­
στουγέννων. Για παιδιά 8-10 ετών. 
Με Προεγγραφή. Στα Μαγικά Κου­
τιά της Β ιβλ ιοθήκης.

Δευτέρα 3 Ιανουαρίου, 12.00 -  
2.00 το π ρω ί: Εργαστήριο Ρομποτι­
κής (LEGO WeDo). Με τον Γιώργο 
Μπίκα. Γνωρίζουμε τον Μ αγικό  
Κόσμο της Ρομποτικής. Κατα­
σκευάζουμε τα ρομπότ μας και τα 
προγραμματίζουμε με φορητούς 
υπολογιστές να εκτελούν τ ις  εντο­
λές μας. Για παιδιά από 6-10 ετών. 
Με Προεγγραφή. Στα Μαγικά Κου­
τιά της Β ιβλ ιοθήκης. (Μία Συνάν­
τηση).

Τρίτη 4 Ιανουαρίου, 10.30 -11.30 
το πρωί : «Σήμερα τα Φώτα κι οι 
Φωτισμοί....Καλικαντζαράκια φύ­

γετε στο πι και φιΙΙ». Δοξασ ίες και 
Έθ ιμα των Θεοφανείων στο τέλος 
του Δω δεκαημέρου. Αφήγηση 
ιστοριών και θεατρικό παιχνίδι. Μ ε 
την Χρύσα κα ι την Γιώτα Σαββαϊ* 
δου. Για παιδιά 6-12 ετών. Μ ε Προ­
εγγραφή. Στα Μ αγικά Κουτιά  της 
Β ιβλ ιοθήκης.

Τετάρτη 5 Ιανουαρίου, 12.00 -  
2.00 το πρωί : Εργαστήριο Ρομπο­
τικής (LEGO WoDo). Με τον Γιώργο 
Μπίκα. Γνωρίζουμε τον Μαγικό 
Κόσμο της Ρομποτικής. Κατασκευά­
ζουμε τα ρομπότ μας και τα προ­
γραμματίζουμε με φορητούς 
υπολογιστές να εκτελούν τ ις εντο­
λές μας Για παιδιά από 6-10 ετών. 
Με Προεγγραφή. Στα Μαγικά Κουτιά 
της Β ιβλιοθήκης. (Μία Συνάντηση).

Από την Δευτέρα 13 Δεκεμβρ ίου 
: Παζάρι Μ εταχειρ ισμένων Βιβλίων. 
Αγοράστε παλιά β ιβλία σε προσ ιτές 
τ ιμ ές (1€ και 2€)

Παράλληλες EtónAúgiig 
Δημοτική Β ιβλιοθήκη 

Μακροχωρίου
Τρίτη 28 Δ εκεμβρ ίου ,10.30-

11.30 το πρωί :«0 μ ικρός γαλάζιος 
δράκος» και «Πως ο Ά ι-Β ασ ίλη ς 
βγήκε από τα ρούχα του». Αφηγή­
σ ε ις  Παραμυθιών με την Συγγρα­
φέα Χρυσάνθη Πρωτοψάλτου. Για 
παιδ ιά 4-7 ετών. Ε ίσοδος Ε λεύ ­
θερη. Στην Δημοτική Β ιβλ ιοθήκη  
Μακροχωρίου.

Καθημερ ινές Δραστηρ ιότητες 
για Παιδιά και Γονε ίς

Επιπλέον, καθημερ ινά  από Δ ευ ­
τέρα έω ς Σάββατο (12.00 - 2.00 το 
μεσημέρι, αλλά και τα απογεύματα 
κάθε Δ ευτέρα  κα ι Τετάρτη από
5.30 -  7.00) ελάτε να ζήσετε την 
Μ αγεία του «Wii στην Βιβλιοθήκη».

Πληροφορίες για το Πρόγραμμα 
με τ ις Δημ ιουργ ικές Δραστηρ ιότη­
τες μπορείτε να δε ίτε στην ιστοσε­
λίδα της Β ιβλ ιοθήκης http:// www. 
UbveLOI

Ο αρ ιθμός των θέσεων για τ ις 
Δημ ιουργ ικ ές Δραστηρ ιότητες ε ί­
να ι π ερ ιορ ισμένος. Παρακαλούμε 
να δηλώσετε έγκα ιρα  συμμετοχή 
στην Δημόσια Β ιβλ ιοθήκη της Βέρ- 
ρο ιας, Έ λλη ς  8 ή στο τηλ. 23310 
24494.

χρόνια noflrlá, Γεμάτα Νότες Αγάπης!
Η Κοινωφελής Επιχείρηση 

Πολλαπλής Ανάπτυξης του 
Δήμου Βέρροιας διοργανώνει 
τις παρακάτω Εορταστικές 
Εκδηλώσεις:

Παρασκευή 17 Δεκεμβρίου
: Σ υ ν α υ λ ία  μ ε  Χ ρ ισ τ ο υ γ ε ν ν ιά ­
τ ικ ε ς  Μ ε λ ω δ ίε ς .  Δ η μ ο τ ικ ό  
Ω δ ε ίο  -  Τ ά ξη  Π ιά ν ο υ  Κ α ς  
Τ ζή μ α  Ν ά ν τ ια ς . Α ν τ ω ν ιά δ ε ιο ς  
Σ τ έ γ η , Ώ ρ α  8 .30μ .μ , Ε ίσ ο δ ο ς  
Ε λ εύ θ ε ρ η .

Σάββατο 16 Δεκεμβρίου :
P iano  in P a s s io n ... Έ ν α  π α θ ια ­
σ μ έ ν ο  τ α ξ ίδ ι σ τ ο ν  Μ ο υ σ ικ ό  
Κ ό σ μ ο  το υ  m aster τ ο υ  Π ιά ν ο υ , 
Β α σ ίλ η  Τ σ α μ π ρ ό π ο υ λ ο υ . 
Χ ώ ρ ο ς  Τ ε χ ν ώ ν , Ώ ρ α  8 .30μ .μ . 
Ε ίσ ο δ ο ς  15€ .

Κυριακή 19 Δεκεμβρίου :
« Κ ι ε μ ε ίς  Χ ρ ισ τ ό ν  εψ ά λ α μ ε ν ,  
Χ ρ ισ τ ό ς  ν α  μ α ς  φ υ λ ά ε ι»  
Κ ά λ α ν τ α  κ α ι Έ θ ιμ α  το υ  Δ ω δ ε ­
κ α η μ έ ρ ο υ . Κ α λ λ ιτ ε χ ν ικ ή  Ε π ι­
μ έ λ ε ια :  Ε λ έ ν η  Α ν α γ ν ώ σ τ ο υ . 
Σ υ μ μ ε τ έ χ ε ι Σ ύ ν ο λ ο  Π α ρ α δ ο -

σ ια κ ή ς  Μ ο υ σ ικ ή ς  κ α ι η Π α ι­
δ ικ ή  Χ ο ρ ω δ ία  τ η ς  Κ .Ε  Π .Α . 
Χ ώ ρ ο ς  Τ ε χ ν ώ ν , Ώ ρ α  7μ .μ . Ε ί­
σ ο δ ο ς  Ε λ ε ύ θ ε ρ η .

Δ ε υ τ έ ρ α  20 Δ ε κ ε μ β ρ ίο υ  : 
Σ υ ν α υ λ ία  Κ λ α σ ικ ή ς  Μ ο υ σ ικ ή ς  
από  τ η ν  Ο ρ χ ή σ τ ρ α  Τ μ ή μ α τ ο ς  
Μ .Ε .Τ  Π α ν ε π ισ τ η μ ίο υ  Μ α κ ε ­
δ ο ν ία ς .  Δ ιε υ θ ύ ν ε ι  : Γ ιώ ρ γ ο ς  
Β ρ ά ν ο ς .  Σ ο λ ίσ τ  : Κ ώ σ τ α ς  Δ ε -

σ τ ο ύ ν η ς ,  Π ιά ν ο  κ α ι Γ ιά ν ν η ς  
Ε υ σ τ α θ ό π ο υ λ ο ς ,  Κ ιθ ά ρ α .  
Χ ώ ρ ο ς  Τ ε χ ν ώ ν , Ώ ρ α  8 .30μ .μ . 
Ε ίσ ο δ ο ς  Ε λ ε ύ θ ε ρ η .

Τ ρ ίτ η  21 Δ ε κ ε μ β ρ ίο υ  : Χ ρ ι­
σ τ ο υ γ ε ν ν ιά τ ικ η  Σ υ ν α υ λ ία  
Τ μ η μ ά τ ω ν  κ α ι Σ υ ν ό λ ω ν  τ ο υ  
Δ η μ ο τ ικ ο ύ  Ω δ ε ίο υ  & Τ ιμ η τ ικ ή  
Ε κ δ ή λ ω σ η  -  Π α ρ ο υ σ ία σ η  Έ κ ­
δ ο σ η ς  γ ια  τ ο ν  Σ υ ν θ έ τ η  Ν. 
Α σ τ ρ ιν ίδ η .  Α ν τ ω ν ιά δ ε ιο ς  
Σ τ έ γ η  , ώ ρ α  8 .30μ .μ . Ε ίσ ο δ ο ς  
Ε λ ε ύ θ ε ρ η .

Τ ρ ίτ η  21, Τ ε τ ά ρ τ η  22  & 
Π έμ π τη  23  Δ ε κ ε μ β ρ ίο υ  π ρ ω ί 
κ α ι α π ό γ ε υ μ α  χ ρ ισ τ ο υ γ ε ν ν ιά ­
τ ικ ε ς  μ ε λ ω δ ίε ς ,  ε ρ γ α σ τ ή ρ ια  
δ η μ ιο υ ρ γ ία ς ,  α φ ή γ η σ η  π α ρ α ­
μ υ θ ιώ ν  κ α ι ά λ λ ε ς  ε κ π λ ή ξ ε ις  
σ το  Ε μ π ο ρ ικ ό  Κ έ ν τ ρ ο  τ η ς  
π ό λ η ς  ( Κ ο ν τ ο γ ε ω ρ γ ά κ η  & 
Π ρ οφ . Η λ ία )
Σ ε  σ υ ν ε ρ γ α σ ία  μ ε  τ ο  Μ ο υ σ ικ ό  
Σ χ ο λ ε ίο  Β έ ρ ρ ο ια ς .

Τ ε τ ά ρ τ η  22  Δ ε κ ε μ β ρ ίο υ  : 
W in e  P a r ty  τ η ς  Κ .Ε .Π .Α  σ τ ο ν

Πεζόδρομο Έλλης.
Πέμπτη 23 Δεκεμβρίου :

Χ ρ ισ τ ο υ γ ε ν ν ιά τ ικ η  Σ υ ν α υ λ ία .  
Δ ιο ρ γ ά ν ω σ η  Μ ο υ σ ικ ό  Σ χ ο ­
λ ε ίο  Β έ ρ ρ ο ια ς .  Α ν τ ω ν ιά δ ε ιο ς  
Σ τ έ γ η ,  Ώ ρ α  10 α μ .  Ε ίσ ο δ ο ς  
Ε λ ε ύ θ ε ρ η .

Τετάρτη 29 Δεκεμβρίου :
J a z z  P ia n o  trio μ ε  τ ο υ ς  Ν. Α ν α -  
δ ο λ ή ,  Π ιά ν ο  (1ο Β ρ α β ε ίο  σ ε  
Δ ιε θ ν ή  Δ ια γ ω ν ισ μ ό ) ,  Δ η μ ή τ ρ η  
Γ ο υ μ π ε ρ ίτ σ η ,  Μ π ά σ ο  κ α ι Σ ω ­
τ ή ρ η  Α ν α δ ο λ ή ,  Ν τ ρ α μ ς .  Α ν τω - 
ν ιά δ ε ιο ς  Σ τ έ γ η ,  Ώ ρ α  8 .30  μ.μ. 
Ε ίσ ο δ ο ς  8 € .

Εκθέσεις στον Χώρο Τεχνών 
και στην «Στέγη»

Ι σ τ ο ρ ικ ό  Π α ν ό ρ α μ α ,  
Χ ώ ρ ο ς  Τ ε χ ν ώ ν  (Έ κ θ ε σ η  Δ ια ρ ­
κ ή ς ) .

• Έ ρ γ α  α π ό  χ υ τ ό  γ υ α λ ί  κ α ι 
β ιτ ρ ώ  τ ω ν  Ε λ ισ α ίο υ  κ α ι Δ α ­
μ ια ν ο ύ  Ο ικ ο ν ο μ ίδ η  έ ω ς  23  
Δ ε κ ε μ β ρ ίο υ ,  Α ν τ ω ν ιά δ ε ιο ς  
Σ τ έ γ η .

Εορταστικές Συναυλίες Στο Μέγαρον Μουσικής
Το Μέγαρον Μουσικής Θεσ­
σαλονίκης (25ης Μαρτίου και 
Παραλία, τηλ. 2310-895938-9), 
διοργανώνει τις παρακάτω 
Μουσικές Εκδηλώσεις :
• Τρίτη 21 και Π έμ π τη  23 Δε­
κεμβρίου (21.00’) : Ε ο ρ τ α -  
σ τ ικ ή  Σ υ ν α υ λ ία  με τ ο  Έ ρ γ ο  
το υ  J  S. Bach « Ο ρ α τ ό ρ ιο  τω ν  
Χ ρ ισ τ ο υ γ έ ν ν ω ν »  («W e ih - 
m ach tso ra to rium » , B W V  248). 
Μ ε  τ η ν  Κ ρ α τ ικ ή  Ο ρ χ ή σ τ ρ α

Θ ε σ σ α λ ο ν ίκ η ς ,  σ ε  Μ ο υ σ ικ ή
(Νιεύθυνση Andrea Pestalozza.

• Τ ε τ ά ρ τ η  22 Δ ε κ ε μ β ρ ίο υ  
(21 .0 0 ’ ) : Ε ο ρ τ α σ τ ικ ή  Σ υ ν α υ ­
λ ία  Π α ιδ ικ ή ς  Χ ο ρ ω δ ία ς  τ ο υ  
« Σ υ λ λ ό γ ο υ  Φ ίλ ω ν  Μ ο υ σ ικ ή ς  
Θ ε σ σ α λ ο ν ίκ η ς »  μ ε  τ ο  Έ ρ γ ο  
τ ο υ  Η. S ch u tz  «H is to r ia  de r 
G eb u rt J e s u  C h ris t i»  (S W V  
435). Σ υ ν ο δ ε ύ ε ι  η  Ο ρ χ ή σ τ ρ α  
Π α λ α ιά ς  Μ ο υ σ ικ ή ς  « C on ce rto  
E lle n ico » , σ ε  Μ ο υ σ ικ ή  Δ ιε ύ ­
θ υ ν σ η  Κ ω σ τή  Π α π ά ζο γ λ ο υ .
• Κ υ ρ ια κ ή  26  κ α ι Δ ε υ τ έ ρ α  27

Δεκεμβρίου (21.00’) : Μ ά ν ο ς  
Χ α τ ζ η δ ά κ ις  « Σ τ η ν  Ε π ο χ ή  τ η ς  
Α γ ά π η ς»  μ ε  τ ο ν  Μ ά ρ ιο  Φ ρ α γ -  
κ ο ύ λ η .  Σ υ μ μ ε τ έ χ ε ι  τ ο  Μ ο υ ­
σ ικ ό  Σ ύ ν ο λ ο  « Μ ά ν ο ς  Χ α ­
τ ζη δ ά κ ις » .

40-59100 ΒΕΡΟΙΑ

ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ ΜΙΚΡΗΣ ΦΟΡΜΑΣ
40 νέο ι Κ α λλ ιτ έχ ν ες  εκθέτουν  

Έ ργα  Μ ικρής Φ όρμας στην Γκα- 
λερ ί Παπατζίκου. Τα Εγκα ίν ια  της 
Έ κθ εσ η ς  θα πραγματοπο ιηθούν 
αύρ ιο Σάββατο 18 Δ εκεμβρ ίου  από 
τις 12:00 το μεσημέρ ι έω ς τις 6:00 
το απόγευμα σε εορταστική ατμό­
σφαιρα.

Επειδή  η Τέχνη δεν ε ίνα ι πολυ­
τέλε ια  αλλά Ανάγκη, η Έ κθεση  Μ ι­
κρής Φ όρμας στην Γκαλερ ί 
Παπατζίκου έγ ινε  θεσμός.

Γ ια τέταρτη συνεχή χρον ιά  δ ί­
νουμε την δυνατότητα  σε νέου ς 
Καλλ ιτέχνες να συστηθούν και να 
επ ικο ινω νήσουν μέσω του Έ ργου  
τους μ’ ένα  Κο ινό  άλλοτε ανυπο ­
ψ ίαστο και άλλοτε ενήμερο  αλλά 
ταυτόχρονα πλατύ και απα ιτητικό 
όλων των κο ινωνικών ομάδων.

Στόχος της Γκαλερ ί Παπατζίκου 
να συμβάλε ι με τ ις  επ ιλο γές  κα ι 
προτάσεις της, στην εκτίμηση της 
Καλλ ιτεχν ικής Δημ ιουργ ίας από το 
Κο ινό, σε μ ία εποχή που η Τέχνη  
δοκ ιμά ζετα ι πο ικ ιλοτρόπω ς, προ- 
τε ίνοντας σε χαμηλές τ ιμ ές Έ ργα  
που δεν  σημα ίνει ωστόσο καμιά έ κ ­
πτωση στην Καλλ ιτεχν ική  τους 
Αξία.

Σα ς προσκαλούμε σε μ ια  πραγ­
ματική Γ ιορτή της Τέχνης.

Στην παρούσα Έκθεση συμμετέ­
χουν 40 Καλλ ιτέχνες με Έ ργα  Μ ι­
κρής Φ όρμας (Ζωγραφ ική, Γλυ ­
πτική, Χαρακτική) :Αντωνάκου Νι- 
κολέτα -Βακ ιρτζή  Β ασ ιλε ία -Β άλλα  
Μ αρ ία -Βαφ όπουλος Μ ιχάλης Βέλ-

λιου Κατερ ίνα-Βογ ιατζής Χρήστος 
Γαλαζούλα Μ αρ ία -Γεω ργ ιάδου  Ζα· 
φειρώ  Δημοπούλου Σταυρούλα- 
Δ ούν ια  Κω νσταντίνα-Δράκου Χρι- 
στ ίνα-Ευσταθ ίου  Μ άν ια  Ζέππου 
Έ λενα -Θ ουκυδ ίδου  Μ αρ ία -Κα ίλα  
Λουκ ία -Καλέρης Δημήτρης Καλτσί- 
δου Αννυ-Καραγεώργου Δέσποινα- 
Κουργενή  Πωλίνα-Κουρτέσσα Δώ ­
ρα Λουλούδη Μ άνια-Μ ητράκη Στε- 
φανία-Μπουρνά Ανθούλα-Παναγιώ- 
του Χρ ιστ ίνα  Π αλαπου ίδης Μ ι­
χάλης- Παπαδημήτριου Ιωάννα-Πα- 
παγεωργίου Ειρήνη Παπαδουλή Ιοι- 
δώρα-Παράσχου Μ ατίνα-Πετρ ίδου 
Ε λευθερ ία -Σ χο ινά  Πόλυ Ταβλαρί- 
δη ς Στρατής-Τ ζιαρνζίνα  Ε ιρηνη- 
Τούλης Λεφ τέρης-Τσ ιμήκα Αλεξ ία  
Τσ ίτσελα Κατερ ίνα-Τσόλη  Αγγε- 
λ ική-Χαραλαμπ ίδου Εύα-Χαραλάμ- 
πους Ιουλία Χατζηανδρέου  Πυθα­
γόρας

Δ ιά ρ κ ε ια  Έ κθ εσ η ς  : έω ς 12-1- 
2011. Ώ ρ ε ς  Λ ε ιτουργ ία ς: Τρ-Πεμ- 
Παρ 17:00-21:00, Τε-Σαβ 10:00- 
14:00. Κα ι με ραντεβού  στο τηλ. 
6972913970.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΤΗΣ «HPttBUHI»
Η «ΠΡΟΣΒΑΣΗ», το Κ έντρο  

Π ρόληψ ης της Χρήσης των Εξαρ- 
τησ ιογόνω ν Ουσιών Ν. Η μαθ ίας, 
πραγματοποίησε Εκπα ιδευτ ικό  Σ ε­
μ ινάρ ιο  με θέμα « Δ εξ ιό τη τες για 
Παιδιά Δημοτικού». Στο Σεμ ινάρ ιο  
συμμετείχαν 24 Εκπα ιδευτ ικο ί από 
Δημοτικά Σχολε ία  και Νηπιαγωγεία 
του Ν ο μ ο ύ .

Το εκπα ιδ ευ τ ικό  υλ ικό  « Δ εξ ιό ­
τητες γ ια  Πα ιδ ιά  Δημοτικού» ε ίνα ι 
εγκεκρ ιμ ένο  από το Π α ιδαγω γ ικό  
Ινστιτούτο. Αποτελε ί ένα  Π ρό­
γραμμα Πρόληψ ης Συμπερ ιφορώ ν 
βλαπτικών γ ια  την σω ματική και 
ψυχική υγε ία  των Παιδ ιών Δ ημοτ ι­
κού Σχολε ίου  (ηλ ικ ία ς 4 -11 χρό ­
νων) κα ι στόχο έ χ ε ι να  εφ οδ ιάσ ε ι 
τα Παιδ ιά με γνώση και προσωπικές 
δ ε ξ ιό τη τε ς  απαρα ίτητες γ ια  την 
προστασία τους. Σχεδ ιάστηκε γ ια  
να  παρέχε ι στον Εκπα ιδευτ ικό  δ ε ­
ξ ιό τητες και εργαλε ία  γ ια  την υλο ­
ποίηση Προγραμμάτω ν Αγω γής 
Υ γε ία ς  στο Σχολείο.

’ Επίσης, ολοκληρώ θηκε με πολύ 
μεγάλη ανταπόκριση το Β ιω ματικό 
Σ εμ ινάρ ιο  «Αντ ιμετω π ίζοντας την 
Παιδ ική Επ ιθετικότητα με ένα  Πρό­
γραμμα Αγω γής Υ γ ε ία ς  -  Το Σπίτι

των Παιδιών», που δ ιοργανώ θηκε 
από το Κέντρο Πρόληψης της Χρή­
σης των Εξαρτησ ιογόνω ν Ουσιών 
Ν. Ημαθ ίας «ΠΡΟΣΒΑΣΗ». Στο Σ ε ­
μ ινάρ ιο  συμμετείχαν 50 Βρεφ ονη ­
π ιοκόμο ι από Π α ιδ ικούς Σταθμούς 
του Νομού μας. Το Β ιω ματικό  Σ ε­
μ ινάρ ιο  ε ίχε ω ς στόχο την ενημ έ­
ρωση γ ια  θέματα  Π α ιδ ικής 
Επ ιθετικότητας, ώστε να βελτιωθεί 
η καθημερ ινότητα  της Σ χολ ική ς 
Ζωής.
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Το μεσημέρ ι της Δ ευ τέρα ς  13 
Δ εκεμβρ ίου  πραγματοπο ιήθηκε 
στα Γραφ εία  της Ιεράς Μητροπό- 
λεω ς Β ερρο ία ς συνάντηση του Σε- 
βασμιωτάτου Μητροπολίτη Μ ας με 
τον Πρόεδρο  του Τμήματος Μ ου ­
σ ικής Επ ιστήμης κα ι Τ έχνη ς του 
Πανεπιστημίου Μ ακεδον ία ς Δημή­
τρη Πάτρα, προκε ιμένου  να συζη­
τήσουν την διοργάνωση Συναυλ ίας 
της Συμφω νικής Ο ρχήστρας του 
ΠΑ.Μ ΑΚ. στην Βέρρο ια  στις 27 Ιου­
νίου στο πλα ίσ ιο των ΙΖ Παυλείων.

Στην συνάντηση, που έγ ιν ε  σε 
εγκάρδ ιο  κλίμα, ήταν ακόμη πα- 
ρόντες ο Κος Δημήτρης Χανδρά- 
κης (Δ ιδάσκω ν στο Τμήμα 
Μ ουσ ική ς ΠΑ.ΜΑΚ.), ο Συνθέτη ς 
Κώστας Μπραβάκης, ο Σολίστ Κων­

σταντ ίνος Τσαχουρ ίδης και ο π  Γε- 
ράσ ιμος Μ πεκές, Υπ εύθυνος του 
Γραφ είου  Τύπου της Μητροπό- 
λεω ς. Αποφασ ίστηκε να συντον ι­
σ τε ί το πρότζεκτ της παραγω γής 
ώστε στις αρ χές  του νέου χρόνου 
να έχουν δ ιαμορφ ω θεί ο ι κύρ ιο ι 
ά ξο ν έ ς  του και να υλοπο ιηθεί το 
συνθετικό  μέρος.
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Γιο Την Γυναίκα Σύντροφο, «Φυσικά Σαν Το ΝερόII
«Η αγάπη σου είναι το φως του 

Ηλιου»
Λιου Σιαομπό

Εάν οι θ εσμο ί λυγ ίζουν, αμφ ι­
σβητούνται κα ι οι ανθρώ π ινες σ χέ­
σε ις , που προϋπέθεσαν την κα ­
θιέρωσή τους; Ίσω ς δ ιέρχετα ι κρ ί­
ση ο Θ εσμός του Γόμου κα ι, από 
ορ ισμένους, δεν θεω ρείτα ι όρος 
α ξ ιοπρεπού ς συμβίωσης. Αυτό 
όμως δεν σημα ίνε ι κάμψη της πα· 
νάρχα ιης ψ υχικής ανάγκης για συ­
ζυγ ική  συντροφικότητα.

Στο τελευτα ίο  Β ιβλ ίο  του μ εγά ­
λου Πορτογάλου Συγγραφέα Ζοζέ 
Σαραμάγκου, που κυκλοφορεί έξ ι 
μήνες μετά την φυγή του, η υπο­
βλητική αφ ιέρωση στην Σύζυγό του 
Πιλάρ, συνέπεσε, χρονικά, με την 
δημοσίευση παρόμοιου λόγου  του 
Κ ινέζου  Ακτιβιστή Λ ιου Σιαομπό και 
έφεραν, στην επ ιφ άνεια  της μνή­
μης, την από καρδ ιάς κατάθεση 
γνωστών Ανδρών γ ια  την Γυναίκα- 
Σύντροφο -ηθελημένα τα κεφαλαία- 
με την α ίγλη  της Τέχνης. Από τον 
χρόνο του Ομηρου μέχρ ι τ ις τωρι­
νές ημέρες μας. Ε ίτε όμως ακούγε- 
ται, είτε σιωπά, σ' αυτές τ ις σελίδες, 
η φωνή της Γυναίκας, εκείνη, η Σύν­
τροφος, ω ς πάλλουσα παρουσία, 
παραμένει στην «αυλή φυλακή« της 
ανδρικής καρδιάς, με τα δάκρυα και 
«το ηλιόφως« της δύναμής της.

Η Α Ν Δ ΡΟ Μ Α Χ Η  -  
Η Π Η Ν Ε Λ Ο Π Η -Η  ΣΥΖΥΓΟ Σ  

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ 
Μ οναδικά, μάλλον, τα δάκρυα 

της Ομηρικής Ανδρομάχης. «Δα- 
κρυόεν γελάσασα« (!), δακρυσμένο 
το γέλ ιο  της, καθώς δ έχετα ι στην 
αγκάλη το νήπιο πα ιδ ί της. Αρχον- 
τογεννημένη, αλλά  ικ έτ ις  με τον 
τραγικό Αστυάνακτα, ζητά  κατα­
νόηση από τον Σύζυγό της Εκτορα, 
από την ψυχή της πολιορκημένης 
Τροίας. Του σφ ίγγει τόσο δυνατά το 
χέρι: ‘ Απ' την ορμή σου, άμοιρε, «θα 
βρεις το θάνατό σου«. Σπλαχνίσου 
μας. Αν σε χάσω, δε θάχω άλλη  
θαλπωρή. Ο λους τους δ ικούς μου 
τους εσκότωσε ο πόλεμος και η δυ­
στυχία. Εσύ είσα ι μόνον γ ια  μένα. 
Μ είνε εδώ. εκεί «που το κάστρο ευ- 
κολοπαίρνετα ι« , να πολεμάς με 
ασφάλεια".

Ο Εκτωρ, ο Ανδρας, ο απόλυτος 
κύριος της τότε μυθικής κοινωνίας, 
θα επ ιπλήξε ι την Ανδρομάχη, γ ια  
την επέμβασή της στον» πόλεμο, 
στον χώρο των ανδρων; Και όμως! 
Απρόσμενη, από μάς, η απάντηση: 
«Κι εγώ  όλα τούτα τα στοχάζομαι, 
καλή μου, αλήθεια· ωστόσο μάλ' 
α ινώ ς ΑΙΔΕΟΜΑΙ Τ ΡΩ Α Σ  ΚΑΙ 
ΤΡΩΑΔΑΣ«. Μπροστά στους Τρώες 
και στ ις Τρωαδίτισσες, περ ίσσ ια 
ΝΤΡΕΠΟΜΑΙ, να φεύγω μακριά απ' 
τον πόλεμο. Α λλά  καλά το ξέρω. 
Ολοι και όλα θα χαθούν.

«Μα τόσο γ ια  των Τρώων δε νο ι­
άζομαι τα πάθη όπου'ναι να 'ρθουν / 
κι ουδέ γ ια  την Εκάβη νο ιάζομα ι και 
για τον Πρίαμο τόσο / και γ ια  τ’ 
αδέρφια μου, που κάποτε περίσσια 
κι αντρειωμένα / θα κυλιστούν στη 
σκόνη, πέφτοντας απ' των οχτρών 
τα χέρ ια  / -όσο γ ια  σένα, όταν χαλ- 
κάρματος κάπο ιος Αργ ίτης πάρει / 
τη λευτεριά σου και ξοπίσω  του σε 
σέρνει δακρυσμένη / ...πολύ άθελά 
σου, μα ανήμπορη, θα σε βαρα ίνει 
αναγκη*.

Τα πάντα έχουν αποφασ ιστεί σ' 
αυτήν την σκηνή του αποχωρισμού. 
Απομένει ο θρήνος στον μοναχικό 
πια δρόμο της κόρης του Βασ ιλ ια  
Ηετίωνα.

Ασέβεια  στους γέρους γονείς, 
αδυναμία στην γυνα ίκα προδ ίδε ι ο 
λόγος του Εκτορα; Εκείνου, εφ ά ­
μιλλου σχεδόν του θεϊκού Αχιλλέα , 
του ανθρώπου της ΑΙΔΟΥΣ, του 
εσωτερικού σεβασμού στο χρέος; 
Οχι, ασφαλώς. Ο Εκτωρ είνα ι ο δυ­
νατός άνδρας του πολέμου αλλά 
και της δυνατής, πρωτοποριακής 
συντροφικότητας!

Ανασσα του συναισθηματικού κό­
σμου του την Ανδρομάχη έχρισε. 
Διότι εκείνη ε ίχε κατακτήσει αυτήν 
την Οεση -όπω ς και η απλούστερη, 
αλλά πραγματική σύζυγος. Βασ ί­
λισσα η γυναίκα και όχι μόνο, γιατί 
συνεχίζε ι την ζωή Ε ίνα ι γ ιατί έχε ι 
πει, ναι, στην κάθε πτυχή, στην κάθε 
απόχρωση της αντρικής καρδιάς, σε 
κΔθε ώρα, χάρος ή πόνου.

Στην έβδομη ιλ ιαδ ική ραψωδία, 
ίσως διαβάζουμε τον πρώτο υψηλής 
ποίησης ύ^νο, ο χ ι στην γυναίκα 
έρωτα

“Saskia als Flora", Η Σύζυγος του 
μεγάλου Ζωγράφου Rembrandt.

Στην Γυναίκα-Συντροφο.
Σε διαφορετικό χρόνο, συνοδοι- 

πορούν όμως, η σύζυγος του 
Εκτορα και η «περίφρων Πηνελό- 
πεια», η συνετή Πηνελόπη της Ιθά­
κης. Στέκετα ι με βασιλική 
σεμνότητα, δ ίπλα σε μια κολόνα, με 
τους Μνηστήρες απέναντι της. Δ α ­
κρυσμένη επιπλήττει τον Φήμιο, που 
τραγουδά τον πικρό γυρισμό στην 
πατρίδα των κατακτητών Αχαιών.

«...μα το τραγούδι ετούτο / το 
θλιβερό παράτα! Σκ ίζετα ι κάθε 
φορά η καρδιά μου, / τι εμένα έχε ι 
χτυπήσει α ξέχασ τος καημός, πιο 
πάνω απ' όλους· / δεν τον ξεχνώ  
τον αντρειωμένο μου...»

Σε λ ίγο , στην κάμαρά της, «τον 
Οδυσσέα θυμήθη κι έκλα ιγε, τον 
άντρα της, ωσόπου / της έχυσε η 
Αθηνά η γλαυκόματη γλυκό στα 
μάτια ύπνο»;

Το πλήρωμα του χρόνου ήρθε κά­
ποτε, με τον Οδυσσέα, μέσα σε 
κουρέλια, να ζητιανεύει στο Παλάτι 
του και να συναντά την Σύζυγό του, 
χω ρ ίς να τον αναγνω ρίζε ι. Πλάι 
στην φωτιά, ζητά να μάθει αν ο 
ξένο ς  φ έρνει κάποια είδηση από 
τον Οδυσσέα. Αντρας της μυθικής 
κο ινωνίας και αυτός, συνάμα δε ορ- 
θολογ ιστής Ελληνας, μέσα από 
πλαστές αφηγήσεις, αναζητά απο­
δ ε ίξ ε ις  της συζυγ ικής αγάπης και 
πίστης.

Ούτε λ ίγο  ούτε πολύ, ε ίμα ι από 
την Κρήτη, της απαντά. Οι άνεμο ι 
του Καβο-Μ αλιά σε μας έρ ιξαν 
ναυαγό τον Οδυσσέα, ενώ αρμένιζε 
για την Τροία. «Εγώ λο ιπόν τον κα- 
λοσκάμνισα στο αρχοντικό μας», 
δώδεκα ημέρες, γ ιατί ε ίχε σηκώσει 
«βοριά τρανό θεός αντίμαχος κι 
ε ίχαν κλειστεί, κι ο αγέρας / να κρα­
τηθούμε ορθοί δεν άφηνε μηδέ στη 
γής απάνω...» / Πολλές ψευτιές διη- 
γόταν κι έλεγε , που σαν αλήθε ιες 
μοιάζαν. / Κ ι εκείνη  έχυνε δάκρυα 
ακουγοντας και φύραινε η θωριά 
της. / Πώς λ ιώ νε ι σε βουνά ψηλό- 
κορφα το χιόν ι, που ο πονέντης / 
πρώτα το στοίβαξε, και το 'λιώσε φυ­
σώντας ο σιρόκος / κι ω ς λιώνει, τα 
ποτάμια φούσκωσαν και κατεβάζουν 
-  όμοια / κι εκείνη έχυνε δάκρυα κι 
έλ ιωνε το μηλοπρόσωπό της / κι 
έκλαιε τον άντρα της, που κάθουνταν 
μπροστά της...». Κι εκείνος, με ασά­
λευτα μάτια σαν από σίδερο, κρύβει 
τα δάκρυα της αγάπης- ίσως και των 
τύψεων, απέναντι της;

Περίφρων όμως, πάντοτε η Πη­
νελόπη θα δοκιμάζει την ε ιλ ικρ ίνεια  
του ξένου  ως και τ ις  σ τ ιγμ ές που, 
όμο ιος με Θεό, ξεπροβάλλει από το 
λουτρό και την πείθει ότι πρέπει να 
δει την περ ίτεχνη συζυγική κλίνη 
τους. Και τότε η Αθηνά, με ένα 
νεύμα ολύμπιας φαντασίας και σο­
φίας. δ ιατάζει την Νύχτα να μακρύ­
νει. και καθυστερεί την Αυγή την 
ροδοδάκτυλη, για να χαρεί ώ ρες 
π ολλές  το ζευγάρ ι την πρώτη συ ­
νάντησή του, ύστερα από είκοσι 
χρόν ια ...

Στο διάβα του μακρού Ελληνικού 
Χρόνου, αρχετυπ ικο ί οι βασιλικο ί 
γονε ίς της Ιθάκης, άφηναν γ ιούς και 
θυγατέρες. Ξενιτεμένους, με γυναί­
κ ες  να προσμένουν τον γυρισμό 
ενό ς συντρόφου αγνώριστου, 
ύστερα από δεκαετ ίες χωρισμού. Η 
Νεοελληνική Δημοτική Μούσα αφη- 
γε ίτα ι την πανάρχαιη ιστορία της 
«Αναγνώρισης»: -Κόρη μου, γω μ' 
ο άντρας σου, εγώ  'μαι κι ο καλός 
σου / Π ες μου σημάδια του σπιτιού 
και τότε 'σου πιστεύω. / -Ε χε ις  
μηλιό στην πόρτα σου και κλήμα 
στην αυλή σου. / -Κάπο ιος κακός 
μου γείτονας σου τα ‘πε και τα ξ έ ­
ρεις. / Π ες μου σουσούμια του κορ­
μιού...

Και μόνο τότε η κόρη της μακρι-

Λιου Σιαομπό. Ο Κινέζος Ακτιθι- 
στής με το Χαμόγελο...

νής Πηνελόπης θα αποδεχτε ί τον 
άντρα και καλό της.

Κ ι αν ίσως δεν σέρνουν το μυρο- 
λό ι ό λες οι γυναίκες, που θα γνωρί­
σουμε, «Του Παπαγιώργη η 
αγγονιά» στο νερό της θάλασσας 
ε ίχ ε  τον αργαλειό  της. «Κι απ ’ τη 
γλυκιά λαλ ιά  της / και τα καράβια 
στάθηκαν, σαν νάταν αραγμένα».

Ο δ ιάλογος που ακολουθεί, ακυ­
ρώνει τους Γάλλους ω ς εφευρέτες 
του Υπερρεαλισμού: Καραβοκύρης 
φώναξε από ψηλ' απ' την πρύμη: / - 
Άλλαξε, κόρη, τον ηχό, και π ες 
άλλο  τραγούδι, / τι ο ήλ ιος εξαστό­
χησε, δεν πάει να βασ ιλέψει, / και 
τα καράβια στέκονται / δεν θέλουν 
να κινήσουν. / -Και πώ ς ν' αλλάξω  
τον ηχό, ν ’ αλλάξω  το τραγούδι; / 
Στην ξενητιά  ήταν ο άντρας μου, 
έκαμε δέκα χρόνους / και γύρισ' 
βαριά άρρωστος, κι έπεσε να πεθά- 
νει. / Μου γύρεψε ξαρρωστικό ... 
της αλαφ ίνας το τυρί...»

Δ εν μπόρεσε να τον σώσει η 
κόρη, γ ια  να θλίβετα ι και να ε ίνα ι 
βουτηγμένη στα ατελείω τα μαύρα 
της Ελλην ίδας χηρευάμενης των 
χωριών μας, μέχρι σήμερα.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ 
ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ ΜΕΧΡΙ 

ΤΟ ΠΕΚΙΝΟ
Ρέε ι αδ ιάκοπα ο ποταμός του 

χρόνου, ταγμένος και στους ορ ι­
σμούς μας. Σημαντική μορφή της 
Ασπκής Δ ιανόησης του 20ού αιώνα 
ο Γ ιώ ργος θεοτοκάς, έρχετα ι η 
στιγμή να συναντήσει μια Ναυσικά, 
που μο ιά ζε ι με την κόρη του Α λκ ί­
νοου. Σημειώνει στα ωραία «Τετρά­
δια Ημερολογίου»:8 Φεβρουάριου, 
1948: «...Γνωριμία της Ναυσικάς». Η 
Ναυσικά Στεργίου ήταν Βυζαντινο- 
λόγος και Ποιήτρια. Και ένα χρόνο 
μετά, γράφει γ ια  την Σύζυγό του: 
Κηφισιά. 13 Ιουνίου 1949: «...Η Ναυ­
σικά γέμ ισε τη ζωή μου ολότελα. 
Με γιάτρεψε από το δέος της μονα­
ξιάς- μ' έκαμε να μη σκέφτουμαι πια 
το θάνατο, να μην αισθάνουμαι πια 
εκείνο  το ά γχο ς  του κενού, του 
χάους... Τώρα νιώθω, γ ια  πρώτη 
φορά, πόσο αδύνατος είνα ι ο μονα­
χ ικός άνθρωπος, πόσο εύκολα μπο­
ρεί κανε ίς να τον κάνει να πονέσει 
και πόσο πιο καλά οπλισμένος στην 
ψυχή είνα ι εκε ίνος που έχε ι μοιρα­
στεί ε ιλ ικρ ινά και ανεπιφύλακτα τη 
ζωή του μ' ένα άλλο  ανθρώπινο 
πλάσμα. Δ εν  το' ξέρα. Αλλά κι αν το 
'ξέρα, καμιά από τ ις γυναίκες, που 
μου δόθηκε να συναντήσω στο πα­
ρελθόν, δεν θα μπορούσε να μου 
προσφέρει τόσο γεμάτα, τόσο ακέ­
ραια, αυτό που μου πρόσφερε η 
Ναυσικά. Το βλέπω καθαίρά. Τη Ναυ­
σικά γύρευα, γ ι’ αυτό δεν μπορούσε 
η ζωή μου να ισορροπήσει πουθενά, 
γ ι’ αυτό τρανταζότανε μέσα σε κρί­
σ ε ις  νοσηρές και γαλήνευε μέσα 
στην ξερα ΐλα  του πιο αλύγιστου 
εγωισμού.

...Σ’ αγαπώ, καλή μου. Τώρα πια 
αυτή η λέξη  τα λ έε ι όλα, γ ιατί γ έ ­
μισε με την κοινή μας βίωση, με όλο 
το πλήθος τις εξάρσεις, τ ις συγκ ι­
νήσεις, τις ηδονές, τις μεγάλες και 
μ ικρές χαρές που ανακαλύψαμε 
μαζί. Σκοπός της ζω ής μου, δ ι­
καίωση της ζω ής μου είσα ι εσύ. Το 
έργο μου, αν είναι να συνεχιστεί, θα 
είνα ι κάτι ελευθερωμένο από όλες 
τις ματαιότητες που το συνόδευαν 
άλλοτε, δηλαδή μια πράξη, που δεν 
έχε ι άλλο  σκοπό, παρά την ικανο­
ποίηση μιας ανάγκης της ζωής -  της 
κοινής μας για πάντα ζωής».

Νομίζω ότι θα έπρεπε η 13η Ιου­
νίου 1949 του Γιώργου θεοτοκά να 
δ ιαβάζετα ι από τους νέους και τις

ν έες  μας, στην σχολική τάξη τους.
Μα και τώρα, άμεσα, θα ήταν πα­

ρηγοριά και εν ίσχυση ηθική στις 
παγκόσμ ιες δύσκολες μέρες μας, 
να διαβαστεί ευρύτατα όχι η απολο­
γία, αλλά ο λόγος που απηύθυνε 
στο δικαστήριο ο Κ ινέζος Ακτιβι- 
στής ΛΙΟΥ ΣΙΑΟΜΠΟ, κατηγορού­
μενος γ ια  ένα ανύπαρκτο έγκλημα: 
Για την δράση του υπέρ των Ανθρω­
πίνων Δικαιωμάτων, στην γιγάντια 
και ιδιότυπη Κίνα. Τέλος του 2009, 
πριν του επιβληθεί κάθειρξη έντεκα 
ετών (I) «για υποκίνηση σε ανα­
τροπή», που δεν μπορεί παρά να 
την περίμενε, απέναντι στον ζόφο 
της αδ ικ ίας προβάλλει το Φως της 
Ελευθερ ίας και της Αγάπης: «Δεν 
έχω  εχθρούς και μίσος... Η Κίνα θα 
γ ίνε ι τελ ικά μια χώρα, που θα κυ- 
βερνάται από τους Νόμους και όπου 
θα βασιλεύουν τα Ανθρώπινα Δ ι­
καιώματα. ...Θα μου επιτρέψετε να 
σας πω ότι η ωραιότερη εμπειρία 
των είκοσι τελευταίων ετών ήταν η 
άδολη αγάπη που εισέπραξα από 
την σύζυγό μου Λ ιου  Σια. Δ εν  της 
δόθηκε το δικαίωμα να βρίσκεται 
στο ακροατήριο αυτής της αίθουσας 
σήμερα. Θέλω όμως να πω σε σένα, 
αγαπημένη μου, ότι η αγάπη σου 
για μένα θα παραμείνει η ίδια όπως 
ήταν πάντα. Ολα αυτά τα χρόνια 
που έζησα χω ρ ίς ελευθερία, η 
αγάπη μας ήταν γεμάτη πίκρα, που 
ε ίχαν επ ιβάλει οι εξω τερ ικές συν­
θήκες. Αλλά  η γεύση που μου 
άφησε είνα ι απεριόριστη. Εκτελώ  
την ποινή μου σε μια απτή φυλακή 
καθώς εσύ π ερ ιμ ένε ις  στην άυλη 
φυλακή της καρδιάς μου. Η αγάπη 
σου είνα ι το ηλιόφως, που περνάει 
πάνω από ψηλά τείχη και διαπερνά 
τα σ ιδερέν ια  κάγκελα στο παρά­
θυρο του κελιού μου θωπεύοντας 
κάθε πόντο του δέρματός μου. ζ ε ­
στα ίνοντας κάθε κύτταρο του σώ­
ματός μου, επ ιτρέποντάς μου να 
αισθάνομαι πάντοτε ήρεμος και γα ­
λήνιος, να γεμ ίζω  κάθε λεπτό του 
χρόνου μου στη φυλακή με νόημα».

Ατεγκτη η καθεστωτική σκοπιμό­
τητα δεν επέτρεψε, ούτε στον φυ­
λακισμένο Λ ιου Σιαομπό ούτε στην 
υπό περ ιορισμό σύντρόφό του, να 
ταξιδέψουν στο Οσλο της Νορβη­
γίας, για να παραλάβουν το Βρςβείο 
Νόμπελ Ειρήνης, 2010, που απονε- 
μήθηκε στον Ακτιβιστή -  Ποιητή. 
Την ώρα της τελετής, 10 Δ εκεμ ­
βρίου 2010, με κενή την θέση του 
βραβευμένου, έστε ιλε την φωνή 
του στα διεθνή MME η καταξιωμένη 
Ηθοποιός Λ ιβ Ούλμαν, εκπέμποντας 
ηλιόφως στην γκρίζα μας πραγματι­
κότητα.

Στο μικρό αφιέρωμά μας, ο ύμνος 
ε ίνα ι για την Γυναίκα-Σύντροφο, 
αλλά  μην νομιστεί ότι αδ ικείτα ι ο 
Αντρας. Θα πρέπει να συμπληρώ­
σουμε τον γνωστό λόγο: «Και πίσω 
από μια Γυναίκα, πραγματική Σύν­
τροφο, υπάρχει ένας άξ ιος της αγά­
πης της Ανδρας».

«...ΦΥΣΙΚΑ ΣΑΝ ΤΟ ΝΕΡΟ.»
Βέβαια η πραγματικότητα, γ εν ι­

κώς, δεν είνα ι απόλυτη, με αποτέ­
λεσμα, δ ίπλα στις φωτεινές 
γυνα ικείες μορφές να σέρνονται και 
θλ ιβερές εξα ιρέσεις. Ε ίναι ανίσχυ­
ρες, όμως, να ρίξουν σκοτάδι στην 
ηθική αλήθεια της Γυναίκας-Συντρό- 
φου. Το σμίξιμο δύο ανθρώπων, η 
Θεία Πρόνοια για την διαιώνιση του 
ανθρώπινου είδους, έγ ινε σμίξιμο 
ψυχών. Και ανέβηκε στον Κόσμο 
του Ιδανικού.

Ο Λιου Σιαομπό μιλά από την φυ­
λακή. Ο Ζοζέ Σαραμάγκου σαν να 
ακούγεται, από τον άλλο κόσμο, να 
υπαγορεύει στην πρώτη σελίδα του 
βιβλίου του:

«Στην Πιλάρ, φυσικά σαν το 
Νερό».

ΑΔΑΜ ΑΝΤΙΑ  
ΤΡΙΑΡΧΗ -  Μ ΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

Βιβλιογραφ ία
• Όμηρος, Μτφρ. Ν. Καζαντζάκη 

- 1. Κακριδή. Αθήνα. 1976, Ζ 390-502,
□ 325-364 και τ 163-219.

• Δημητρόπουλος Περικλής. Ο 
Λ ιου Σιαομπό ήταν στο Οσλο. Εφη­
μερίδα «ΤΑ ΝΕΑ», 11-12-2010

• Θεοτοκάς Γιώργος, Τετράδια 
Ημερολογίου, 1939-1953. Εκδόσεις 
Εστίας

• Περάνθης Μ ιχαήλ, Ανθολογία 
Ποιήσεως, 3ος τόμος. Εκδόσεις Πε- 
ράνθη («Η Αναγνώριση» και «Στην 
ξενιτ ιά  ήταν ο άντρας μου»)

• Σαραμάγκου Ζοζέ, Κάιν. Μτφρ. 
Αθηνά Ψυλλιά. Εκδόσεις Καστα- 
νιώτη 2010

Πριν περίπου από 90 χρόνια, το 
1919, σε ένα μικρό νησί ανοιχτό της 
Αφρικής στην Νήσο του Principe που 
σήμερα ανήκει στην Δημοκρατία του 
Sao Tomé και Principe, μια έκλειψη 
Ηλίου έκανε τον Άλμπερτ Αϊνστάιν 
πασίγνωστο σε όλο τον κόσμο. Έγινε 
εξώφυλλο στο Περιοδικό «rime» και 
του έδωσε το Βραβείο Νομπέλ Φυσι­
κής δύο χρόνια αργότερα.

ΤΙ ανακάλυψαν με την έκλειψη 
Ηλίου οι Επιστήμονες; Στην ουσία τί­
ποτε, εκτός του ότι επιβεβαιώθηκε η 
Γ ενική Θεωρία της Σχετικότητας του 
Αϊνστάιν, που έλεγε ότι το φως καμ­
πυλώνεται όταν περνά κοντά από με­
γάλες μάζες. Αστέρια που 
βρίσκονταν πίσω από τον δίσκο του 
Ηλιου και δεν φαίνονταν, με την καμ- 
πύλωση του φωτός των από τον Ήλιο 
φάνηκαν στον ουράνιο θόλο. Μια 
απόδειξη της θεωρίας του Αϊνστάιν 
που την είχε διατυπώσει λίγα χρόνια 
νωρίτερα, το 1916. Οι εκλείψεις λοι­
πόν του Ήλιου, εκτός από την μονα- 
δικότητά τους και την ομορφιά τους 
αποδεικνύουν και άλλα πράγματα. 
Δείχνουν κυρίως την δραστηριότητα 
του Ήλιου.

Ο Ομιλητής του Σαββάτου 27 Νο­
εμβρίου στην «Εστία Μουσών» της 
Νάουσας Αριστείδης Βούλγαρης πα­
ρακολούθησε τέσσερις από τις τε­
λευτα ίες εκλείψεις του Ήλιου στο 
Καστελόριζο το 2006, στο Νοβοσιμ- 
πίρσκ το 2008, στην Κίνα το 2009 και 
εφέτος στην Νήσο του Πάσχα. Διαπί­
στωσε ότι ο Ήλιος περνά μια περίοδο 
μακρού ελάχιστου. Το μέγιστο της 
δραστηριότητάς του αναμένονταν το 
2011 · αφού το τελευταίο μέγιστο του 
ήταν το 2000 - και ο Ήλιος έχει έναν 
ενδεκαετή κύκλο δραστηριότητας- 
αλλά ο Ήλιος μόλις τώρα άρχισε να 
ξυπνά Μήπως ο Ήλιος περνά περιό­
δους ελάχιστων κάθε 200 χρόνια;

Σχεδόν σε όλον τον 17ο αιώνα 
είχε ελάχιστη δραστηριότητα και μας 
πάγωσε όλους στην Γη, αλλά ίσως 
μας έδωσε και τα καλύτερα βιολιά 
που κατασκευάστηκαν ποτέ τότε και 
δεν μπορούν να κατασκευαστούν 
ισότιμό τους σήμερα με πολύ πιο 
προχωρημένη τεχνολογία. Επίσης πέ­
ρασε ένα μεγάλο ελάχιστο στις 
αρχές του 19ου αιώνα με 20 εκατομ­
μύρια νεκρούς από το ψύχος στην 
Ευρώπη. Μήπως έχουμε ένα καινού­
ριο ελάχιστο στις αρχές του αιώνα 
μας; Μας λυπάται ο Ήλιος και μας 
αφήνει μόνους μας να ψηθούμε από 
την απερισκεψία μας; Μήπως επανα­
λαμβάνεται σε μεγάλη κλίμακα τώρα 
το φαινόμενο που παρουσιάστηκε 
στην Νήσο του Πάσχα πριν από δέκα 
περίπου αιώνες όπου η απερισκεψία 
των κατοίκων του τους οδήγησε 
στην ανθρωποφαγία; Αυτήν την ιστο­
ρία δε μας την είπε ο Ομιλητής του 
Σαββάτου 27 Νοεμβρίου, αλλά θα 
σας την πω εγώ τώρα, γιατί είναι 
άκρως ενδιαφέρουσα.

Μια φορά και έναν καιρό κάποιοι 
άνθρωποι που ζούσαν στα Νησιά της 
Πολυνησίας ανοιχτά της Αυστραλίας 
θέλησαν να ταξιδέψουν και λίγο μα- 
κρύτερα από την γειτονιά τους. Έτσι 
με τα μικρούτσικα καΐκια τους ανοί­
χτηκαν στον απέραντο Ειρηνικό 
Ωκεανό. Ύστερα από αρκετές μέρες 
ταξίδι έφτασαν σε ένα νησί, στην 
μέση του πουθενά, που ήταν αυτό 
που εμείς λέμε ο Κήπος της Εδέμ 
Καταπράσινο με άφθονα πουλιά και 
καρποφόρα δέντρα και κανέναν άν­
θρωπο Εκεί έμειναν αυτοί και ζού­
σαν ευτυχισμένοι σε ισορροπία με 
την Φύση. Ψάρευαν, έτρωγαν 
φρούτα, ίσως και λαχανικά, και περ­
νούσαν αυτό που λέμε ζωή χαρισά­
μενη, χωρίς ασθένειες και άκρως 
υγιείς. Οταν ο πληθυσμός τους αυ­
ξήθηκε κάπως, δηλαδή έγιναν γύρω 
στους 10-12 χιλιάδες, άρχισαν να θέ­
λουν και ποικιλία στην τροφή τους

και έτσι άρχισαν να κυνηγάν και που­
λιά. Τα πουλιά όμως τους παράτησαν 
και έφυγαν μακριά τους. Ετσ ι γύρι­
σαν πάλι στο ψάρεμα και στα φρούτα.

Δεν τους παράτησαν όμως οι συγ­
γενείς τους. Όσοι πέθαιναν, μπορεί 
σωματικά να μην ήταν παρόντες, 
αλλά οι ψυχές τους ήταν μαζί τους. 
Για να τους θυμούνται όμως τους 
έκαναν και αγάλματα, με ορθάνοιχτα 
μάτια να τους κοιτούν. Τα αγάλματα 
αυτά είναι τα αγάλματα Μοάι που σή­
μερα τα βλέπουμε στην Νήσο του 
Πάσχα, στραμμένα προς το εσωτε­
ρικό του νησιού και είναι γύρω στα 
850 Αυτά είναι από 2 έως 20 μέτρα 
ψηλά και ζυγίζουν αρκετούς τόνους 
και είναι κατασκευασμένα από πέτρα. 
Το νησί είναι ένα μεγάλο ορθογώνιο 
τρίγωνο, με υποτείνουσα 25 χιλιόμε­
τρα και μέγιστο πλάτος 15 χιλιόμε­
τρα. Δηλαδή ένα τρίγωνο από την 
Νάουσα μέχρι την Βέροια και το Ζερ- 
βοχώρι. Για να μεταφέρουν τα αγάλ­
ματα των ηρογόνων τους από τα 
βράχια- ορυχεία στα χωράφια τους ή 
στις καλύβες τους ή τις σπηλιές τους 
οι κάτοικοι έκοβαν τα δέντρα για να 
γλιστρούν πάνω στους κορμούς τους 
τα αγάλματα. Κάποτε όμως ήρθε και 
η στιγμή που έπεσε και το τελευταίο 
δέντρο και τότε κατάλαβαν ίσως ότι, 
ούτε να αφήσουν μπορούσαν το νησί 
τους αλλά, ούτε και να αναπληρώ­
σουν τα ψαροκάικά τους που σιγά- 
σιγά χάνονταν. Ηρθε λοιπόν η στιγμή 
που η ευημερούσα αυτή κοινωνία της 
Νήσου του Πάσχα δεν είχε τι να φάει 
για να επζήσει. Αναγκαστικά λοιπόν 
στράφηκε στην ανθρωποφαγία. Η 
απερισκεψία τους, η αλαζονεία τους 
και η πλεονεξία τους τους οδήγησε 
στον κανιβαλισμό. Από 12 χιλιάδες 
που ήταν έμειναν χίλιοι με δυο χιλιά­
δες.

Για καλή τους τύχη τα πτηνά που 
είχαν αφήσει το νησί όταν είδαν ότι 
ο πληθυσμός των κυνηγών τους μί­
κρυνε, επέστρεψαν. Κυρίως με τα 
αβγά τους τάισαν τους εναπομεί- 
ναντες κατοίκους και τους επέτρε­
ψαν να επιζήσουν για μερικά ακόμη 
χρόνια. Τους βρήκαν έτσι σε αρκετά 
καλή κατάσταση οι ηρώτοι Ολλανδοί 
που κατέβηκαν στο νησί την Κυριακή 
του Πάσχα του 1722 (από εκεί και το 
όνομα του νησιού που στην γλώσσα 
των Ιθαγενών είναι Ράπα Νούι). αλλά 
για καλή τους τύχη τους παράτησαν 
γιατί νόμιζαν ότι ήταν άνθρωποι της 
λίθινης εποχής. Λέω για καλή τους 
τύχη γιατί αργότερα όταν τους ξανα- 
βρήκαν Ισπανοί και Χιλιανοί τους μό- 
λυναν με τις ασθένειες του 
«πολιτισμού» μας (σύφιλη κ.λ.π,) και 
σχεδόν τους εξόντωσαν.

Σήμερα οι κάτοικοι της Νήσου 
του Πάσχα είναι γύρω στις 4.000 
αλλά οι γηγενείς είναι ίσως ούτε χί­
λιοι Τα αγάλματα Μοάι είναι ηροστα- 
τευμένα από την ΙΙΝΕΒΘΟ σαν 
Μνημεία Παγκόσμιας Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς για έναν Πολιτισμό που 
κάποτε ανθούσε, πριν από 5-10 α ι­
ώνες, αλλά η αλαζονεία των κατοί­
κων του τον εξαφάνισε Έναν 
«πολιτισμό· που μετέτρεψε έναν Πα­
ράδεισο σε Κόλαση Έναν «πολιτι­
σμό» που η άμετρη χρήση των 
φυσικών τηγών οδήγησε την κοινω­
νία σε στερήσεις, σε πείνα και στο 
τέλος στον κανιβαλισμό. Στην κυριο­
λεξία σε ανθρωποφαγ ία.

Σας λέει τίποτε η ιστορία αυτή. 
Σας θυμίζει τίποτε. Η μικρή αυτή 
ιστορία της Νήσου του Πάσχα δεν 
είναι ίσως η Ιστορία της Υδρογείου 
μας και του «πολιτισμού» μας σε μι 
κρογραφία; Σκεφτείτε το Η Ιστορία 
λέμε επαναλαμβάνεται Το εύχομαι 
από βάθος καρδίας να μην επαναλη- 
φθεί αυτήν την φορά

ΧορΙτων ΤομπουλΙδης 
Αστρονόμος · Αστροφυσικός



ΣΕΛΙΔΑ 6
01 ΚΑΙΡΟΙ

Η χαρτογραφία του Αιγαίου πεΑαγους
— . . .. Λ . Ι  t  ί\  i

• -ΤΟ ΑΙΓΑΙΟ ΠΕΛΑΓΟΣ · ΧΑΡΤΟ­
ΓΡΑΦΙΑ ΚΑΙ UTOPIA /1501 170Σ
ΑΙΟΝΑΙ*. Ειιοτημονική Επιμέλεια: 
Γιώργος Τόλιας. Κείμενα: Δημήτρπς 
Δημητρόπουλος, Στέφανος Κακλα- 
μάνικ. Βίκτωρ θ. Μελός. Νίκος Μπε- 
λοβίλας, ΑνασταοΙα Στουραίτη, 
Γιώργος Τόλιας. Αθήνα, Αρχείο Χαρ­
τογραφίας του Ελληνικού Χώρου / 
Μορφωτικό Ιδρυμα Εθνικής Τραπέ- 
ζης 2010. Σελ 271 με 115 έγχρωμες 
και 87 α/μ εικόνες. Τιμή πανόδετου 
49.90 €, τιμή χαρτόδετου 40.08 C.

Η έκδοση αυτή πραγματοποιήθηκε 
με την ευκαιρία της ομώνυμης Έκθε­
σης Παλαιών Χαρτών του Αιγαίου Πέ­
λαγους. που διοργανώνει το 
Μορφωτικό Ιδρυμα Εθνικής Τραπέ- 
'ης στον εκθεσιακό χώρο του Μεγά­
ρου Ευνόρδου (ΙΐΝοεμβρίου 2010 
έως 29 Maiou201l). Το Αρχείο Χαρ­
τογραφίας του Ελληνικού Χώρου 
ιδρύθηκε το 2002 με την Δωρεά του 
Βίκτωρος και της Νιόβης Μελά

Η Εκθεση παρουσιάζει τις εικόνες 
του Αιγαίου, όσες αποτυπώθηκαν σε 
Χάρτες και Γεωγραφικά Εργα κατά 
τους πρωίμους νεότερους χρόνους.

Πρόκειται για μια καθοριστική πε­
ρίοδο, καθώς από τον Υστερο Μ ε­
σαίωνα, στο πλαίσιο της λατινικής 
κυριαρχίας σε ακτές και νησιά του Αι­
γαίου, οικοδομείται και σταδιακά πα­
γιώνεται η γεωγραφική έννοια και η 
χαρτογραφική εικόνα του «Αρχιπελά-

ΤΟ  Α ΙΓΑ ΙΟ  Π Ε Λ Α Γ Ο Σ
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γους», της λειτουργικής ενότητας 
των ακτών και των νησιών του Α ι­
γαίου, μιας ενότητας με οικονομικό, 
γεωγραφικό και εξουσιαστικό χαρα­
κτήρα. Με την σειρά της. η οθωμα­
νική κατάκτηση επικάθεται στο 
•Αρχιπέλαγος· των Λατίνων και ολο­
κληρώνει την πολιτική του ενοποί­
ηση, μετατρέποντάς το σε 
•οθωμανική λίμνη-.

Η χρονική περίοδος που καλύπτε­
ται από την Εκθεση αρχίζει με την 
εμφάνιση του Αιγαίου ως ειδικού θέ­
ματος στη Δυτική Χαρτογραφία κατά 
τον Ύστερο Μεσαίωνα και σταματά 
με την πλήρη ένταξή του στην Οθω­
μανική Αυτοκρατορία. Σκοπός της 
Έκθεσης είναι να παρουσιάσει την

σχετική με το Αιγαίο χαρτογι'οφ κή 
παραγωγή και νιτ την εντάο* στο 
ιστορικό της πλιιίοιο Να αναδείξ*ι 
δηλαδή τους λόγους για τους οποί 
ους σχεδιάστηκαν και κύκλο ,1 όρηοαν 
οι Χάρτες του Αιγαίου και νιτ φωτίσει 
τις ποικίλες ανάγκες πρακτικές, 
γνωστικές ή ενημερωτι*>ές * ►
λύπτουν οι Χάρτες Κυρ.ι>ς ηι*ω*; νο 
ερμηνεύσει την συγκρότηση «αι την 
λειτουργία της εικόνας ιου Λ γαίου 
που πρότειναν οι Χαρτογράφε ι, ι.υι η 
οποία τελικά εντυπώθηκ στις συνει­
δήσεις του κοινού. Την εικόνα αυτή 
την υφαίνουν ποικίλες προσεγγίσεις 
οι εμπειρικές χαρτογραφηθείς των 
εμπορευόμενων Ναυτικών, μ  λόγιες' 
εξακριβώσεις των Χοσμογράφων, οι 
χαρτογραφικές πρακτικές των μηχα­
νισμών της αποικιακής εξάπλωσης Οι 
προσεγγίσεις αυτές λειτουργούν 
ταυτόχρονα και συμπληρώνουν η μία 
την άλλη Μέοα από αυτές αναδύον­
ται τα επάλληλα δίκτυα που ορίζουν 
την ενότητα του χώρου, καθώς και η 
σύνθετη αλληλεπίδραση της οικονο­
μίας, της πολιτικής και της ιστορίας 
στην διαμόρφωση της γεωγραφικής 
οπτικής.

Οπως σημειώνει στον Πρόλογό 
του ο Βίκτωρ Θ. Μελάς, «από τότε 
που κατοικήθηκαν τα νησιά του και 
τα παράλιά του το Αιγαίο ήταν θά­
λασσα που δεν αποτελούσε εμπόδιο 
αλλά γέφυρα επικοινωνίας για όοους

είχαν εγκατασταθεί στις ακτές ίου 
Και όχι μόνο, ό ια ν  υπάρχουν πλέον 
αποδείξεις ότι από νωρίς το Αιγαίο 
διαδραμάτιζε τον ρόλο του κέντρου 
μεταξύ τριών ηπείρων-. Στο Εισαγω­
γικό Σημείωμά του, ο Γιώργος Τόλιας 
γγϊοκοπγΙ την διαδοχή των Θαλασσι­
νών Κοινοπολιτειών του Αιγαίου μέοα
στον ιστορικό χρόνο.

Ο Νίκος Μπελαβίλας αναλύει το 
ούνθε το ζήτημα των εγκαταστάσεων 
σ ι ον χώρο του Αιγαίου από τον 
Ύστερο Μεσαίωνα και μετά, ερμη­
νεύοντας την ανάπτυξη του οικιστι­
κού δικτύου του Αιγαίου οε 
συνάρτηση με τα ποικίλα δίκτυα επι­
κοινωνιών, ενώ ο Δημητρης Δημη- 
τρόπουλος φωτίζει τις ιδιότυπες 
οικονομικές, κοινωνικές και εξουσια­
στικές σχέσεις που αναπτύχθηκαν 
στα νησιά και τις ακτές του Αιγαίου 
κατά την περίοδο μετάβασης από την 
Λατινική στην Οθωμανική Κυριαρχία. 
Η Αναστασία Στουραίτη αναλύει τις 
χρήσεις και τις λειτουργίες της έντυ­
πης Βενετικής Χαρτογραφίας του Α ι­
γαίου στο πλαίσιο των εξουσιαστικών 
μηχανισμών της μητρόπολης Τέλος, 
ο Στέφανος Κακλαμάνης προχωρά 
στην αναλυτική τεκμηρίωση της χαρ- 
τογραφικής αφήγησης της Ναυμα­
χίας της Παροναξίας (1651), όπως 
αυτή αποτυπωθηκε στους Χάρτες 
των Βενετών Αξιωματικών που συμ­
μετείχαν σε αυτήν

• Χρηστός Κατσόνης -ΑΠΟ ΤΑ 
ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ». Η Βουλ­
γαρία με το Βλέμμα ενός Γείτονα. 
Εκδόσεις «Επίκεντρο». ΙΘΒΝ : 
9789604582075. Σελ, 692. Τιμή 28,27 
€.

Στο Βιβλίο αυτό γίνεται μια κατα­
γραφή των βασικών οικονομικών, 
πολιτικών και κοινωνικών δεδομέ­
νων της γειτονικής Χώρας. Ο Συγ­
γραφέας, Τραπεζικό Στέλεχος, 
διέμεινε στην Βουλγαρία για 15 χρό­
νια. ως Υπεύθυνος για την ίδρυση 
της πρώτης Ξένης Τράπεζας στην 
Χώρα. Αιτία της Μελέτης του αυτής 
αποτέλεσε, όπως χαρακτηριστικά 
αναφέρει στην Εισαγωγή του, η δια­
πίστωση πως οι γνώσεις των Ελλή­
νων για μια τόσο κοντινή Χώρα όπως 
η Βουλγαρία είναι τουλάχιστον ελλι­
πείς.

Από την ένταξη της χώρας στις 
δυνάμεις του Άξονα κατά τον Παγ­
κόσμιο Πόλεμο έως τις μέρες μας, 
έχουν αλλάξει πολλά. Στα τέλη της 
δεκαετίας του "40 με την άνοδο του 
Κομμουνιστικού Καθεστώτος, ξεκ ί­
νησε και η αλλαγή προσανατολισμού
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ΑΠΟ ΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ 
ΓΓΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
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της Ο ικονομίας από τον αγροτικό 
στον βιομηχανικό τομέα με την 
χρήση νέων τεχνολογιών. Έως τα 
τέλη της δεκαετίας του '80, δ ιέθε­
ταν μια ισχυρή βιομηχανική βάση. 
Ωστόσο, η σημαντική αυτή ανάπτυξη 
συνοδευόταν από μία χαμηλή παρα­
γωγικότητα. Η άφθονη προμήθεια 
ενέργειας από τις Χώρες της ΚΟΜΕ- 
ΚΟΝ, αλλά και όλο το πλέγμα της 
υποστήριξης από τεχνολογία, δάνεια 
και υποδομές, οι οποίες και διακόπη­
καν μετά την Αλλαγή του Καθεστώ­

τος, αποτέλεσε ένα σημαντικό 
πλήγμα για την Οικονομία της.

Στις νέες συνθήκες που δημιουο- 
γήθηκαν μετά την Περεστρόικα, η 
Ελίτ στρεφόταν όλο και περισσό­
τερο προς την Δύση Τα παραπάνω 
συνοδεύτηκαν, απο μια πρωτοφανή 
συσσώρευση εξωτερικού δανεισμού 
που οδήγησε σε μία σημαντική συσ­
σώρευση κεφαλαίου, βοηθητικό 
στοιχείο για την μετάβαση απο την 
Κεντρικά Ελεγχόμενη Ο ικονομία 
στην Οικονομία της Αγοράς. Η έλ­
λειψη ξεκάθαρης πολιτικής στο 
θέμα της ιδιοκτησίας και της ιδιωτι­
κοποίησης, οδήγησε σε πολλές περι­
πτώσεις στην αλματώδη αύξηση της 
τιμής των ακινήτων.

Ένα αξιοσημείωτο χαρακτηρι­
στικό της μεταβατικής περιόδου 
είναι πως η Βουλγαρία, παρά την 
ύπαρξη σημαντικών Μειονοτήτων, 
κατάφερε και απέφυγε τις ρήξεις και 
συγκρούσεις, που χαρακτήρισαν τα 
Δυτικά Βαλκάνια. Η μετριοπάθεια 
των Βουλγάρων Πολιτικών, αλλά και 
το πνεύμα συνεννόησης που χαρα­
κτήριζε σημαντικό τμήμα των εγχώ-

τικοτητας
ριων επιχειρηματικών παραγόντων, 
οδήγησαν σε ένα ε ίδος Εθνοτικής
Ειρήνης.

Από το 2007 αποτελεί Μ έλος της 
Ε.Ε., ενώ οι κ ινήσεις ένταξής της 
είχαν ξεκινήσει από τ ις αρχές της 
προηγούμενης δεκαετίας με κάποια 
υποστηρικτικά προγράμματα χρημα­
τοδότησης. Όντας πλέον Μ έλος και 
της Παγκόσμιας Ο ικονομίας, την 
επηρέασε η πρόσφατη Δ ιεθνής 
Κρίση, οδηγώντας την σε μία ιδ ια ί­
τερη συντηρητική πιστωτική και 
επενδυτική πολιτική, πράγμα που συ- 
νέτεινε στην περαιτέρω όξυνση των 
προβλημάτων των νοικοκυριών και 
των επιχειρήσεων του πραγματικού 
τομέα της Ο ικονομίας.

*0 Χρηστός Κατοάνης είνα ι Τρα­
πεζικό Στέλεχος. Στην Βουλγαρία 
εργάστηκε για διάστημά 15 ετών σε 
υπεύθυνες θέσεις Τραπεζικών και 
Χρηματοοικονομικών Ομίλων. Δ ιε- 
τ .νεσ ε Πρόεδρος της ΒΙΒΑ (Bulga- 
rian International Business Association) 
κατά τα έτη 1996-1998, και του Ελ­
ληνικού Επιχειρηματικού Συμβου­
λίου Βουλγαρίας (2005-2008).

Η ποΒυτάραχη και ΜυΟκη 
του Αθηναίου ποϋίτη lmrn

uni Ζωή

Επανακυκλοφόρησε το Β ιβλ ίο  
του Αθηνα ιογράφ ου  Ζάχου Χα- 
τζηφωτίου «Τα εν οίκω εν δήμω», 
από τ ις  Ε κδ ό σ ε ις  «Φερενίκη» · 
του Δ ικού Μ ας Χρήστου Κ. Ζαμ- 
πούνη -, ακολουθώ ντας μ ία  σα· 
ραντάχρονη επ ιτυχημένη πορεία 
επανεκδόσεω ν, φ τάνοντας τα
150.000 αντίτυπα!

Τα συστατικά  της επ ιτυχ ία ς 
αυτού του Αυτοβ ιογραφ ικού  Β ι­
βλίου, όπου π ερ ιγράφ ετα ι η πο­
λυτάραχη και μυθ ιστορηματική  
Ζωή του Αθηνα ίου Πολίτη και Δ η ­
μοσ ιογράφου Ζάχου  Χατζηφω- 
τίου, παραμένουν τα (δια. Το 
Β ιβλ ίο  «Τα εν  ο ίκω  εν δήμω», χα ­
ρακτηρ ίζετα ι από τον γρήγορο  
ρυθμό του, τους απολαυστικούς 
δ ιαλόγους, κα ι κυρ ίω ς το απο­
λαυστ ικό  χ ιούμορ  κα ι τον αυτο­
σαρκασμό του Συγγραφ έα, 
σ το ιχε ία  που το καθ ιστούν λ ίαν 
αγαπητό στο Αναγνωστικό Κοινό.

Γ ιατί όμω ς πολυτάραχη κα ι μυ­
θ ιστορηματική  η Ζωή του Συγ- 
γραφέως; Όττος μας πληροφ ορεί 
το συνοδευτ ικό  Β ιογραφ ικό  του. 
ο Ζάχος Χατζηφωτίου γεννήθηκε 
στην Αθήνα, στην Πλάκα και, 
όπως λ έ ε ι ο  ίδ ιο ς  έζησε σε μ ια  
Ν εοκλασ ική  Αθήνα  που ήταν σαν

Σκην ικό  Θ εάτρου  σε Έ ργο  του 
Γρηγόρη Ξενόπουλου. Εφ ο ίτησε 
στην Σχολή  Μ ακρή, στην Αναρ- 
γύ ρ ε ιο  Σχολή Σπετσών κα ι απε- 
φ ο ίτησε από το Π ε ιραματ ικό  
Σ χο λε ίο  Αθηνών. Πολύ νέο ς , 17 
ετώ ν με την ε ίσ οδο  των Γ ερ μ α ­
νώ ν απέδρασε στην Μ έση  Α να ­
τολή. Α ρχ ικά  με Α γγλ ική  
Στρατ ιω τ ική  Μ ονάδα  πολέμησε 
κατά την π ολ ιορ κ ία  του Τομ- 
προύκ. Στην σ υ νέχε ια  με την 1η 
Ε λλην ική  Τ α ξ ια ρ χ ία  στην Μ άχη 
του Ελ Ελαμέ ιν  κα ι στην Εκστρα ­

τε ία  τη ς  Ερήμου  κα ι με την 3η 
Ε λλην ική  Τ α ξ ια ρ χ ία  στην Ιταλ ία  
κα ι στην Μ άχη  του Ρ ίμ ιν ι. Ετι- 
μήθη με Μ ετάλλ ια  Α νδρ ε ία ς , Π ο ­
λ εμ ικο ύ ς  Σ ταυρούς Ε ξα ιρ ετ ικώ ν  
Π ράξεω ν και πολλά  άλλα, καθώ ς 
κα ι με τον Α γγλ ικόν  Π αράσημον 
τη ς  8ης Σ τρα τ ιά ς  τη ς  Ερήμου . 
Στην Αθήνα  επέστρεψ ε ω ς Επιλο- 
χ ία ς  π ρ ο α χθ ε ίς  σε αυτόν τον 
Βαθμό  Επ ’ Α νδρ αγαθ ία  στην 
Μ άχη του Ρ ίμ ιν ι. Π ολέμησ ε επ ί­
σης στην Μ άχη  της Α θ ή να ς  τον 
Δ εκ έμ β ρ ιο  του 1944. Μ ετά  τον 
Π όλεμο  έφ υγε γ ια  το Παρίσ ι, 
όπου έζησ ε οκτώ  χρόν ια . Ε π έ ­
στρεψ ε στην Ελλάδα  κα ι αποφ ά­
σ ισ ε να ερ γα σ θ ε ί ω ς 
Δ η μ ο σ ιο γρά φ ο ς στην "Κ α θ η μ ε ­
ρινή» τη ς  Ε λ ένη ς  Βλάχου, με την 
οπο ία  τον σ υ ν έδ εε  μακρά  φ ιλ ία  
Συγχρόνω ς ξεκ ίνησ ε συνεργασ ία  
με «Τα Νέα»* κα ι τον  «Ταχυ­
δρόμο», όπου ερ γά σ τη κε  ε ίκ ο σ ι 
πέντε χρόνια . Έ χ ε ι γρ άψ ε ι 17 Β ι­
βλία, Σ τ ίχου ς γ ια  Τ ραγούδ ια  του 
Ξαρχάκου  κα ι του Ζαμπέτα , επ ί­
σης Θ εα τρ ικά  Έ ρ γ α  κα ι Δ ια ­
σ κ ευ έ ς  Ξ ένω ν  Έ ργω ν, που 
α νέβηκα ν  με επ ιτυ χ ία  στην 
Σκηνή. Στην Τ ηλεόρασ η  ερ γά ­
σ τηκε  ε ίκοσ ι π έντε  χρ ό ν ια  Ε ξε -

λ έγη  π έν τε  φ ο ρ έ ς  σ τον  Δ ήμ ο  
Α θηνα ίω ν  εκ τω ν πρώ τω ν Δ η μ ο ­
τ ικώ ν Συμβούλω ν σε ψ ήφ ους κα ι 
εχρημάτ ισ ε  επ ί μ ία  δ εκ α ε τ ία  Αν- 
τ ιδ ή μ αρ χο ς  του Ά σ τεω ς.

Γ ια  τον Ζάχο  Χατζηφ ω τ ίου  «η 
Ζωή του κάθ ε  Α νθρώ που  ε ίν α ι 
ένα  Έ ργο , χω ρ ίς  κ ε ίμ ενο . Έ ν α ς  
δ ια ρ κή ς  Α υτοσχεδ ιασμός» . Κ ι απ' 
ό,τι δ ε ίχ ν ε ι η δ ική  του περίπτωση, 
μ ε την τόσο  Γ εμ ά τη  Ζωή, το 
«Έργο» πέτυχε!...

Δ. I. Κ Α Ρ Α Σ Α Β Β Α Σ

ΛΕΣΧΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ 
ΚΥΡΙΩΤΙΣΣΑΣ
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Σ υ ν ε χ ίζ ο ν τ α ι  γ ια  5 η  ο υ -  
ν ε χ ή  χ ρ ο ν ιά  ο ι σ υ ν α ν τ ή ­
σ ε ις  τ ή ς  « Λ έ σ χ η ς  Α ν ά ­
γ ν ω σ ή ς  Κ υ ρ ιώ τ ισ ο α ς » .  
Ο σ ο ι ε π ιθ υ μ ο ύ ν  ν α  π ά ­
ρ ο υ ν  μ έ ρ ο ς  σ τ ις  σ υ ν α ν τ ή ­
σ ε ις  ή ν α  π λ η ρ ο φ ο ρ η θ ο ύ ν  
γ ια  τ ο ν  τ ρ ό π ο  λ ε ιτ ο υ ρ γ ία ς  
μ»ας « Λ έ σ χ η ς  Α ν ά γ ν ω ­
σ η ς» , μ π ο ρ ο ύ ν  ν α  ε π ικ ο ί·  
ν ω ν ή σ ο υ ν  σ τα  τ η λ έ φ ω ν α :  
2 3 3 10  €6541 , 6 9 7 46 4 4 0 8 5 .
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Η m ΠΟΙΗΤΙΚΗ ΙΥΑΑΟΓΗ ΤΟΪ HUIA ΤΙΕΧΟΥ
Κυκλοφορεί π νέα Ποιητική Συλ­

λογή του Ηλία Τοέχου με τίτλο “ Ή 
σταγόνα ή ωκεανός" (Η ΣΥΝ(+)εΙ- 
δηση, τηλ. 2331075777,6939699902), 
συνεχίζοντας μια ποιητική διαδρομή 
που έμοιαζε να είχε διακοπεί είκοσι 
δύο χρόνια πριν, μετά το «Διώροφο 
Μέλλον- (Σύγχρονη Εποχή 1988).

Τα 40 καινούρια Ποιήματα και τα 
18 Χαικού της Συλλογής, φορές επι­
γραμματικά έως ελλειπτικά (ο Τοέχος 
έχει μακρά θητεία οτο μινιμαλιστικό 
ποίημα), άλλες πάλι μεγαλύτερα μα 
ποτέ γιγαντιαία, καλύπτουν τα μικρά 
και τα μέγιστα της ανθρώπινης εμ ­
πειρίας και σκέψης Το Βέρμιο, οι αρ­
χαίο ι μύθοι και τάφοι, π ποντιακή 
παράδοση, οι άνθρωποι, τα ζώα και οι 
οξιές του φθινοπώρου, στροβιλίζον­
ται οε έναν διονυοιακό χορό ανά­
μεσα στις παιώνιες της Κράστας, στο 
φαράγγι και στα σπήλαιά της, παρα- 
σέρνοντας ακόμα και την συντακτική 
δομή του λόγου που συχνά τεντώνε­
ται στα όριά της για να ακολουθήσει 
τον ποιητικό ρυθμό.

Σαν τον Σειληνό ο Ποιητής συναι­
ρεί στο ίδιο ποιητικό υποκείμενο την 
χαρά της ζωής με την τραγική της 
όψη, που «υμίν άρειον μη γνώναι» 
καθώς αποκάλυψε στις ίδ ιες αυτές 
πλαγιές του Βερμίου ο Σειληνός στον 
Βασιλιά Μίδα. Αυτό το παιχνίδι των 
αντιθέσεων που αντικατοπτρίζεται 
και στον τίτλο της Συλλογής, υπο­
γραμμίζει τον πρωτεϊκό χαρακτήρα 
της Ποίησης του Τσέχου, με τις συ­
νεχε ίς μεταμορφώσεις μορφής και 
περιεχομένου.

Πρωτέας και Σειληνός, σταγόνα ή 
ωκεανός, ο Ποιητής δεν παύει πάν­
τως να μας υπενθυμίζει, ακόμη και 
μπροστά από τον «Κρίσεως Τάφο», 
ότι «για όσα δεν αγαπήσαμε υπάρχει 
χρόνος». Άλλωστε και στο ποίημα 
αυτό, η ομορφιά δεν χάνεται, όπου κι 
αν βρίσκεται: «Αν βρέχει/ Κι αν πλημ­
μυρίζει/Ο τάφος μου πάντα ν'ανθίζει 
/Τ ις  ευωδιές σας/Διαρκώς».

Δύο Ποιήματα της Συλλογής:
Παρχάρε
«Ανηφορώ στα ύψη / Α ισθήσεις 

μόνον / Ουρανοί εισπνεόμενοι / Αρ- 
κείσαι στις φωτολουσίες / Να απο- 
στέλλεσαι ανθέων στόλος / Ίχνη 
αγύριστα / Ποιοι νόμοι σ’ αθωώνουν 
ποίηση / Ποιοι σ’ αναθεματίζδυν / Τι 
τριγυρνάς παντού και μας λ ιγώνεις / 
Γνωρίζω πλέον οι θεο ί τι κρύβουν / 
Ετσι λογάριαζε η ζωή / Τ ις υψηλές 
κορφές της / Μη γκρεμιστούν, μη χα­
μηλώσουν».

Βία μην ταξιδέψετε
«Όταν πεθάνω / Να σταματήσει ο

πόλεμος / Η βία των αγγέλων / Χαρί- 
τωνες αντιβιώσεων / Τρώγοντας κο­
ρόμηλα, μετάλλια σε όλους / Αν 
αποκοιμηθώ / Χαμογελώντας τα 
μωρά / Η ποίηση, να συνεχίσει η αύρα 
της / Δόξα ε ις  αναγνώστες / Η γνώση 
να γεννά, όχι η μάνα / Όταν πεθάνω / 
Γ ιατί να κλάψετε / Παραισθηοιογόνα 
νανουρίσματα / Κηδεύοντας ωχρά ει­
ρήνη / Ό,τι βία γεννά, μη γεννηθείτε 
ακόμα».

*0 Ηλίας Τοέχος γεννήθηκε το 
1952 οτο Γιαννακοχώρι Νάουσας 
Από το 1976 έως το 2001 έζησε στην 
Αθήνα. Συμμετείχε για δέκα χρόνια 
στα Μπαλέτα της Δόρας Στράτου 
(1976-1986) σαν Χορευτής. Συνεργά­
στηκε στις κινηματογραφικές ταινίες 
των Κούνδουρου, Τζεφιρέλς Αγγελό- 
πουλου, Ζερβουλάκου, Ψαρρά, Αχου- 
ριώτη, Χαραλαμπόπουλου,
Σμαραγδή, Ρακιντζή, Χούροογλου 
κ.ά. Έ χε ι εκδώσει επτά Ποιητικές 
Συλλογές: «Έρημη Αλήθεια», Κέδρος 
1978, «Ταγμένα» (Δ ιογένης 1980), 
«Δάφνε Πόταμε» (Δ ιογένης 1981), 
«Ανθέμια» Κέδρος 1982), «Τα πάθη 
που φοράς» (Θεωρία 1983), «Φωνές 
σ’ ένα Μουσείο, Απρόοπτη Ύλη, 
Μύθοι Σγουροί» (Ηριδανός 1985), 
«Διώροφο Μέλλον» (Σύγχρονη 
Εποχή 1988). Από το 2002 δημοσιο- 
γραφεί σε τοπικές Εφημερίδες των 
Νομών Ημαθίας και Πέλλας. Ποι­
ήματα και Στίχοι του έχουν μελοποι­
ηθεί από τους Θόδωρο Αντωνίου, 
Τάσο Γκρους. Ποιήματά του έχουν 
μεταφραστεί στα Αγγλικά, Γερμα­
νικά, Λιθουανικά, Αλβανικά. Στην ζωή 
και το έργο του αναφέρονται τα ντο­
κιμαντέρ του Ηλία Ιωσηφίδη, «Από 
Πέτρα και Χρόνο» (2009), «Ή Στα­
γόνα ή Ωκεανός» (2010).

Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΕΝΟΣ ΙΕΡΕΑ
Κυκλοφ όρησε πρόσφατα το νέο 

Β ιβλ ίο  -  το έκτο του! -, Απάνθισμα 
Παρεμβατικών Κειμένων, του Πρω­
τοπρεσβύτερου Παναγιώτη Χαλκιά, 
Εφ ημέρ ιου  του Ναού των Αγίων 
Αναργύρων της Β έρρο ια ς, με τίτλο 
«Αντίλαλο ι Από Την Βέροια»»!

Στο Β ιβλ ίο , που πραγματεύετα ι 
Ε λεύθερα  Θέματα, ε ίνα ι σ υγκεν ­
τρω μένα Άρθρα του Φ ωτισμένου 
Ιερέα, που ε ίχαν δημοσ ιευθε ί στην 
Καθημερ ινή  Εφ ημερ ίδα  «Λαός», 
όπου και αρθρογραφ εί επί σειρά  
ετών.

Μ ε την γραφ ίδα του ο Π. Πανα­
γ ιώ της Χαλκ ιάς, καταπ ιάνετα ι με 
θέματα  της καθημερ ινότητας και 
τα προβλήματα της, όπου με κρ ι­
τ ικό  πνεύμα, επ ικρ ίν ε ι άσχημες 
συμπερ ιφ ορές και κάκ ισ τες συνή­
θε ιες . καταδ ικά ζοντας τ ις ανθρώ ­
π ινες μ ικρότητες, καυτηρ ιάζοντας 
τ ις  φραστικές ακρότητες, ενώ  πα­
ράλληλα παρεμβα ίνε ι σε μία σειρά 
επ ίκα ιρω ν ζητημάτων με εύστοχο 
τρόπο, ώστε η δημόσ ια παρέμβασή

του να καταλήγει αποδεκτή από το 
αναγνωστικό κοινό.

Ευθύβολος στα Σχόλιά  του ο Π. 
Π αναγ ιώ της Χ αλκ ιά ς κατορθώ νει 
με τον Καθαρό Λόγο του και την 
εξ ίσου  Καθαρή Σκέψη, να μετου- 
σ ιώ νει την Ανησυχία  του οε Ιαμα­
τικό Ανάγνωσμα!

Δ. I. Κ Α Ρ Α Σ Α Β Β Α Σ

Zcoypátpou Σ . ΠαντεΑής
Κινιρό 6944 556 401
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τα τετρακόσια ΦύΜα Μιας Βερροιώτικης Εφημερίδας Λ Η Τ Ι Ι Μ Λ
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
Δ ΙΕ Θ Ν ΙΚ Η : ο «νόμος του ποδοσφαίρου» τιμώρησε την ΒΕΡΟΙΑ, που 
έπαιξε μεν καλά, αλλά έχοσε εντός έδρας (5/12), από τον ΔΙΑΓΟΡΑ Ρόδου 
με σκορ 1-2... Στην συνέχεια απέσπασε ισοπαλία, εκτός έδρας (12/12), από 
τα ΤΡΙΚΑΛΑ με σκορ 2·2...

Χ Α Ν Τ Μ Π Ο Λ
• Α 1 -Α :  Δύο συνεχόμενες ήττες γιο τον ΦΙΛΙΠΠΟ, τον απομάκρυναν οπό 
την κορυφή της βαθμολογίας. Πρώτα έχασε, εντός έδρας (4/12), από τον 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ με σκορ 30-37 (ημιχρ. 16-16), και στην συνέχεια μέσα στην 
Μίκρα (11/12), από τον ΠΑΟΚ με σκορ 30-28 (ημιχρ. 14-14). Παραιτήθηκε ο 
Προπονητής Τέο Παυλίδης, ενώ αναλαμβάνει προσωρινά ο Γιώργος Χα- 
τζόγλου...

ΜΠΑΖΚΕΤ
• Ρ ' ΕΘΝΙΚΗ : Συνεχίζει τα άσχημο αποτελέσματα ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ, που 
πρώτα έχασε στην έδρα του (5/12) από τον ΑΙΑΝΤΑ Ευόσμου, στην παρά­
ταση, με σκορ 83-93 (κ<·. 76-76, ημιχρ. 39-41), και στην συνέχεια μέσα στην 
Πολίχνη (12/12) από την ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ-ΦΛΟΓΑ με σκορ 76-59 (ημιχρ. 36- 
25)...

ΤΟ ΙΗ Ρ Μ Ε ΙΟ Ν  B M I t  Ε Η Μ  Μ Τ ί Ι  ΙΟ Ι!

Αγαπητέ Φίλε Δημήτρη
Να λοιπόν που ήρθε η ωρα για το 

17χρονο πλέον Φύλλο με τον αριθμό 
400. γεγονός που επιβεβαιώνει ότι η 
μικρή στο δέμας Εφημερίδα «ΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ··, παρα τις τόσες και τις ό ­
πο ιες δυσκολίες, αλλά και απόψεις 
που εκφράστηκαν από αρκετούς, όχι 
μόνο άντεξαν στα χαρακώματα του 
χρόνου, αλλά με την θεωρητική σου 
ευρυμάθεια, καλύπτει διάφορα θέ­
ματα ειδικού ενδιαφέροντος. Με π ιν  
μικρή σε μέγεθος μεν, αλλά σαφή και 
πλούσια θεματικά αρθρογραφία σου, 
πάντα με γνώμονα τον Ανθρωπο, την 
Προσφορά του και τον Πολιπσμό. Με 
τα τσουχτερά «Καιρικά Φαινόμενα-, 
τα εμπνευσμένα «Σημεία Των Κα ι­
ρών», το κάθε φορά ευρηματικό και 
πιπεράτο «Στίγμα», και τα διάφορα 
εύστοχα Σχόλια του κοινωνικού-οι- 
κονομικου γίγνεσθαι στον Νομό και 
την Χώρα όχι μόνο έμεινε όρθια στις 
επάλξε ις του Εντυπου Τύπου, αλλά 
διαγράψει και προοπτική το μέλλον.

Αυτά είνα ι μερικά από τα δεδο­
μένα. που καθιστούν αναγκαία την 
ύπαρξη της Εφημερίδας «Οι Καιροί». 
Σε αυτά να προστεθεί και η εκτετα­
μένη προβολή του Ιστορικού και Πο­
λιτισμικού Πλούτου της Ημαθίας και 

. της Ελλάδας.
Ομως το πιο βασικό και αξιόλογο 

είναι το γεγονός, ότι παρά τις τόσες 
δυσκολίες διατήρησε όρθιο και ζων­
τανό αυτό το μικρό Ημαθιώτικο Μ ε­
τερίζι. Ε να  Ελεύθερο Βήμα 
προσφέροντας στους Συμπολίτες, 
πολύτιμο στην μικρή Εφημερίδα 
χώρο, να εκφράσουν τις δ ικές του 
Απόψεις για θέματα που απασχολούν 
την Πόλη και την Ελλάδα.

Σ' όλο το διάβα της ύπαρξη της η 
Εφημερίδα «Οι Καιροί» φ ιλοξένησε 
και θα φ ιλοξενεί Συνεργάτες, που 
χωρίς ιδ ιοτέλεια και προσωπικά συμ­
φέροντα, χωρίς παρωπίδες, με σεβα­
σμό και αντικειμενικότητα προς την 
Αλήθεια, την Αγάπη στην Πόλη και 
τον Τόπο, συνέβαλε ο καθένας στον 
εντοπισμό των προβλημάτων που 
πρέπει να λυθούν για να πάει ο 
Τόπος μπροστά, όπως η διάσωση της 
Πατρογονικής Ιστορικής Κληρονο­
μιάς, την ζώσα Παράδοση, που είναι 
άλλωστε και παραμένει και δίκη σου 
βασική έρευνα και επιδίωξη. Και 
μπράβο#σου!

Αν υπάρχει κάτι που πρεπει όχι 
μόνο να τονιστεί και να υπογραμμι­
στεί ακόμα, είνα ι το γεγονος οτι «Οι 
Καιροί» ξεκίνησαν την έκδοση σε δύ- 

. σκολους καιρούς και όχι μόνο άν- 
τεξε. αλλά και με σεβασμό, τηρησε 
απαρέγκλιτα την υπόσχεση που ο Εκ­
δότης τους ε ίχε δώσει στους Συν­
δρομητές της σαν Δημοσιογράφος 
ότι θα σεβαστεί την Δημοσιογραφική 
Δεοντολογία Την Δεοντολογία που 
είναι βασική, κυρίαρχη θα έλεγα 
Αρχή και Προϋπόθεση της Δημοσιο­
γραφίας του γραπτού και ηλεκτρονι­
κού Τύπου.

Με την μικρή στο δέμας Εφημε­
ρίδα αναζητά επίμονα τις α ιτ ίες της 
κακοδαιμονίας και δεν είναι λ ίγες οι 
φορές που προτείνει λύσεις. Σαν Δη­
μοσιογράφος και Εκδότης στάθηκε 
στο ύψος των εκάστοτε περιστά­
σεων, κοινωνικό-οικονομικών θεμά­
των και με γνώμονα την Αλήθεια και 
την αντικειμενική Πληροφόρηση και 
κυρίως την άμεση και σαφή απεικό­
νιση κοι προβολή των προβλημάτων 
της Πόλης και της Ημαθίας. Πρό­
σφορε μεγάλη και πολύτιμη υπηρεσία

στην πνευματική, πολιτιστική ανά­
πτυξη και την ιστορική ανάδειξη της 
Βέροιας και της ευρύτερης περιοχής.

Το ίδιο πρέπει να δεχθούμε, ότι 
(με πολλές και λαμπρές εξαιρέσεις), 
και η Δημοσιογραφία, αυτή η Τ έ τ α 
ρ τ η  Ε ξ ο υ σ ί α ,  άρχισε και αυτή 
δυστυχώς, να γίνεται ε ίδος εν ανε­
πάρκεια και να σπανίζουν πλέον οι 
Θεματοφύλακες των Ιερών και 
Οσίων.

Το μεγαλύτερο όμως κακό, που 
ελλοχεύει για την Ανθρωπότητα σε 
αυτή την χρονική συγκυρία, είναι να 
πάψουμε σαν Ατομα και Λαοί και ε ι­
δικά οι Ευρωπαίοι, να εκπλησσόμα­
στε με ο,τι στραβό συμβαίνει και να 
το θεωρούμε απλώς σαν την συνέ­
χεια των προηγουμένων και ως προ- 
άγγελο αυτών που έπονται.

Αυτοί είναι οι ακούραστοι Φρουροί 
της ύπαρξης και του περιεχομένου 
της μικρής, μοναδικής και ανεπανά­
ληπτης Ζωής και της Αξίας της. Αυτό 
είναι το μεγάλο, το μέγα για την Αν­
θρωπότητα ατύχημα. Υπάρχει όμως 
Ελπίδα. Η Ελπίδα που είναι συνυφα- 
σμένη με την ανθρώπινη φύση καθώς 
και η Ουτοπία με την προσπάθεια για 
υλοποίηση της Ελπίδας δεν λείπει.

Αλήθεια ποιος είναι ο Εκδότης 
της Εφημερίδας «Οι Καιροί»; Που 
έχει Εμβλημα την Μέδουσα, το Σύμ­
βολο της Βέρο ιας και τον φτερωτό 
Πήγασο; Που η μεν Μέδουσα κατά 
την Μυθολογία μας κατέχει τ%ν από­
λυτη και αναμφισβήτητη Αλήθεια και 
τον φτερωτό Πήγασο, που αποτελεί 
το Οχημα των Ιδεών με Προορισμό 
την Πατρίδα, τον Ανθρωπο και τον 
Πολιτισμό; Και πως κατόρθωσε να ξε­
κινήσει μονος (κατά μόνος) την έκ­
δοση μιας Εφημερίδας σε εκείνους 
τους δύσκολους καιρούς στηριζόμε- 
νος μόνο στον εαυτό του και τους 
Συνδρομητές του; Μόνο με Υποθήκη 
την Καρδιά, τον Νου και την Αγάπη 
για την Βέροια και τους Συνδρομητές 
του μπορούσε να γ ίνει αυτός ο 
Αθλος.

Θα ήθελα να μου επιτρέψει ο 
Φ ίλος Δημήτρης, να σκιαγραφήσω με 
λ ίγα  λόγ ια  τους Γονείς του, μα και 
τον ίδιο, αφού και αυτός έχει ΕΑΜο- 
γενή-ΚΚΕ. πολιτική καταγωγή.

Με τους Γονείς του Εκδότη «Των 
Καιρών» με συνδέει μια μακρα αγω­
νιστική φιλία. Ο Πατέρας του Εκδότη, 
Ιορδάνης ήταν Μ ικρασιάτικης και η 
Μητέρα του Φούλα Βλάχα (Κουπα- 
τσιάρα). Την Μητέρα του την γνώ­
ρισα την Ανοιξη του 1943, 
οργανωμένη στο ΕΑΜ-Ε.Α. (Εθνική 
Αλληλεγγύη), επ ικεφαλής ενός συ­
νεργείου να μαζεύουν με την μορφή 
εράνου ρούχα και τρόφιμα, τα οποία 
σε συνέχεια μοίραζαν στις απορφα­
νισμένες στον Αλβανικό Πόλεμο ο ι­
κογένειες.

Με τον Πατέρα του, εκτός του ότι 
ήμασταν Συμπολεμιστές ΕΛΑΣ ιτες, 
σαν Σύνδεσμος είχα την τύχη να τον 
γνωρίσω από κοντά, όταν η ομαδα 
στην οποία συμμετείχε σαν Πολυβο­
λητής, μετέφερε με το φορείο, από 
τα Πιέρια, έναν ΕΛΑΣίτη βαριά τραυ­
ματισμένο με προορισμό το χωριό 
Κομνήνιο. Εκείνο το βράδυ διανυχτέ- 
ρευσα στο Κομνήνιο.

Η εντολή που είχα ήταν να κρα­
τήσω έναν ΕΛΑΣιτη της ομάδας και 
με τρεις ΕΑΜ ίτες του χωριού να συ­
νοδεύσω τον τραυματία στην Βέροια, 
σε ένα σπίτι απέναντι από του Μάρ­
κου τον Μύλο-σήμερα Βυζαντινό 
Μουσείο · και σε συνέχεια, μετά την

ασφαλή τοποθέτησή του στο συγκε­
κριμένο σπίτι, η εντολή έλεγε να ε ι­
δοποιήσω την Οργάνωση των 
Γιατρών για τα περαιτέρω...

Με την Ο ικογένεια του Εκδότη 
επανασυνδέθηκα μετά την αποφυλά- 
κισή μου το 1963. Και οι δυο Γονείς 
του ήταν μέλη της ΕΔΑ. Μετά την 
πτώση της Χούντας, σαν Γραμματέας 
παλιά της ΕΔΑ, και του ΚΚΕεσ., μετά 
την Μεταπολίτευση, ξέρω ότι ψήφι­
ζαν πάντα π ιν  Αριστερά. Μετά την 
Κυβέρνηση Τζανετάκη η πολιτική 
τους τοποθέτηση, χωρίς βέβαια να 
απαρνηθούν τα Αριστερά τους Π ι­
στεύω, πικραμένοι αποτραβήχτηκαν 
στο περιθώριο. Αυτά σε σχέση με 
τους Γονείς του.

Σε ό,τι αφορά τον ίδιο, τον γνώ­
ρισα σαν Συνεργάτη της Εφημερίδας 
«Αλλαγή», που εξέφραζε τις θέσεις 
του ΠΑΣΟΚ. Από ό,τι γνωρίζω, η 
άδολη πίστη του στους Παπανδρέου 
(Ανδρέα και Γιώργο), οδήγησαν μερι­
κούς μικρόψυχους του χώρου, να τον 
χαρακτηρίσουν σαν απόλυτα δο­
σμένο στο ΠΑΣΟΚ, με κάποια δόλο 
γι' αυτό και κάποιους υπαινιγμούς, 
που συνήθως χρησιμοποιούνται 
στους κομματικούς χώρους. Αυτοί 
που δεν έχουν το ίδιο ανάστημα με 
αυτούς η αυτόν που θέλουν να εξο ­
βελίσουν!

Ωστόσο η ζωή του τους διαψεύ- 
δει. Και τους διαψεύδει γιατί, ενώ θα * 
μπορούσε με την θεωρητική του κα­
τάρτιση, την ευρυμάθεια και την δίψα 
του για γνώση, που προκειμένου να 
την επεκτείνει παρακολουθεί το 
Ανοιχτό Πανεπιστήμιο για εσαεί μόρ­
φωση. Με κεφάλαιο αυτά τα δεδο­
μένα, θα μπορούσε να έχει μια άλλη 
διαδρομή, όμως προτίμησε ενσυνεί­
δητα να διατηρήσει την προσωπική 
του ανεξαρτησία και να μην ενταχθεί 
οε κάποια «πολιτική ομάδα», με απο­
τέλεσμα να δυσκολεύεται να τα 
φέρει βόλτα και να παραμένει η Εφη­
μερίδα του Ιδημερη και θκτασέλιδη, 
ενώ θα μπορούσε να είναι Εβδομαδι­
αία και με 20 σελίδες όπως και άλλες 
τοπικές Εφημερίδες.

Και θα μπορούσε, γιατί ο Δημή­
τρης, αποτελεί ένα αξιοπρόσεκτο 
φαινόμενο αυτομόρφωσης, με πολυ­
διάστατο επίπεδο ενδιαφερόντων και 
δεξιοτήτων.

Ομως εκτός από την ευρύτατη πα­
ρουσία και σχολιασμό των εκδιδομέ- 
νων Βιβλίων και της Ποίησης, και ο 
ίδιος έχει γράψει αρκετά, αφού εχει 
στο ενεργητικό του 4 Ποιητικές Συλ­
λογές.

Πολλά κείμενα του ιστορικού και 
πολιτιστικού ενδιαφέροντος της 
Ημαθίας έχουν δημοσιευθεί στα 
«Χρονικά» της Ετα ιρείας Μελέτης 
Ιστορίας και Πολιτισμού της Ημαθίας. 
Ενώ παράλληλα είναι Μελετητής του 
Συμπολίτη μας Δημήτρη Βικέλα. Αρ­
κετά κείμενά του, σχετικά με το θέμα 
αυτό, έχουν δημοσιευθεί στα «Πολι­
τιστικά Δρώμενα» του Δήμου μας.

Σαν Σπουδαστής, από συζητήσεις 
που κάναμε, πιστεύει πως ο ι Ανθρω­
ποι στο σύνολό τους είναι Καλοί. Ο 
τρόπος όμως που κοινωνικό-οικονο- 
μικά και ιστορικά διαπαιδαγωγούνται, 
δεν τους επιτρέπει να διαμορφώσουν 
ιδίαν και σαφή αντίληψη για τον 
εαυτό τους και κυρίως το ιστορικό 
κοινωνικό γίγνεσθαι της Χώρας. Π ι­
στεύει στην Ευρωπαϊκή Προοπτική 
της Ελλάδας, μέσα από τον Σοσιαλι­
στικό Δρόμο.

Ομως κάνει κριτική και συχνά κα­

τηγορεί την Σοσιαλδημοκρατία για 
πολιτική δειλία.

Η ακόρεστη δίψα του για μάθηση 
και προσφορά τον οδήγησε με στέ­
ρηση βέβαια άλλων κοινωνικών αγα­
θών να έχει μια πλούσια ατομική 
Βιβλιοθήκη. Και συνέβαλε με τις 
όπο ιες δυνάμεις του για την δημι­
ουργία μιας από τις μεγαλύτερες Β ι­
βλιοθήκες της Πόλης μας, που 
διαθέτει πάνω από 15.000 Βιβλία, 
πολλά από αυτά αξιόλογα.

Ας δεχθούμε ότι ουσία και περιε­
χόμενο της Δημοσιογραφίας είναι η 
«Αλήθεια» και μόνο η «Αλήθεια» και 
ο αγώνας για ένα Καλύτερο Αύριο. 
Για έναν Ανθρώπινο Κόσμο. Εναν 
Κόσμο που να χωράει Ολους τους 
Ανθρώπους όπου Γής, όχι μόνο Χω­
ροταξικά αλλά και Ανθρώπινα. Εναν 
Κόσμο αντάξιο του Ανθρώπου.

Ο Δημήτρης, από ότι μπορώ να 
κρίνω, από τις κατά καιρούς συναν­
τήσεις μας. σαν Ιδεαλιστής είναι ο 
κατ ’ εξοχήν οραματικός άνθρωπος, 
το όραμα του οποίου πηγάζει από τις 
υποθήκες και παρακαταθήκες του Φι­
λελεύθερου Κομμουνισμού τον οποίο 
ωστόσο οραματίζεται όχι σαν «Καθε­
στώς», αλλά σαν Ευγενή Προορισμό 
του μελλοντικού Ανθρώπου. Συζη­
τώντας κανείς μαζί του σε αυτά τα 
συμπεράσματα θα κατασταλάξει και 
αυτήν την εικόνα θα αποκομίσει φεύ­
γοντας από μια συζήτηση μαζί του. 
Αυτά βέβαια αφορούν τον ίδιο και τα 
δικά του Πιστεύω.

Βέβαια, αυτά που γράφω, είναι 
στοιχεία που αφορούν τον ίδιο, τον 
χαρακτήρα και την δημόσια εικόνα 
του, που απορρέουν από την Στάση 
της Ζωής του. Υποθέτω πως κάτω 
από το ίδιο πρίσμα τον βλέπουν και 
τον αξιολογούν και οι Συμπολίτες 
μας.

Πολλά και θερμά συγχαρητήρια 
για το 400ο Φύλλο της μικρής στο 
δέμας μεγάλης όμως στην προ­
σφορά της στον Λαό της Βέροιας και 
της Ημαθίας, Εφημερίδας, και ότι 
«Οι Καιροί», θα συνεχίσουν όπως 
μέχρι τώρα, απαρέγκλιτα την αδ ιά­
βλητη, αταλάντευτη και γόνιμη πο­
ρεία τους.

Πάντα με το ίδιο κουράγιο και με­
ράκι, την ίδια αντικειμενικότητα, το 
ήθος και την δική τους δημοσιογρα­
φική ευαισθησία.

Την πίστη στον Ανθρωπο, για το 
Καλό της Βέροιας, του Νομού και της 
Χώρας και όπως πάντα με τις κεραίες 
διάπλατα ανοιχτές στην Κοινωνία 
των Ανθρώπων.

Αγαπητέ Φίλε Δημήτρη, με την 
συμπλήρωση του 400ου Φύλλου της 
Εφημερίδας σου, ομολογώ με συγκί- 
νησε το νούμερο, άθελά μου θυμή­
θηκα αυτούς που εκτός του ότι δεν 
είδαν με καλό μάτι την έκδοσή της, 
αλλά και τις ποικίλες «Κασσάνδρες» 
που πρόβλεπαν ότι δεν θα αντέξει 
στον χρόνο, αναστοχάστηκα το μα­
κρινό παρελθόν.

Πολλοί είναι οι συνειρμοί που οδή­
γησαν στην σκέψη να αναφέρω λίγα, 
πολύ λίγα, ελάχιστα, θα έλεγα πράγ­
ματα για τους αξιοθαύμαστους Γο­
νε ίς  σου, μα και για σένα που σε 
γνωρίζω από τα χρόνια που ήσουν 
Συνεργάτης της Εφημερίδας «Αλ­
λαγή».

Βέροια Δεκέμβριος 2010 
ΝΙΚΟΣ ΚΟΓΙΑΣ

Το Δ.Σ. και οι Τρόφιμοι της Μ.Φ. 
Ηλικιωμένων «Σωσσιδείου» Γηροκο­
μείου Βέρροιας, Ευχαριστούν 
Θερμά:

1. Ανώνυμη Ο ικογένεια για την 
Δωρεά του ποσού των 200 €  στην 
Μνήμη Συζύγου και Μητέρας.

2. Ανώνυμο Κύριο για την Δωρεά 
του ποσού των 100 € στην Μνήμη 
Προσφιλών Προσώπων.

3. Το Ιχθυοπωλείο Τσιλιγκερίδη 
για την Ευγενική Προσφορά Ψαριών, 
για τις Ανάγκες του Ιδρύματος.

4. Ανώνυμη Ο ικογένεια για την 
Δωρεά των 50 € ε ις Μνήμη Ευαγγε­
λίας Μπαζούκη.

5. Την Κα Λίζα Καπανίδου για την 
Δωρεά του ποσού των 250 € εις 
Μνήμη του Συζύγου της Κώστα για 
την συμπλήρωση δύο χρόνων από 
τον θάνατό του.

6. Ανώνυμη Κυρία για την Δωρεά 
του ποσού των 50 €  αντί Στεφάνου 
ε ις Μνήμη του Κουμπάρου της Αν- 
τώνη Τσιρτόπουλου.

7. Ανώνυμος Κύριος για την 
Δωρεά του ποσού των 50 €  αντί Στε­
φάνου ε ις  Μνήμη του Νονού του Αν- 
τώνη Τσιρτόπουλου.

8 Την Οικ. Αρσένη Παρασχάκη για 
την Ευγενική Προσφορά Τροφίμων 
ε ις Μνήμη του Πατέρα τους Πανα-

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυριών 
Βέρροιας και οι Τρόφιμοι του Συσσι­
τίου Ευχαρ ιστούν:

1. Την Οικ. Ευαγγέλου Καλαμπα- 
λίκα για την Δωρεά 150 €  για ένα 
πλήρες Γεύμα στην Μνήμη Προσφι­
λών Προσώπων.

2. Ανώνυμη Κυρία για ένα πλήρες 
Γεύμα στην Μνήμη του Συζύγου 
της.

3. Ανώνυμο Κύριο για Δωρεά 100 
€  Υπέρ Υγείας.

4. Τα Καθαριστήρια Λαζαρίδη για 
καθαρισμό χαλιού.

5. Το Ζαχαροπλαστείο Αντωνιάδη 
για την Προσφορά του.

6. Ανώνυμο Κύριο για Δωρεά 50 €  
για τις Γιορτές.

γιώτη για την συμπλήρωση 6 μηνών 
από τον θάνατό του.

9. Την Μαέστρο και τους Χορω­
δούς του ΚΕΠΑ Βέρροιας για την 
Δωρεά του ποσού των 105 €  ε ις 
Μνήμη Γεωργίου Ζιώγα.

10. Ανώνυμη Κυρία για την Δωρεά 
του ποσού των 100 €  εις Μνήμη Συ­
ζύγου, Γονέων και Αδελφών.

11. Την Κα Ευανθία Στάρτσου για 
την Ευγενική Προσφορά ενός πλή­
ρους Γεύματος εις Μνήμη του Συζύ­
γου της Γεράσιμου Στάρτσου.

12. Ανώνυμη Οικογένεια για την 
Δωρεά του ποσού των 150 € εις 
Μνήμη της Μητέρας τους Βασιλικής.

13. Την Οικ.Μερκουρίου Μπουρ-
δένά για την Δωρεά του ποσού των 
300 €  ε ις Μνήμη της Μητέρας τους 
Αναστασίας Μπουρδένα για την συμ­
πλήρωση ενός έ τ ο ΐ ί  από τον θάνατό 
της. ^

14. Τον Υιό και τον Σύζυγο για την 
Ευγενική Προσφορά ενός πλήρους Γεύ- 
ματος εις Μνήμη της Μητέρας και Συ­
ζύγου Μαργαρίτας Αρβανιτίδου.

15. Ανώνυμο Κύριο για την Δωρεά 
του ποσού των 200 € εις Μνήμη Συ­
ζύγου και Μητέρας.

16. Τον Κο Κωνσταντή Θωμά για 
την Δωρεά του ποσού των 50 € ε ις 
Μνήμη Γονέων και Πεθερικών.

7. Την Κα Βεγιούλου Στεργιανή 
για την Δωρεά 50 €  στην Μνήμη του 
Πατέρα της.

8. Ανώνυμη Κυρία για Δωρεά 150 
€  για τις Γιορτές.

9. Την Κα Λίζα Καπανίδου για 
Δωρεά 250 €  στην Μνήμη του Συζύ­
γου της Κώστα για την συμπλήρωση 
δύο χρόνων από τον θάνατό του.

10. Ανώνυμη Κυρία για ένα αλή- 
ρες Γεύμα στην Μνήμη Προσφιλών 
Προσώπων.

11. Ανώνυμο Κύριο για ένα πλήρες 
Γεύμα στην Μνήμη του Πατέρα του

12. Την Οικ. Αλέξανδρου Γιαζι- 
τζίδη για ένα πλήρες Γεύμα στην 
Μνήμη του Πατέρα του Κωνσταντί­
νου.

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΟΡΗΤΕΣ ΤΗΣ!

ΝΑ ΜΠΟΡΟΥΝ
«Πόσες, Πατέρα μου, φορές 

άδικα μούσες: «Φ όνου /  οτον 
Τύπο· ξύπνα τον λαό· κόμ' έργο 
όχι λειψό■ /  ελέησε τον ανήμ­
πορο». Μ ' απ’ όλ' αυτά διψώ, /νσ 
‘μπορούν νόριχνα γροθιά στα 
μούτρα του τυράννου!»

ΣΙΜΟΣ ΜΕΝΑΡΔΟΣ

ΤΙΣ Π ΡΟ ΤΡΟ Π ΕΣ  ΤΩΝ  ΣΤΙΧΩΝ 
-με τον δ ικό  του τρόπο- να  απηύ- 
θυνε, άραγε, ο πατέρας Ιορδάνης 
Κ α ρ α σ ά β β α ς  στο γ ιό  του. πρ ιν  
αποφ ασ ίσ ε ι την έκδ ο σ η  των 
«ΚΑΙΡΩΝ«;

Κ α ι φ άνηκαν «στον Τύπο» «ΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ» της Β έρ ρ ο ια ς , γ ια  πρώτη 
φ ορά την 11η Ιουν ίου  1993. Κα ι 
άρχ ισαν  να α γω ν ίζο ντα ι υπέρ  της 
Κ ο ιν ή ς  Μ όρφ ω σης. Γ ιο ρ τά ζο υ ν  
τρ 4006 Φύλλο τους, την 17η Δ ε ­

κ εμ β ρ ίο υ  (2010), πάντοτε στον 
δρόμ ο  τη ς  α ρ χ ική ς  επ ιδ ίω ξης...

Ο  Ε κ δ ό τη ς  Δ η μ ή τρ ιο ς  Ιορδ. 
Κ α ρ α σ ά β β α ς  ε ίν α ι γνω σ τό ς Π ο ι­
η τή ς, Ε ρ ευ νη τή ς , Δ η μ ο σ ιο γ ρ ά ­
φ ος. Μ ε σ ημαντ ική  Π νευμ ατ ική  
Κατάθεση , «Οι Κα ιρο ί»  του, προ ­
ϋποθέτουν  τον άνθρω πο τη ς Μ ε ­
λ έ τη ς , τον  θαυμαστή  τη ς 
Λ ο γο τεχν ία ς , αλλά  αυτο ί ε ίν α ι το 
υπ ’ α ρ ιθμ όν  1 έρ γο  του.

Θ αυμ άσ ια  η Π ο ίηση  κα ι η 
Γραφ ή. Ω στόσο, η κ α θ ’ η μ έραν  
Δ η μ ο σ ιο γρ α φ ική  Μ άχη , ε ίνα ι 
α ξ ία  ά μ εσ η ς  κα ι ε υ ρ ε ία ς  ε π ικ ο ι­
νω ν ία ς . Α υ τή ν  την Μ άχη  -κα θ ό ­
λου  εύ κο λη - δ ίν ε ι η Εφ ημ ερ ίδα  
του Κου  Δ. Καρασάββα, α δ ιά λ ε ι­
πτα επ ί δ εκα επ τά  χρ ό ν ια  κα ι 
πλέον. Από το γραφ ε ίο  στο τυπο­
γρ α φ ε ίο  κα ι στο τα χυδρομ ε ίο , 
από το π ερ ίπ τερο  στο σπίτι, «ΟΙ

ΚΑΙΡΟΙ» συνομ ιλούν...
Π αρουσ ιά ζουν  την τοπ ική  επι- 

κα ιρότητα . Επα ινούν , εν ισ χύ ο υ ν  
ή επ ικρ ίνουν . Εκφ ρά ζουν  την ε λ ­
λη ν ική  πραγματ ικό τητα , με την 
οπτική  τη ς  νηφ άλ ια ς  Δημοκρατ ι- 
κό τη τα ς -ά ρ α  του Μ έτρου .

Κα ι προβάλλουν την Ε λλην ική  
Π νευ μ α τ ική  Ζωή, σφ α ιρ ικά . Γ ια  
κ α λ λ ιτ ε χ ν ικ έ ς  ε κ θ έσ ε ις ,  μ ου σ ι­
κ έ ς  ή θ εα τρ ικ έ ς  εκδηλώ σε ις , δ ια ­
λ έ ξ ε ις ,  σ υ νέδρ ια , «ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ», 
κάθε δεκαπέντε ημ έρ ες , ε ίν α ι κα ι 
από έ ν α ς  καθρέφ της. Στο  κέντρο  
του, ο ι ν έ ε ς  εκδ ό σ ε ις , β ιβ λ ία  κα ι 
π ερ ιοδ ικά . Τα πάντα δοσ μ ένα  ω ς 
ε ικ ό ν ε ς  γ νω ρ ιμ ία ς , κα ι πάντοτε 
στο πνεύμα  α να ζή τη σ η ς του ο υ ­
σ ιαστ ικού  κα ι τη ς  ενθάρρυνσης.

Ε ίν α ι σπουδα ίο  γ ε γ ο ν ό ς  να 
υπάρχε ι στο σπίτι η καθαρή  ε ν η ­
μέρω ση Χ ω ρ ίς  την παραμ ικρή

σχέση με κάθε ε ίδ ο υ ς  ιδ ιο τέλε ια . 
Χ ω ρ ίς  αυτοπροβολή . Χ ω ρ ίς  το 
λανθασμένο  σκοπό να απασχολή­
σ ε ι τον  Αναγνώ στη  με τα τετρ ιμ ­
μ ένα  ανούσ ια .

«ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ» τη ς Β έρ ρ ο ια ς  
Ε Χ Ο Υ Ν  ΟΥΣΙΑ. Συνηχούν  σ τ ις  
σ τή λ ε ς  του ς, ο π αλμό ς της 
Π όλη ς, η φωνή του Εκδότη  και, 
με γεννα ιοδω ρ ία , ο ι απόψ ε ις  των 
Συ νερ γα τώ ν  του, επ ί σοβαρώ ν 
θεμάτω ν. Έ χο μ ε  ένα  Έ ντυπο  Δ η ­
μοσ ιογραφ ικού  Ή θους. Έ ν α ς  και 
μόνον χαρακτηρ ισμός, αρκεί: «ΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ» ε ίν α ι μ ια  Εφ ημερ ίδα  Π ο­
λ ιτ ισμού!

ΚΑΛΗ ΚΑΙ ΜΑΚΡΑ ΣΥΝΕΧΕΙΑ, μετά 
το 400ο Φύλλο. Αυτές οι ευχές αξίζει να 
πραγματοποιούνται

Α Δ Α Μ Α Ν Τ ΙΑ  
ΤΡ ΙΑ ΡΧΗ  -  Μ Α Κ Ρ Υ Γ ΙΑ Ν Ν Η

Φ ιλόλογος

Ο Όμιλος Προστασίας Απόρου 
Παιδιού Βέρροιας Ευχαρ ιστεί:

1. Την Κα Λίζα Καπανίδου για την 
Δωρεά 250 € στην Μνήμη του Συζύ­
γου της Κώστα για την συμπλήρωση 
δύο χρόνων από τον θάνατό του.

2. Το Κατάστημα Σχολικών Ειδών 
του Κου Νικολάου Πυρινού για την 
Προσφορά καινούργιων Δώρων για 
τα Παιδιά του Ομίλου.

3. Την Κα Υπαπαντή Μεξη-Ανταλή 
για την Δωρεά 50 € στην Μνήμη του 
Συζύγου της Ελευθερίου.

4. Ανώνυμη Κυρία για την Δωρεά 20 € 
ως Οικονομική Ενίσχυση του Ομίλου.

5. Την Περιηγητική Λέσχη Βέρ-

ροιας για την Δωρεά των 150 € από 
την Εκδήλωση-Βραδυνό της Αγάτης 
στις 12 Δεκεμβρίου στην «Ρέμβη».

6. Τον Κο Παναγιώτη και την Κα 
Έφη Πασχαλίδη για την Δωρεά των 
100 € στην Μνήμη Αντωνίου Τσιρτό- 
πουλου, αντί Στεφάνου.

7. Τον Κο Παναγιώτη και την Κα 
Εφη Πασχαλίδη για την Δωρεά των 
200 € για τις Γ ιορτές των Χριστου­
γέννων ως Οικονομική Ενίσχυση.

8. Ανώνυμη Κυρία για την Δωρεά 
των 100 € ως Οικονομική Ενίσχυση 
για τις Γιορτές των Χριστουγέννων

9. Ανώνυμη Κυρία για την Δωρεά 
20 € ως Οικονομική Ενίσχυση

Φ Τ Τ Ω Ρ Ι Α
Δ Η Μ Ι Ο Υ Ρ Γ Ι Α  Ι 1 Ρ Λ 3 Ε 1 Ν Ο Υ  

Α Ν Α Π Λ Α Σ Η  Χ Ω Ρ Ο Υ
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Ημερίδα μι θ<μα -Περιφερειακή Ανά· 

rnû n »ΰ» Ευρωαιΐκή Πκρφολλοντική και 
Αγροτική Προοπτική· · Μάιος 2007, Νά· 
οοοα

Διοργάνωση κλ ιτή ς απονομής τιμη­
τικών διακρίσεων και βραβεύσεων στο 
άτομο και μέλη φορέων και οργανώ- 
ouiv που συμμετείχαν στους Πανελλή­
νιους Αγώνες ΑμεΑ των SPECIAL 
0LHIPCS - Ιούνιος 2007, Χώρος Τεχνών 
στην Βέροια.

Υποδοχή κοι φιλοξενία της αντιπρο- 
οωίας της Ν. Α. του 1V0F Ρουμανίας, 
στα πλαίσια της ισχΟουσος σχέσης αδελ­
φοποίησης της Ν Α  Ημαθίας μι την πα­
ραπάνω Ν Α  και την υπογραφή νέου 
πρωτοκόλλου συνεργασίας · Ιούνιος
2007. Βέροια

Διοργάνωση Ημερίδας μ ι θέμα: -Σχε- 
διαομός υλοποίησης δράσεων ανττμετώ- 
Γλοης και διαχείρισης κρίοιων στον 
τομέα της ψυχοκοιναιγικής στήριξης· σε 
συνεργασία με τη Δ/ναη Υγείας-Πρό­
νοιας - Σεπτέμβριος 2007, Βέροια.

Συνδιοργόνωοη - Συμμετοχή
Αποκριάτικες Εκδηλώσεις σε Δήμους 

του Νομού (Μελικής, Νάουσας, με την 
Εταιρεία Φίλων Καρναβαλιού, Ράχη Βέ­
ροιας)

Υποδοχή Κληρικών και θεολόγων Ρω­
μαιοκαθολικών και Ευαγγελικών -  Φε­
βρουάριος 2007. Βέροια 

Εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας 
Ποίησης με τους «Ημαθιώτες Ποιητές· · 
Μάρτιος 2007, Τάφοι Λενκαδίων Νάουσα 

Σεμινάριο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευ­
σης σε συνεργασία με το Γραφείο Πε­
ριβαλλοντικής της Λ’/θμιος Εκπαίδευσης 
Ν Ημαθίας-Απρίλιος 2007. Βέροια 

Συμμετοχή τηο,Ν. Α  στην Συνδιά­
σκεψη · Έκθεση4 ^ληνικός Λαϊκός Πο­
λιτισμός· με τους Συλλόγους - Λα- 
ογραφικός Ομιλος Ντόπων Αλεξάν­
δρειας και Περιχώρων ΊΌ  ΡΟΥΜ- 
ΛΟΥΚΓ, Σύλλογος Ντόιιων Μακροχω- 
ρΐου. Πολιτιστικός Σύλλογος Επεκοπίς 
Δήμου Αντιγονιδών και Εταιρεία για την 
Μελέτη της Ιστορίας της Νάουσας και 
της Περιοχής “Ο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ"· Μάρ­
τιος · Απρίλιος 2007, Αθήνα 

Ημερίδα με θέμα: Το παιδί σ’ ένα 
βίαιο κόσμο-Ο ρόλος της Κοινωνίας, 
του Σχολείου και της Οικογένειας", σε 
συνεργασία με την «Πρωτοβουλία των 
Φορέων της Βέροιας· - Απρίλιος 2007, 
Χώρος Τεχνών, Βέροια 

Ημερίδα -  παρουσίαση τοπκών ενδυ­
μασιών, αναπαράσταση εθίμων, σε συ­
νεργασία με το Λύκειο Ελληνίδων της 
Βέροιας -  Μάιος 2007. Βέροια 

Συμμετοχή στο 4' Διεθνές Φεστιβάλ 
Ταινιών Φιλμ και Βίντεο Μικρού Μήκους 
Νάουσας -  Μάιος 2007, Νάουσα.

Συμμετοχή στο 19* Διεθνές Φολκλο­
ρικό Φεστιβάλ CIOFF με τον ΠΥΡΣΟ Νά­
ουσας -  Ιούλιος 2007. Νάουσα 

θεατρικές Παραστάσεις (Άνοιξη -  Κα­
λοκαίρι 2007):

Σε Σχολεία της ΑΤΘμιας Εκπαίδευσης, 
σε συνεργασία με τον Σύλλογο Δασκά­
λων -  Νηιιαγωγών και Ειδικοτήτων Ν.
Ημαθίας

θέατρο Αλσους -Μελίνα Μερκούρη», 
παράσταση "Γιατρός με το στανιό» του 
Μολιέρου. από την θεατρική Ομάδα 
Αθήνας -θέατρο της Ημέρας»

Δήμος Πλατέως, ιπράσταση του 
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βέροιας με τίτλο -Τα σκου­
πίδια- του Γιάννη Ξανθούλη.

Δράσεις της Ν. Α  στα πλαίσια εφαρ­
μογής του Μνημονίου Συνεργασίας με 
την Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέ­
ροιας, με τίτλο «Δράσεις Πολιτισμού -  
Καλοκαίρι 2007-Πάμε διακοπές με τους 
αναγνώστες·.

Αποστολές Πολιτιστικών Συλλόγων 
του Νομού σε Διεθνή Φεστιβάλ στο 
Εξωτερικό.

Κέντρο Έρευνας Ρουμλουκιώτικης 
Λαογραφίας 4 Παράδοσης Αγκαθιάς σε 
Διεθνές Φεστιβάλ στην Βαρκελώνη.

Πολιτιστικός Σύλλογος Λευκαδίων 
•ΤΑ ΑΝΘΕΜΙΑ- σε Διεθνές Φεστιβάλ 
στην Κωνσταντινούπολη.

Εύξεινος Λέσχη Βέροιας στο Διεθνές 
Φολκλορικό Φεστιβάλ CIOFF στο Έλκ 
της Πολωνίας.

Μορφωτικός και Χορευτικός Σύλλο­
γος Κοπανού Ανθεμίων -ΜΕΓΑΣ ΑΛΕ­
ΞΑΝΔΡΟΣ» σε Διεθνές Φεστιβάλ στην
Σερβία

Μορφωτικός Πολιτιστικός Σύλλογος

Σ ΕΛΙΔΑ 8
ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
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ΤΟ Π Ο Λ ΙΤ ΙΣΤ ΙΚ Ο  ΕΡΓΟ ΤΗΣ Ν .Α .Η
Λιυκαδίων ο ι εκδηλωοιις του Δήμου 
Κροκουγιβατς της Σερβίας 

Συμμετοχή στην πραγματοποίηση του 
1*· Καλοκαιρινού Μαθηματικού Σχολείου 
του Παραρτήματος της Ελληνικής Μα 
θηματικής Εταιριιος - Αύγουστος 2007, 
Αγιος Νικόλαος Νάουσα.

Συμμετοχή στο 21* Παγκόσμιο Συνέ­
δριο της Διεθνούς Οργάνωσης Λαϊκής 
Τέχνης, με τον Όμιλο Μελικής και Πε· 
ριχώρων - Σεπτέμβριος 2007, Αθήνα 

Συνδιοργάνωση του πρώτου Συνε­
δρίου Αποφοίτων Γερμανικών Πανειν 
στημίων με θέμα -Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργιιος- · Σεπτέμβριος 2007, Βέροια

Εκδόοιις Βιβλίων-C.D . 
Συμμετοχή στην έκδοση του Βιβλίου 

με τίτλο -Ισνάφκια και Επαγγέλματα 
στην Νιάουστα» του Ν. Σπάρτση. από 
την Πολιτιστική Εταιρεία Νάουσας "Ο 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ",

Συμμετοχή στην έκδοση του Βιβλίου 
με τίτλο «Μακεδονικός Αγώνας -  Η 
Μάχη της Χοντροσούγκλας». απά τον In- 
τικό Σύλλογο Νάουοας "Ο ΠΗΓΑΣΟΣ" 

Συμμετοχή στην έκδοση του Βιβλίου 
και C D με τίτλο «Ο κύκλος της ζωής 
και το δημοτικό τραγούδι της Νάου­
σας-, από τον Ομιλο ΤΕΝΙΤΣΑΡΟ) ΚΑΙ 
ΜΠΟΥΛΕΣ".

Συμμετοχή στην έκδοση του Βιβλίου 
με τίτλο «Φιλαρμονική Εταιρεία Νάου­
οας», από την Φιλαρμονική Εταιρεία Νά­
ουσας.

Έκδοση του Βιβλίου με τίτλο -Οδύσ­
σεια των Βλάχων του Σελίου» του Αστέ- 
ριου Τζίμα.

Συμμετοχή στην έκδοση του Οδηγού 
-  Προσκυνηταρίου της Ιερός Μονής Τί­
μιου Προδρόμου ΠιερΙων 

Έκδοση μουσικού C. D. με τίτλο «Μη­
τέρα Φύση-, των Μαθητών του 1* Δ. Σ. 
Βέροιας.

Προγράμματα που πραγματοποίησε η 
Ν.ΕΛΕ. (Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης της 
Διιύθυνσης Πολιτισμού) σε Δήμους του 
Νομού.

Κ ΕξάμΐΙϊΑ Μ Ι
Πραγματοποιήθηκαν συνολικά ( θ ) 

Τμήματα:
Ξυλογλυπτική (Δήμος Βέροιας) 
Βιβλιοδεσία ( Δήμος Βέροιας)
Βιτρό ( Δήμος Αποστόλου Παύλου Κό­

σμημα ( Δήμος Πλατέος, Δήμος Βέροιας, 
Δήμος Ανπγονιδών) 

θεατρικό Παιχνίδι σε ΑμεΑ (Δήμος 
Αλεξάνδρειας)

Κέντημα Μηχανής (Δήμος Μελικής)
Β· gfetPft m
Πραγματοποιήθηκαν συνολικά (8) 

Τμήματα:
θέατρο (Δήμος Νάουοας) 
Καλλιτεχνικές και Χρηστικές Κατα·. 

σκευές ( Δήμος Μακεδονίδος) 
Καλλιτεχνικές και Χρηστικές Κατα­

σκευές ( ΥΦΑΔΙ Νάουσας) 
Καλλιτεχνικές και Χρηστικές Κατα­

σκευές ( Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας 
Νάουσας)

Ψηφιδωτό ( Δήμος Ανθεμίων, Δήμος 
Αλεξάνδρειας, Δήμος Ανπγονιδών)

Βιτρό ( Δήμος Αποστόλου Παύλου

ΕΤΟΣ 2008
Εκδηλώσεις της Διεύθυνσης 

Πολιτισμού
Εκδήλωση της Ν Α  με θέμα το Παρα­

δοσιακό -  Λαϊκό -  Δημοτικό Τραγούδι, Φε­
βρουάριος 2008.

Συμμετοχή στην εκπομπή της ΕΤ-3 με 
τίτλο «Η ΠΑΡΕΑ ΜΑΣ», Απρίλιος 2008.

Φιλοξενία θεατρικής Ομάδας Ομογε­
νών Μαθητών από Αυστραλία, Σεπτέμ­
βριος 2008.

Διημερίδα με θέμα «Η ΗΜΑΘΙΑ ΚΑΙ Η 
ΓΕΙΤΟΝΙΑ ΤΗΣ», παρουσίαση Master Plan, 
Νοέμβριος 2008.

Παρουσίαση του Λευκώματος "ΣΤΗ ΓΗ 
ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ», Δεκέμβριος 2008.

-Η ΗΜΑΘΙΑ ΤΙΜΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ», εκ­
δήλωση της Ν Α  προς τιμήν των Αδελφών 
Τσαχουρίδη. Χώρος Τεχνών - Δεκέμβριος
2008.

Συνδιοργάνωση -Συμμετοχή
Αποκριάτικες Εκδηλώσεις σε Δήμους 

του Νομού (Δήμος Μελικής, Δήμος Αλε­
ξάνδρειας, Δήμος Ειρηνούπολης, Φίλων 
Καρναβαλιού Νάουσας. Μάρπος 2008).

Συνεργασία με την Β/θμια Εκπαίδευση 
Ν. Ημαθίας πάνω σε θέματα Αγωγής 
Υγείας, Ιανουάριος 2008 

Διοργάνωση Προπονητικού Διημέρου 
Σκι οε συνεργασία με τα SPECIAL OLYM­
PICS HELLAS, Φεβρουάριος 2008. φιλοξε­
νία ΑΜΕΑ από την Κύπρο ("Υφάδι 
Νάουσας"). Μάιος 2008, διεξαγωγή Τουρ­

νουά Μπάοκετ ατόμων με αναιηρία, Ιου 
νιος 200Θ

Πανελλήνιοι Αγώνες Ρυθμικής Γυμνα­
στικής (Αθλητικός Ομιλος Ρυθμικής). Ιού­
νιος 2008.

Γ  Εκπαιδευτικά Συνέδριο για την Αξιο­
ποίηση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας 
και της Ειεκοινωνίας στην Εκπαίδευση με 
την Ενωση Ελλήνων Φυσικών Ημαθίας, 
Μάιος 2008.

10° Συναπάντημα Ποντιακής Νεολαίας, 
σε παγκόσμιο επίπεδο με το Ιδρυμα ΠΑ­
ΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ", Ιούλιος 2008

12* Πανελλήνιο Συνέδριο της Ελληνι­
κής Ετεστημονικής Εταιρίας Γενετικής 
Βελτίωσης Φυτών με το Ινστιτούτο Φυλλο­
βόλων Δέντρων Νάουσας, Σεπτέμβριος 
2008

3" Πανελλαδικό Φεστιβάλ Ποντιακού 
θεάτρου με την Παμποντιακή Ομοσπονδία 
Ελλάδας, Οκτώβριος-Νοέμβριος 2008.

Μουσειρπαιδαγωγικό Πρόγραμμα με το 
Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Θεσ­
σαλονίκης, που υλοποιήθηκε οε Σχολεία 
της Νάουοας, Δεκέμβριος 2008.

Συμμετοχή στο 5® Διεθνές Φεστιβάλ 
Ταινιών Φιλμ και Βίντεο Μικρού Μήκους 
Νάουσας -  Μάιος 2008, Νάουσα

Συμμετοχή στο 19® Διεθνές Φολκλο­
ρικό Φεστιβάλ ΟΟΡΡ με τον ΠΥΡΣΟ Νά­
ουοας -  Ιούλιος 2008, Νάουσα.

Συμμετοχή σε Εκδηλώσεις των ΠΑΥ- 
ΛΕΙΩΝ της Ιερός Μητρόπολης, Ιούνιος 
2008

Συμμετοχή στο Πρόγραμμα Αθλητισμού 
•Έτος Βικέλα- μέσα από προγραμματική 
σύμβαση με τον Δήμο Βέροιας, κάλυψη 
των εκδηλώσεων για την έλευση της 
Ολυμπιακής Φλόγας, Μάρτιος 200Θ.

Δράσεις της Ν. Α. στα πλαίσια εφαρ­
μογής του Μνημονίου Συνεργασίας με 
την Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέ­
ροιας, με τίτλο -Πρόγραμμα Φιλαναγνω- 
σίας και Δημιουργικής Έκφρασης, 
Ιούλιος-Αύγουστος 2008·.

Αποστολές Πολιτιστικών Συλλόγων 
του Νομού σε Διεθνή Φεστιβάλ στο 
Εξωτερικό:

Παιδική -  Νεανική Χορωδία "ΜΕΛΙΣ- 
ΣΑΝΘΗ” της Φιλαρμονικής Αλεξάνδρειας 
στην Αυστρία, Ιούλιος 2008.

Λύκειο Ελληνίδων Νάουοας στο Πε­
κίνο, εν όψει των Ολυμπιακών Αγώνων, 
Ιούνιος 2008.

Κέντρο Έρευνας Ρουμλουκιώτικης Λα­
ογραφίας και Παράδοσης Αγκαθιάς στην 
Τυνησία Ιούλιος 2008.

Μορφωτικός και Χορευτικός Σύλλο­
γος Κοπανού Ανθεμίων «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕ­
ΞΑΝΔΡΟΣ- και Εύξεινος Λέσχη Κοπανού 
Ανθεμίων οε Διεθνές Φεστιβάλ στην 
Ρουμανία, Μάιος και Οκτώβριος 2008 αντί­
στοιχα

Μορφωτικός -  Πολιτιστικός Σύλλογος 
Λευκαδίων "Αγία Παρασκευή" και Πολιτι­
στικός Σύλλογος Λευκαδίων ‘ΤΑ ΑΝΘΕ­
ΜΙΑ- στην Ιταλία, Σεπτέμβριος 2008.

Συμμετοχή στην πραγματοποίηση του 
2* Καλοκαιρινού Μαθηματικού Σχολείου 
του Παραρτήματος της Ελληνικής Μα­
θηματικής Εταιρείας -  Αύγουστος 2008, 
Αγιος Νικόλαος Νάουσα.

Εκδόσεις Βιβλίων -0 . Ω.
Έκδοση του Λευκώματος με τίτλο 

«Γιδάς, πρόσωπα και τοπία- του Γ. Ντελιό- 
πουλου.

Προμήθεια του Βιβλίου -Ιστορία του 
Χωριού Μαρούσια Ημαθίας και του μετα­
βυζαντινού ναού του Αγίου Νικολάου—Εκ* 
πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος 
Φυτείας.

Προμήθεια του Βιβλίου -Οι παλιοί Μα­
χαλάδες της Νάουοας- της Λευκής Σα­
μαρά.

Προμήθεια του Βιβλίου «Μισάντρα» 
του Γιάννη Καισαρίδη.

Προμήθεια του Βιβλίου «Κωστοχώρι ή 
Κουστοχώρι η βεράντα της Ημαθίας

Έκδοση Λευκώματος με θέμα «Βλάχοι 
της Βέροιας, του Σελίου, του Ξηρολιβάδου 
και της Κουμαριάς—Σύλλογος Βλάχων Βέ­
ροιας.

Προμήθεια Βιβλίου -Αρχιτεκτονική του 
Πόντου» του Κανονίδη.

Προμήθεια Βιβλίου «Αρχεία του Μακε­
δονικού Αγώνα περιοχής Βερμίου-Πολιτι­
στική Εταιρεία Νάουσας.

Εκδοση (ξενόγλωσση) του Οδηγού της 
Ιερός Μονής ΤιμΙου Προδρόμου Πιερίων.

Προγράμματα που πραγματοποίησε η 
Ν.ΕΛΕ. (Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης της 
Διεύθυνσης Πολιτισμού) σε Δήμους του 
Νομού.

Πραγματοποιήθηκαν συνολικά ( 16 ) 
Τμήματα:

Ζωγραφική (Δήμος ΜελΙκης, Δήμος

Πλατέος)
Θεατρικό Παιχνίδι (ΑμΕΛ Αλεξάν· 

δρειας)
Κόσμημα (Δήμος Βέροιας 4 Δήμος Απο­

στόλου Παύλου)
Καλλιτεχνικές 4 Χρηστικές Κατασκευές 

(ΑμΕΑ Νάουοας, Δήμος Μακεδονίδος,
Δήμος Βέροιας. Δήμος Δοβρά)

Ζαχαροπλαστική (Δήμος Βεργίνας) 
Υφαντική (Δήμος Νάουοας)
Κέντημα Μηχανής (Δήμος Μελικής) 
Ξυλογλυπτική (Δήμος Βέροιας) 
Μηχανολογία Αυτοκινήτων 4 Γεωργι- 

κών Μηχανημάτων (Δήμος Ανθεμίων)
Βιτρό (Δήμος Αλεξάνδρειας)
Κεραμεική (Δήμος Βέροιας)

ΕΤΟΣ 2009 
Πολιτιστικά

Τηλεοπτική και Ραδιοφωνική Εκπομπή 
του ΣΚΑΙ με τίτλο -ΓΥΡΙΣΜΑΤΑ-, τουρι­
στική προβολή της Ημαθίας -  Ιανουάριος, 
Φεβρουάριος 2009.

Εκδηλώσεις Προβολής της Ημαθιώτι- 
κης Παράδοσης στο συγκρότημα του ΤΕ- 
ΧΝΟΠΟΛΙΣ Αθηνών με τον Σύλλογο των 
εν Αθήναις Ναουσαίων «ΖΑΦΕΙΡΑΚΗΣ-, 
31/01-02/02/2009.

Αποκριάτικες Εκδηλώσεις 2009 (με 
τον Δήμο Αλεξάνδρειας, Δήμο Μελικής 
και ΔΗΠΟΝ).

Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Αγωγής 
Ελλάδας -  Κύπρου -ΧΡΥΣΟΠΡΑΣΙΝΟ 
ΦΥΛΛΟ-, φιλοξενία Σχολείων της Κύπρου 
σε συνδιοργάνωση με το 7® (ΦΙΛΙΠΠΕΙΟ) 
Γυμνάσιο Βέροιας, Μάρτιος 2009.

Διημερίδα για τις μαθησιακές 
δυσκολίες οε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Γονέων και Κηδεμόνων Παιδιών με 
Δυσλεξία. Μάρτιος 2009.

Υποδοχή Κλιμακίου Ευρωβουλευτών 
της Βαλκανικής, Μάρτιος 2009.

Μετάβαση Κλιμακίου της Ν.Α. Ημαθίας 
στο Ούγκλιτς της Ρωσίας, Μάρτιος 2009.

Παρουσίαση Παραδοσιακών Φορεσιών 
με το Λύκειο Ελληνίδων Βέροιας στον 
Χώρο Τεχνών, Μάρτιος 2009.

Συμμετοχή με τον Λαογραφικό Ομιλο 
Καψόχωρας και την Κοινότητα Νέων 
Νεοχωρίου στην Έκθεση «Λαϊκός 
Πολιτισμός- στην Αθήνα, Μάρτιος 2009.

Συμμετοχή στο Πρόγραμμα -Νεολαία 
σε Δράση» καλύπτοντας την διεξαγωγή 
του 2°® Φεστιβάλ Νεολαίας 
«ΑΛΙΑΚΜΟΝΑΣ», Καλοκαίρι 2009.

Ενημερωτικές Δράσεις Οδοντιατρικού 
Συλλόγου Ημαθίας για το 2009.

Ημερίδα της Διεύθυνσης Υγείας- 
Πρόνοιας και Διεύθυνσης Πολιτισμού- 
Παιδείας-Τουρισμού για την Ψυχική 
Υγεία, Απρίλιος 2009.

Συμμετοχή στο 15® Ράλλυ 
Αυτοκινήτων -ΦΙΛΙΠΠΟΣ», Απρίλιος 2009.

Συμμετοχή στην διοργάνωση των 
προκριματικών αγώνων Πανελλήνιου 
Πρωταθλήματος Καράτε Παίδων -  
Κορασίδων 4 Εφήβων -  Νέων στην 
Νάουσα, Μάρτιος 2009.

Συμμετοχή στην διεξαγωγή των 
Πανελλήνιων Τελικών Αγώνων Καράτε 
Παίδων -  Κορασίδων και Εφήβων -  Νέων 
στην Βέροια, Απρίλιος 2009.

Διεξαγωγή Τουρνουά Ακαδημιών 
Ποδοσφαίρου και ενημερωτικές 
εκδηλώσεις με τον Γυμναστικό Αθλητικό 
Σύλλογο Κοπανού Ανθεμίων, Απρίλιος
2009.

Εκδήλωση Αδελφοποίησης του 
Αθλητικού Συλλόγου -ΜΑΚΕΔΟΝΑΣ» 
Βέροιας με τον Σύλλογο -ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ» 
Λεμεσού Κύπρου, Απρίλιος 2009.

Παγκόσμιο Επιχειρηματικό Φόρουμ σε 
συνδιοργάνωση με το Υα Εξωτερικών, 
Ya Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
τον Σύνδεσμο Εξαγωγέων Βορείου 
Ελλάδος και το Επιμελητήριο Ημαθίας, 
15,16,17/05/2009.

Συμμετοχή στο 6® Διεθνές Φεστιβάλ 
Ταινιών Μικρού Μήκους Νάουσας, Μάιος 
2009.

Συμμετοχή στο *4° Πανελλήνιο 
Συνέδριο Παραρτημάτων Λυκείων των 
Ελληνίδων, Σεπτέμβριος 2009.

Αποστολή της Ευξείνου Λέσχης 
Βέροιας στο Παμποντιακό Συνέδριο 
Βορείου Αμερικής, Οκτώβριος 2009. 

Θεατρικές Παραστάσεις -  Ανοιξη 2009 
Με τον Σύλλογο Δασκάλων -  

Νηπιαγωγών 4 Ειδικοτήτων Ν. Ημαθίας, 
σε Σχολεία της Α/θμιας Εκπαίδευσης του 
Νομού με το έργο -Η Χώρα των Ονείρων 
μας- της Εύας Ιεροπούλου.

Με το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βέροιας οε Δήμους 
του Νομού και με τα έργα -Τραγούδια για 
άντρες- της Ζωής Σπυροπούλου και 
•Νοέμβρης, του Νίκου Μανούδη.

Συμμετοχή στην έκδοση του Βιβλίου 
για τον Προϊστορικό Οικισμό Αγγελοχω- 

ρίου Ημαθίας.
Προμήθεια αντιτύπων της Ποιητικής 

Συλλογής -Βαβέλ- του θ. Πολυχρονιάδη 
Προγράμματα που πραγματοποίησε η 

Ν .ΕΛΕ. σε Δήμους του Νομού το 2009 
(συνολικά 16):

Καλλιτεχνικές 4 Χρηστικές Κατα­
σκευές (2·Δήμος Δοβρά, Δήμος Βέροιας, 
ΑμΕΑ Νάουοας)

Κηροπλαστική (Δήμος Νάουοας)
Βιτρό (Δήμος Ανπγονιδών) 
θέατρο (Δήμος Μελικής, Ειδικό Σχο­

λείο Αλεξάνδρειας, ΑμΕΑ Αλεξάνδρειας) 
Ζωγραφική (Δήμος Ατι Παύλου, Δήμος

Πλατέος)
Κεραμεική ( Δήμος Βέροιας, Δήμος 

Δοβρά)
Μηχανολογία Αυτοκινήτων 4 Γ εωργι- 

κών Μηχανημάτων (2-Δήμος Ανθεμίων) 
Αγιογραφία (Δήμος Μακεδονίδος)

ΕΤΟΣ 2010 
Πολιτιστικά

Ημερίδα με την Καρδιολογική Κλινική 
Βέροιας, την Καρδιολογική Κλινική Πανε­
πιστημίου Θεσσαλονίκης 4 τον Ιατρικό 
Σύλλογο Ημαθίας με θέμα: -Καρδιολογία: 
Από το Εργαστήριο στην Κλινική Πράξη·.( 
Ιανουάριος 2010)

Συμμετοχή με τον Πολιτιστικό Σύλ­
λογο Νάουοας "ΑΡΑΠΙΤΣΑ" στην Έκθεση 
AGROTICA 2010. (Φεβρουάριος 2010) 

.Υποδοχή 4 Φιλοξενία Αντιπροσωπείας 
Ρώσων Κυβερνητικών Λειτουργών και 
Επιχειρηματιών (Φεβρουάριος 2010) 

Επιστημονικό Σεμινάριο της Ελληνι­
κής Επιστημονικής Εταιρείας Χορού 4 
του Τμήματος ΤΕΦΑΑ του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης. (Μάρτιος 2010) 

Διεθνές Συνέδριο Αθλητιατρικής Εται­
ρείας Ελλάδος(Μάρπος 2010)

Εκδήλωσή με τον φορέα Κοινωνική 
Παρέμβαση -  * ΈΡΑΣΜΟΣ" (Μάρτιος 
2010)

Μετακίνηση Μουσικού Σωματείου 
‘ΩΔΕΙΟ ΝΑΟΥΣΑΣ'· Συμμετοχή στις επε- 
τειακές εκδηλώσεις της 251* Μαρτίου 
στην Δερύνεια της Κύπρου.( Μάρτιος 
2010)

Συμμετοχή με τον Μορφωπκό Πολιτι- 
σπκό Σύλλογο Νέων Νησιού στην Έκ­
θεση -Λαϊκός Πολιτισμός· στην Αθήνα ( 
Απρίλιος 2010)

Συμμετοχή στο 16° Ράλλυ Αυτικινή- 
των -Φίλιππος- (Μάιος 2010)

Διοργάνωση Συναυλιών με τον Σύλ­
λογο Φίλων Μουσικής Βέροιας (Μάιος 
2010)

Συμμετοχή στην Μαθητιάδα -Πρώτη 
Σερρών 2010- με το 3® Γυμνάσιο Βέροιας( 
Μάιος 2010)

Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών με 
τον Πολιτιστικό Σύλλογο Νέων Νεοκά- 
στρου. (Μάιος 2010)

Συμμετοχή στα "Special Olympics’ με 
το Κέντρο Μέριμνας και με το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ- 
Α.Μ.ΕΛ( Ιούνιος 2010)

Φιλοξενία Κλιμακίου Επιχειρηματιών 
Μολδαβών (Μάιος 2010)

Ημερίδα της Ν.Α για την Καλλιέργεια 
και την Προώθηση του φυτού ΣΤΕΒΙΑ.{ 
Ιούνιος 2010)

Συνέδριο με τον Δικηγορικό Σύλλογο 
Ημαθίας για την Παραβαπκότητα( Ιούνιος 
2010)

Συνέδριο Βυζαντινής Μουσικής με τον 
Σύλλογο Ιεροψαλτών ‘ Κωνσταντίνος 
Πρίγκος".( Ιούνιος 2010)

Συμμετοχή της Ν.Α Ημαθίας στην 3η 
Συνάντηση Νομαρχιών Κεντρικής Μακε­
δονίας (Ιούνιος 2010)

Εκδηλώσεις σε Βέροια 4 Αλεξάνδρεια 
στα πλαίσια Εορτασμού της Παγκόσμιας 
Ημέρας κατά των Ναρκωτικών με το Κέν­
τρο Μέριμνας -Πρόσβαση- (Ιούνιος 2010) 

«ΙΣΤ ΠΑΥΛΕΙΑ-
Πανελλήνια Πρωταθλήματα Χειρο­

σφαίρισης Παμπαίδων και Παγκορασίδων 
στην Νάουσα και Βέροια αντίστοιχα ( Ιού­
νιος -Ιούλιος2010)

Ημερίδα με θέμα: Εφαρμογή Σύγχρο­
νων Τεχνολογιών στην Διαχείριση Αγρο­
κτημάτων 4 Αγροτικής Οικονομίας ( 
Ιούλιος 2010)

Συμμετοχή στο 4® Παγκόσμιο Συνέ­
δριο Αρυρουπολιτών με την Εύξεινο 
Λέσχη Ποντίων Νάουοας. (Μάιος 2010) 

Ημερίδα με θέμα: -Καινοτόμοι Μέθο­
δοι Διαχείρισης Λυματολάστης»

2° Πανελλήνιο Συνέδριο με θέμα: Ψη­
φιακές & Διαδικτυακές Εφαρμογές στην 
Εκπαίδευση- απά την Ν Α  σε συνεργασία 
με την Ένωση Ελλήνων Φυσικών, Ένωση 
‘ Μιχάλης Δερτούζος", Ένωση για την 
Αξιοποίηση των Τεχνολογιών της Πληρο-

φορικής και ΕτεκοινωνΙας στην Εκπαί­
δευση ( Απρίλιος 2010)

Συνέδριο -Ανανεώσιμες Πηγές Ενέρ­
γειας- από την Ν Α. Ημαθίας και την Γερ­
μανική Yrripcolu Αλλοδαπών Φοιτητών 
και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσ­
σαλονίκης ( Μάιος 2010)

Τουρνουά Μπάοκετ Ατόμων με Αναπ)· 
ρίες από τον Σύλλογο -Αιγές·.

Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Τέννις Αγο­
ρών και Κοριτσιών απά τον Όμιλο Αντι­
σφαίρισης Νάουοας ( Ιούλιος 2010) 

Μετακίνηση και συμμέτοχη του Λαο- 
γραφικού Συλλόγου Κυψέλης Ημαθίος -Η 
Μέλισσα- σε Φεστιβάλ στην Κυπαρισσία 
Πελοποννήσου.( Σεπτέμβριος 2010) 

Υποδοχή Αυστριακού Συλλόγου OL- 
DTIMERCLUB POYSDORF"

Επιστημινικό Συνέδριο οπό την 
Ν Α Ημαθίας και το Τμήμα Μηχανικών Χω­
ροταξίας 4 Περιφερειακής Ανάπτυξης 
της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ.( Σε­
πτέμβριος 2010)

Μνημόνιο Συνεργασίας με την Δημό­
σια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας με 
τίτλο-: -ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2010 - ΤΑΞΙΔΕΥΟΥΜΕ 
ΜΕ ΤΗΝ Ν Α. ΗΜΑΘΙΑΣ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ 
ΤΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ. ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ . 
ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ, 4 ΤΗΣ ΨΥΧΑΓΩ­
ΓΙΑΣ».

Αποστολή και συμμετοχή του Λυκείου 
Ελληνίδων Νάουοας σε Διεθνές Φολκλο­
ρικού Φεστιβάλ στην Ισπανία 

Α’ Επιστημονικό Συνέδριο για την Ημα­
θία, -Ιστορία- Αρχαιολογία- Τέχνη- Λαο­
γραφία» από την Ν.Α. Ημαθίας και την 
Εταιρεία Μελετών Ιστορίας 4 Πολιτισμού 
Ημαθίας ( Σεπτέμβριος 2010)

4° Καλοκαιρινό Σχολείο απά την Ν Α  
Ημαθίας και την Μαθηματική Εταιρεία -  
Παράρτημα Βέροιας. ( Αύγουστος 2010) 

Φεστιβάλ Παιδιού σε συνεργασία με 
τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων Παι­
διών με Δυσλεξία και Μαθησιακές Δυ­
σκολίες. ( Σεπτέμβριος 2010)

Ημερίδα: Καθαρισμός Αστικών 4 Βιο­
μηχανικών Υγρών Αποβλήτων, Παραγωγή 
Αοομης και Συνεκτικής Ζεολυματολά- 
σπης και Χρήσης Αυτής στην Γεωργία ( 
Σεπτέμβριος 2010)

Σ’1 Περιφερειακή Σύνοδος Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου Νέων στην Νάουσα (Ιού­
λιος 2010)

7° Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
Ταινιών Μικρού Μήκους (Σεπτέμβριος 
2010) στην Νάουσα 

2® Πανελλήνιο Φεστιβάλ Γκάιντας (Αύ­
γουστος 2010)

Συμμετοχή στο ΕυρωΑφρικανικό Φε­
στιβάλ στην Γαλλία ( Μάρτιος 2010) 

Υποδοχή και Φιλοξενία Δημάρχου 
Μόρλαντ Αυστραλίας ( Αύγουστος 2010) 

Συμμετοχή στις Εκδηλώσεις του Ολο­
καυτώματος της Νάουσας με την Νέα 
Συμφωνική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης

Εκδόσεις Βιβλίων · ΘΩ
Ανθολόγιο Ρουμλουκιού 
Ξαναγίνε Έλληνας ( Ευθύμιος Βαρλά-

μης)
Η Εκκλησία του Χριστού ( Ευθύμιος 

Βαρλάμης) !
Λεύκωμα Ιστορικού Μουσείου Νησιού. 
Ιστορικό Λεύκωμα Προσκοπισμού 
Γ ενίτοαροι και Μπούλες (Τάκης Μπόι*

τσης)
Ασώματα ένα Αρχαϊκό Νεκροταφείο ( 1  

Ευρυδίκη Κεφαλίδου)
Προϊστορικός Οικισμός Αγγελοχωρίου 

Ημαθίας ( Ευαγγελία Στεφάνή)
Βεργίνα, ο Τόπος και η Ιστορία του. ( 

Δρούγου -  Παλλιαδέλη)
Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου 

( Κώστας Φωτιάδης)
.0 Κήπος με τις 11 Γάτες (Έκδοση του 

ΚΕΘΕΑ)

Προγράμματα που πραγματοποίησε η 
Ν .ΕΛΕ. σε Δήμους του Νομού το 2010 
(συνολικά 16):

Κέντημα Μηχανής (2 -  Δήμος Δοβρά) 
Κηροπλαστική ( Δήμος Νάουσας , 

Δήμος Απ. Παύλου, Δήμος Δοβρά) 
Οινολογία ( Δήμος Δοβρά) 
Καλλιτεχνικές 4 Χρηστικές Κατα­

σκευές ( Δήμος Βέροιας)
Βιτρό (Δήμος Ανπγονιδών, Δήμος Βέ­

ροιας)
Παραγωγή, Μεταποίηση. Τυποποίηση 

Βιολογικών Προϊόντων (Δήμος Μελικής) 
Παραγωγή,, Μεταποίηση και Τυποποί­

ηση Αγροτικών Και Κτηνοτροφικών Προ­
ϊόντων (Δήμος Αποστόλου Παύλου)

Τέχνη Ποιότητα και Φαντασία Στο Τρα­
πέζι ( Δήμος Βέροιας)

Θέατρο ( ΑμΕΑ Αλεξάνδρειας)
Ψηφιδωτό (Δήμος Βεργίνας)
Ζωγραφική ( Δήμος Απχττόλου Παύ­

λου)
Μηχανολογία Αυτοκίνητων και Γεωρ- 

γικών Μηχανημάτων ( Δήμος Ανθεμίων)


